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AVIS 

Le présent inventaire chronologique des livres publiés dans la pro- 
vince de Québec forme partie des Mémoires de la Société Royale du 

Canada, pour l’année 1904, et constitue la 2e partie du vol. X (deuxième 

série). On considère qu'une publication détachée facilitera beaucoup plus 

les références, que si le travail était relié avec les autres Mémoires. 
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MERCANTILE LIBRARY, 
NEW YORK. 

Section IV., 1904 te a Memorres S. R. C. 

Inventaire chronologique des livres, brochures, journaux et revues 

publiés dans la province de Québec de 1764 à 1904. 

Par N.-E. DIONNE. 

C’est à la demande de la section française de la Société Royale du 

Canada que j’ai entrepris de composer un Inventaire des ouvrages et des 

publications de langue française depuis l’établissement de l’imprimerie 

à Québec en 1764 jusqu’à nos jours, inventaire limité à la province de 
Québec, en y incluant toutefois la ville d'Ottawa. Qu'il soit bien com- 

pris que nous n'avons pas eu un seul instant l’idée de former une liste 

complète de ces livres, brochures, journaux ou revues, dont le nombre. 

est presque légion. Une compilation aussi compliquée eût exigé un 

travail énorme, et encore qui sait s’il eut été possible d’édifier cette 

œuvre gigantesque sans sexposer à de déplorables omissions? Voila 

pourquoi nous avons résolu dès l’abord de mettre de côté tous les ou- 
vrages imprimés en langues sauvages, la plupart des livres de piété, les 

livres destinés aux écoles, les règlements de nos associations religieuses, 

nationales et bienfaisantes, les almanachs, beaucoup de brochures et de 

pamphlets politiques éclos au hasard des luttes électorales, et d’une ma- 
nière générale cette littérature officielle, tels que rapports, extraits des 

Journaux des législatures, dont on a fait souvent un tirage spécial, et 

dont l’importance dans bien des cas est plus que problématique. Seules 

les brochures du XVIIIe siècle et de la première moitié du XIXe 

siècle ont pu trouver grâce devant notre parti pris d’exclusivisme, car 

celles-ci, du moins, ont le mérite de provoquer la curiosité. Dans cette 

catégorie entrent les incunables, dont la série se termine avec l’année 
1820. Telle plaquette publiée avant cette date attirera plutôt notre 

attention que cette autre imprimée en 1880 ou en 1900, même si cette 

dernière comporte en soi une lecture beaucoup plus intéressante. 

Quant aux livres proprement dits, c’est-à-dire ces ouvrages aux 

proportions plus amples, nous avons essayé d’en donner une nomencla- 
ture aussi complète que possible. Maïs, hélas! nous le sentons bien, 

plusieurs ont dû échapper à nos perquisitions, parmi ceux-là surtout 

qui n’ont guère laissé de sillon dans le champ de la littérature ou de 

Vhistoire. D’autres aussi, que la bibliothèque de la Législature ne pos- 
sede pas, ont dû nécessairement être omis, en dépit des plus minutieuses 

recherches à travers les catalogues de livres canadiens français. 
Quoi qu’il en soit, ce travail, tout imparfait qu’il peut être, sera 

utile aux chercheurs, aux bibliographes et même aux libraires. Les 

bibliographes de lavenir y trouveront leur compte au même 
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degré que nous à la consultation des ouvrages de même nature signés 

par Faribault et par Harrisse. Nous avons dû un peu marcher sur 

leurs traces, Avouons en outre que lÆssai de bibliographie canadienne 

de M. Philéas Gagnon, nous a été un auxiliaire précieux. Nous avons 

pu, à l’aide d’un guide aussi sûr, simplifier singulièrement notre travail 

de recherches. Il en a été autrement lorsqu’il s’est agi des brochures. 

La collection de M. Gagnon est considérable et surtout bien riche, mais 

elle est moins bien fournie que celle de la bibliothèque de la Législa- 

ture. I] nous a fallu ainsi parcourir cinq cents volumes de brochures, 

besogne fastidieuse s’il en fut, pour en extraire celles que nous avons 

jugées dignes d’être portées aux colonnes de cet inventaire. 

On remarquera, sans doute, que nous avons inséré les travaux des 

membres de la section française de la Société Royale du Canada. Ce 

n’est que justice pour cette phalange d’écrivains sérieux, qui ont doté 

ies. Mémoires de leur association d’œuvres historiques, littéraires et 

ethnographiques de haute portée, sachant d’avance qu’elles n’obtien- 

draient qu’une publicité très restreinte. 
Nous avons eu recours à un procédé similaire à l’égard des confé- 

renciers et de leurs travaux imprimés dans les Annuaires de l’Institut 

Canadien de Québec. On s’apercevra, non sans étonnement, que ces 

conférences, importantes à plus d’un titre, n’ont pas eu, pour le plus 

grand nombre, l'honneur d’un tirage à part. Aussi avons-nous cru devoir, 

en bonne justice pour leurs auteurs, les signaler à l’attention du publie. 

* * *# 

Cet Inventaire renferme une liste d'environ 3,000 ouvrages, qui ne 

représentent pas, tant s’en faut, le nombre exact des volumes. Aïnsi 

Garneau seul a obtenu quatre éditions formant en tout treize volumes, 
et il n’apparaît qu’une seule fois. Et combien d’autres, comme l’His- 

toire des Canadiens-Francais de Sulte en huit volumes, les six volumes 

des Voyages de Champlain, etc., ete.? Sur l’ensemble les villes de 

Québec et de Montréal ont produit environ les quatre-cinquiémes de 

notre littérature. Le reste se répartit entre les villes plus jeunes, moins 
populeuses, comme Lévis, Saint-Hyacinthe, Trois-Rivières, Ottawa. 

Bien que cette dernière n’appartienne pas à la province de Québec, nous 

avons pris la liberté d’unir son sort au nôtre, parce qu’elle nous a enlevé 

plusieurs de nog écrivains les plus remarquables, et que son titre de 

capitale de la Puissance du Canada peut nous la faire considérer comme 

faisant partie de la Province de Québec tout aussi bien que d’Ontario. 

C’est un terrain neutre où tous ont droit de cité, littérairement parlant. 
Plusieurs villes de France ont vu éclore chez elles des livres de 

provenance canadienne, écrits tantôt par des auteurs français retour de 
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Québec ou de Montréal, tantôt par des auteurs canadiens de passage en 

Europe. D’autres ont vu le jour à Rome, à Bruxelles qui portent aussi 

le cachet canadien. Voici, du reste, comment nous les avons classifiés : 

Ouébes ee At DE Re 09% SE PEL Eppes 1. 2 
Monreal i. en RANCE 1424 . Tours... 8 

SAMSE MEW ia Aste hae, oO Oly Bruxelles." 2 

BUAWIS- cv ialuiaig) wists 6 AI roe OO x CEREAL Lege. 2 

Ma War cs. aig La Pie Sepa) Ao Le A SGA DELON is); 2 

rois Rivières. Nr. le, ¢. 20 uondres: |... il 

Paimt-Hyaeiithe:.. 2.2... 388, Plattsburgh 25. ie. Li 1 
Pra TRS net | ch AD yeahs alesse EN ee 6  CE DANS HET D aco ay wesc iste ean Î 

Joliette st. « dels eet De LOUE de LOM aie PASS ACER 1 

Ste-Anne de la Pocneeres Py ee METONS MOE Rae 1 

ST It MMA ttle devs Ail SESLOU ef Nyt hgea SERRE EE EE 1 

Toronto.... % St-Jérôme. 1 

Chicoutimi 6 Mile-End.. copa rales 1 
Rimouski: 3... AID OA CI MER ae eae Pe Ba CS 1 

Arthabaskaville. 5 St-Jean d’Iberville.... x 

Evreux ... arial RARE DA BOE DONS. EE ater apart 1 

Rome (talie) v4 Bishi ae Sian 4 St-Boniface . 1 

New-York. 4 Chartres... 1 

Sorel. wk 4  Fraserville. 1 

St-Charles (Richie) 3 Mattawa... a 

Kingston. say jaes ok 3 Valleyfield. à 

Berthier on hate) Sevens he) Siew tle, FRE I 

Plan ER EVI La) 5, sigllaeiood covekh i ds 3 Ste-Anne de a RASE L 

Cette diversité quant aux lieux d'impression nous amène à nous 

poser une question: “ Que doit-on comprendre par ouvrage canadien?” 

Est-ce celui-là seulement dont l’auteur, de nationalité canadienne fran- 

çaise, l’a fait imprimer en Canada? S’il a fait imprimer son livre à 

Paris, aux Etats-Unis ou ailleurs, ne peut-il pas y avoir quelque objec- 
tion à le considérer comme un ouvrage canadien? Nous est avis que 

dans un tel cas, nous ne devons pas hésiter à le ranger dans la catégorie 

des œuvres canadiennes. Prenons, pour exemple, le Canada reconquis 

par la France, de Barthe, imprimé à Paris en 1855. N'est-ce pas un 

livre absolument canadien ? 
Un autre cas, plus singulier, se présente. Un Canadien français a 

auitté sa. patrie depuis plusieurs années. Y reviendra-t-il ou n’y re- 

viendra-t-il pas? Il n’en sait rien lui-même. Installé à Paris, ou à 

Bruxelles, il se met en frais de publier un livre dont il confie l’impres- 
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sion à un éditeur parisien ou bruxellois Le sujet qu’il traite touche 

au Canada, ou lui est absolument indifférent. Peut-on considérer son 

œuvre comme une œuvre canadienne? Un exemple fera mieux com- 

prendre. M. Edmond de Nevers, Canadien français, s’expatrie un jour 

et finit par aller résider à Paris. Là il publie deux ouvrages dont l’un, 
lAme américaine, s'occupe plus spécialement des Etats-Unis, et l’autre 

l'Avenir du peuple Canadien français, ne regarde que son pays natal. 

Sont-ce là deux ouvrages canadiens? Nous ne voyons pas quelle autre 

classification nous pourrions leur donner, sachant surtout que M. de 

Nevers est rapatrié et qu’il continuera sans doute à enrichir notre litté- 
rature nationale de ses écrits. 

Reste encore le fait d’un ouvrage dont l’auteur est un Français de 

France, mais réfugié au Canada, avec l’intention d’y séjourner. Son 
ouvrage est imprimé à Montréal ou à Québec. Nous pourrions rap- 

porter plusieurs exemples d’un pareil cas. Aïnsi la Fleur du Carmel 

du R. P. Braun, l'Histoire de Montréal de Leblond de Brumath, etc. 

Nous n’hésitons pas à déclarer que ces ouvrages sont canadiens français. 

Mais si ce Français retourne dans son pays et qu’il y publie des livres 

sur le Canada, comme l'ont fait l’abbé Faillon, l’abbé Brasseur de 

Bourbourg, le Père Martin et beaucoup d’autres, leurs livres doivent-ils 

trouver leur place dans un inventaire comme le nôtre? La difficulté 

augmente, et franchement nous hésitons. Cependant nous avons résolu 

de les incorporer dans la masse, parce qu’il nous a semblé injuste, pour 
ces écrivains si sympathiques à notre nationalité et si anxieux de la faire 

connaître sous ses plus belles couleurs, de ne plus les considérer comme 
étant des nôtres, par le seul fait qu’ils ont cessé pour des raisons ma- 
jeures, souvent indépendantes de leur volonté, de résider en Canada. 

I] n’en va pas de même pour les écrivains français qui, n’ayant ja- 

mais vécu ici, ont écrit sur le Canada, comme le P. de Rochemonteix, 

Henri Lorin, Eugène Guénin, auteurs d'ouvrages très remarquables. 

Bien que leurs œuvres comportent un grand intérêt pour nous, il est 

impossible de prétendre que ce sont là des ouvrages canadiens. Voila 

pourquoi j’ai dû éliminer, bien qu’à regret, les ouvrages de Rameau de 

Saint-Père, de Gabriel Gravier, de M. de Baudoncourt, de Lebrun, de 

M. de Gourmont. Nous pourrions les ranger dans une classification 

spéciale sous la rubrique d’Ouvrages sur le Canada publiés à l'étranger 
par des auteurs français. Dans cet inventaire d’un autre ordre entrerait 

un assez grand nombre de publications, livres et brochures, qui mérite- 

raient de fixer notre attention. Il eût été peut-être préférable, pour rendre 
cette bibliographie plus complète, de donner la liste des ouvrages parus 

sous le régime français, depuis Jacques Cartier. Ce serait compléter 
les Notes bibliographiques de Harrisse qui se terminent avec l’année 

1700. 
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1764-1820. 

La période de 1763 à 1820 a vu paraître environ 140 volumes de 

peu d’importance au point de vue littéraire et historique. Cependant 

nous devons les considérer tous comme très précieux, parce qu’ils sont 

les premiers nés de l’imprimerie canadienne. Ce sont nos incunables, 
et ce nom-la seul suffit pour leur donner une grande valeur mercantile, 

a quelque catégorie qu’ils appartiennent. On remarque dans la série, 

des catachismes, des livres pieux, des ordonnances se rattachant à la 

législation de l’époque, des almanachs, de rares ouvrages sur la médecine, 

l'éducation, la jurisprudence, et quelques reproductions d’ouvrages fran- 
çais qui alors avaient de la vogue. En fait de littérature proprement 

dite et d'histoire du Canada, il n’y a qu’une pièce dramatique de Joseph 
Quesnel, qui n’était pas canadien, et une vie de la Vénérable Marguerite 
Bourgeoys par l’abbé Ransonnet, sulpicien. Les ouvrages de Joseph- 

Francois Perrault sur le droit et la description topographique du Bas- 
Canada par Joseph Bouchette sont les plus importants de cette longue 

période, qui couvre prés de soixante ans. 

1821-1830. 

Le besoin de livres pour les écoles primaires et les collèges augmen- 

tant d’une année à l’autre, nous constatons déjà un mouvement à l’effet 

d’y subvenir. Perrault est à la tête, et lui-même compose de petits 
manuels fort utiles et très appréciés par ses contemporains. Les livres 

de prières se multiplient ; on imprime des brochures sur la politique du 
jour; l’agriculture commence à connaître des adeptes fervents; Michel 

Bibaud publie un livre d’Epitres, de satires et de chansons en vers. 

C’est le premier ouvrage franchement canadien dédié au culte des muses. 
A côté de Bibaud riment Denis-Benjamin Viger, et Isidore Bédard dans 
des pièces fugitives de courte haleine. C’est encore l’enfance de la litté- 

rature. Ces dix années n’offrent done aucun trait saïllant, rien encore 

cui fasse présager une œuvre de quelque valeur. Entre temps l’on dis- 

cute 4 coups de brochures la célébre question du gouvernement ecclésias- 
tique des paroisses. Le fond l’emporte beaucoup sur la forme dans ces 

joutes intéressantes 4 raison des personnages qui y prennent part direc- 

tement ou indirectement. L’abbé Chaboillez, curé de Longueuil, P.-H. 
Bédard, avocat, des Trois-Rivières, l’abbé J.-M. Cadieux, curé des Trois- 

Rivières, l’abbé C.-F. Painchaud, curé de Sainte-Anne de la Pocatière, 

Mgr Plessis, le grand-vicaire Jérôme Demers ont été les principaux cory- 
phées de cette grande bataille religieuse, mais les abbés Chaboillez et 

Cadieux furent les seuls à épancher leur prose dans des brochures qui 

rous ont été conservées. 
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1831-1540. 

C’est la période par excellence de la poésie fugitive. Quinze poètes 

sont inscrits au Répertoire National de Huston, et parmi eux il en est 
qui ont fait leur marque, comme F.-X. Garneau, P.-J.-O. Chauveau, 

Pierre Petitclair, Pierre Laviolette. Les autres sont Réal Angers, G.-E. 

Cartier, F.-M. Derome, Joseph Lenoir, P. Phelan, N. Aubin, J.-E. 

Turcotte, Guillaume Barthe, R. Cherrier, ete. 

En 1833 parut le premier volume de l’Abrégé de l'Histoire du 

Canada par J.-F. Perrault. (C’est le premier manuel du genre. Des- 

tiné aux écoles, cet abrégé prend parfois les proportions de la grande 

histoire. L'auteur y accumule les documents officiels qu’il fait bon 

de rencontrer ailleurs que dans les journaux de la Chambre d’Assem- 

blée. L'ouvrage n’est pas sans mérite, étant données les difficultés in- 

hérentes à toute œuvre initiale. 

Le premier volume de PHistoire du Canada de Bibaud vit le jour 

en 1837. Ce travail est loin d’être parfait, mais il est bien supérieur 

à celui de Perrault. On y trouve des renseignements très utiles, qui 
font que Bibaud ne sera jamais complètement oublié. 

P.-A. de Gaspé publie un roman intitulé: L'influence d’un livre. 
Pierre Petitclair donne une comédie ; Eraste d’Orsonnens est l’auteur 

d’un roman, la Nina Canadienne, et Leblanc de Marconnay, un Fran- 

çais, apporte au théâtre une petite comédie. C’est tout. 

1841-1850. 

Les livres classiques commencent à se répandre avec une certaine 
profusion. Joseph Cauchon publie un Manuel de physique, le grand- 

vicaire Maguire un Manuel des difficultés de la langue francaise, le 

Dr Meilleur un traité de prononciation, Amable Berthelot des ouvrages 

grammaticaux, N. Aubin un Traité de chimie agricole, l’abbé Jean 

Langevin un Traité de calcul différentiel et intégral. Tl y a évidem- 

ment progrès dans le sens éducationnel. Dans le domaine littéraire de 
nouveaux noms surgissent qui captivent Vattention: Gérin-Lajoie, 

Etienne Parent, Georges de Boucherville, Soulard, Marc-Auréle Pla- 

mondon; a leur suite, toute une petite armée de poètes et de prosateurs, 
dont la renommée n’a pas dépassé leur temps. Ce sont en outre des 
biographes et des conférenciers qui publient leurs travaux. Mais 
Pœuvre capitale de cette période décennale est la grande histoire du 
Canada par F.-X. Garneau, dont il parut trois volumes au cours des 

ennées 1845, 1846 et 1848. Le quatrième ne vint qu’en 1852. Le. 
Réperloire National publié en 1848 par Jos. Huston est aussi l’une des 
plus importantes productions de l’époque. Il renferme en quatre tomes 
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tout ce que les lettres canadiennes avaient pu réaliser de mieux depuis 
l'établissement de Pimprimerie en 1764 Ce recueil a sauvé de l’oubli 
bon nombre de pièces dignes d’être conservées, et plusieurs autres qui 

auraient pu être omises facilement, mais que l’on aime à lire à titre de 
curiosité. 

1851-1860. 

Les écrivains deviennent plus nombreux et plus sérieux. Ce sont 
Pabbé Ferland, P.-J.-O. Chauveau, M. Bibaud, le Dr J.-C. Taché, 

sir Hector Langevin, Hector Fabre, Paul Stevens, Octave Crimazie, 

Vabbé Provancher, J.-M. Lemoine, et parmi les Français du Canada, 

Vabbé Faillon et Emile Chevalier. 

Chauveau publie son Charles Guérin, roman essentiellement cana- 

dien, et l’œuvre d’un patriote de bon aloi. Bibaud fait paraître son 
Panthéon, ses Institutions de l'Histoire du Canada; Barthe, passé en 

France, y fait imprimer son ouvrage intitulé Le Canada reconquis par 

la France. Garneau met en volume ses Lettres de voyage en Angleterre, 

et n’en lance dans la circulation qu’une douzaine d’exemplaires. Octave 

Crémazie établit sa réputation comme poète de première grandeur et 

surpasse tous ses contemporains dans des pieces fugitives qui sont deve- 

nues aussi populaires que leur auteur même. Les conférences d’Etienne 

Parent sur les questions économiques lui font une réputation bien mé- 

ritée d’écrivain et de penseur. _ 

Dans l’ensemble l’on peut dire que cette période fut assez fertile en 

travaux littéraires. Le nombre n’en est pas considérable, mais on peut 

dès lors prévoir que l’élan est donné et que l’on est à la veille d'entrer 
dans une voie nouvelle. Les journaux commencent à se répandre; 

l'éducation primaire progresse assez rapidement; nos collèges classiques, 

de fondation plus récente, viennent ajouter à leurs aînés un contingent 

d'hommes instruits, qui bientôt consacreront aux lettres et aux sciences 
une large part de leurs labeurs et lègueront à la postérité des œuvres 

vraiment belles. 

1861-1870. 

C’est l’époque des fondateurs de la littérature canadienne. Conser- 

vons leurs noms avec soin: Chauveau, Crémazie, Casgrain, Dr Larue, 

Bourassa, Fabre, Chandonnet, Ferland, Raymond, Lemay, Fréchette, 

Sulte, Verreau, Marmette, Prudhomme, Trudel, Dunn, Routhier, Mont- 

petit, Gérin-Lajoie, De Gaspé. Cette liste pourrait être augmentée d’une 
vingtaine d’autres noms tirés parmi les journalistes, les écrivains de re- 

vues, les conférenciers, les naturalistes, les ethnographes, les hommes de 
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la politique, les gens du barreau, les orateurs de la chaire sacrée: Royal, 

de Montigny, Bédard, Turcotte, Bois, Genand, Doutre, Dr Deguise, 8. 

Drapeau, E. Gagnon, L. H. Huot, L.-J.-C. Fiset, Mousseau, David, l’abbé 

A. Pelletier, L.-A. Dessaulles, L.-M. Darveau, A. Cassegrain, l’abbé Cuoq, 

Hervieux, H. Mercier, Boucher de la Bruére, Bibaud jeune, E. L. de 

Bellefeuille, Mgr Méthot, l’abbé C. Légaré, l’abbé C. Trudelle, l’abbé 

Beaudet, Art. Dansereau. 

Voila tout un groupe d’écrivains presque tous disparus, 4 quatre ou 

cing exceptions près. La nomenclature de leurs œuvres serait trop lon- 

gue pour l’objet que nous avons en vue. Du reste nous les connaissons 

toutes pour les avoir lues et appréciées en leur temps. Et nous ne 
croyons pas aller à l’encontre de la vérité en affirmant que cette période 

de 1860 à 1870 n’a pas été surpassée par la valeur des écrits et le talent 

des hommes qui les ont produites. Toute la différence porte sur le 

nombre de volumes parus, tout à l’avantage des écrivains du jour. 
Nous ne ferons plus maintenant que mentionner les noms des écri- 

vains canadiens en les classifiant par catégorie des sujets traités, de 

crainte que cet avant-propos ne soit prolongé outre mesure. Beaucoup 

de noms s’y trouvent répétés, parce que plusieurs, dont la carrière litté- 
raire s’ouvre avec 1870 ou 1880, n’ont pas cessé d'écrire et produisent 

encore des œuvres que les jeunes ne dédaigneraient pas de signer. 

1860-1870. 

AGRICULTURE :—G.-B. de Boucherville, J. Smith, l’abbé N.-A. Le- 

clerc, l’abbé F. Pilote. 

BIOGRAPHIES :—[L’abbé Casgrain, l’abbé Daniel, lPabbé Bois, l’abbé 
Nercam. 

COLONISATION :—P. Boucher de la Bruére, 8. Drapeau. 
Droir:—T. de Montigny, J.-U. Beaudry, J.-A. Hervieux, Petrus 

Hubert, Bibaud jeune. 

HISTOIRE :—M. Bibaud, l’abbé Ferland, Boucher de la Bruère, fils, 

J.-M. Lemoine, l’abbé Faillon, l’abbé Laverdiére, l’abbé Maurault, T.-P. 

Bédard, B. Sulte. 

LITTÉRATURE :—L’abbé Casgrain, Hector Fabre, E.-L. de Belle- 
feuille, L.-M. Darveau. 

MONOGRAPHIES :—L’abbé J. Langevin, A. Dansereau, L.-P. Tur- 

cotte, B. Sulte. 

PHILOLOGIE :—J.-G. Gingras, l’abbé Cuoq. 
Poésie :—0. Crémazie, L.-J.-C. Fiset, L. Fréchette, L. P. Lemay, 

B. Sulte, A. Cassegrain, Eustache Prud’homme. 

Roman :—P.-A. de Gaspé, N. Bourassa, Jos. Marmette. 
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Screxces:—C. Baillargé, Dr H. Larue, l’abbé Brunet, l’abbé Pro- 

vancher, J.-M. Lemoine. 

VoyraceEs :—J.-A. Genand, Chauveau. 

1870-1880. 

AGRICULTURE :—N. Thibault, E.-A. Barnard, P. Landry, Dr Larue. 

BIOGRAPHIE :— L'abbé Cassegrain, J. Tassé, L.-O. David, P.-G. 

Huot, V’abbé Laverdière, le R. P. Martin, S.J., N. Legendre. 

CHRONIQUES :—H. Fabre, B. Sulte, A. Buies. 

CoNFÉRENCES :—J. Blanchet, A. Buies, J.-P. Tardivel, T.-P. Bé- 

dard, l’abbé L.-N. Bégin. 

DRAmME:—L. Fréchette, F.-G. Marchand, A. Laperriére, J.-L. Ar- 

chambeault. 

Droit:—C.-C. de Lorimier, S. Pagnuelo, E. Lareau, H.-E. Tas- 

chereau, P.-E. Smith, T.-J.-J. Loranger. 

Epucation :— P.-J.-O, Chauveau. 

GÉNÉALOGIE :— M. Vabbé Tanguay. 
Historre:—lL.-P. Turcotte, l’abbé Laverdiére, l’abbé Verreau, Dr 

Larue, l’abbé Gauthier, L.-N. Carrier, l’abbé Casgrain. 

MoNoGRaPHies :—Mer Guay, J.-M. Lemoine, B.-Sulte, l’abbé Cas- 

grain, S. Drapeau, F.-X. Trudel, ’abbé Mailloux, O. Dunn. 

PÉDAGOGIE :—L’abbé Lagacé. 
PHILOLOGIE :—Le R. P. Lacombe, l’abbé N. Caron, Oscar Dunn. 

Poésie :—L. Benoit, l’abbé J. Auclair, L.-P. Lemay, W. Chapman, 

E. Labelle, l’abbé Casgrain, L. Fréchette, N. Legendre, E. Evanturel, 

B. Sulte, Maurice Baillargé. 
Roman :—Dr C. Deguise, J. Marmette, G. de Boucherville, Gérin- 

Lajoie, L.-P. Lemay. 
Scrences:—C. Baillargé, Mgr Laflamme, J.-M. Lemoine, lPabbé 

Provancher. 

VoyAGEs:—J.-A. Genand, Faucher de Saint-Maurice, Er. Gagnon. 

1880-1890. 

AGRICULTURE :—J.-C. Chapais, B. Lippens, E.-A. Barnard, J.-C. 

Langelier, C.-E. Rouleau. 
BIOGRAPHIE :— Le R. P. Braun, P.-J.-O. Chauveau, P. Chauveau, 

fils, L.-O. David, S. Drapeau, l’abbé Dugas, A. Leblond de Brumath, A. 

Béchard, J.-E. Roy, C. Thibault, P.-B. Casgrain, l’abbé H.-R. Casgrain, 

Vabbé Rousseau, Mgr Tanguay, Mgr T.-E. Hamel, Mgr H. Tétu, l’abbé 

G.-P. Côté, l'abbé T.-G. Rouleau, Faucher de Saint-Maurice, l’abbé . 

Huart, le R. P. Duguay, 8.J., l’abbé A. Gosselin. <6) (i A 7 >») 

j Soa NON 

oy > > OD A 

2) (LIBRA R Va 

<iq, (2 “> 

END 
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Drorr: —J. Frémont, N.-N. Olivier, P.-B. Mignault, P.-J.-U. Bau 
dry, E. Lareau, L.-P. Sirois, le juge Mathieu. 

EDUCATION : — Boucher de la Bruére, C.-J. Magnan, P. de Cazes, 
N. Legendre. 

Histoire: — B. Sulte, l’abbé H. R. Casgrain, L.-O. David, l’hono- 
rable L.-R. Masson, J.-E. Roy, l’abbé Gauthier. 

LITTERATURE: — Dr H. Larue, A. Lefaivre, L.-H. Taché, l’abbé 
Casgrain, P.-J.-O. Chauveau, H. Beaugrand, Faucher, l’abbé Baillargé, 
Chs Ducharme, l’abbé Charland, E. Lareau, A. Lusignan, Dr J.-C. Ta- 
ché, J.-P. Tardivel, A. Laperriére, le R. P. Hamon, 8. J. 

MONOGRAPHIES. — D. Girouard, J.-M. Rose Vabbé Beaudet, Dr 
J.-C. Taché, Vabbé C. Trudelle, A. Béchard, E. Myrand, P.-G. Roy, 
Charles-A. Gauvreau, abbé Moreau, T.-P. Bédard, H.-J.-J.-B. Choui- 
nard, B. Sulte, l’abbé Verreau, Globenski, P. de Cazes, l’abbé L. Ri- 
chard. 

PHILOLOGIE: — A. Lusignan, Manseau, N. Legendre, l’abbé N. Ca- 
ron, l’abbé Cuoq, P. de Cazes, A. Buies. 

POÉSIE : — P.-J.-O. Chauveau, L. Fréchette, L.-P. Lemay, N. Le- 
gendre, G. Desaulniers, R. Tremblay, l’abbé A. Gingras, J.-A. Prender: 
gast, Bélanger, P.-G. Marchand, A. B. Routhier, W. Chapman. L. Lor- 
rain, l’abbé Marsile. 

Romans: — H. putes V.-E. Dick, J. Marmette, R. Tremblay, 
N. Bourassa, Edmond Rousseau, L.-P. Lemay. 

SCIENCES :— Mer Laflamme, N. Saint-Cyr, l’abbé Provancher, C.-E. 
Dionne, C. Baillargé. 

VoyAGEs :— H. Beaugrand, A.-B. Routhier, l'abbé Emard, Gaston 
Labat, l'abbé T. Montminy, l’abbé N. Caron, l’abbé L. Lindsay, A. Buies. 

1890-1900. 

BIBLIOGRAPHIE :—P. Gagnon, A. Côté, Raoul Renault. 
BIOGRAPHIE :—L/abbé A. Gosselin, N. Legendre, l'honorable séna- 

teur Poirier, Madame Jetté, Faucher de Saint-Maurice, J.-E. Roy, P.-G. 
Roy, Mgr Têtu, Pabbé G.-P. Côté, L.-O. David, le R. P. Fridéric, l'abbé 
Huart, P.-B. Casgrain. 

Droit :— P.-B. Mignault, P.-G. Marchand, J.-E. Roy, R. Lemieux, 
T. de Martigny, A. Bernier, J.-C. Auger. 

Epucation :— L'abbé T. G. Rouleau, C.-J. Magnan, P. de Cazes. 
GhoGRAPHIE :— L’abbé Baillargé, l’abbé Dugas, T. de Montigny, A. 

Buies. 
HISTOIRE :— L'abbé Casgrain, B. Sulte, A.-D. Decelles, L.-O. David, 

D. Girouard, l’honorable juge Baby. 
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LITTÉRATURE :— L'abbé Baillargé, N. Legendre, L. Fréchette, ma- 

dame Dandurand, mademoiselle Barry, R. Roy, l’hon. T. Chapais, l’abbé 

G. Bourassa, H. Beaugrand, D. Girouard. 

MoNoGRAPHIES :—A. Buies, D. Girouard, Mgr Têtu, l’abbé Verreau, 

Vabbé N. Caron, l’abbé A. Gosselin, E. Myrand, Vabbé Bois, l’abbé Lind- 

say, A.-B. Routhier, J.-C. Saint-Amant, Jos. Trudelle, le R. P. Alexis, 

E. Gagnon, l'abbé Huart, J.-E. Roy, l’abbé Beaubien, le R. P. Charland, 

F.-L. Desaulniers, Léon Gérin, Jos. Tassé, ’abbé Dugas, 8. Paré. 

PHILOLOGIE:—L’abbé Cuog, Faucher, S. Clapin, R. Rinfret, A. Ri- 

vard, B. Sulte. 

Poésre:— N. Beauchemin, L.-P. Lemay, G. Desaulniers, A. Geof- 

frion, F.-G. Marchand, J.-B. Caouette, Dr Chevrier, madame Duval-Thi- 

bault, A. Ferland, Dr Grégoire, L. Fréchette, l’abbé Marsile, A. Denault, 

A. Poisson. 

ScrENcEs :—Mgr Laflamme, A.-N. Montpetit, L.-Z. Massicotte, Pab- 

bé Huart, N. Saint-Cyr, H. de Puyjalon, J. Obalski. 

VovaAGEs :— A.-B. Routhier, l’abbé F. Dupuis, l’abbé H. Cimon. 

1900-1905. 

BIoGRAPHIE:—I. Gagnon, l’abbé A. Gosselin, F. de Kastner, P.- 

G. Roy, Vabbé T.-G. Rouleau. 
Droit :— M.-A. Bernard, H. Gervais, J.-J. Beauchamp. ~ 
Epucation :— L’abbé Baillargé, C. J. Magnan. 
Hisrorre :— L'abbé A. Gosselin, l’honorable sinateur Poirier, le R. 

F. Bourgeois, B. Sulte. 
LITTÉRATURE :— Madame Dandurand, L. P. Fournier, E.E.D.; L. 

Gérin, J. Lesage, mademoiselle Gleason, mademoiselle Eva Circé, An- 

tonio Pelletier, l’abbé J. Bourassa, Edmond Rousseau. 

MONOGRAPHIE :— R. Bellemare, E. Myrand, P. G. mi Jos. Tru- 

delle, abbé R.-E. Casgrain, H.-J.-J.-B. Chouinard, J.-E. Roy, B. Sulte, 

F.-L. Desaulniers, ’abbé Dugas, L.-Z. Massicotte, ’abbé A. Scott, P.-B. 

Casgrain, Mgr J.-T. Douville, l'abbé C. Roy, Pabbé N. Sirois. 

PHILOLOGIE :— Adj. Rivard, J.-P. Tardivel, C. Baillargé. 

Poésie :-— A. Poisson, L.-P. Lemay, W. Chapman, L. Fréchette. 

Romans :—J.-B. Caouette, Laure Conan, Errol Bouchette. 

Sciences :— Mgr Laflamme, C. Baillargé, C.-E. Dionne, l’abbé Si- 

mard, lPabbé Huart. 

VoyaAGEs :— Edmond Lambert. 
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Nous avons en outre assumé la responsabilité de la publication d’un 
inventaire des journaux et revues sortis des presses de la province de 

Québec, de 1764 4 1905. Malgré tout le soin que nous avons apporté a ce 
travail, nous ne nous flattons pas d’avoir fait une ceuvre parfaite, étant 

donné le fait que beaucoup de journaux n’ont eu qu’une vie éphémère et 

que dans bien des cas il n’en est rien resté, pas même le souvenir. Tout 

de même nous avons consulté dans chaque lieu les personnes les mieux 
posées, et c’est à la faveur de leurs renseignements que j’ai pu réussir à 

reconstituer une liste de plus de 800 journaux et revues, dont 550 ont vu 

le jour à Montréal et à Québec. Les autres se répartissent ainsi: Ottawa 
34, Trois-Rivières 30, Saint-Hyacinthe 16, Lévis 15, Sorel 15, Joliette 

14, Chicoutimi 10, Saint-Jean d’Iberville 9, Sherbrooke 9, Fraserville 

7, Rimouski 7, Saint-Jérôme 6, Nicolet 5, Roberval 5, Montmagny 4, 
Sainte-Scholastique 4, Arthabaskaville, Beauharnois, Louiseville, Ma- 

rieville, Hull, 3, ete. 

Cet inventaire est aussi chronologiquement dressé; ce systéme sim- 
plifiera beaucoup les recherches des curieux ow des amateurs; il leur 
permettra de comparer en peu de temps les progrés du journalisme 
avec ceux des productions littéraires et autres, année par année. 

1765 

1. Catéchisme (Le) du diocése de Sens par Monseigneur Jean Joseph Languet, 
Archevéque de Sens. A Québec, chez Brown & Gilmore, Imprimeurs de 

la Province 177 p. 3 p. table petit in-8. (Tiré à 2000 exemplaires). 

(C'est le premier livre publié en français dans la province de Québec). 

1767 

2. Nehiro—Iriniui Aiamihe Massinahigan, etc., c'est-à-dire Livre de prières des 

hommes nationaux, Tadoussac, Portneuf, Ilet Jérémie, etc. (Ce livre est en 

Montagnais, et a été rédigé par le Pére de la Brosse, S. J., appelé la Grande 

Vergette par les Montagnais, et fut imprimé a Québec chez Brown et Gilmore, 

96 p. in-12. Il existe deux autres éditions, l’une en 1817 et l’autre en 1844. 

Nous nous sommes contenté de ne mentionner que ce seul ouvrage en 
langue sauvage, parce qu'il estle premier de la nombreuse catégorie. Son 

antiquité relative et surtout sa rareté en font un livre fort recherché par les 

bibliophiles). 

3. Ordonnances faites pour la Province de Québec par le Gouverneur et le Conseil 

de la dite Province, depuis l'établissement du gouvernement civil. Québec, 

Imprimé par Brown et Gilmore, près du palais de l'évêque. 81 p. in-folio. 

(Texte anglais en regard). 
1773 

3a. Mémoire à la Défense d’un Plan d’Acte de Parlement Pour l'Etablissement des 

Loix de la Province de Québec dressé par Mr. François Masères, Avocat An- 

glois, cy-devant Procureur-général de Sa Majesté le Roy de la Grande-Breta- 

gne en la ditte Province contre les Objections de Mr. François Joseph Cugnet, 

Gentilhomme Canadien, Secrétaire du Gouverneur et Conseil de la ditte 

Province pour la Langue Françoise. A Londres, 159 p. gr. in-4. 
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10. 

11. 

12. 

13. 

1774 

Acte pour le gouvernement de la Province de Québec, 1774, et Acte pour subvenir 
aux dépenses de l'Administration de la Justice et au soutien du gouverne- 

ment civil dans la Province de Québec en Amérique.—Québec, 29 p. 

Anno regni Georgii III, Regis Magne Britanniæ, Franciæ et Hiberniæ, decimo 

quarto. Au Parlement commencé a Westminster, le dixième jour de Mai, 
l'An du Seigneur 1768, dans la huitième année du règne de notre souverain 
Seigneur Georges trois, par la grâce de Dieu, etc. Québec, Imprimé par 
William Brown, imprimeur de la province, 29 p. petit in4. (Texte anglais 
en regard). 

1775 

Cugnet. Traité dela loi des fiefs. Traité des anciennes lois, coutumes et usages 

de la Colonie du Canada. Extraits des Edits, déclarations et ordonnances de 
Sa Majesté. Traité de la police. Québec, 4 vol. in-12 carré. 

Thèses de mathématiques qui seront soutenues au Séminaire de Québec, ven- 

dredi, 26 mai, depuis neuf heures jusqu'à midi, par MM. Bernard Claude 

Panet, Charles Perreault, Charles Chauveaux, étudians en physique, sous 
M. Thomas Bédard, diacre, professeur de philosophie. A Québec: Chez 

Guillaume Brown, derrière l'église Cathédrale. In-8 de 10 pages- 

1776 

Règlement de la Confrérie de l’Adoration perpétuelle du Saint Sacrement et de 

la bonne mort, érigée dans l’église paroissiale de Ville-Marie, en l'Isle de 

Montréal, en Canada. Nouvelle édition. A Montréai, chez F. Mesplets et 

C. Berger, imprimeurs et libraires, près le marché, 40 pages in-82. 

(La première édition avait dû être imprimée en France. C’est, parait-il, 

le premier livre qui ait été imprimé à Montréal). 

1777 

Ordonnances faites et passées par le Gouverneur et le Conseil Législatif de la 

Province de-Québec. À Québec, chez Guillaume Brown, derrière l'église 

Cathédrale—134 p.in 4 (Texte anglais en regard). 

Officium in honorem Domini Nostri J.C. summi Sacerdotis et omnium Sanc- 

torum Sacerdotum ac levitarum. Québec. 

Petit (Le) Catéchisme de Québec. Québec, 60 p. in-12. Seconde partie. Le 

Grand Catéchisme—134 p. in-12. 

1778 

Journal de Voyage de M. St. Luc de la Corne, dans le navire l’Auguste, en 
1761; avec le détail des circonstances de son naufrage, des routes difficiles 

qu'il a tenues pour se rendre en sa patrie (Canada), et des peines et traverses 

qu'il a essuyées dans cette catastrophe affligeante. Montréal, in-12. 

1780 

Almanach de Québec pour l’année 1780. 
(Ce premier almanach de Québec fut imprimé par Guillaume Brown, qui 

le continua jusqu'en 1789. L'œuvre fut interrompue en 1781 pour une année, 

seulement. Après la disparition de Brown, Samuel Neilson continua à 

imprimer l’almanach, mais il ne le reprit qu’en 1791, et le publia deux années, 

c’est-à-dire en 1791 et 1792. C’est en 1794 que John Neilson, successeur de 

Samuel, se chargea de l'impression de l’almanach, qui ne cessa de paraître 

qu’en l'année 1842. Manquent donc à la série les années 1781, 1790 et 1793. 

Ces almanachs sont très utiles au point de vue statistique, politique, civil, 

religieux et militaire). 
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1783 

14. Almanach curieux et intéressant. Montréal. 

15. Capitulations et Extraits des Traités concernant le Canada; Avec la procla- 

mation de Sa Majesté, de 1763, qui établit le Gouvernement de Québec.—40 p. 

doubles in-4. (Texte anglais en regard). 

1784 

16. L’Ecu de Six Francs.—A Paris, réimprimé à Montréal, chez Fleury Mesplet, 

imprimeur et libraire.—33 p. in-16. a 

1785 

17. Aux citoyens et habitants des villes et des campagnes de la Province de Québec. 

—S.l.n.d.n.t. 15 p. in-4 (Sorte de circulaire tirée à 1000 exemplaires chez 

William Brown, signée par plusieurs citoyens de Québec et de Montréal, et 

imprimée par ordre de Germain, Perrault et Duniére pour le Comité de Ré- 
forme). 

18. Direction pour la guérison du mal de la Baie St. Paul.—A Québec, chez Guil- 

laume Brown, au milieu de la Grande Côte.— 16 p. in-16. 

19. Recueil de cantiques à l’usage des missions, des retraites et des catéchismes. 
Québec. 

1786 

20 Description de la maladie de la Baie Saint Paul.—S. J. n. d. 22 p.in-8. (Cette 

brochure est attribuée a Robert Jones, chirurgien). 

21. Ordonnances faites et passées par le Gouverneur et le Conseil Législatif de la 

province de Québec depuis février 1777 jusqu'à février 1786, avec index. 
Québec, 100 p. in-4. 

1787 

22. Frobisher (Benjamin). Sermon funèbre prononcé à l’occasion de la mort de 

Mr. Benjamin Frobisher. A Montréal, chez F. Mesplets, imprimeur, 15 p. 

22a Ordonnances faites et passées par le Gouverneur et le Conseil Législatif de la 

Province de Québec.—Québec, 72 p. in-4. 

1789 

23 Juge (Le) à Paix et officier de paroisse pour la Province de Québec. Extrait de 

Richard Burn, chancelier, du diocèse de Carlisle, et un des Juges à Paix de 

Sa Majesté, pour les Comtés de Westmorland et Cumberland. Traduit par 

Jos. X. Perrault. —A Montréal, chez Fleury Mesplet, imprimeur, rue Notre 

Dame, près les R.R.P.P. Récollets, 561 p. in-8. Table des matières. 

1790 

24. Copie de la Lettre de l'Evêque de Capsa Coadjuteur de Québec au Président du 
Comité sur l'éducation, etc. S.l.n.d. 10 p. in-4 carré. (Texte anglais en 
regard), 

25. Extrait des procédés d’un comité de tout le Conseil en vertu de l'Ordre de 
Référence qui suit, quant à un changement des présentes Tenures dans la 

Province de Québec, en Frañc et Commun Soccage. Imprimé par l'Ordre 
de Son Excellence le Gouverneur en Conseil, en date du 20 octobre 1790, 

pour l'Usage des Membres du Conseil Législatif. A Québec, chez Samuel 

Neilson, No. 3 Rue La Montagne, 34-34 p. in-4 (Texte anglais et français). 

26. Papierset Lettres sur l'agriculture. Qu‘bec, Samuel Neilson, 34 p. doubles, in-8. 

(Texte anglais en regard). 
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30. 

31. 

32. 

34. 

36. 

37. 

Rapport du Commité du Conseil, sur l’objet d’augmenter les Moiens d'éduca- 

tion. A Québec, chez Samuel Neilson, No. 3 Rue La Montagne, 26 p. in-8. 

(Texte anglais et français). 

Thèses de mathématiques qui seront soutenues au Séminaire de Québec, mardi 

5 octobre, depuis neuf heures du matin jusqu'à 3 après-midi. Par MM. 

Michel Brunet, Jérôme Raizenne, Augustin Chaboillez, Denys Denechau, 

Louis Bédard, Eustache Dumont, étudians en Physique sous M. Edmund 

Burke, prêtre, Professeur de Philosophie. 8S. 7. n. d., 10 p. in-4. 

1791 

Anciennes archives françaises ou extrait des minutes du Conseil qui concernent 

les Registres du Canada lorsqu'il était sous le gouvernement de France. A 

Québec, chez Samuel Neilson, 49 p. doubles, in-12 carré. (Texte anglais en 

regard). 

Bastille (La) Septentrionale, ou Les trois sujets Britanniques opprimés. Quod 

nequeo monstrare et sentio tantum. Se vend à Montréal chez Fleury Mes- 

plets, imprimeur ; à Québec, chez M. Bouthillier, au Bureau de la Poste ; aux 

Trois-Rivières, chez McMellish ; à Varennes, chez Alexis LaHaye; à Ber- 

thier, chez M. L. Labadie ; à lAssomption, chez M. Faribault, notaire. 

S. 1. n. d. 32 p. in-8. 

Mémoire en cassation du testament de M. Simon Sanguinet, Ecr. Seigneur de la 

Salle, etc. Montréal, 10 janvier 1791, chez Mesplet, imprimeur et libraire 

rue Notre Dame No. 44. (Factum préparé par J.-F. Perrault). 

Papier lu à la Barre de la Chambre des Communes par M. Lymburner, agent 

pour les souscrivants aux pétitions de la province de Québec en date du 24 

novembre 1784. A Québec, chez Samuel Neilson, No. 3, rue Lamontagne, 32 

p. in-8. (Traduction informe de ce document qui traite de la constitution de 

1791). 
1792 

Elégie sur lair du ‘ Couronnement du Roi.” S. {. n. d. (Québec). Feuille 

volante. (Composée par J. Baillargé, architecte, à l’occasion de la mort de 

M. A. D. Hubert, curé de Québec). 

1793 

Lettre de M. l’Evéque de Léon aux ecclésiastiques français réfugiés en Angle- 

terre. À Québec, de l'imprimerie de Jean Neilson, No. 3, rue La Montagne, 

18 p. in-12. (L’Evéque de Saint-Pol de Léon, Mgr de la Marche, était au 

nombre des réfugiés. Il s’occupa beaucoup d'envoyer des ecclésiastiques à 

Québec.) 
1794 

Anno regni Georgii III Regis, etc, Québec, imprimé par ordre du gouverne- 

ment, par Guillaume Vondenvelden, imprimeur a la Nouvelle Imprimerie, 

rue la Montagne, Pagine 73 à 104 in-folio. Texte anglais en regard. 

L’Exemple de la France. Avis ala Grande Bretagne. Seconde Edition. Par 

Arthur Young, écr., F.R.S. Québec: Imprimé par Jean Neilson, No. 3, rue 

de La Montagne, 50 p. in-8. 

1795 

Heures romaines en gros caractères, contenant les offices de la Sainte Vierge et 

des morts, pour l'usage des Congréganistes, etc. Québec, 875 p. in-12. 

Deuxième édition en 1812, Québec, 379 p. in-12. 

Ordonnances faites et passées par le Gouverneur et le Conseil Législatif de la 
Province de Québec et maintenant en force dans la Province du Canada, 

Québec, imprimées sous l'autorité et par le commandement de Son Excellence 
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39. 

40. 

41. 

42, 

43. 

44. 

46. 

47. 

48, 

SOCIETE ROYALE DU CANADA 

le Gouverneur par Guillaume Vondenvelden, Imprimeur à la Nouvelle Im- 

primerie etc., 214 p. grand in-4, 8 p. pour table. (Texte anglais en regard 

Lois du pays de 1777 a 1792.) 

Watson (Robert). Extrait d’un discours prononcé par le très honorable R. W. 

évêque de Landaff. Québec, XVII p. in-12. 

1796 

Ordre du Gouverneur en Conseil, du 7me juillet, 1796, pour le règlement du 

commerce entre cette Province et les Etats-Unis de l'Amérique, Québec : 
Imprimé par ordre de Son Excellence le Gouverneur : par Guillaume 

Vondenvelden, Imprimeur à la Nouvelle Imprimerie, Hauteville, rue des 

Pauvres, Anno Domini MDCCXCVI, 19 p. in-4, (texte anglais et 

frangais.) 

Petit (Le) livre de vie qui apprend a bien vivre et à bien prier Dieu. Québec, 

428 p. in-16. Nouvelles éditions en 1800, 546 p. in-32, 1809, 455 p. in-32, et 1815: 

505 p. in-32. 

Recueil de cantiques à l'usage des Missions, des Retraites et des Catéchis mes 

etc. A Québec, chez John Neilson, Imprimeur et Libraire, No. 3, Ruela Mon- 

tagne. Tome premier II—172 p. Tome second, 120 p. et 4 f. n. c. pour la Table, 

in-12. (C’est la seconde édition du Recueil de M. Boucher-Belleville.) 

Règles et articles pour mieux gouverner toutes les forces de Sa Majesté.— 
Québec. 

Traité d'amitié, de commerce et de navigation entre Sa Majesté Britannique et 

les Etats Unis d'Amérique, signé à Londres, le 19 novembre 1794. — Québec, 

par Guillaume Vondenvelden, imprimeur à la Nouvelle Imprimerie, rue 

des Pauvres, 39 p. in 4. 

Vépres (Les) Hymnes et Antiennes de l'Eglise. — Québec. 

1797 

Anno regni Georgii III, regis Magnæ Britanniæ, Francie et Hiberniæ tricesimo 

primo. Au Parlement commencé et tenu à Westminster, le vingt cinquième 
jour de Novembre, l'an de N.S. 1790, etc.—A Québec, Imprimé par Guil- 

laume Vondenvelden, etc. 59 p. in 4. (Texte anglais en regard). 

Anno regni Georgii III regis Magnæ Pritanniæ, etc. decimo quarto. Au 
Parlement commencé et tenu a Westminster, le dixième jour de Mai, l’an 

de N.S. 1768, etc.—A Québec, Imprimé par Guillaume Vondenvelden, Im- 

primeur de Loi de Sa Très Excellente Majestéle Rot. 21 p. in 4. (Texte anglais 

en regard.) 

Histoire abrégée des événemens extraordinaires et miraculeux arrivés à Jeru. 

salem à la mort ou dormition de la Sainte Vierge, suivant la tradition apos- 

tolique où on dévoile la mauvaise foy de q. q. auteurs modernes, qui pour en 

flétrir la gloire, ’ont dite morte à Ephèse. Question de piété intéressante- 

Par M.*** prestre francais.—S. J. 28 p. in 8. 

Journée (La) du Chrétien sanctifiée par la prière et la méditation. Seconde 

édition augmentée.—A Québec, chez Louis Germain, Rue de la Fabrique. 

Imprimé à la Nouvelle Imprimerie. IX—276 p. in 24. 

Procès (Le) de David McLane pour haute trahison devant une cour spéciale 

d’oyer et terminer à Québec, le 7 juillet 1797.—22 p. in 8. (McLane, réfugié 

américain, fat pendu en haut de la Côte à Cotton, pour avoir préché la trahi- 

son au peuple canadien.) 
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1798 i 

51. Avis au Canada à l’occasion ce la crise importante actuelle, contenant une rela- 

tion fidèle d’un nombre de cruautés inouies, commises depuis la Révolution 

Française, par les personnes qui exercent actuellement les pouvoirs de gou- 

vernement en France et par leurs adhérents, par un Canadien, etc., etc. 

Québec: Imprimé à la nouvelle imprimerie, rue des Jardins. II1-49 p. in-12 

1799 

52. Discours à l’occasion de la victoire remportée par les forces navales de S. M. B. 

dans la Méditerranée, les 1 et 2 août 1798, prononcé dans l’église cathédrale 

de Québec, le 10 janvier 1799, par Messire J. O. Plessis, curé de Québec, Co- 

adjuteur-élu et Vicaire-Général du Diocèse, précédé du Mandement de Mgr. 

Villustrissime et révérendissime F. Evêque de Québec. A Québec, imprimé 

au profit des pauvres de la paroisse, et se vend à l'imprimerie. S. d. 26 p. 

in-8, 

53. Eléments de grammaire latine. Québec, imprimé à la Nouvelle Imprimerie, 

rue des Jardins, 1ère partie 76 p., 2ème partie, 126 p., petit in-4. 

54. Eléments de la langue latine à l'usage du Séminaire des Missions Etrangères de 
Québec. Imprimé sous la direction des MM. du Séminaire. Québec, chez 

John Neilson, imprimeur et libraire, rue La Montagne. Première partie, 
172 p., seconde partie, 126 p. in-8. 

55. Etrennes mignonnes pour l’année 1799. Quisquis es, 6 faveas, nostrisque labo- 

ribus adsis ! Québec, imprimées à la Nouvelle Imprimerie, rue des Jardins, 

56 p. in-24. (Copie d’un petit livre venu de France). 

56. Formulaire de prières à l’usage des pensionnaires des religieuses ursulines. 

Québec, 486 p. in-8. Nouvelle édition en 1811, Québec, 479 p. in 8. 

Journal de ce qui s’est passé à la Tour du Temple, pendant la captivité de Louis 

XVI, roi de France. Par M. Cléry, valet de chambre du roi. Québec, 

imprimé à la Nouvelle Imprimerie, 67 p. in-8. 

(Le même Journal avait été imprimé en 1798 chez John Neilson, avec le 

même format et le même nombre de pages. Ilen existe donc deux éditions 

canadiennes). 

1 or 

1800 

58. Acte (Un) passé dans la dernière session de la Législature, intitulé : ‘‘ Acte qui 

pourvoit des Officiers Rapporteurs pour les chevaliers, citoyens et bourgeois 

pour servir en Assemblée, et qui règle les élections à être tenues en consé- 

quence.” Québec. 

59. Alphabet (Le grand) divisé par syllabes. Québec. 

60. Blanchet (Francois). Recherches sur la Médecine ou l'application de la chimie a 
la médecine. New-York, 246 p. in-8. 

(Ce livre est une traduction libre de la Médecine de Begin. Le Dr 

Tessier étudia la médecine à New-York, et vint s'établir à Québec, où il fonda 

un journal médical. Le docteur est mort vers 1835). 

61. Capitulations (Les) de Québec et Montréal, de 1759 et 1760. Québec. 

62. Graduel (Le) Romain à l’usage du Diocèse de Québec. Québec, 421—CCXIV p, 

petit in-8. 
1801 

63. Processionnal (Le) Romain, à l’usage du Diocèse de Québec. Québec, IV—377 

p. in-8. 
1802 

64. Epitres et évangiles des dimanches et fêtes de toute l’année : de l'Avent, du 

Caréme et des autres grandes féries. Nouvelle édition. Québec, 601 p. in-12. 

Sec. IV., 1904. 2 



66. 

-~l ~) 

83. 

SOCIETE ROYALE DU CANADA 

Journée (La) du Chrétien, sanctifiée par la prière et la méditation, conforme à 

l'Edition de Paris. Augmentée de plusieurs prières et d’un abrégé de la 

Doctrine Chrétienne, par M: l'Abbé de la Hogue, Docteur et Professeur en 

Sorbonne. Québec: 

Neuvaine de Saint-François-Xavier. Québec. 

Relation de la conversion de M. Thayer, Ministre Protestant, écrite par lui- 

méme. Québec, 63 p. in-16. 

Vespéral (Le) romain à l’usage du diocèse de Québec. Québec, VIII—614 p. in-8 

1803 

Cuthbert (Ross) L’Aréopage. Athènes tu as vécu, Rome tu vas périr, L'Ecole 

Canadienne dissipe ton souvenir. Québec, 13 p. in-8. 

Edits, Ordonnances Royaux, déclarations et arrêts du Conseil de l'Etat du Roi 

(1540-1758) concernant le Canada. Ordonnances des Intendants et Arrêts du 

Conseil Supérieur de Québec (1627-1756), 2 vol. in-4 Québec 1804-1806, 

Deuxième édition en 1854 Québec, 3 vol. grand in-8. 

Extraits des Titres des anciennes concessions de terre en fief et seigneurie, faites 

avant et depuis la conquête de la Nouvelle France, etc. Le tout compilé par 

William Wondelvenden et Louis Charland. Québec, 186 p. in-8, avec table 

alphabétique des Seigneuries. 

Perrault, J. F. Lex parliamentaria : ou traité de la loi et coutume des parle- 

ments, montrant leur antiquité, noms, espèces et qualités. Québec, 421 p. in-8. 

Underwood (Michel) Traité sur les maladies des enfants par Michel Under- 

wood, M.D. Licencié dans l’art d’accoucher du College Royal des Médecins 

à Londres. Québec, 6p.n.c. et 123 p. in-16. 

1804 

Géographie à l'usage des écoliers du Petit Séminaire de Québec. Québec, 27 p 

in-16. 
2 

Perrault (Louis) Procès de Louis Perrault, écuyer, 28 p, in-8.s. 1. n. d. n. t. 

(Québec.) 

Recueil de cantiques à l'usage des missions, des retraites et des catéchismes. 

Québec, 345 p. in-16. (La première édition parut en 1785, et la seconde en 
1796. Il y en eut douze, croyons-nous. L'abbé Boucher-Belleville est l’au- 
teur de ce recueil.) 

Règles (Les) et Règlements pour la formation, l'exercice et mouvements de la 

Milice du Bas-Canada. Partie I, IT et extrait de la Part.III avec les derniers 
changements pour l'exercice du Peloton. Québec. 

1806 

Ame (L') pénitente ou le Nouyeau Pensez-y-bien. Québec, 208 p. in-32. 

Heures royales en gros caractères, etc. Québec, 518 p. in-8. 

Mannock (J.) Manuel abrégé de controverse, ou controverse des pauvres.— 

Québec. 169 p. petit in-8. (Traduit de l'anglais par l'abbé Boucher-Belleville.) 

Missa in festo Sacre Familiæ. Québec. 

Perrault (Jos. Frs.) Dictionnaire portatif et abrégé des loix et règles du Parle- 

ment Provincial du Bas-Canada, depuis son établissement par l'acte de la 

3le. année du Règne deS. T. G. M. George III Ch. XX XI, jusque et compris 

l'an de N.S. 1805. Québec, p. 96 in 16. 

Règlements et exercices ‘proposés de la Congrégation de Notre-Dame établie 

à Québec, pour les hommes faits. S 7. n. d. 36 p. in-12. 
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1807 

84. Courrier (Le) de Québec n’est pas mort. Extra de “ce journal, pour le 16 Dé- 
cembre 1807, 4 p. in-8. 

85. Instructions chrétiennes pour les jeunes gens; Utiles à toutes sortes de per- 

sonnes ; mélées de plusieurs traits d'histoire et d'exemples édifiants. Im- 

primées sur la 14ème. éd. d'Avignon, Québec, X VIII-337 p. in 12. Autres 

éditions en 1827, 336 p. in 12; en 1843, 309 p. in 12. 

86.. Neuvaine de Saint François-Xavier. Québec. 

87. Règles et Articles pour le meilleur Gouvernement de la Milice de la Province 

du Bas-Canada, lorsqu'elle sera incorporée pour le service. Québec. 

1808 

88. Crespel. Voyage en Canada par le R. P. Emmanuel Crespel, Récolet : et son 

naufrage sur l’Isle d’Anticosti en 1736. Québec, 28p.in8. (Reproduction 

de l'original, publié en 1742, en France). 

89. Quesnel (Jos.) Colas et Colinette ou Le Baillidupé. Comédie en trois actes, et 

en prose, mêlée d’ariettes. Québec, 78 p. in-S. 

(Quesnel était français et s'était fixé au pays en 1779. Ila laissé quatre 

pièces dramatiques : Colas et Colinette, 1 Anglomanie, Lucas et Cécile, et les 

Républicains français, avec un petit traité sur l’art dramatique. Il est 

mort à Montréal, le 3 juillet 1809, âgé de 59 ans.) 

90. Remarques sur le plan proposé de bâtir des prisons et des maisons de justice 

dans le district de Gaspé. Québec. 

1809 

91. Bouthillier (Jean-Antoine) Traité d’arithmétique pour l'usage des écoles. 
Québec, 144 p. in-12. Deuxième édition en 1829. Québec, 171 p. petit in-12. 

Quatrième édition en 1852. 170 p. in-8. 

92. Considérations sur les effets qu’ont produits en Canada la conservation des 
établissements du pays, les mœurs, l'éducation etc., de ses habitants. Par 

un Canadien M. P.P. Montréal, 11-51 p. in-8. 

(Ce député canadien était D. B. Viger.) 

93. McCarthy (Justin). Dictionnaire de l’ancien droit du Canada. Québec, 247 p. 
in-12. 

94, Séance de la société littéraire de Québec, tenue samedi, le 30 juin 1809. Florea- 

mus in moribus. Québec, 21 p. in-8. 

95. Solide (La) dévotion à la très sainte famille de Jésus, Marie et Joseph. 

Québec, 60 p. in-16. 

1810 

96. Catéchisme historique par M. Fleury, prêtre, Prieur d'Argenteuil et Confesseur 

du Roi. Québec, 169 p. in-32. 

Ciquard, J. M.J. Portrait d'un missionnaire apostolique par M. Ciquard, Mis- 

sionnaire de Memramcoucq, Province de la Nouvelle Ecosse. Québec, 24 p. 

in-12 

97. 

98. Perny. Syllabaire français ou principes de la lecture, etc. Montréal, 168 p. in-12. 

1811 i 

99. Grammaire française pour servir d'introduction à la grammaire latine. Mont- 

réal, 80 p. in-8. 

100. Grammaire latine suivie des règles de la versification. Montréal, 138 p. in-8. 

101. L'âme élevée à Dieu par les réflexions et les sentiments Pour chaque jour du 

mois. Nouvelle édition. Québec, V-494 p. petit in-8, 
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102. 

103. 

104. 

107. 

108. 

109. 

110. 

113. 

114. 

115. 

116. 

DUE 

118. 

SOCIETE ROYALE DU CANADA 

Règles et règlements de police, avec les extraits des diverses ordonnances et 

statuts qui y ont rapport. Québec, 51 p. in-12. 

1812 

Extrait de l'ordonnance provinciale, etc., pour le logement des troupes, etc. 

Québec, 96 p. in-8. 

Heures romaines, en gros caractères contenant les Offices de la Sainte Vierge 

et des morts, pour l’usage des Congréganistes, etc. Deuxième édition. Qué- 

bec, 379 p. in-12. (La première édition vitle jour en 1796, à Québec.) 

Règles et règlements pour la formation, l'exercice et le mouvement de la milice 

du Bas-Canada. Québec, 248 p. in-12. Figures. 

Viger (Jacques). Relation de la mort de Louis XVI, roi de France, par M. 

l'abbé H. Essex Edgeworth de Firmont. Montréal, 46 p. in-16. 

1813 

Eléments dela grammaire latine à l’usage des collèges. Par M. Lhomond, 

professeur émérite de l’Université de Paris. Nouvelle édition. Québec, 227 
p. petit in-8. 

Imitation (L’) de Jésus-Christ. Traduction nouvelle. Avec une Pratique et 

une Prière à la fin de chaque chapitre. Par le R. P. de Gonnelieu, de la 

Compagnie de Jésus. Québec, XXI-543 p. in-16. 

Manuel du Chrétien. Première édition faite à Québec sur celle de Toulouse de 

l’année 1793. Québec, 482 p. in-8. 

Perrault (J. F.). Manuel des huissiers de la Cour du Banc du Roi du District 

de Québec. Québec. 

1814 

Perrault (Jos. Frs.) Questions et Réponses sur le droit Criminel du Bas-Canada 

dédiées aux étudiants en droit. Québec, 491 p. in-12. 

Petit (Le) Manuel du Chrétien, ou instructions sur ce qu'il faut croire et faire 

pour se sauver, tirées du Manuel du Chrétien, à l’usage des fidèles. Québec, 

119 p. in-12. 
1815 

Bouchette (Joseph). Description topographique de la Province du Bas-Canada, 

avec des remarques sur le Haut-Canada, et sur les relations des deux Pro- 

vinces avec les Etats-Unis d'Amérique. Londres, X V-664-LXX XVI p. in-8. 

Portrait, cartes, vues et plans. 

Cartier (Joseph). Procédures d’une cour d'enquête sur plainte du Lieutenant- 

Colonel Bourdages contre le lieutenant Joseph Cartier, tenue à Chambly, le 

1 juin 1815. Montréal. 

Catéchisme (Le petit) du Diocèse de Québec. Nouvelle édition approuvée et 

autorisée. Québec, 66 p. in-16. 

Exercice très dévot envers S-Antoine de Padoue le Thaumaturge. Montréal, 

122 p. in-32. 

Extraits des procédés de la Chambre d'Assemblée lors de la première session 

du huitième Parlement Provincial du Bas-Canada sur la constitution actuelle 

des Cours Criminelles et Civiles de justice dans la dite Province. Québec, 

67 p. in-8. (Texte anglais en regard.) 

Procédés de la Chambre d'Assemblée dans la première session du huitième 
Parlement Provincial du Bas-Canada sur l’état et les progrès de l'éducation 

résultant de l’Acte de la 4le George III, Chapitre dix-sept, qui pourvoit à 
l'établissement d'écoles gratuites et à l'avancement des sciences en cette 

Province. Aussi un extrait du système amélioré d'éducation, par Joseph 

Lancaster. Québec, 132 p. petit in-8. (Texte anglais en regard.) 
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119. 

120. 

123. 

124. 

133. 

1816 

Bibaud (Michel). L'arithmétique en quatre parties, etc., suivie d’un précis sur 
la tenue des livres de compte. Montréal, IV-199 p. in-12. 

Journée (La) du Chrétien, sanctifiée par la prière, etc., Nouvelle édition. 
Montréal, 190 p. in-32. 

Office (L’) de la Semaine Sainte et de celle de Pâques en latin et en français. 
Québec, 575 p. petit in-8. 

Pseautier de David avec les cantiques à l’usage des écoles. Montréal, 216 p. 
in-12. 

1817 

Mercator. Les communications de Mercator, sur la conteste entre le comte de 

Selkirk et la Compagnie de la Baie d’Hudson, d’une part ; et la Compagnie 
du Nord-Ouest, d’autre part, extraites du “‘ Montreal Herald,” et traduites 

pour l’usage des personnes qui ne sont pas versées dans la langue anglaise. 

Montréal, Bas-Canada: De VImprimerie de C. B. Pasteur, etc. 112 p. in-8. 

1818 

Bourgeois. La vie de la yénérable Sœur Marguerite Bourgeois, dite du Saint- 

Sacrement, institutrice, fondatrice, et premiere Supérieure des filles sécu- 

lières de la Congrégation Notre-Dame établie à Ville-Marie, dans l'Isle de 

Montréal, en Canada : tirée de mémoires certains, et la plupart originaux. 

Ville-Marie, 270 p. in-12. (Ouvrage attribué pendant longtemps à M. l'abbé 

E. Montgolfier, sulpicien, mais il est de M. Ransonnet, P.S.S.) 

Manuscrit venu de Ste-Hélène d’une manière inconnue et que l’on suppose 

être l'ouvrage de Bonaparte. Québec, 51 p. in-8. 

Précis touchant la colonie de Lord Selkirk sur la Riviere Rouge, et le massacre 

du gouverneur Semple et de son parti, ete. Montréal, VIII-234-LXXX VII 

p. in-8. (Traduit de l'anglais par Hugues Heney, avocat, de Montréal.) 

Récit des événements qui ont eu lieu sur le territoire des sauvages dans l’Amé- 
rique septentrionale depuis les liaisons du très honorable Comte de Selkirk 

avec la Compagnie de la Baie d'Hudson, etc. Montréal, XI-137-89 p. in-8- 

(Traduit de l'anglais.) 
1819 

Cantiques de Marseilles accommodés à des airs vulgaires, par M. Laurent Du- 

rant, prêtre du Diocèse de Toulon. Québec, 278 p. in-8. 

Eléments de la grammaire française par M. Lhomond, professeur émérite en 

l’Université de Paris. Troisième édition. Québec. 106 p. petit in-8. 

Esquisse du commerce des pelleteries des Anglais dans l’ Amérique Septentrio- 

nale, etc. Montréal, 110 p. in-8. (Traduit de l'anglais.) 

McAdam (John Loudon). Essai pratique sur la manière de réparer et entrete- 

nir les chemins publics. Québec. 12 p. in-12. (Traduit de l'anglais.) 

Nouveau recueil de cantiques, à l'usage du diocèse de Québec, avec tous les airs 

notés en musique dans le meilleur goût moderne, etc. Québec, XVI-368-12- 

180 p.in-8. (Œuvre de M. l'abbé Daulé, chapelain des Ursulines de Québec.) 

Réponse à M. Deshons-Montbrun adressée aux bons et honnêtes habitants des 

campagnes. Montréal, 64 p. in-8. (Attribuée à M. l'abbé Pigeon, curé de St- 

Philippe, auteur d'une petite géographie, et de petits livres de prières. 

Deshons-Montbrun était un aventurier français qui se maria devant un 
ministre protestant, faute de pouvoir obtenir les dispenses de bans exigées 

par l'abbé Roux, supérieur des Sulpiciens. Deshons-Montbrun ayant voulu 

rejeter la responsabilité de sa désobéissance sur le Sulpicien, M. Pigeon lui 

répondit par cette brochure.) 
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134. 

141. 

143. 

147. 

148. 

149. 

150, 
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1820 

Davy (Le chevalier Humphrey). Traduction libre et abrégée des lecons de 
chimie données par le chevalier H- Davy à la société d’agriculture de Londres. 
Edition de 1814. Dédiée aux sociétés d’agriculture du Bas-Canada. Montréal, 
123 p. in-8. (Traduit par A. G. Douglas.) 

Franchere (G). Relation d’un voyage à la côte du Nord-Ouest de l'Amérique 
Septentrionale dans les années 1810, 1811, 1812, 1813 et 1814. Montréal, 284 p. 
in-8. (Edité par M. Bibaud.) 

Instruction sur la manière de préparer le lin et le chanvre. Québec, 20 p. in-8. 

Mémoire pour le Séminaire de Montréal. S. /. 47 p.in-8. (Œuvre de M. Roux, 
BASNS:) 

Office (L’) de l'église en françois, etc. Québec, 285 p. in-12. 

Panet (Philippe), Aux libres et indépendants électeurs du comté de Northum- 
berland. Québec, 14 p. 

Suite du Mémoire pour le Séminaire de Montréal. S. J. 64 p. in-8. (Suite de 
l'œuvre de M. Roux.) 

1821 

Histoire abrégée de l'ancien Testament avec celle de la vie de Notre Seigneur 
Jésus-Christ où sont contenues ses principales actions. Montréal, 124 p. in-12. 

Instructions sur les dévotions du saint Rosaire ét du saint Scapulaire avec les 

prières eb pratiques pour ces dévotions. Québec, 147-V p. in-12. 

Palairet (Jean). Nouvelle méthode pour apprendre à bien lire et à bien ortho- 
graphier, etc. Québec, 74-50 p. petit in-8. 

Règles et reglemens de police pour la cité de Montréal. Montréal. 

1822 

Perrault (J. F.) Cours d'éducation élémentaire à l'usage de l’école gratuite, 

établie dans la cité de Québec en 1821. Québec, XIII-163 p. in-8. 

Union des Canadas. Quatre circulaires adressées ‘‘Au peuple canadien contre 
l'union projetée des deux Canadas.” 4 feuilles doubles in-4. 

1823 

Chaboillez, Ptre., curé de Longueuil. Questions sur le gouvernement ecclé- 

siastique du district de Montréal. Montréal, 40 p. in-8. 
(M. le curé de Longueuil préchait l’inamovibilité des cures et s’opposait 

à ce que le clergé reconnüt l’évêque Lartigue comme suffragant de Mgr 

Plessis.) 

Extrait des instructions royales à Son Excellence le très honorable George, 

Comte de Dalhousie, G. C. B. capitaine général et gouverneur en chef, etc. 
Relativement aux concessions des terres incultes de la Couronne. Avec 

d’autres papiers sur le même sujet, mis par ordre de Son Excellence, devant 

la Chambre d’ Assemblée, le 5 février 1823. S. l. n.d. 38 p. in-8. 

Extraits des lois du Bas-Canada, règles et règlements de la maison de la 
Trinité, concernant les pilotes et autres, et la navigation du fleuve St. Lau- 
rent. Québec, 51 p. in-8, et deux autres pour l'ile d’Anticosti, avec une carte 

de cette ile, par John Lambly. 

Lettre à Mr. Chaboillez, curé de Longueuil, relativement à ses questions sur le 

gouvernement ecclésiastique du district de Montréal. Montréal, 40 p. in-8. 

(Cette brochure est signée par M. P. H. Bédard, avocat, et frère de l’hono- 
rable juge Pierre Bédard, mais elle était l’œuvre d’un autre.) 
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152. 

153. 

160. 

161. 

162. 

163. 

164. 

165. 

166. 

Lettres des curés des paroisses respectives du Bas-Canada dont il est fait 

mention dans le cinquième Rapport du Comité spécial sur les Terres incultes 

dela Couronne. 123 p. in-8. 

Perrault (J. F.) Nouvelle méthode pour apprendre la langue anglaise avec 

facilité, expédition et économie, introduite dans l’école gratuite à Québec. 

Québec, 172 p. in-8. 

1824 

Blanchet (Francois). Appel au Parlement Impérial et aux habitans des colonies 

angloises, dans l'Amérique du Nord, sur les prétentions exorbitantes du 

Gouvernement Exécutif et du Conseil Législatif de la Province du Bas- 

Canada. Québec, 40 p. in-8. 

Chaboillez.. Réponse à la lettre de P. H. Bédard; suivie de quelques remar- 

ques sur les observations imprimées aux Trois-Rivières. Montréul, 70 p. in-8. 

Exposé de faits au sujet des communications intérieures du comté de Northum- 

berland. Québec, 11 p. in-8. \ 

Laval. Lettre de Monsieur Laval, ci-devant ministre à Condé-sur-Noireau, à 

ses anciens coréligionnaires. Saint-Philippe, 52 p. in-12. (Imprimée à l'im- 

primerie établie par M. l'abbé Pigeon, à St-Philippe.) 

Nouveau traité abrégé de la sphère d'après le système de Copernic. Nouvelle 

édition à l’usage du Séminaire de Nicolet. Trois-Rivières, 24 p. in-12. 

Perrault (J. F.) Extraits de Précédens, tirés des registres de la Prévosté de 

Québec, et dédiés aux Honorables Juges, aux Gens du Roi, aux Avocats, 

Procureurs, et Practiciens de la Province du Bas-Canada. Québec, 88 p. 
in-8 carré. 

Perrault (J. F.) Extraits ou Précétlens des arrests tirés des Registres du 

Conseil Supérieur de Québec, et dédiés 4 Son Honneur Sir Francis Nathaniel 

Burton, Lieutenant-Gouverneur, et aux autres Honorables Membres de la 

Cour d'Appel de la Province du Bas-Canada. Québec, 76 p. in-8 carré. 

Rapport du comité spécial de la Chambre d’assemblée du Bas-Canada nommé 

pour s'enquérir de l’état actuel de l'éducation dans le Bas-Canada. Québec, 

240 p. in-8. 

1825 

Abrégé de la vie des Saints, chacune suivie de trois réflexions. Réimprimé 

sur l’édition de Paris, 1742. St-Philippe, à l'imprimerie ecclésiastique, 

404 p. in-12. 

Chansonnier (Le) Canadien. Montréal, 128 p. in-12. 

Lettre à l'honorable Edouard Bowen, Ecuyer, un des Juges de la Cour du 

Banc du Roi de Sa Majesté pour le District de Québec. Par un Etudiant en 

Droit. Montréal, 170 p.in-8. (Cet étudiant était A. N. Morin.) 

Morale (La) en action, ou choix de faits mémorables et instructifs, 4e édition. 

A Québec, chez Augustin Germain, libraire, 408 p. in-8. (Imprimé en France, 

quoiqu'il paraisse l'avoir été à Québec.) 

1826 

Esquisse des affaires devant le Parlement Provincial du Bas-Canada dans la 
session qui doit s’ouvrir le 2 janvier 1826. Québec, 30 p. in-8. 

Viger (D. B.) Analyse d’un entretien sur la conservation des établissements 

du Bas-Canada, des loix, des usages, etc., de ses habitants. Par un Cana- 

dien. Montréal, 46 p. in-8. 
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168. 

169. 
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176. 

ie 

183. 

184. 

185. 
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1827 

Adresse a tous les électeurs du Bas-Canada, par un loyal canadien. Montréal, 
27 p. in-8. (Attribuée à L. J. Papineau.) 

Adresse à tous les électeurs du Bas-Canada sur le choix de leurs représentants, 

par un Habitant. Montréal, 12 p.in-8. (Louis Bourdages.) 

Alphabet (le grand) français, divisé par syllabes. Québec, 60 p. in-16. 

Berthelot (A.) Discours sur le bill de M. Valliéré pour la publicité de l'hypo- 

thèque, 17 p. in-8. 

Duchesny. Décision verbale ecclésiastique donnée par Mgr. l évêque de Québec 

sur la requête de Louis André Duchesny, demandant à faire annihiler son 

mariage avec Marie Josephte Missinagokoi, etc. Québec, 25 p. in-8. 

Gradue]l romain à l'usage du diocèse de Québec. i Québec, 504-CCX X XIV-VIII 

p. in-18. 

Instructions en forme de catéchisme sur le jubilé, précédées de la Bulle de 

N.S. P. le Pape Léon XII. Québec, 98 p. in-12. 

Jubilé. Sermon du P. Bourdaloue sur le jubilé. Québec, 70 p. in-8. 

Labrie (Jacques). Les premiers rudiments de la constitution Britannique ; 

traduits de l'anglais de M. Brooke; précédés d’un Précis Historique, et sui- 

vis d'observations sur la constitution du Bas-Canada. Montréal, 88 p. in-8. 

Maguire (L'abbé Thomas). Observations d’un catholique sur l’histoire du 
Canada par l'honorable William Smith. Québec, 13 p. in-8. 

Mémoire de D. B. Viger et de Marie Amable Foretier, son épouse, appelants 

contre Toussaint Pothier, Ecr., et autres Intimés à la Cour Provinciale d’Ap- 

pel, d'un jugement de la Cour du Banc du Roi de Montréal, du 20 février 
1827. Montréal. e 

Prariques de dévotion, règles et prières en usage dans la Confrérie de Ste-Anne 
établie dans la paroisse de Québec. Québec, 47 p. in-12. 

Remarques en réponse à un article intitulé ‘Session prochaine du Parlement 
du Bas-Canada” relativement aux difficultés existantes sur les finances. 
Québec, 35 p. in-8. 

1828 

Esquisse de la Constitution Britannique. Parun vraicanadien. Québec, 88 p. 

in-8. (Auteur: Robert d’Estimauville.) 

Géographie élémentaire a l’usage du Séminaire de Nicolet. Montréal, 49 p. 
in-12. 

Observations sur un écrit intitulé Questions sur le gouvernement ecclésiasti- 

que du district de Montréal. Par un prêtre du diocèse de Québec. Trois- 
Rivières, 32 p. in-8. (Œuvre de M. l'abbé Cadieux.) 

Prix offerts par la Société d’ Agriculture de Québec, 1827-28. Québec, 29 p. in-12, 

Rapport du comité de la Chambre des Communes sur le gouvernement civil du 

Canada, 73 p. in-8. 

1829 

Abrégé de grammaire française raisonnée à l'usage des élèves du Collège de 
Sainte-Anne. Québec, 44 p. in-12. (Composé par M. l'abbé E. Chartier, prin- 

cipal du Collège.) 

Méthode courte et facile pour bien apprendre le latin : suivie de lectures pour 
servir d'exercice sur les règles développées dans cette méthode. Montréal, 

16 p. in-16. 
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187. 

188. 
189. 

190. 

191 

192. 

193. 

194. 

195. 

196. 

197. 

198. 

199. 

204. 

205. 

206. 

207. 

Perrault (J.F.) Manuel pratique de l'école élémentaire françoise de Monsr. 

Perrault, Protonotaire. Québec, 47 p. in-16. 

Rapport relatif à l’organisation de la milice. Québec, 151 p. in-8. 

Rapport du comité choisi sur le gouvernement civil du Canada. Québec, 

388 p. in-8. 

Saguenay. Rapport des Commissaires pour explorer le Saguenay. Québec, 

197 p. in-8. Cartes et figures. 

Version intermédiaire de Du Marsais, à l'usage des élèves du collège de 

Sainte-Anne. Québec, 40 p. in-8. 

1830 

Berthelot (A.) Dissertation sur le canon de bronze que l'on voit dans le Musée 

de M. Chasseur à Québec. Québec, 13 p. in-8. 

Bibaud (M.) Epitres, satires, chansons, épigrammes et autres pièces de vers. 
Montréal, 178 p. in-12. 

Confrérie de Notre-Dame Auxiliatrice. Québec, 147 p. in-12. 

Enseignement universel. Méthode Jacotot. Etude de la langue française. 

Aventures de Télémaque. Livres premier et second. Montréal, 42-VI p. 

in-12. 
. 

Lemoult et Potel. Nouveau cours complet de grammaire française, rédigé et 

publié d’après les décisions les plus récentes des principaux grammairiens de 

France et de l’Académie de Paris. Montréal, 159 p. in-12. 

Lequien (E. A.) Grammaire élémentaire à la portée de toutes les personnes 

qui n’ont aucune notion des principes de la langue française. Montréal, 

287 p. in-8. 

Maguire (L'abbé T.) Recueil de notes diverses sur le gouvernement d’une 

paroisse, ete. Paris, 218 p. in-12. (Autre édition à Québec en 1865.) 

Mémoire concernant les grèves du Sault au Matelot de la Châtellenie de Cou- 

longe et autres, que le Séminaire de Québec possède à titre de fief. S.l. n. d. 

84 p.in-8. (Attribué à M. A. R. Hamel, avocat du Séminaire.) 

Perrault (J. F.) Plan raisonné d'éducation générale et permanente. 9 p. in-8. 

Québec. 

Perrault (J. F.) ‘Traité de la grande et de la petite culture. Québec, 300 p. 

in-6. 

Perrault (J. F.) Tableau alphabétique de mots de trois syllabes. Québec, in-18. 

Rapports et témoignages du Comité spécial de la Chambre d'Assemblée du 

Bas-Canada auquel ont été référées la pétition des habitans du Comté de 
York, celle des habitans de la Cité de Montréal et autres pétitions se plai- 

gnant de griefs. S.Jl., 255 p. in-8. 

1831 

Considérations relatives à la dernière révolution de la Belgique. Montréal, 

67 p.in-12. (L'auteur est M. D. B. Viger. Brochure réimprimée en 1842.) 

Histoire abrégée de l'Ancien Testament, avec celle de la vie de N-S. J-C. etc. 

Montréal, 146-141 p. in-8. 

Holmes (L’abbé J.) Histoire ancienne des Egyptiens, ete. Québec. 

Mémoire accompagnant la requête présentée à la Chambre d'Assemblée par 

le Clergé Catholique du Bas-Canada, contre l'admission des Notables dans les 

Assemblées de Fabrique. Québec, 35 p. in-8. (Attribué a Mgr Lartigue.) 
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208. 

211. 

212. 

227. 

228. 

229. 
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Perrault (J. F.) Traité d'agriculture adapté au climat du Bas-Canada. 

Québec, 55-156 p. in-16. 

Prudhomme (Firmin) Napoléon à Sainte-Hélène. Scènes historiques, arran- 
gées par K, P. et représentées pour la première fois sur le théâtre de Montréal, 

le 28 de décembre 1831. Montréal, 16 p. in-8. 

Question (La) des Fabriques, par un ami de l’ordre. Québec, 17 p. in-8. (A. R. 

Hamel en serait l’auteur.) 

Rapport sur le pays entre les rivières Saint-Maurice et Outaouais. Québec, 

61 p. in-8. 

Rapport sur le pays entre les. rivières Saguenay, Saint-Maurice et Saint- 

Laurent. Québec, 50 p. in-8. 

Rapport (Second) du comité des griefs. Chambre d’Assemblée. Chambre de 

Comité, mercredi, 16 mars, 1831. Québec, IX-135 p. in-folio. 

1832 

Bibaud (M.) L’arithmétique à l'usage des écoles élémentaires du Bas-Canada, 

Montréal, 108 p. in-12. (Une nouvelle édition parut en 1847, a Montréal.) 

Boucher-Belleville (J. P.) Les principes de la langue latine; suivi des règles 

de la versification latine. Montréal, 86 p. in-12. 

Choléra. Instructions contre le choléra, publiées par la commission centrale de 

Paris. Imprimé à Québec par J. B. Fréchette. 

Choléra. Rapport du comité permanent de la faculté de médecine de la cité 

de Québec, Hotel-Dieu, Québec, 19 novembre 1832. S. 1. n. d. 28 p. in-16. 

Des Rivieres-Beaubien (Henry) Traité sur les lois civiles du Bas-Canada. 

Montréal, 2 vol. 364-312 p. in-8. (Le second volume parut en 1833.) 

Essai sur l'administration générale des colonies ; dédié aux puissances euro- 

péennes qui vont coloniser l'Afrique. Trois-Rivières, 19 p. in-8. 

Fabriques. Questions soumises aux curés du Diocèse de Québec relativement 

aux affaires de Fabriques avec les réponses des curés. Québec, 393-IV, in-8. 

Heney (H,) Commentaire sur l'acte constitutionnel du Haut et Bas-Canada. 

Montréal, 72-4 p. in-8. 

Histoire abrégée de la vie de Notre-Seigneur Jésus-Christ. Québec, 151 p. in-12 

Holmes (L'abbé J.) Nouvel abrégé de géographie moderne, etc. Québec, XII- 

159 p. in-12. (En 1864, cet abrégé avait atteint sa sixième édition.) 

Milice. Liste de la milice du Bas-Canada pour 1832 Québec, 79 p. in-32. 

Perrault (J. F.) Moyens de conserver nos institutions, notre langue et nos 
lois. Québec, 32 p. in-16. 

Perrault (J- F.) Code rural à l'usage des habitants tant anciens que nouveaux 

du Bas-Canada, concernant leurs devoirs religieux et civils, d’aprés les lois 
en force dans le pays. Québec, 31-III p. in-16. 

1833 

Association de prières pour les prêtres défunts. Québec, 27 p, in-8. 

Clergé (Le) Canadien vengé par ses ennemis ; ou observations sur un ouvrage 
récent, intitulé: ‘Tableau statistique et politique des deux Canadas.” 

Québec, 19 p. in-12. (L'auteur de cette critique est M. l'abbé T. Maguire. 

V6) 

Douglass (A. G.) Dix-neuf ans au Canada. Québec, 5 p. petit in-8. 
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230. 

231. 

232. 

233. 

234. 

242. 

243. 

244. 

245. 

246. 

247. 

Holmes (L'abbé) Nouvel abrégé de géographie moderne suivi d’un appendice, 

et d’un abrégé de géographie sacré. Seconde partie. Québec, 277-XXXII- 

16 p.in-8. (Cette partie contient la géographie d’Asie, d'Afrique et d'Océa- 

nie et Sacrée.) 

Meilleur (J. B.) Nouvelle grammaire anglaise. St-Charles, Village-De- 
bartzch, 120 p. in-12. 

Meilleur (J.B.) Cours abrégé de leçons de chymie, contenant une exposition 

précise et méthodique des principes de cette science, etc. Montréal, XXIII- 

144 p. in-8. (Le Dr Meilleur avait été professeur de français à Hanover, 

dans le New-Hampshire. Revenu en Canada, il s’occupa de médecine et de 

sciences naturelles dont il avait puisé le goût sous le professeur Hall, à 

Middlebury. Nommé surintendant de l'éducation par sir Charles Bagot, il 

occupa cette fonction jusqu’en 1855. Le Dr Meilleur est mort le 6 décem- 

bre 1878, à l’âge de quatre-vingt-trois ans.) 

Perrault (J. F.) Abrégé de l’histoire du Canada en quatre parties. Première 

partie, Québec, 1838, 80 p. Seconde partie, 1838, Québec, 80 p. Troisième 

partie, Québec, 1833, 197 p. Quatrième partie, Québec. 1833, 164 p. Cinquième 
partie, Québec, 1836, 244 p. in-16. 

Société ecclésiastique de St-Michel. (Collection du texte des règles de la) 

Québec, 52 p. in-8. 

1834 

Association constitutionnelle de Québec, (Déclaration des causes auxquelles 1’) 

doit sa naissance, et des objets pour lesquels elle a été formée. Québec, 3 p. 
in-fol. 

Franklin (Benjamin). Ecrits populaires. Village Debartzch. 

Girod (Amury). Conversation sur l’agriculture par un habitant de Varennes. 

S.l.n.d. (Suisse réfugié au pays, qui se flamba la cervelle après la bataille 
de St-Eustache, en 1837.) 

Histoire morale. Québec, 17 p. in-16. 
L 

La Fontaine (L. H.) Les deux girouettes ou l'hypocrisie démasquée. Mont- 

réal, 75 p. in-8. \ 

La Mennais (L'abbé de). Paroles d’un croyant. Montréal, 70 p. in-8. (Ouvrage 

distribué à profusion dans nos campagnes.) 

Noiseux (l'abbé). Liste chronologique des évêques et des prêtres, tant séculiers 

que réguliers, employés au service de l’église du Canada, depuis l’établis- 

sement de ce pays, et aussi la liste des évêques des autres possessions Britan- 

niques de l'Amérique du Nord. Québec, 52 p. in-8. 

Perrault (J. F.) Biographie de J. F. Perrault, Protonotaire de la Cour du 

_Bane du Roi pour le district de Québec, écrite par lui-même, à l’âge de qua- 

tre-vingts ans, sans lunettes, à la suggestion de Lord Aylmer, gouverneur en 

chef du Bas-Canada. Québec, 41 p. in-12. 

Précis des Débats de la Chambre d'Assemblée, Session de 1834. Québec, 

42 p. in-8. 

Recueil de Traités, Statuts Impériaux et autres actes publics relatifs au 

Canada. 1759-1834. Québec, in-4. 

Résolutions (Les 92) et débats sur icelles. Montréal, 24 p. in-8. 

Seconde Comédie par un ami du Statu quo. Québec, 8 p. in-8. 

Statu quo (Le) en déroute. La scène se passe dans une Etude de Procureur, rue 

Ste-Anne, Maison voisine de l’Enseigne à la Tortue, à Québec. Etats-Unis, 

f 
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Plattsburgh, N. Y., 36 p. in-8. (Composé par A. R. Angers ou par Elzéar 
Bédard. Cedocument est une représaille d’écrits très spirituels publiés dans 

la Gazette de Québec et dirigés contre ceux aue l’on appelait la Clique à Papi- 

neau, mais qui, s'étant détachés du parti ultra, furent baptisés du nom de 

Petite Famille.) 

1835 

Abrégé chronologique d'histoire sacrée et profane, à l'usage du collége de 

Montreal. Montréal, 101-III p. in-12, 

Affaires du pays depuis 1828, S.d. Québec, 79 p. in-12 (Extrait de la “‘ Ga- 
zette de Québec.”) 

Cours abrégé de rhétorique à l’usage du collége de Montréal. Montréal, 246. 
XIV p. in-12. 

Dansereau (P.) Le délire tremblant, Montréal. 

Demers (L’abbé Jérôme). Institutiones philosophic ad usum studios juven- 

tutis. Québec, 395 p. in-8. 

Girod (Amury). Notes diverses sur le Canada, par A. G. cultivateur a Varen- 

nes Village Debartzch, 2 livraisons, 128 p. in-4. 

Histoire abrégée de l'Ancien Testament. Québec, 142 p. in-8. 

Mondelet (Dominique). Traité sur la politique coloniale du Bas-Canada. Di- 

visé en deux parties. Opposition dans le gouvernement. Licence de la 

presse. Conseil législatif par voie d'élection. Réflexions sur l’état actuel 

du pays. Parunavocat. Bas-Canada, 67 p. in-8. 

Perrault (J.F.) Lettre au rédacteur dela ‘ Gazette de Québec.” S. 1.7 p. in-18. 

Précis des débats de la Chambre d'Assemblée, session de 1835. Québec, 29 p. 
in-8. 

Relation historique des événements de l'élection du comté du Lac des Deux- 

Montagnes en 1834. Episode propre à faire connaître l'esprit public dans le 
Bas-Canada. Montréal, 36 p. in-8. 

Réponse relative à une adresse sur le sujet des réclamations de certains habi- 

tants du Ruisseau des Sauvages, dans les Townships de l'Est du Bas- 
Canada. Québec, 44 p. in-8. 

Roebuck. Divers documents reçus parle président (Papineau) de John Arthur 
Roebuck, écr., M.P., agent de cette province en Angleterre. Trois-Rivières, 
8 p. in-fol. 

Viger (L’hon. D. B.) Observations de l’hon. D. B. Viger contre la proposition 

faite dans le Conseil Législatif, le 4 de mars 1835, de rejeter le bill de l'Assem- 

blée pour la nomination d’un Agent de la Province. Montréal. 

Viger et Morin. Divers documents et communications adressés à l’hon. L. J. 

Papineau, Orateur de la Chambre d'Assemblée, par l’hon. D. B. Viger et A. 

N. Morin, écrs., nommés pour se rendre en Angleterre et y appuyer la pétition 

de cette Chambre à Sa Majesté et aux deux Chambres du Parlement Impérial. 
S.l.n.d. 22 p. in-folio. 

1836 

Clique (La Petite) dévoilée ou quelques explications sur les manceuvres dirigées 
contre la minorité patriote, qui prit partau vote sur les subsides dans la 

session de 1835 à 1836; et plus particulièrement contre C. C. Sabrevois de 
Bleury, Ecuyer, Avocat du Barreau de Montréal, Membre de la Chambre 

d'Assemblée du Bas-Canada. Ætats-Unis, Rome (N. Y.) 50 p. in-8. 
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264. 

265. 

266. 

267. 

268. 

269. 
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271. 

276. 

277. 

278. 

279. 

280. 

Gauvreau (Louis Henri). Dissertation obstétrique, ete. Montréal, 24 p. in-8. 

(L’auteur était de Québec.) 

Ladreyt (Casimir) ex-négociant francais, maintenant instituteur. Nouvelle 

arithmétique raisonnée ou cours complet de calcul théorique et pratique, etc., 

suivi de quelques leçons sur la planimétrie et la stéréométrie, etc. Montréal, 

VITI-120 p. in-8. 

Laurin (Jos.) Traité d’arithmétique, etc., suivi d’un traité d’algebre. Par 

Jos. Laurin, ex-ecclésiastique de Québec, maintenant étudiant en droit. 

Québec, 206 p. in-8. (M. Laurin avait porté la soutane et enseigné au collège 

de Sainte-Anne.) 

Leblanc de Marconnay. Valentine ou la Nina Canadienne. Comédie en un acte 

Montréal, 52p.in-8. (Français réfugié en Canada vers 1833. Retourné en 

France un peu plus tard.) 

Provencher (Mgr J. N.) Mémoire ou notice sur l'établissement de la mission 

de la Riviere-Rouge, et ses progres depuis 1818, présenté a la Propagande, le 

12 mars 1836, 11 p. in-4. 

Rapports parlementaires, discussion sur l’état de la Province et les subsides 

dans la Chambre d'Assemblée du Bas-Canada en 1836. Québec, 46 p. in-8. 

Résumé de la discussion des erreurs qu'a cru voir dans mes comptes le comité 
qui a été chargé de les examiner. N.B. La discussion a été adressée à 

Monsieur le Supérieur du Séminaire de Québec. Le résumé est adressé à 

Monseigneur l’Evéque. Rome, 14 p. in-12. (L'auteur de cette brochure est 

M. l'abbé Thavenet, sulpicien.) 

Siège de Québec en 1759. Copié d'après un manuscrit apporté de Londres par 

l'honorable D. B. Viger, lors de son retour en Canada, en septembre 1834. 

Québec, 41 p. in-8. 
1837 

Angers (F.R.) Les révélations du crime de Cambray et ses complices. Chro- 

niques canadiennes de 1834. Québec, 73 p. in-8. 

Bibaud (M.) Histoire du Canada, sous la domination française, Montréal, 

370 p. in-12. 

Défense du mandement de Mgr. l’évêque de Montréal, en date du 24 octobre 

1837. Signé: Un prêtre canadien. S.l. n.d. 8 p. in-12. 

De Gaspé (P. A.) L'influence d’un livre. Québec, IV-122 p. in-12. 

Faribault (G. B.) Catalogue d'ouvrages sur l’histoire de l'Amérique et en par- 

ticulier sur celle du Canada, de la Louisiane, de l’Acadie et autres lieux ci- 

devant connus sous le nom de Nouvelle-France. Avec des notes bibliogra- 

phiques, critiques et littéraires. Québec, 207 p. in-8. 

(Recueil très important qui contient l'inventaire de la collection d’ouvra- 

ges sur l'Amérique, achetée par M. Faribault pour la bibliothèque de la Lé- 

gislature.) 

Grammaire grecque à l’usage du Collège de Montréal. Montréal, 321 p. in-8. 

(Ouvrage de M. l’abbé John Larkin, alors professeur au Collège de Mont- 

réal.) 

La Fontaine (L. H.) Notes sur l’amovibilité des curés dans le Bas-Canada. 

Montréal, 56 p. in-8. 

Lamartine (A. de). Hymne au Christ. Québec, 11 p. in-16. 

Laurin (Joseph). Traité sur la tenue des livres, en partie simple et en partie 

double, rédigé pour la classe mercantile. Québec, 48 p. in-12. 
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Manuel du chrétien, etc. Québec, VIII-422 p. in-16. 

Mémoire sur l’amovibilité des curés en Canada. Montréal, 41 p.in-8. (Attri 

bué à Mgr Lartigue.) 

Petitclair (P.) Griphon ou la vengeance d’un valet. Comédie en trois actes, 

Québec, 90 p. in-12. 

Propagation de la Foi pour le diocèse de Québec, (notice sur l’œuvre de la). 

Québec, 11 p. petitin-8. Nouvelle édition en 1840. Québec, 12 p. in-16. 

1838 

Catéchisme (Le petit) du Diocèse de Québec. (Ce catéchisme a été réédité à 

plusieurs reprises en 1843, 1845, 1848, etc.) Québec. 

Confrérie de Notre-Dame auxiliatrice surnommée la Sainte Confrérie ou Con- 
fédération d'amour de N.-D. Auxiliatrice, érigée à Munich en 1684 Québec, 

33 p. in-24. 

Doctrine de l'Eglise catholique d'Irlande et de celle du Canada, sur la révolte. 

Recueil de pièces constatant l’uniformité de cette doctrine dans les deux 

pays, et sa conformité avec celle de l'Eglise universelle. Québec, 129 p. in-16. 

(Œuvre de M. le Grand-Vicaire Maguire.) 

Journal historique des événemens arrivés à Saint-Eustache, pendant la rébellion 

du Comté du Lac des Deux Montagnes, depuis les soulevemens commencés 

à la fin de novembre, jusqu’au moment où la tranquillité fut parfaitement 
rétablie. Par un témoin oculaire. Montréal, 96 p. in-16. (Ce témoin était 

M. l'abbé Paquin, curé de St-Eustache.) 

Lequien (E. A.) Grammaire élémentaire, à la portée de toutes les personnes 

qui n’ont aucune notion des principes de la langue française. Huitième 

édition. Québec, XI-294 p. in-8. 

Mémoires sur le Canada depuis 1749 jusqu'à 1760. En trois parties, avec cartes 
et plans lithographiés. Québec, VII-207 p. in-8, 13 ‘plans. (Réimprimé en 

1876.) 

Pratique de la direction, de la retraite du mois et de la monition à l’usage du 

séminaire. Québec, 63 p. in-12. 

1839 

Belcourt (Rév. George A.) Principes de la langue des sauvages appelés Sau- 

teux. Québec, 146 p. in-12. 

Cardinal (Joseph N.) Proces de J. N. C. et autres, auquel on a joint la requête 

argumentative en faveur des prisonniers, etc. Montréal, 144 p. petit in-8. 

Gaultier (L.) Traits caractéristiques d’une mauvaise éducation. Québec, 76 p. 
in-24, 

Jalbert. Procès politiques. La Reine vs. Jalbert. Montréal, 87 p. in-8. 
Plans. 

Laurin (Joseph.) Géographie élémentaire par demandes et par réponses, 
Québec. 

LA 

Papineau (L. J.) Histoire de Insurrection du Canada. En réfutation du 

rapport de Lord Durham. Premiere partie. Extraite dela Revue du Progrés, 

journal publié à Paris. 35p. petitin-8. S.l. n.d. 

Perrault (J. F.) Traité d’agriculture adapté au climatdu Bas-Canada. Québec, 
69-III p. in-16. 
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316. 

Rapports sur les missions du Diocèse de Québec qui sont secourues par l’asso- 

ciation de la Propagation de la Foi. Québec, 71 p. in-8. Ces rapports ont été 

continués les années suivantes, jusqu’en 1874, formant en tout 21 volumes 

ou fascicules. 

Recueil des ordonnances synodales et épiscopales du Diocèse de Québec. 
Québec. 

Réfutation de l'écrit de Louis Joseph Papineau, ex-Orateur de la Chambre 

d'Assemblée du Bas-Canada, etc. Montréal, 136 p. in-8. (Signé par Sabrevois 
de Bleury). 

1840 

Collection de mémoires et de relations sur l’histoire ancienne du Canada, d’après 

des manuscrits récemment obtenus des Archives et Bureaux Publics en 

France. Publiée sous la direction de la Société Littéraire et Historique de 

Québec.—Québec. (Cette collection comprend huit pièces inédites sur l’his- 

toire du Canada.) 

Mémoires relatifs à l'emprisonnement de l'honorable D. B. Viger. Montréal, 

57 p. in-8. 

Orsonnens (Eraste d’) Littérature canadienne. Une apparition. Episode de 
Vémigration irlandaise au Canada. Montréal, 180 p. in-16. 

Viger (Jacques). Observations en amélioration des lois des Chemins telles 

qu'en force dans le Bas-Canada. Montréal, 36 p. in-8. 

1841 

Assurances. Articles d’association établissant une compagnie d’assurance du 

Canada contre le feu, dans la Cité de Québec. Québec, 32 p. petit in-8, 

Cauchon (Joseph). Notions élémentaires de physique, avec planches, à l’usage 

des maisons d'éducation, Québec, 124 p. in-8. 

LaRocque (Charles). Notice biographique sur Mgr. J.-J. Lartigue, premier 

évêque de Montréal. 23 p. in-8. 

Maguire (L'abbé T.) Manuel des difficultés les plus communes de la langue 
francaise, adapté au jeune âge, et suivi d’un recueil de locutions vicieuses. 
Québec, 184 p. petit in-8. 

Mondelet (Charles). Lettres sur l'éducation élémentaire et pratique. 

» Montréal, 60 p. in-8. 

Rapport de Lord Durham, Haut-Commissaire de Sa Majesté sur les affaires de 
l'Amérique Britannique. Québec, 78 p. in-quarto. 

Recueil choisi de cantiques à l’usage des missions, retraites et catéchismes, 

etc. Québec, XXX VI-486 p. in-16. 

Siret. Eléments de la langue anglaise, ou méthode pratique pour apprendre 

facilement cette langue. Québec, 213 p. in-8. 

Souvenir de retraite, ou mémorial abrégé de ce qui s’est dit ou fait, jour par 

jour, pendant la retraite commencée à Montréal le 13 décembre 1810 et ter- 

minée le 21 janvier 1841 (par Mgr Forbin-Janson, évêque de Nancy). Montréal, 

76 p. in-8. | 

Vérité et perpétuité de la foi dans l'église de Jésus-Christ. Par F. P., mis- 
sionnaire apostolique. Montréal, 24 p.in-12. (Livre composé sur les écrits 

de saint Jean-Baptiste de la Salle.) 

Viger (Jacques). Rapports sur les chemins, rues, ruelles et ponts de la cité et 

paroisse de Montréal, avec notes. Montréal, 32 p. petit in-8. 
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1842 

Crémazie (Jacques). Les lois criminelles anglaises, traduites et compilées de 

Blackstone, Chitty, Russell et autres. Québec. 

LaFontaine (L. H.) Analyse de l'ordonnance du Conseil Spécial sur les bureaux 

d'hypothèques, ete. Montréal, VIII-120-123 p. in-8. 

Manuel des sociétés de tempérance et de charité établies dans le diocèse de 

Montréai, le 25 janvier 1842. Montréal, 96 p. in-32. 

Meilleur (J. B.) Traité de prononciation de la langue française à l'usage des. 

Anglais. Montréal. 

Précis des événements publics, qui se rattachent à l’histoire du Canada, depuis 

1818 à 1842. s.d.n.d.15p. petit in-12. (Extrait d’un almanach de 1842.) 

Rapportsur l'administration de la justice. Montréal, 34 p. in-8. 

Statuts de la Société Saint-Jean-Baptiste de Québec, fondée le 16 août 1342. 

Québec, 16 p. in-12. (On trouve dans cette brochure un dessin de la bannière 

de la société, fait par N. Aubin, imprimeur.) 

Tètu (Charles.) Analyse et observations sur les droits relatifs aux évêques de 

Québec et de Montréal, et au clergé du Canada. Montréal, 240 p. in-8. (On 

attribue à tort ou à raison la paternité de cette brochure à M. l'abbé Naud.) 

Trobriand (Baron Régis de.) Le Rebelle, Histoire Canadienne. Québec, 38 p. 

in-12. (LU. Perrault, de Montréal, fut arrêté pour avoir mis en vente cette 

brochure, sortie des presses du Fantasque.) 

1843 

Actes et Ordonnances du Bas-Canada. Table. Kingston, 202 p. in-8. 

Berthelot (A.) Essai d'analyses grammaticales suivant les principes de l’abbé 

Girard. Québec, 16 p. in-12. 

Berthelot (A.) Essai de grammaire française, suivant les principes de l'abbé 

Girard. Québec. 

Bolduc (L'abbé J. B. Z.) Mission de la Colombie. Lettre et Journal. Québec 

s. d. 95 p. in-8. 

Chagnon (G.) Précis de diverses Ordonnances du Conseil Spécial, et d’Actes de 

la Législature de la ci-devant Province du Bas-Canada. Montréal, 108 p. 

petit in-8. 

Garneau (F. X.) Une page del’Histoire du Canada. 6p.in-8. Québec. 

Géographie (Petit abrégé de) et d'Histoire du Canada. Montréal, 83 p. in-8. 

Lettre sur la crise ministérielle de 1843. Kingston, 11 p. in-8. 

Manuel de prières à l’usage des Sœurs de Charité. Montréal, 146 p. in-12. 

Secrétaire (Le) français, etc. Québec, 102 p. in-16. 

Stations du Jeudi-Saint. Passion de Jésus-Christ. Montréal, 20 p. in-12. 

Statuts de la Société Canadienne d'études littéraires et scientifiques fondée à 
Québec le 4 octobre 1543. A l'avenir de la patrie. Québec, 10 p. in-12. (Les 

fondateurs de cette société étaient Fournier, Taché, Aubin et Plamondon.) 

Voyage de découvertes au Canada entre les années 1534 et 1542, par Jacques 

Cartier, le Sieur de Roberval, Jean Alphonse de Xanctoigne, etc., suivis de 

la description de Québec et de ses environs en 1608, et de divers extraits rela- 

tivement au lieu de l'hivernement de Jacques Cartier en 1535-36. (Avec 

gravures fac-similaires.) Québec, IV-130 p. in-8. Plan de Québec. 
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1844 

Berthelot (A.) Discours fait devant la ‘Société de discussion de Québec,” le 

15 juillet 1844, sur le vaisseau trouvé à l'embouchure du ruisseau St-Michel, 

et que l’on prétend être la Petite Hermine de Jacques Cartier. Québec, 15 p. 
in-8. 

Bibaud (M.) Histoire du Canada et des Canadiens sous la domination anglaise. 

Montréal, 418 p. in-12. (Suite de son histoire publiée en 1837.) 

Canada (Le) depuis 2ans. Québec, T p. in-8. (Signé : Historicus.) 

Catéchisme (Le grand) à l’usage du diocèse de Québec. Imprimé par l’ordre 

de Monseigneur Bernard Claude Panet, évêque de Québec, 4e édition. 

Québec, 219 p. petit in-8. 

Chiniquy (C.) Manuel ou règlement de la société de tempérance. Dédié à la 

jeunesse canadienne. Québec, 158 p. in-12. 

Choix de cantiques à l’usage de l'Eglise Presbytérienne du Canada. Québec, 

108-V p. in-16. 

Crise (La) ministérielle et M. Denis Benjamin Viger, en deux parties. 

Kingston, 46 p. in-8. 

Dorion (J. B. E.) Un souvenir pour 1544. L’emblême des couleurs, des fleurs, 

des plantes et des arbres, etc. Trois Rivières, 112 p. in-16. 

Doutre (J.) Les Fiancés de 1812. Essai de littérature canadienne par J. D 

étudiant en droit. Montréal, 500 p. in-12, en trois livraisons. 

Gérin-Lajoie (A.) Le jeune Latour. Tragédie canadienne en trois actes. 

Montréal, 49 p. in-12. 

Notice sur le Territoire et sur la mission de l'Oregon. S. 4. 39 p. in 8. (Publiée 

par Mgr Norbert Blanchet, archevêque d’Oregon-City.) 

Offices de la sainte Vierge et des Morts. Montréal, 206 p. in-24. 

Rapide exposé de l’état actuel des choses en Europe. Québec, 8p. in-8. (Signe : 

G. Morhard, citoyen de Genève.) 

Rapport des commissaires nommés pour s’enquérir de l'état des lois et autres 

circonstances qui se rattachent à la tenure seigneuriale dans le Bas-Canada. 
Montréal. 

Relation de la défense des retranchements sur la hauteur de Carillon, à envi- 

rons six cents toises du fort, le 8 juillet 1758. Québec, 7 p. in-8, 

Sauvageau (Chs.) Notions élémentaires de musique, tirés des meilleurs au- 

teurs, etc. Québec, 15 p. in-12. 

Traité (Nouveau) des devoirs du chrétien envers Dieu. Québec, 334 p. in-12. 

1845 

Actes (Les) et Ordonnances revisés du Bas-Canada. Montréal, XIII-728 p. gr. 

in-8. 

Bolduc (J. B. Z.) Mission de la Colombie. Lettre et journal. Québec, 28 p. 

in-8, 

Ducharme (L.) Journal d’un Exilé Politique aux Terres Australes. Montréal, 

106 p. in-8. 

Esquisse biographique de Mgr. de Montmorency-Laval de Montigny, premier 

évêque de Québec. 55 p. in-12, (Signé : E. C. B. de B. c’est-à-dire E. C. 

Brasseur de Bourbourg.) 

Sec. IV., 1904. 3 
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Esquisse de la vie et des travaux apostoliques de Sa Grandeur Mgr. Fr. Xavier 
de Laval-Montmorency, Premier évêque de Québec ; suivie de l’Eloge funebre 

du Prélat. Québec, 145 p.in-8. (L’abbé Bois est l’auteur de cette Esquisse.) 

Forbin-Janson. Eloge funébre de Monseigneur Ch. Auguste de Forbin-Janson, 

prononcé par Lacordaire dans la Cathédrale de Nancy, le 28 août 1844. 
Québec, 39 p. in-12. 

Garneau (F. X.) Histoire du Canada, depuis sa découverte jusqu’à nos jours. 

Premier volume. Québec, 558 p. in-8. Le second volume parut en 1846, le 

troisième en 1848, et le quatrième en 1852. Une seconde édition fut publiée 
en 1852, une troisième en 1859, et une quatrième en 1882. Ces trois dernières 

éditions sont en trois volumes. 

Géologie. Explorations géologiques du Canada, commencées en 1842, sous la 

direction de Sir W. Logan, et continuées jusqu'à nos jours; ainsi que quel- 

ques publications qui s’y rattachent. Montréal, 159 p. (Cette publication se 

continue ensuite d'année en année.) 

Gosselin (Charles) Petit Traité de grammaire anglaise. Québec, 68 p. in-8. 

Hamel (Jos.) Projet de colonisation dans les parties reculées de la Province ; 

accompagné d'une carte représentant la subdivision des terres. Québec, 

19 p. in-12. 

Institut canadien de Montréal. Société formée par des jeunes canadiens 
français le 7 déc. 1844. Montréal, 16 p. in-16. 

Molt(T. F.) Lyre sainte. Recueil de cantiques, hymnes, motets, etc. Québec, 

48 p. gr. in-8. ; 

Notes sur les biens que les Jésuites possédaient en Canada et sur l'affectation 

que ces biens doivent recevoir aujourd'hui. Québec, 42 p. in-12. 

1846 

Caron (R. E.) Revue de la revue du pamphlet de l'honorable R. E. C. Québec, 

18 p. in-8. 

Correspondance entre les honorables Draper et Caron et L. H. LaFontaine et 

A, N. Morin. Montréal, 35 p. in-8. 

Instituteurs. Règlement de |’ Association des Instituteurs du District de Qué- 

bec. Québec, 11 p. in-24. 

Instituteurs. Règlement de l'Association des Instituteurs du District. de 

Montréal. Montréal, 10 p. in-24. 

Juneau (F.E.) Dissertation sur les méthodes d'enseignement primaire. Québec. 

Morin (A. N.) Lecture prononcée devant l'Institut Canadien, le 18 décembre 

1845, sur l'éducation élémentaire, Montréal, 30 p. in-12. 

Neuvaine en l'honneur de St-Antoine de Padoue. Montréal, 108 p. in-18. 

Nouveau (Le) Testament de Notre Seigneur Jésus-Christ, traduit en français, 

etc. Québec, X VI-742 p. in-8. (Œuvre de Mgr C. F. Baillargeon). 

Parent (Etienne). Lecture devant l’Institut Canadien, jeudi le 19 novembre 

1846. Montréal, 34 p. in-16. i 

Règlements de la Société de St- Vincent-de-Paul, fondée à Québec, le 12 novem- 
bre 1846. Québec, 71 p. in-24. 

Rottermund (E. G. de), Rapport de l'exploration géologique de la Province. 

Montréal, 19 p. , 

Rousseau (Jean Jacques). Le Devin du village. Opéra joué pour la première 

fois au Canada par la Société des Amateurs Canadiens, le 26 mai 1846. Qué- 

bec, s. d. 18 p. in-12. 
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‘ 

Tenure Seigneuriale. Rapport du comité spécial nommé pour s’enquérir des 

dépenses afférentes à la commutation de la tenure. $.l. n. d. 16 p. in-folio. 

; 1847 

Aubin (N.) La chimie agricole mise a la portée de tout le monde. Québec, 
116 p. in-16. 

Berthelot (A.) Essai d’analyses grammaticales suivant les principes de l’abbé 

Girard. Québec, X X-66-12-11-10 p. in-12. 

Eclairage (L’) au gaz de la ville de Québec. Contrat à ce sujet, s. Z. n. d. 

Gingras, Ptre (Léon). L’Orient, ou voyage en Egypte, en Arabie, en Terre- 

Sainte, en Turquie et en Grèce. Québec, 2 vol. 472-556 p. in-8. 

Histoire (Petite) naturelle, ou leçons sur les minéraux, les plantes et les ani- 

maux qu’il est le plus utile de connaître, Berthier, 220 p. in-8. 

Hudon (M. Hyacinthe). Sermon national et dernier sermon remarquable de 

feu M. H. H. V. G. du diocese de Montréal, Chanoine-Doyen du Chapitre de 
la Cathédrale, etc. Montréal, 16 p. in-12. 

Jésuites. Notes additionnelles à celles de 1845 sur les biens des Jésuites, ete. 
Montréal, 15 p. petit in-8. 

Juneau (F.E.) Nouvelle méthode pour apprendre à bien lire, etc., par Palairet 

Québec, 94 p. in-12. x 

Juneau (F. E.) Dissertation sur l'instruction primaire, etc., lue le ler mai 1847. 

Québec, 22 p in-12. 

Leçons de physiologie humaine, publiées par N. E. Morel. Montréal et Québec, 

144 p. in-12. 

Lyre (La) Canadienne. Répertoire des meilleures chansons et romances du 

pays. Québec, in-12. 

Manifeste adressé au peuple du Canada par le Comité constitutionnel de la 

réforme et du progrès. Adopté à l'assemblée générale du 5 novembre 1847. 

Québec, 26 p. petit in-8. 

Olier (M.) Abrégé de la vie de M. Olier, fondateur de Saint-Sulpice et de la 
colonie de Montréal en Canada. Montréal, 114 p. in-18. 

1848 

Bibaud (M.) Biographie des Sagamos illustres de l'Amérique Septentrionale. 

Montréal, 309 p. in-8. 

Catalogue des officiers et des élèves du Séminaire de ‘Québec, 1847-48. Avec 

notes, règlements, etc. Québec, 26 p. in-12. 

Côté (Rvd C. H. O.) Un mot en passant à ceux qui ont abandonné l'église 

romaine et ses traditions. Montréal. 

Cours élémentaire de botanique et d'agriculture. Premier traité : Botanique, 

par un des professeurs du collège de Nicolet. Berthier, 96 p. in-18: 

Groulx (L. T.) Mes Loisirs, s. 7. 48 p. 

Huston (J.) Le Répertoire National, ou Recueil de Littérature Canadienne. 

Montréal, 4 vol. 368-376-384-404 p. in-8. (Le quatrième volume parut en 1850). 

Langevin (Jean). Traité élémentaire de calcul différentiel et de calcul intégral, 
Québec, 117 p. in-8. 

Manuel du pélerin de Notre-Dame du Bon Secours, Montréal, orné de deux 
gravures en taille douce, Montréal, 178 p. in-16, (Auteurs: le Père Martin 
et J. Viger). 
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Papineau et Nelson. Blanc et Noir..et la lumière fut faite. Montréal, 83 p. 
in-12. (Brochure écrite par L. A. Dessaulles). 

Résumé impartial de la discussion Papineau-Nelson sur les événements de 
Saint-Denis en 1837. Montréal. 16 p. in-8. 

1849 

Album du ‘‘ Canadien.” Choix de morceaux littéraires, historiques, scienti- 

fiques et artistiques. Québec, 199 p. in-8. (Renferme /’ Histoire véritable et 

naturelle des mœurs et productions du pays dela Nouvelle France, ete., de 

Pierre Boucher, imprimée a Paris en 1664). 

Association pour la colonisation des terres du Saguenay. Québec, 19 p. in-8. 

Dumesnil (Clément). Réflexions préliminaires des vrais principes politiques. 
Montréal, 69 p. in-16. P, 

Dumesnil (Clément). De l'abolition des droits féodaux et seigneuriaux au 

Canada, et sur le meilleur mode a employer pour accorder une juste indem- 

nité aux seigneurs. Montréal, 52 p. in-8. 

Excursion à la Côte Nord, au-dessous de Québec. Nouvel établissement aux 

Escoumains. Anciens vestiges sur l'Ile aux Basques. Québec, 15 p. in-16. 

(Auteur: Faribault). 

Extrait d’une lecture sur le choléra asiatique faite l'automne dernier par M. le 

Docteur Painchaud, sous le patronage de l’Institut Canadien de Québec. 

Québec, 24 p. in-12. 

Formules des annonces des fêtes, des solemnités qui doivent être lues au prône 

dans les églises du Diocèse de Québec. Québec, 156 p. in-8. 

Grammaire (La) française, par Lhomond. Québec, 71 p. in-12. 

Laverlochére (R.P.) Mission de la Baie d'Hudson. Lettre à Mgr. l’Evéque de 

Bytown. 52 p. in-12. 

Manifeste du club national démocratique. Montréal, 36 p. in-18. 

Moustalon. Abrégé de mythologie à l’usage des maisons d'éducation. Québec, 

73 p. in-16. 

Notice sur la destruction des archives et bibliothèques des deux Chambres 

Législatives du Canada, lors de l'émeute qui a eu lieu à Montréal, le 25 avril 

1849. Québec 11 p. in-12. 

Rapport du Comité spécial de l’Assemblée Législative nommé pour s’enquérir 

des causes et de l’importance de l’emigration qui a eu lieu tous les ans au 

Canada vers les Etats-Unis. Montréal. 

15590 

Agriculture. Considérations sur l’agriculture canadienne. 50 p. in-12. 

Annexion. Circulaire de l'association d’annexion de Montreal. Montréal, 

32 p. in418. 

Catéchisme (Petit) à usage de tout le monde, par un vrai catholique. Québec, 

32 p. in-16. (Catéchisme protestant, en dépit de son titre.) 

Chansonnier (Le) des collèges. Québec, 200 p. in-24, et 1860, 288 p. in-24. 

Congrégation des hommes de Québec. Québec, 39 p. in-18. 

Défense de la Religion et du Sacerdoce, ou Réponse à la Presse socialiste. 32 p. 

in-40. (Travail bien fait, dû à la plume de M. l'abbé L. Proulx, curé de 

Québec.) 
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424, Guide de l’Instituteur, contenant une série de réponses aux questions insérées 

dans la circulaire No. 12 du Surintendant de l'Education, etc. Montréal, 
196 p. in-12. (Opuscule dû a M. F. X. Valade, instituteur.) 

425. Holmes (L’abbé Jean.) Conférences de Notre-Dame de Québec. Avent et 

Caréme de 1848-49. Québec, 137-X XIII p. in-8. 

426. Mailloux (Rvd. A.) La croix présentée aux membres de la société de tempé- 
rance. Québec, 105 p. in-16. (Une autre édition parut en 1852.) 

427. Parent (Etienne).) Discours prononcés devant l’Institut Canadien de Montréal. 

Montréal, 157 p. in-8. 

428. Rapport du comité spécial sur l’état de l’agriculture du Bas-Canada. Toronto, 

159 p. in-12. * 

429, Rapports de l'association de la propagation de la foi établie a Montréal, en 

vertu d'un indult du Saint-Siège, et annoncé au Diocese par le mandement 

du 18 avril 1838. ler vol. Montréal, 1839-50. 

430. Règles de la Congrégation de Notre-Dame de Québec, etc. Québec, 39 p. 

431. Relations des Jésuites sur les découvertes et autres événements arrivés en 

Canada, et au nord et à l’ouest des Etats-Unis (1611-1672). Par le Dr. E. B. 

O'Callaghan. Traduit de l'anglais. Montréal, 70 p. in-12. 

432. Signay (Mgr) Oraison funèbre et notice biographique de Sa Grâce l’illustris- 
sime Monseigneur Joseph Signay, premier archevêque de Québec. Québec, 

27 p.in-12. (M. l'abbé E. A. Taschereau, plus tard Cardinal, prononça cette 

oraison funèbre.) | 

433. Viger (J.) Archéologie religieuse du Diocèse de Montréal. Montréal, 36 p. in-8. 

1851 

434. Canadien (Le) Emigrant, par douze missionnaires des Townships de l'Est. 

Québec, 46 p. in-12. 

435. Cantons de l'Est. Premier et second rapports du Comité spécial, nommé pour 
s’enquérir des causes qui retardent la colonisation des townships de l’est du 

Bas-Canada. Québec, 170 p. in-8. 

436. Cérémonial du Concile Provincial de Québec. Québec, 60 p. in-8. 

437. Colloque entre Jésus-Christ et l'âme fidèle, ou méthode pour entendre la messe 

en méditant sur la passion, etc. Québec, 30 p. in-32. 

438. Dessaulles (L. A.) Six lectures sur l’annexion du Canada aux Etats-Unis. 

Montréal, 199 p. in-12. 

439. Gérin-Lajoie (A.) Catéchisme politique, ou éléments du droit public et consti- 

tutionnel du Canada, ete. Montréal, 144-III p. in-8. 

440. Hospice de Sœurs de la Charité à Québec. Québec, 33 p. in-12. (Auteur: M. 

Vabbé L. Proulx.) 

441. Madone (La) de Rimini, etc. Montréal, 36 p. in-12. 

412. Mailloux (L’abbé A.) Manuel des parents chrétiens. Québec, 328 p. in-8. 

445. Prières pour les stations du Jeudi et du Vendredi-Saint. Québec, 14 p. in-32. 

444. Rapport sur les explorations du chemin de fer de Québec à Richmond. Par 

A. C. Morton, ingénieur civil. Québec, 18 p. in-8. 

445. Tenure seigneuriale. Troisième rapport et délibérations du Comité spécial de 

l'Assemblée législative auquel ont été renvoyées les résolutions adoptées, le 
16 juin 1850, au sujet de lat. s. Québec, 128 p. in-8. 
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Traité sur la tenue générale d'une terre dans le Bas-Canada, par un habitant 
du district de Montréal. Montréal, 13 p. 

Actes d'éducation élémentaire et pour l'établissement d'écoles normales, suivis 
des circulaires y relatives, et des instructions et tableaux du surintendant 

de l’éducation pour le Bas-Canada. Québec, T9 p. in 4. 

Brasseur de Bourbourg (L'abbé) Histoire du Canada, de son Eglise et de ses 
missions. 2 vol. Paris, ler. vol. 328 p. 2d. vol. 350 p. in-8. 

Bressany (R. P. F. J.) Relation abrégée de quelques missions des Pères de la 

Compagnie de Jésus dans la Nouvelle France. Traduit de l'italien et augmenté 

d'un avant propos, de la biographie de l’auteur, et d'un grand nombre de 

notes et de gravures, par le R.P. F. Martin, de la même Compagnie. Mont- 
réal, 336 p. in-8. (L’original italien date de 1653.) 

Catalogue des officiers et des élèves du Séminaire de Québec. 1851-52. Québec, 
43 p. in-12. 

Correspondance échangée entre l’Evêque catholique romain de Toronto et le 
surintendant en chef des écoles au sujet des écoles séparées dans le Haut- 

Canada. Québec, 68 p. in-8. 

Crémazie (Jacques) Manuel des notions utiles, ete. Québec, VIII—279 p. in-8. 

Dorion (J. B. E.) Institut Canadien en 1852. Montréal, 4-239 p. in-16. 

D’Youville (Vie de Madame) Fondatrice des Sœurs de la Charité de Ville- 

Marie, dans Vile de Montréal, en Canada. Ville-Marie, XXIX—491 p. in-8. 

(L'abbé Faillon est l’auteur de cette vie, qui fut imprimée en France, quoiqu'il 
paraisse autrement.) 

Gavin (Rev. D.) Le pouvoir temporel du Pape. Montréal. 

Hamel (Joseph). Rapport de l'inspecteur des chemins sur la canalisation de la 

cité de Québec. Présenté au conseil le 5 mars 1852, 16-16 p. petit in-12. (Texte 

anglais). 

Keefer (Thos. C.) Rapport sur une exploration préliminaire faite dans la vue 
de fournir de l’eau à la ville de Montréal. Montréal, 29 p. in-8. 

Kierzkowski (A.) La question de la tenure seigneuriale du Bas-Canada 

ramenée à une question de Crédit-Koncier. Montréal, 41 p. in-8. 

Larocque (Rév. Chs.) Revue des dogmes catholiques. Montréal. 

Manuel du Jubilé en forme de catéchisme. Québec, 59 p. in-I2, 

Neuvaine en l'honneur du Bienheureux Pierre Claver, de la Compagnie de 

Jésus, précédée d'une Notice sur sa vie et ses travaux apostoliques. Montréal, 

104 p. in-24. 

Ossaye(F. M. F.) Les Veillées Canadiennes. Traité élémentaire d'agriculture. 

Québec, 150 p. in-12. 

Parent (Etienne). Discours prononcés devant l’Institut Canadien de Québec. 

Québec, 67 p. in-8. 

Parent (Etienne). Discours prononcé devant la Chambre de lecture de St-Roch, 

le 15 avril 1852. Québec, 26 p. in-8. 

Parent (Etienne). Discours prononcé devant la Sociét pour la fermeture de 

bonne heure des magasins. Québec, 22 p. in-8. 
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466. 

467. 

468. 

469. 

470. 

484. 

Pétition de William L. MacKenzie agissant comme curateur de la succession 

de feu Robert Randall, du comté de Lincoln, M.P. S.l. n. d.65 p. in-8. 

Procès de Joseph Bérubé et de Césarée Thibault, sa femme, pour le meurtre 

par empoisonnement de Sophie Talbot, première femme du dit Bérubé. Qué- 

bec, 16 p. gr. in-8. 

Récompense (Une autre) de 1600 Louis d’or ou réponse au défi de M. Atkinson, 

avec la preuve des dogmes catholiques attaqués dans ce défi. Montréal, 

255 p. in.16. (l’auteur est Mgr Laroque.) 

Saguenay (Le) en 1851. Histoire du passé, du présent et de l'avenir probable 

du Haut-Saguenay, au point de vue de la colonisation. Québec, 147-V p. 

petit in-8. (Brochure attribuée à M l'abbé F. Pilote, du Collège de Sainte- 

Anne). x 

Serrell (Edward William). Rapport sur un Pont suspendu projeté pour le 

passage d'un chemin de fer et pour la traverse du fleuve Saint-Laurent, à 

Québee, fait à Son Honneur le Maire et au conseil de ville de Québec. Québec, 

70 p. in-8, avec carte. 

Tenure seigneuriale. Pièces et documents relatifs à la T. S. demandés par 

une adresse de l’Assemblée Législative, 1851. Québec, 484—184-XIX p. in-8. 

Tenure seigneuriale. Edits, ordonnances, déclarations et arrêts relatifs à la 

T.S. Québec, 308 p. in-8. 

1853 

Affaire—Pelletier. La Reine vs Prudent Pelletier, procès pour meurtre, novem- 

bre 1853. Québec, 100 p. in-12. (L'auteur est E. P. Dorion, traducteur fran- 

çais à l'Assemblée Législative en 1853.) 

Appel aux catholiques de Montréal pour la reconstruction de la cathédrale et 
de l'évêché. Montréal, 24 p. in-12. 

Art épistolaire (court traite sur l). Par uncanadien. Montréal, 124 p. in-64. 
(L'auteur est le Dr Meilleur.) 

Barthe (J. G.) Lettres sur le Canada à M. de Monmerqué, Conseiller à la Cour 

Royale de Paris, membre de l'Académie Royale des Inscriptions et Belles- 
Lettres, etc. Paris, 16 p. in-8. 

Bibaud (F. M. U.) Catéchisme de l’histoire du Canada à l'usage des écoles. 

Montréal, 112 p. in-24. 

Bibaud (F. M. U.) Essai de logique judiciaire. Montréal, 156 p. in-12. 

Bibaud (Max.) Supplément à la notice historique sur l’enseignement du droit. 

S.l. n.d. Paginé LIII à XCVI. Deux brochures in-8. 

Bourgeoys. Vie de la Sœur Bourgeoys, fondatrice de la Congrégation de 

Notre-Dame de Ville-Marie en Canada, etc. Paris, 2 vol. in-8. (Vie écrite 

par M. l'abbé Faillon, P.S. S.) 

Cérémonial (Petit) selon le rit romain pour la Province de Québec. Traduit de 
l'Italien par l'abbé Favrel. Montréal. 

Chauveau (P.J. O.) Charles Guérin, roman de mœurs canadiennes. Montréal, 

VII—359 p. in-8. 

Ferland (J. B. A.) Observations sur un ouvrage intitulé ‘‘ Histoire du 

Canada,” par M. l'abbé Brasseur de Bourbourg. Québec, 79 p. in-8. 

Guide de l’instituteur contenant une série de réponses aux questions insérées 

dans la circulaire du surintendant de l'éducation par F. X. Valade, institu- 
teur, 3ième édition. Montréal. 
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Guirlande (La) ou Recueil de chansons canadiennes. Trois-Rivières, 103 p. 

in-18. 

Hamel (Joseph). Lectures sur les pêcheries, données à la Chambre de lecture 

de St-Roch, le 21 décembre 1852 et 21 février 1853. Québec, 49 p. in-12. 

Huston (J.) Légendes canadiennes. Paris, 303 p. in-16, 

Manuel élémentaire et pratique de l'art agricole ou notions pratiques sur 

l’agriculture, par un membre du clergé canadien. Montréal, 312 p. in-12. 

Mémoire accompagnant la requête présentée à la Législature Provinciale par 

les habitants de Saint-Jean demandant de ne plus appartenir au Comté de 

Chambly. S.J. 16 p. in-8. 

Montréal. Procédés du Comité du grand incendie de Montréal, juillet 1852. 

Montréal, 52 p. in-8. 

Ollier (Vie de M.) Fondatenr du Séminaire de Saint-Sulpice et de la colonie de 

Montréal. Paris, 2 vol. in-8. (Une édition abrégée parut à Montréal en 

1866, 190 p. in-12.) 

Ossaye (EF. M. F.) Nouveau système de comptabilité agricole ou méthode sûre 

pour bien gérer les opérations d’une ferme. Montréal, 35 p. in-8. 

Phelan (J.) Les deux anneaux. Légende de la Nouvelle France. Montréal, 

38 p. in-8. 

Rapport des Drs. Nelson et Macdonnell et Z. Perrault, écuyer, avocat, sur 

l'Hôpital de Marine et des émigrés de Québec, et correspondance relative au 

Dr Robitaille, etc. Québec, 132 p, in-8. 

Règles et Indulgences de l’Association de la Propagation de la Foi. Montréal, 

36 p. in-18. : 

Réponse relative aux officiers de justice dans le Bas-Canada. Québec, 234 p. in-8. 

Tables tournantes. Nouvelles de l’autre monde. Montréal, 10 p. in-4. 

Tenure Seigneuriale. Débats dans l'Assemblée Legislative sur la T. S. 

Québec, 40 p. in-8. 

Tenure Seigneuriale. Acte pour définir les droits seigneuriaux dans le Bas- 

Canada, et pour en faciliter le rachat. Reçu et lu la première fois, 1 octobre 

1852. S. 1. n.d. 26 p. 

Tenure Seigneuriale. Correspondance entre le gouvernement français et les 

gouverneurs et intendants du Canada, relative à la T. S. etc. Québec, 

34-59 p. in-8. 

Tenure Seigneuriale. Réponse à une adresse de l’Assemblée Législative, 

demandant copie de certains documents seigneuriaux. Québec, 138-VII p. in-8. 

Traité élémentaire d'algèbre, à l'usage des Frères des Ecoles Chrétiennes. 

Montréal, 160 p. 

Veillées (Les) littéraires canadiennes. Montréal. 

1854 

Abrégé de la vie du Bienheureux Jean de Britto, de la Compagnie de Jésus, 

Montréal, 63 p. in-12. 

Annales de la Tempérance. Montréal, 80 p. in-8. (Rédigées par le chevalier 

Huguet-Latour, auteur des Annales de Ville-Marie, décédé le 2 mai 1904, à 

l'âge de 80 ans.) 

Beaujeu (Saveuse de) Pétition de honorable George René S. de B. du Coteau 

du Lac, dans le district de Montréal, seigneur propriétaire en possession des 

fiefs et seigneuries de Soulanges et de la Nouvelle Longueuil, et des [les, 

Ilets et Battures adjacentes. Québec, s. d.7 p. in-folio. 
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507. 

528. 

529. 

Canada (Le). Quelques mots de réfutation à M. le Pasteur Grand-Pierre, par 
un ami des Canadiens. Paris, 37 p. in-8 

Collection d’actes et d’ordonnances sur la loi criminelle et les devoirs des ma- 
gistrats. Québec. : 

Ferland (L'abbé). Observations sur un ouvrage intitulé ‘ Histoire du Canada” 
par M. l’abbé Brasseur de Bourbourg. Paris, 94 p. in-8. 

Ferland (L'abbé). Notes sur les registres de Notre-Dame de Québec. Québec, 

75 p. petitin-8. (2e édition en 1863: Québec, 100 p. in-8.) 

Graduel Romain. Québec. 650 p. in-12. 

Lemage (Gaspard) La Pléiade Rouge. Suivi de l’apothéose des martyrs de 

Gaspard Lemage, par Lesage. Montréal, 16 p. in-8. (Attribué au Dr J.C. 

Taché et à M. Chauveau en collaboration.) 

Mance. Vie de mademoiselle Mance, et histoire de l’Hôtel-Dieu de Ville- 

Marie, en Canada. Paris, 2 vol. 271-373 p. in-8. (M. l’abbé Faillon est 

l’auteur de cet ouvrage.) 

Marsais (A.) Romances et Chansons. Québer, 82 p. in-16. 

Montréal. Rapports sur les moyens d'assainissement de la cité, par Charles 

M. Tate. Montréal, 11 p. in-8. 

Notice sur le Bienheureux André Bobola, jésuite polonais, martyrisé le 16 mai 

1657, ete. Montréal, 32 p. in-12. \ 

Production artificielle du poisson. Québec, 12 p. 

Saguenay. Minutes des délibérations du Comité de l'élection du Comte de 

Saguenay. S.l. n. d. 53 p. in-8. : 

Simays (Ed.) Almanach des connaissances utiles et calendrier de l'an 1854, par 

E. S. ex-instituteur. Montréal, 56 p.in-8. Figures. 

Taché (J. C.) De la tenure seigneuriale en Canada et projet de commutation. 

Québec, 63-XIX p. in-8. 

Tenure seigneuriale. Etat actuel de la question, par un membre de l’Assemblée 

Législative du Haut-Canada. Québec, 7p.in-8. (Brochure attribuée à l’hono- 

rable Francis Hincks.) 

Tenure seigneuriale. La Convention anti-seigneuriale de Montréal au peuple 

Montréal, 24 p. in-8. 

Tessier (Ulric J.) Essai sur le commerce et l'industrie du Bas-Canada. 

Québec, 23 p. in-8. 

Vespéral Romain.—Quwébec, 185 p. in-12. , 

Viger (J.) Opinion de la presse du Canada sur deux Albums préparés par M. 

Viger et adressés le 4 juin 1854 par les Pères du Concile tenu à Québec à cette 

époque, à Mgr. Bedini, Nonce de S. S. le Pape PieIX. Montréal. 

Voyer (L. N.) Le Major L. N. V. et la charge de Chef de la police provinciale, 

Québec. 

1855 

Appel à l’'Ancienne France pour une œuvre en faveur de la Nouvelle. Paris, 

40 p. in-5. (Ecrit par Mgr. Bourget, de passage en France.) 

Barthe (J. G.) Le Canada reconquis par la France. Paris, 415 p. in-8. Por- 

trait, gravures et cartes. 

Bibaud (Max.) Les institutions de l’histoire du Canada, ou annales canadien- 

nes jusqu'à l’an MDCCCXIX, etc. Montréal, 440 p. in-8. 



535. 

536. 

539. 

549. 

541. 

542. 

543. 

544. 

545. 

546. 

547. 

548. 

549. 

SOCIÉTÉ ROYALE DU CANADA 

Bibaud, jeune. Le Charlatanisme dans l'histoire, ou Revue critique de l'His- 

toire du Canada de M. Garneau. Montréal, 46 p. in-8. 

Bourget (Mgr.) Le Cérémonial des Evéques commentéet expliqué. Montréal. 

Bouthillier (J.) Etat des sommes dépensées à même l'octroi de £30,000 voté 

dans le’ but d'aider à l’établissement de terres vacantes de la Couronne dans 

le Bas-Canada. Québec, 58 p. 

3rasseur de Bourbourg (L’abbé). Esquisse biographique de Mgr de Laval. 

Québec, 40 p. in-12. 

Chauveau (P. J. O.) Discours prononcé le Mercredi 18 juillet 1855, à la céré- 

monie de la pose de la pierre angulaire du monument dédié, par souscription 

nationale, a la memoire des braves tombés sur la Plaine d'Abraham, le 28 

avril 1760. Québec, 8 p. in-8. 

Cherrier (C. S.) Mémoire contenant un Résumé du Plaidoyer sur les ques- 

tions soumises par l'honorable L. T. Drummond, Procureur-Général de Sa 

Majesté, à la décision des Juges en vertu des dispositions de l’Acte Seigneu- 

rial de 1854. Montréal, 110 p. in-8. 

Copie des documents concernant la construction des phares et des quais, en bas 

de Québec, et les soumissions et contrats pour les bateaux remorqueurs, sur 

le St-Laurent, en bas de Québec. $S. 2. n. d. 75 p. in-8. 

Cours de Lectures extraits des meilleurs auteurs français à l'usage des écoles. 

Montréal, 312 p. in-8. (Compilation de M. Cyr, rédacteur du Semeur Ca 

nadien.) . 

Dictionnaire des barbarismes et de solécismes les plus ordinaires en ce pays, 

avec le mot propre ou leur signification. Montréal, 23 p. in-12. (Par N. Cyr, 

rédacteur du Semeur Canadien.) 

Edits, ordonnances Royaux, déclarations, etc. 3 vol. in-8. (Nouvelle Edition.) 

Elgin (Lord). Etat et avenir du Canada en 1854, tel que retracé dans les dépêches 

du très honorable comte d’Elgin, gouverneur général du Canada, au prin- 

cipal Secrétaire d'Etat de Sa Majesté pour les Colonies. Québec, 86 p. in-8. 

Esquisse de l’agriculture flamande, etc. Montréal, 164 p. 

Garneau (F. X.) Voyage en Angleterre et en France, dans les années 1831, 

1832 et 1833. Québec, 252 p. petit in-8. (Environ 12 exemplaires en circula- 

tion). 

Journal de l'expédition sur le fleuve St-Laurent depuis le débarquement à 

Louisbourg jusqu'à la reddition de Québec en 1759. Québec, 16 p. in-8. 

La Fontaine (L. H.) Institut Canadien en 1855. Montréal, 255 p. in-16. 

Langevin (Hector L.) Essai couronné. Le Canada, ses institutions, ressources, 

produits, manufactures. Québec, 166 p. in.8. 

Laroche-Héron (C. de) Les servantes de Dieu en Canada. Essai sur l'histoire 

des communautés religieuses de femmes de la Province. Montréal, VIII, 

158 p. in-8, (Laroche-Héron est le pseudonyme de Henri de Courey, écrivain 
français.) 

Loranger (T. J. J.) Mémoire composé de la plaidoirie devant la Cour seigneu- 

riale. Montréal, 94 p. in-8. 

Maguire. Réponse a une adresse de l'Assemblée Législative en date du 6 décem- 

bre 1854, demandant copies de toutes les plaintes portées contre M, Maguire, 

inspecteur et surintendant de la police de Québec. S. 1. n. d. 29 p. in-8, 

Mailloux (L'abbé A.) Manuel des Fabriques. Québec. . 
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550. Manuel de l’Immaculée Conception, comprenant un récit historique sur la défi- 

nition de l'Immaculée Conception, écrit par Mgr. l'Evêque de Montréal. 

Québec, 144 p. in-16. 

551. Marsais (A.) La Loi du Maine ou de tempérance aux Etats-Unis. S. 1.12 p. 

in-12. (Poésie.) 

552. Montcalm. Eloge historique de M. le Marquis de Montcalm. (Extrait du 
Mercure de France, 1760). Québec. 

553. Principes (Les) de la langue française suivis des règles de la versification 

française, par Boucher Belleville. Montréal. 

554. Processionnal romain. Québec, 383 p. in-8. 

555. Rambau (A. X.) Le Bill seigneurial exposé sous son vrai jour par le journal 

‘La Patrie.” Réfutation victorieuse du rapport soumis à la Convention anti- 

seigneuriale. Montréal, 31 p. in-8. 

556. Rapport géologique de M. de Rottermund, à son honneur le Maire de Québec 

sur la nature du minérai combustible qui se trouve dans la ville de Québec. 

Québec, 4 p. 

557. Relation de ce qui s’est passé au siège de Québec et de la prise du Canada, par 

une religieuse de l'Hôpital Général de Québec : adressée à une communauté 

de son ordre en France. Québec, 24 p. in-12. Vue de Québec. 

558. Rémusat (Charles de). De la réforme et du protestantisme. Montréal, 64 p. 

559. Sillery. Etudes et recherches biographiques sur le Chevalier Noël Brulart de 

Sillery, Prêtre, Commandeur, etc., de l’ordre de Saint-Jean de Jérusalem. 

fondateur de la mission de St-Joseph, à Sillery, près Québec, ete. Québec, 

28 p. in-8. (Œuvre de M. l'abbé Bois.) 

560. Solide (La) dévotion à la Très Sainte-Famille de Jésus, Marie et Joseph 

Québec, 69 p. in-12. ‘ 

561. Taché (J. C.) Esquisse sur le Canada, considéré sous le point de vue écono 

mique. Paris, 180 p. petit in-8. 

562. Taché(J.C.) Rapport préliminaire du Secrétaire du Comité Exécutif Canadien 

de l'Exposition Universelle devant avoir lieu à Paris en 1855. Québec, 36 p: 

in-8, 

563. Tenure seigneuriale, Paie, Pauvre Peuple, Paie! Parle Frere de Jean-Bap- 

tiste. Québec, 24 p. gr. in-$. 

564. Tenure seigneuriale. Quelques avis d’un cultivateur aux censitaires du Bas- 

Canada au sujet de la loi d’abolition de la T.S. S. 0. 8p. gr. in-8. 

565. Tenure seigneuriale. Acte seigneurial de 1854avec table alphabétique et ana- 

lytique, par un avocat. Montréal, 60 p. in-8. 

566. Young (L’hon.John). Lettre à l’hon. F. Lemieux sur le commerce et la navi- 

gation du Canada. Montréal, 32 p. in-8. 

1856 

567. Annuaire de l'Université Laval pour l’année académique 1856-57. Québec, 28 p. 

in-8. (C’est le premier fascicule des Annuaires qui depuis 1856 ont paru tous 

les ans à l'exception de l’année 1857. Celui de 1903-1904 porte au frontispice 

le No 47 et renferme 192-LVIII pages, c'est-à-dire 250 pages. 

568. Canada (Le) et l'exposition universelle de 1855. Toronto, 477 p.in-8. Figures. 

(Compilation faite par le Dr J. C. Taché.) 

569. Chevalier (H. Emile). Célébrités contemporaines. Biographie de Mme Anna 

de la Grange. Montréal, 88 p. in-18. 
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Chevalier (H. Emile). Biographie de M. Eugène Godard. Montréal, 80 p. in-18. 

Corriveau (J. B.) Célèbre procès de J. B. C., accusé et trouvé coupable du 

meurtre de Mlle Charlotte Todd, sa belle-mère. Québec, 32 p. in-8. 

Dessaulles (L. A.) Galilée, ses travaux scientifiques, et sa condamnation. 

Montréal, 50 p. in-12. 

D'Orsonnens (Eraste). Felluna, la vierge iroquoise. Une épluchette de blé 

d'Inde. Une résurrection. Montréal, 78 p. in-18. 

Extrait relatif au Canada, de l'histoire de l'exposition universelle de 1855, par 

M. Chs. Robin. Québec, 15 p. 

Fabre (Hector). Esquisse biographique sur Chevalier de Lorimier. Montréal. 

15 p. gr. in-8. 

Garneau (F. X.) Abrégé de l’histoire du Canada. Québec, 247 p. in-12. 

Loranger (T. J.J.) Suite du Mémoire contenant sa réplique devant la Cour 

Seigneuriale. Montréal, 38 p. in-8. 

Mens conscia recti: ou observations sur la question d'un havre de refuge, 

humblement soumises aux honorables membres de l’Assemblée Législative 

du Canada, par les pétitionnaires d’une requête en date du 17 février 1856, et 

demandant une allocation pour améliorations du grand havre du Bic, et 

publiées par des amis de l’ordre et de la justice. Québec, 21 p. in-8. 

Racine (Louis Jos.) Souvenirs historiques du Canada. Montréal, 128 p. in-16. 

Résumé des conférences ecclésiastiques du Diocèse de Québec, commencées en 

1854. Québec, 40 p. in-8. 

Sarrasin (Michel). Médecin du roi à Québec, Conseiller au Conseil Supérieur 
Québec, 12 p. in-8. (Dû à la plume de M. l’abbé Bois.) 

Science (La) du vieux diseur d’horoscopes. Montréal. (Paginé de A. à Q.) 

Smith (James). Havre de refuge. Rimouski vs Bic, et chemin de fer des Trois- 

Pistoles. Québec, 15 p. 

Tempérance et intempérance. Montréal, 86 p. in-8. 

Tenure Seigneuriale. Décisions des Tribunaux du Bas-Canada. Québec, 10 

séries in-8. 

Tenure Seigneuriale. Les actes seigneuriaux. Toronto, 68 p, in-8. 

Tenure Seigneuriale. De l'abolition du régime féodal en Canada, et de l’indem- 

nité due aux seigneurs pour la suppression des droits et devoirs féodaux, 

étant une compilation des procédés et plaidoiries qui ont eu lieu devant la 

Cour Spéciale, constituée en vertu des dispositions de l’Acte Seigneurial de 

1854, et ouverte à Québec, le 4 Sept. 1855. S.l. n. d. 136 p. in-8. 

1857 

Baie d'Hudson. Rapport du Comité chargé de prendre et recueillir des infor- 

mations relatives aux droits de la Compagnie en vertu de sa charte, etc. 

S. 1. n. d. 27 p. in-8: 

Bibaud (Max.) Deux pages de l’histoire d'Amérique, lues au Cabinet de 

lecture, le 12 mai 1857. Montréal, 70 p. in-12. 

Bibaud (Max.) Dictionnaire historique des hommes illustres du Canada et de 

l'Amérique. Montréal, 389 p. petit in-8. 

Bibaud (Max.) Opuscules. Montréal, 70 p. in-12. 

Catalogue de la bibliothèque du Parlement. 1074 p. grand in-8. 

Chiniquy. Lettre du P. Chiniquy M. Brassard. Montréal, 27 p. in-12. 
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594. 

595 : 

596. 

597. 

598. 

599. 

607. 

608. 

609, 

610. 

611. 

612. 

613. 

614. 

Chiniquy. Lettre du P. Chiniquy à Mgr Pinsonnault, évêque de London. 
Montréal. 

Crémazie (Jacques) Notions élémentaires de cosmographie et de météorologie 
accompagnées de leçons sur l’usage des globes. Québec, 71 p. 

Denis (L’Abbé) Mort de Francois Xavier Milton, élève du collége de Montréal 
en 1852. Montréal, 8 p. in-8. (Poésie.) 

Dupont (Emilien) Essai sur les insectes et les maladies qui affectent le blé, 

Montréal, 38 p. in-8. 

Emery-Coderre, M. D. (J.) Jurisprudence médicale. Examen médico-légal 

des procés d’ Anais Toussaint, de Joseph Bérubé et de Césarée Thériault, etc. 
Montréal, 50 p. in-8. 

Etat présent de l'Eglise et de la Colonie française dans la Nouvelle France, par 

M. l'Evêque de Québec. Québec, IX-I02 p. in-8. (Réédition de l'original 

imprimée en 1688 à Paris, faite sous les auspices de M. l’abbé Bois.) 

Myrand (D. P.) Mémoire sur le Canada. Etudes sur l'instruction publique 
chez les Canadiens Francais. Québec, 24 p. in-8. 

Résumé des conférences ecclésiastiques de 1855. Québec, de 41 à 66, in-8. 

Rouxel (Messire H.) La vocation de la colonie de Montréal. Conférence. 
Montréal, 16 p. in-8. 

Rouxel (H.) Les premiers colons de Montréal. Montréal, 8 p. in-8. 

Stevens (Paul) Fables. Montréal, 119 p. in-8. 

Système politique des Jésuites du Paraguay. Droit des gens, etc. Montréal, 
70 p. in-12. 

Tenue de livres à la portée de tout le monde, par un professeur de Saint-Via- 
teur. Montréal, 24 p. gr. in-8. 

Toussaint (Anais) Le célèbre procès d’A. T. convaincue de l’empoisonnement 
de Joseph Bisson, son mari, et condamnée à mort le lundi, 2 février 1857. 
Québec, 35 p. in-16. 

Viger (J.) Souvenirs historiques de la Seigneurie de La Prairie. Montréal, 
13 p. 

1858 

Alphabet (Nouvel) double en français à l'usage de commençans. Montréal, 
72 p. 

Anderson (James) Les améliorations de l’agriculture et de l'élevation, sur 
l'échelle sociale, du Laboureur et de l’Artisan. Montréal, 24 p.in-8. (Traduit 
de l’anglais:) 

Beaudry, Prêtre (Mr. H.) Précis historique de l'exécution de Jean-Bapt. Des- 
forges et de Marie-Anne Crispin, veuve de Jean-Baptiste Gohier dit Belisle, 
meurtrier de Catherine Prevost, etc. 25 juin 1858. Montréal, 33 p. in-12. 

Bibaud (Max.) Le Panthéon Canadien. Choix de biographies, dans lequel on 
a introduit les hommes les plus célèbres des autres colonies britanniques. 
Montréal, 364 p. petit in-8. 

Boucher (Adélard J.) Tableau synoptique et chronologique de l'Histoire du 
Canada (depuis 1534 jusqu’à 1854). Montréal. (Nouvelle édition la même 
année.) 

Bourget (Mgr.) Lettre pastorale contre les mauvais journaux.—S, J. n. d. 
20 p. in-4. 
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Catalogue de ia bibliothèque du Parlement. Second volume. 845 p. gr. in- . 

Chevalier (H. Emile) Les Trappeurs de la Baie- d'Hudson par le Docteur J. H. 

Robinson. Traduction libre, sous la direction de l'auteur, par H. E. C. 
Montréal, 167 p. gr. in-8. 

Chevalier (H. Emile) L’Héroine de Chateauguay. Episode de la guerre de 
1813. Montréal, 125 p. in-18. 

Confédération. Etude sur l'union projetée des provinces britanniques de 

l'Amérique du Nord. Québec, 36 p. in-8. (Etude par Jos. Cauchon.) 

Contemporains Canadiens. Biographies par Sophog Velligul. Trois Rivières. 

Coursol (C. J.) Un fourbe démasqué. Montréal. 

Crémazie (Octave) Le Drapeau de Carillon. Hommage aux abonnés du Jour- 

nal de Québec. Québec, 8. p. in-8. 

Desbarats (Georges) L’Esclavage dans l'antiquité, et son abolition par 

le christianisme. Montréal, 19 p. in-8. 

Drapeau (Stanislas). Appel aux Municipalités du Bas-Canada. La Colonisation 

du Canada envisagée au point de vue national. Québec. 

Examen critique des questions de droit et de fait soulevées dans la cause de la 

Fabrique de Sainte-Famille et Moyse Poulin. Québec, 72 p. in-8. 

Garneau (F. X.) Abrégé de l’histoire du Canada. Québec, 197 p. in-12. (Nou- 
velle édition.) 

Histoire de Jean de Calais. Montréal,33 p. in-18. 

Institut Canadien de Montréal. Constitution et reglements. Montréal, 16 p. 

in-16, 

Juneau (F. E) Nouvel alphabet ou lectures graduées pour les enfants du pre- 

mier âge. Québec, 64 p. in-16. 

Latitau (Jean-François). Mémoire présenté à son altesse royale Mgr. le Due 

d'Orléans, régent de France, concernant la précieuse plante du Gin-Seng de 

Tartarie, découverte en Amérique. Précédé d’une notice biographique par 

l'abbé Verreau. Montréal, 42 p. in-8. Gravures. 

Lyre (Nouvelle) canadienne ou chansonnier de tous les âges. Montréal. 

Mouche (La) à blé, son origine et les moyens de la détruire, par un cultivateur 

pratique. Montréal, 14 p. in-8. 

Perrault (J.)» Historique du Canada agricole. Montréal, IV—50 p. in-8. 

Perrault (J.) Compte rendu de l'exposition provinciale agricole de Montréal 

en 1858. 100 p. 

Procès et Exécution de Marie Anne Crispin et de J. B. Desforges, accusés du 

meurtre de Catherine Prevost, épouse d'Antoine Desforges, trouvés coupa- 

bles et condamnés à être pendus, le 25 juin 1858. Montréal, 32 p. in-8. 

Provancher (L’Abbé). Traité élémentaire de botanique à l'usage des maisons 

d'éducation. Québec, 178 p. petit in-8. 

Rapports des propriétaires et directeurs de l'asile des aliénés du Bas-Canada 

aux Commissaires. Québec, 65 p. in-8. 

Relations des Jésuites contenant ce qui s'est passé de plus remarquable dans 

les missions des Pères de la Compagnie de Jésus dans la Nouvelle France. 

Québec, 3 vol. gr. in-8. 

Résumé des conférences ecclésiastiques du Diocèse de Québec, tenues en 1856 

et 1857. Québec, 67-99 p. 
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639. 

640. 

641. 

658. 

659. 

Sauvages. Rapport des Commissaires spéciaux, nommés le 8 septembre 1856, 

pour s’enquérir des affaires des sauvages en Canada. Toronto, 303 p. in-8. 

Cartes. 

Ste-Enfance (Œuvre de la) 1€ p. in-12. Coup-d’ceil sur la Ste-Enfance, 16 p. in- 

12. Rapport de l'Œuvre de la Ste-Enfance pour le Canada, la province d’Ha- 

lifax et les Etats-Unis, 72 p. in-12. 

1859 

Affaire de Saint-Jérôme. Procès et condamnation de Abraham Hamelin et 

Isaïe Gratton, accusés de cruautés barbares envers Rosalie Barron, femme 

Foucault, dans la nuit du 17 janvier 1859. Montréal, 31 p. in-8. 

Baillargeon (C. F.) Recueil d’Ordonnances Synodales et Episcopales du Dio- 

cése de Québec. Québec, 316 p. in-8. (Reédition en 1865.) 

Beauregard (J. B.) Proces de J. B. Beauregard, convaincu du meurtre de 

Anselme Charron, et condamné a étre pendu le 16 décembre 1859. Montréal, 

47 p. in-12. 

Beauregard (J. B.) Son crime, son procès et son exécution. Montréal, 13 p. 

in-12, 

Bibaud (Max.) Les Machabées Canadiens. Montréal, 28 p. in-12. 

Bibaud (Max.) Commentaires sur la loi du Bas-Canada ou Conférences de 

l'Ecole de Droit lues au College des RR. PP. Jésuites. Montréal, 595 p. in-12. 

Bibaud, jeune. Bibliothèque Canadienne, ou annales bibliographiques. 

Montréal, s. d. 52 p.in-8. 

Bourget (Megr.) Les erreurs du temps. 

Bourget (Mgr.) Questions sur le mariage. 

Boutillier (T.) Rapport sur les travaux de colonisation de 1858, adressé à 

l'honorable Vankoughnet. Toronto, 38 p. in-8. 

Bruere (P. de la) St-Hyacinthe. Lecture donnée à la première séance du 

Cercle d'Union de St-Hyacinthe, le 8 juillet 1859. 16 p. in-12. 

Bruyère (Jean-Baptiste) Le vrai canadien ou notice sur M. J. B. B. de Mont- 

réal. Montréal, 35 p, in-16. 

Chevalier (Emile). Le foyer canadien ou le mystère dévoilé. Nouvelle du jour 

de Noël. Montréal, 135 p. in-12. (Traduit de l'anglais.) 

Chevalier (Emile). Le pirate du St. Laurent. Montréal, 173 p. in-12. 

Chevalier (H. E.) Jacques Cartier ou le premier jour de l'an 1536 au Canada. 

7 p. in-12. 

Drapeau (S.) Religion et Patrie! Association de secours pour venir en aide 

aux défricheurs du sol. Projet de constitution, Québec, 8 p. in-12. 

Hirbet (P.) La Chimie appliquée aux arts et métiers à l'usage de toutes les 

familles. Québec, 152 p. in 12. 

Lanctot (Méderic). Passé, présent et avenir du Canada. Essai lu à Montréal 

devant l’Institut Canadien, par G. H. Macaulay. Montréal, 31 p. in-8. (Tra- 

duit de l'anglais.) 

Larue (F. A. H.) Thèse pour le doctorat en médecine présentée et soutenue le 

15 juin 1859. Du suicide. Québec, 128 p. in-8. 

Lauzon. De la famille des Lauzon, vice-rois et lieutenants généraux des rois 

de France en Amérique. Montréal, 122 p. in-8. 
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662. 

666. 

667. 

668. 

669. 

670. 

671. 

672. 

673. 

674, 

675. 

676. 

677. 

678. 

679, 

680. 

681. 
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Marie-Angele (Sœur). Lettre de S. M. A., religieuse de Sainte-Anne, de 
l'Achigan, missionnaire avec trois de ses compagnes à Vancouver, Territoire 
de l'Orégon. Montréal, 31 p. in-18. 

Méplats (Isidore de) Le défricheur de langue. Tragédie bouffe, en trois actes 

et en trois tableaux. 8 p. in-8. (Attribuée au Dr Taché et au Dr Larue en 

collaboration.) 

Paquin, M.D. (J. M.) Questions générales sur l’agriculture à l'usage des 
écoles. Montréal, 22 p. in-12. 

Perrault (J.) Histoire du Canada. Montréal, 50 p. 

. Perrault (J.) Compte-rendu de l'essai général des machines et instruments 

aratoires de Montréal. 55 p. 

Piché (E. U.) Aux habitants du Comté de Berthier ; réponse aux injures dela 
Minerve. Toronto, 55 p. in-8. 

Procès de l'honorable Daniel E. Sickles accusé du meurtre de Philip Barton 
Key, Procureur du District de Columbia, à Washington. Montréal, 60 p. in-8. 

(Traduit de l’anglais par M. Lan:tot.) 

Provancher (L'abbé L.) Tableau chronologique et synoptique des pine 

faits de l’histoire du Canada. Québec, 100 p. in-12. 

Questions sur la Grammaire de l'Académie, à l'usage des élèves de la Congréga- 

tion de Notre-Dame, rédigée par la Maîtresse Générale de cet établissement. 
Montréal, 36 p. in-12. 

Recueil de chansons canadiennes et françaises. Montréal, 360 p. in-12. (Com- 
pilation attribuée à Alphonse Lusignan.) ‘ 

Saint-Jean-Baptiste (Vie de), Précurseur du Seigneur et patron du peuple 
canadien. Montréal, 40 p. in-16. 

Soirées (Les) du Village ou Entretiens sur le Protestantisme, lére soirée: St- 
Luther. Montréal. 

Syllabaire des écoles chrétiennes et réglements pour les enfants qui les fré- 
quentent. Montréal, 104 p. 

Taché (J. C.) Notice historiographique sur la fête célébrée à Québec, le 16 juin 

1859, jour du 200ème anniversaire de l’arrivée de Monseigneur de Montmo- 

rency-Laval en Canada. Québec. 72 p. in-8. 

Tourangeau. Notice sur la boulangerie mécanique à la vapeur de Québec. 

Pétrin mécanique et four à air chaud. Québec, 11 p. petit in-8. 

Viger (J.) et Lafontaine (L. H.) De l'esclavage en Canada. Montréal, 63 p. 

in-8. 

Vogeli (Félix). Almanach vétérinaire de l’économie rurale, ou guide du pro- 

priétaire et de l’éleveur d'animaux domestiques. Montréal, 84 p. : 

Vogeli (F.) Journal d'économie rurale, de médecine et de chimie vétérinaire. 

Montréal, 64 p. 
1860 

Bellefeuille (E. L. de). Thèse sur les mariages clandestins. Montréal, 110 p. 

in-12. 

Bibaud (Max.) Napoléon I et Napoléon III, parallèle historique. Montréal 
99 p. in-8 22 p. in-8. 

Bourget (Mgr. J.) Instruction Pastorale sur l'indépendance et l’inviolabilité 

des Etats Pontificaux. Montréal, 52 p.in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) A ma sœur Rosalie. Epiître en vers. (Edition 

limitée.) 
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696. 

704. 

Chants liturgiques, extraits du Graduel, du Vespéral et du Processional, etc. 
358 p. in-12. 2ieme édition en 1863. 

Cherrier (C. S.) Discours prononcé dans l’église paroissiale de Montréal dans 

la grande démonstration des catholiques en faveur de PieIX. Montréal, 

21 p. 

Compte rendu de la Sainte-Enfance en Canada. 71 p.in-12, Gravures. 

Considérations sur l’agriculture canadienne au point de vue religieux, national 

et du bien être matériel, par ‘ Un ami de l'éducation.” Québec, 50 p. in-12. 
(Auteur: M. l’abbé T. B. Pelletier.) 

Crémazie (O.) Hommage aux abonnés du Journal de Québec, ler de l'an 1860. 
6 p. in-8. 

D'Orsonnens (Eraste). Une apparition. Episode de l'émigration irlandaise 
au Canada. Montréal, 180 p. in-18. 

Drapeau (S.) Considérations sur les classes ouvrières et la colonisation. Qué. 
bec, 24 p. in-12. 

Etudes sur les explorations de Soto, Joliette, Marquette et LaSalle. (Travail 
du a M. l’abbé Bois.) 

Fin (La) du monde en 1911, d’après une prophétie célèbre. St-Hyacinthe, 34 p. 
in-12. 

Girouard (Désiré). Essai sur les lettres de change et les billets promissoires, 
Montréal, 256 p. in-8. 

Gouin. Nouveau système de prononciation anglaise et française avec maître 
ou sous-maitre. 213 p. in-12. 

Groulx (L. T.) Epitre à son altesse royale le Prince de Galles. 40 p. 

Hutton (Wm.) Le Canada et l'Illinois comparés. S.J. 98 p. in-8. 

Lagacé (L'abbé P.) Les Chants d’Eglise en usage dans la Province Ecclésias- 

tique de Québec harmonisés pour l’orgue suivant les principes de la Tona- 

lité Grégorienne. 430 p. in-4. 

Langevin (L'abbé Jean) Notes sur les archives de Notre-Dame de Beauport. 

lère. livraison, Québec, 138-XXX VI p. in-12. 

Langevin (L’abbé Jean) L'Histoire du Canada en tableaux. Québec, Sp. in-8 

Lauson (De la famille des) Montréal, 58p.in-8. 2e livraison des Mémoires et 
Documents de la société historique de Montreal. 

Le Ber (Mlle.) L’héroine chrétienne du Canada ou Vie de Mlle. Le Ber, Ville- 
marie, XX VIII-404 p. in 8. (Ouvrage attribué à M. l’abbé Faillon.) 

Lemoine (J. M.) Ornithologie du Canada. Québec, 2 vol. 400 p. petit in-8. 

Lenoir (Jos.) Montréal et ses principaux monuments. Montréal, 46 p. in-8. 

Lonclas (Alphonse) Notice historique sur la famille royale d’Angleterre, le 
Pont Victoria et le Palais de l'Exposition. Montréal, 16 p. in-12. 

Maisonneuve (Ordonnances de M. de) Montréal, 33 p. in-8. (8e. livr. des M. 
D. dela S. H. de M.) 

Meilleur (J. B.) Mémorial de l'Education du Bas-Canada. Montréal, 389 p. 
in-12. 

Mousseau (J. A.) Lecture publique sur Cardinal et Duquet, victimes de 1837. 

38. Montréal, 18 p. in-8. 

Sec. IV., 1904 4 
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Naufrage (Le) de l'Auguste. Québec, 20 p. in-12. (Réimpression.) 

Notice historique sur la Société de St. Vincent de Paul. Québec, 127 p. in-18. 

Office (L’) de la Semaine Sainte, selon le Missel et le Bréviaire romain. Québec, 

426 p. in-12. 

Ordonnances de M. de Maisonneuve, ler. gouverneur de Montréal. Montréal, 
32 p. in-8. 

Perrault (J.) La carrière agricole. Montréal, 24 p. in-8. 

Perrault (J.) Le Crédit foncier. Montréal, 32 p. in-8. 

Perrault (J.) La Colonisation. Montréal, 22 p. in-8. 

Perrault (J.) Amendements a la loi d'agriculture. Montréal,46 p. in-8. 

Perrault (J.) Exposition provinciale de 1860. Montréal, 24 p. in-8. 

Perrault (J.) Rapport du Ministre de l’agriculture pour l’année 1859-60. 

Montréal, 40 p. 

Perrault (J.) Compte-rendu d'une excursion agricole dans les Etats de l'Ouest. 

36 p. 

Relations de la Nouvelle France (1673-79). Québec. (Editées par le R.P. Martin, 

Si) 

Relation du voyage de Son Altesse Royale le Prince de Galles en Amérique. 

Montréal, 148-XX VII p. in-5. 

Sempé (Edouard.) Cantate en l’honneur de Son Altesse Royale le Prince de 

Galles à l’occasion de son voyage au Canada. Montréal, 8 p. in-8. 

Soirées du village: Jean Calvin. Montréal. 

Tableau historique du Canada. Ursulines de Québec. Québec, 14 p. in-12. 

Tables des monnaies, poids et mesures à l’usage des écoles du Canada, Montréal, 

81 p. in-12. 

Thomas (Louis) Epître à S.A.R. le Prince de Galles. 40 p. in-8. 

1861 

Bellefeuille (E. Lef. de.) Le Manoir de Villerai. Montréal, 405 p. in-12. (Tra- 

duit de l’anglais d’un roman de Madame Leprohon.) 

Bibaud (Max.) Tablettes historiques canadiennes modelées sur l’abrégé 
chronologique du président Hénaut. 2e édition. Montréal, 46 p. in-12. 

Brunet (L'abbé O.) Voyage d'André Michaux en Canada, depuis le lac Cham- 

plain jusqu’à la Baie d'Hudson. Québec, 27 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Légendes canadiennes. Québec, 425 p. in-12. 

Cérémonies funèbres dans les églises cathédrales du Bas-Canada en l'honneur 

des glorieux défenseurs du St. Siège, tombés en résistant à l’invasion pié- 

montaise, en septembre 1860, avec les discours prononcés à cette occasion 

par M. Louis Laflèche, V.G., Supérieur du Séminaire de Nicolet et par M. 

Isaac Désaulniers, Ptre, membre du Collège de St. Hyacinthe, etc. Trois- 

Rivières, 79 p. in-8. 

Chapitre (Un) de contradictions de l’honorable Joseph Cauchon. Québec, 16 
p. in-8. 

Chauveau (P. J. O0.) Relation du voyage de S. A. R. le Prince de Galles en 
Amérique, etc. Montréal, XX VIII-148 p. in-8. 

Conseiller (Le) du peuple, ou réflexions adressées aux canadiens-français par 

un compatriote. Montréal, 218-III p. in-12. (Auteur: l’abbé H. Beaudry.) 
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Crémazie (O.) Castelfidardo, souvenir du ler de l’an 1861. 4 p. in-8. 

Duquet (J. N.) Le véritable petit Albert, ou secret pour acquérir un trésor. 

Québec, 18 p. in-12. 

Etudes sur les explorations de Soto, Joliette, Marquette et La Salle, Québec. 

Ferland (J. B. A.) Cours d'histoire du Canada. Vol. 1. Québec, XI-522 p. 

in-8. 

Fiset (L. J.C.) Jude et Grazia ou les malheurs de l’émigration canadienne. 

Poéme dédié à ses amis. Québec, 41 p. in-12. 

Gingras (J. G.) Manuel des expressions vicieuses les plus fréquentes. Québec. 

(Il y eut la même année une autre édition qui parut à Ottawa, une troisieme 

en 1867 et une quatrième en 1880.) 

Groulx (L. T.) Epître à S. A. R. le Prince Alfred Ernest Albert, en visite au 

Canada. 19 p. 

Montcalm. Eloge historique de M. le Marquis de Montcalm avec notes. 

Québec, 16 p.in-8. Portrait. 

Nécrologie des religieuses de l'Hôtel-Dieu de Montréal de 1659 à 1860. Montréal, 

12 p. in-8. 

Normand (L 

Normand (L 

. P.) Le sorcier malgré lui. 8p. Chanson. 

. P.) Le gamin de Paris. 8p. 

Normand (L. P.) Un paquet de ficelles. 8 p. 

Normand (L. P.) La poste aux ânes. 8 p. 

Normand (L. P.) L'amour d'une indienne. 7p. (M. Normand ne fit qu’im 

‘primer ces pièces ou chansons.) 

D HF 

Notes d’un voyage d’hiver de Québec à Montréal, par A. de Puibusque. Paris, 
19 p. in-8. (M. de Puibusque avait séjourné en Canada.) « 

Nouvelle clef des songes ou l’art d'expliquer les rêves, visions, etc. Montréal, 

32 p. in-32. 

Perrault (J.) Exploration de Québec ou Lac St. Jean. Montréal, 57 p. in'8. 

Racine (l’Abbé Antoine.) Discours prononcé le 18 décembre 1860, pour célébrer 

la gloire des soldats de l’armée pontificale qui ont succombé. Québec, 39 p. 

in-16. 

Rameau (E.) Notes historiques sur la colonie canadienne du Détroit. Lecture 

prononcée le ler avril 1861. Montréal, 68 p. in-12. 

Ramezay. Mémoire du Sieur de Ramezay, commandant à Québec, au sujet de 

la reddition de cette ville, le 18 septembre 1759. Québec, 84-38 p. in-8. 

Raymond, (G.V.) M. Devoirs envers le Pape. Montréal, 40 p. in-8. 

Raymond, (G.V.) M. Discours prononcé à la translation des restes du corps 

de Messire Girouard au Séminaire de St-Hyacinthe le 17 juillet 1861, St- 
Hyacinthe, 32 p. in-8. 

Recueil des expressions vicieuses et des anglicismes les plus fréquents. Par 

un membre de la Société Typographique de Québec. Québec, 46 p. in-12. 

Règlements concernant les ports libres de Gaspé et du Sault Sainte-Marie 
Québec, 18 p. in-18. 

Relations de la mission du Mississipi, du Séminaire de Québec en 1700. Par 

MM. de Montigny, de St. Cosme et Thaumur de la Source.  Nouvelle-York 

66 p. in-8. 

Relations inédites de la Nouvelle France. (1672-79.) Paris, 2 vol. in-12. 

(Compilation du P. Martin, S.J.) 
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Smith (G.) Abécédaire musical. Montréal, 32 p. in-8. 

1862 

Année (L’) religieuse pour 1862. Montréal, 40 p. in-8. 

Bibaud (Max.) Notice historique sur l'enseignement du droit en Canada. 

Montréal, 52 p. in-12. 

Bibaud, jeune (Le Professeur). L’honorable L. A. Dessaulles et le système 

judiciaire des Etats Pontificaux. Montréal, 78 p. in-12. 

Boucher de la Bruére. Rapports sur les chemins de colonisation, etc. Québec, 

59-25-4-4-20 p. in-8. 

Boucherville (G.) Projet d'étude pour la formation d’une banque agricole 

nationale pour le Bas-Canada. St-Hyacinthe, 23 p. in 8. 

Canonisation des martyrs japonais à Rome. Québec, 26 p. 

Crémazie (O.) Promenade de trois morts. Québec, 23 p. in-8. 

Demaziéres de Séchelles, Notes sur la vie et les trois expéditions de Jacques 

Cartier. (Publiées dans les Mémoires de la Société Littéraire et Historique 

de Québec.) 

Dorion (E. P.) Historique des fonds de retraite, en Europe et en Canada. 

Québec, 94 p. in-12. 

Echappé de la potence. Souvenir d'un prisonnier d’état canadien en 1838. 

Montréal, 130 p. in-12. (Mémoires de Félix Poutré.) 

Gravel (M. E.) Discours prononcé le jour de la Saint-Jean-Baptiste en 1862. 

Montréal. 

Luigi. Réponse au Factum intitulé : “Quelques remarques sur l’Université 

Laval” par la Rédaction du Franc-Parleur. Montréal, 60 p. in-8. (Luigi 

est l’un des pseudonymes de M. l’abbé Alexis Pelletier.) 

Macaulay (Geo. H .) Le système de crédit foncier: fonctionnement de cette 

institution en Europe, etc. (Traduit de l'anglais par E. Blain de St-Aubin.) 

Québec, 32 p. in-8. 

Notice sur le jugement dernier exposée au cabinet paroissial. Montréal, 16 p. 

in-8. 

Organisation militaire des Canadas. L’ennemi! L’ennemi! par un carabinier. 

Québec, 38 p. in-8. (Brochure attribuée à Faucher de St-Maurice.) 

Peltier (Louis). Voyage par terre et par mer, comprenant le récit de son voyage 

et de ses excursions en Afrique, écrit par lui-même. Québec, 64 p. in-12. 

Réglement pour l'examen des candidats au brevet ou diplôme d’instituteur 

dans le Bas-Canada. Montréal, 63 p. in-8. 

Réponse au Mémoire de MM. Brousseau, frères, imprimeurs des Soirées Cana- 

diennes, par F, A. H. Larue. Québec, 16 p. in-8. 

Rives (Eugène de), Le chevalier Falardeau. Québec, 96 p. in-12. (Pseudonyme 
de M. l'abbé H. R. Casgrain.) l 

Smith (James.) Les éléments de l’agriculture. Québec, 117 p. in-12. 

Suzor (L. T.) Aide-mémoire du Carabinier volontaire, etc. Québec, 52 p. in-8. 

Suzor (L. T.) Exercices et évolutions d'infanterie tels que revisés pe ordre 

de Sa Majesté, etc. Québec, XIV-215 p. in8. Figures. 

Université-Laval. Mémoire sur l'U-L. avec pièces justificatives. Québec, 

157 p. in-4. 
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778. Aylward. Exécution des Aylward S. 7. n. d. 20 p. in-8. 

77 9. Bacon (Charles). Eloge de Messire C. F. Painchaud, fondateur du Collège de 

Sainte-Anne. Ste-Anne de la Pocatière, 96 p. in 16. Portrait. 

780. Boucher de la Bruére, fils. Le Canada sous la domination anglaise. Analyse 
historique. St-Hyacinthe, 80 p. in-8. 

781. Boucherville (G. de). Le Crédit foncier. Québec. 

782. Brunet (L'abbé O.) Notice sur les plantes de Michaux et sur son voyage au * 
Canada et à la Baie d'Hudson, d’après son journal manuscrit et autres docu- 
ments inédits. Québec, 44 p. in-8. 

783. Cadastres abrégés des seigneuries des districts de Québec, ete. Québec, 2 vols: 
in-folio, 1000 p. chacun. 

784. Cadastres abrégés des seigneuries des districts de Montréal, etc. Québec, 3 
vols. in-folio, 900 p. chacun. 

85. Cadastres abrégés des seigneuries des Trois-Rivières, etc. Québec, 1000 p. in-fol. 

786. Cadastres abrégés des seigneuries appartenant à la couronne, etc. Québec, 700 

p. in-folio, 

787. Cortambert (L.) La guerre américaine. Discours prononcé devant l’Institut 

Canadien, le 6 novembre 1863. Montréal, 21 p. in-8. 

788. Cours d’arithmétique commerciale, par un professeur de comptabilité. Mont- À 

réal, 256 p. (Composé par un Frère de St-Joseph.) 

189. Darveau (L. M.) Histoire de la tribune. Québec, 16 p. in-8. 

790. De Gaspé (P. A.) Les Anciens Canadiens. Québec, 411 p. in-8. 

791. De Guise, M.D. (Chs.) Légende canadienne. Le cap au diable. Ste-Anne de 

la Pocatière, 45 p. petit in-8, 

792. Direction pour la culture du lin et du chanvre. Ste-Anne de la Pocatière, 8 p. 
in-8. 

793 Drapeau (S.) Etudes sur les développements de la colonisation du Bas-Canada 

depuis dix ans (1851-1861). Québec, 593 p. in-8. Carte. 

794. Dussieux (L.): Le Canada sous la domination française, d’après les archives de 
la marine et de la guerre. Québec, 196 p. in-12. 

795. Faucher de St-Maurice. Cours de tactique. Québec, 110 p. 

796. Ferland (L’Abbé). Notes sur les registres de Notre-Dame de Québec. Québec, 

100 p. in-8. 

797. Fréchette (L. H.) Mesloisirs. Poésies. Québec, 203 p. in-12. 

798. Géographie (Manuel abrégé de) physique, politique, commerciale et historique, 

etc. Montréal, 200 p. in-12. 

799. Guérin (Dr H.) Merveilleux effets de l’eau froide dans le traitement des mala- 

dies ou de l’hydrothérapie. Montréal, 31 p. in-8. 

800. Guide des jeunes amoureux, pour parler et écrire. Québec, 32 p. 

801° Hermas. Vie de St-Hermas. Montréal, 

802. Journal du voyage de M. St-Luc de la Corne, dans le navire l’ Auguste, en 1761, 

ete. Montréal, 23 p. (Réimpression de la brochure publiée en 1778). 

803. Lacroix (Henry). Au profit des ouvriers malheureux de la France. La charité 
et son opportunité actuelle. Montréal, 11 p. in-8. 
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804. Langevin (L’Abbé Jean). Notes sur les archives de Notre-Dame de Beauport 

2ième livraison. Québec, 259—X XXIII p. in-12. 

805. Larue (F. A. H.) Eloge funèbre de M. l’abbé L. J. Cassault, premier recteur 

de l’Université Laval. Québec, 29 p. in-18. 

806. Larue (F. A. H.) Les chansons historiques du Canada. Québec, 72 p. in-8. 

807, Lemoine (J. M.) Les pêcheries du Canada, Québec, 146 p. petit in-8. 

808. Lin (Le) procédés de culture et de préparation. Québec, 30 p. in-12. (Par 

Kirkwood.) 

809. Liste des officiers de la milice sédentaire du Bas-Canada, 1862. Québec. 

810. Meilleur (J. B.) Court traité sur l’art épistolaire, 5ième édition. Sorel, 115 p. 

811. Milice. Quelques réflexions sur l’organisation des volontaires et de la milice 

de cette province, par un vétéran de 1812. Québec, 45p. in-8. (Œuvre, dit-on, 

de Sir E. P. Taché.) 

812. Nercam, P.S.S.(L’Abbé). Vie d'Adèle Coulombe, religieuse hospitalière de 

l'Hôtel-Dieu de Montréal. Tours, 267 p. in-12. 

813. Perrault (J.) Questions politiques : mon programme en 1863. 

814. Pourtier (Dr.) Du soin de la bouche et des dents. Québec. 

815. Ramsay (T. K.) Notes sur la coutume de Paris. Montréal, VI, 101 p. in-12. 

816. Séminaire de Québec. Célébration du 200 ième anniversaire de fondation le 30 

août 1863. Québec) 88 p. in-8. 

817. Souvenir consacré à la mémoire de M. L. J. Casault, premier recteur de l'Uni- 

. versité Laval. Québec, 58 p. in-8. 

818. Tassé (D.) Réponse aux correspondances d’Alex. Dufresne, écr., vérificateur du 

rapport de A. C. Papineau, écr., commissaire enquêteur, et aptitudes de M. 

Alex. Dufresne pour le mal, depuis 25 ans et plus. S.l.n.d. 39 p. in-8. 

819. Université Laval. Constitution et règlements. Québec, 90 p. in-8. 

1864 

820. Annuaire de Ville-Marie, origine, utilité et progrès des institutions catholiques 

de Montréal. Montréal, 192 p. in-8. (Compilation de M. Huguet Latour.) 

821. Bibaud, jeune (Professeur.) La Confédération du Sud. Montréal, 119 p. in-8. 

822. Brunet (L'abbé O.) Enumération des genres des plantes de la flore du Ca: 

nada. Québec, 45 p. in-12. 

823. Casgrain (L'abbé H. R.) Histoire de la Mere Marie de VIncarnation, première 

supérieure des Ursulines de la Nouvelle France, précédée d’une esquisse sur 

l'histoire religieuse des premiers temps de cette colonie. Québec, 467 p. in-8. 

824. Chandonnet (Rév. T. A.) Discours prononcés à Notre-Dame de Québec au 

Triduum de la Société de St. Vincent de Paul, les 21, 22, et 23 décembre 1863. 

Québec, 51 p. in-8. 

825. Coderre, M.D. (J. E.) Affaire Barbinas. Montréal, 58 p. in-8. 

826. Coup d’ceil sur la colonisation. Terres à coloniser. Moyens de hater la colonisa- 

t tion. Montréal, 32 p. in-32. 

827. Courtenay. La culture de la vigne etl'Emigration. Montréal. 

828. Dansereau (Arthur). Annales historiques du collége de l’Assomption, depuis 

sa fondation. Montréal, X-44 p. in-8. 

829. Desautels (Mgr.) Manuel des curés pour le bon gouvernement temporel des 

paroisses et des fabriques. Montréal, 228 p. in-8. 
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830. 

831. 

832. 

833. 

834. 

835. 

836. 

852. 

Doutre (Gonzalve). Le principe des nationalités. Lecture publique faite 

devant l'Institut Canadien à Montréal, le ler décembre 1864, Montréal, 
73 p. in-16. 

Drapeau (S.) Coup d'œil sur les ressources productives et la richesse du 

Canada, suivi d’un ‘plan d'organisation ” complet et détaillé relatif à la’ 
colonisation. Québec, 36 p. in-8. 

Excursions aux provinces maritimes. Impressions de voyage par le correspon. 
dant du Canadien. Québec, 52 p. in-18. (W. J. O’Brien était ce corres- 
pondant.) 

Garneau (F. X.) Additions à l'histoire du Canada, de F. X. G. ‘Québec77 p. 
petit in-8. 

Géologie du Canada. Explorations. Rapports de progrès depuis son commen- 

cement jusqu'à 1863. Illustré de 498 gravures, et accompagné d’un Atlas, de 

cartes et de sections. Montréai, 2 vol. in-8. 

Langevin (Rév. Jean.) Réponses aux programmes de Pédagogie et d’agricul- 

ture pour les diplômes d'écoles élémentaires, ete. 2e éd. Québec, 51 p. in-12. 

Larocque (C.) Discours prononcé à l’occasion de la bénédiction de la première 

pierre de l’église des RR. PP. Jésuites, à Montréal, 22 mai 1864. Montréal, 
12 p. in-12. 

Lemoine (J. M.) La mémoire de Montcalm vengée ou le massacre au fort 

George. Québec, 91 p. in-16. | 

Lemoine (J. M.) Tableau synoptique de l’ornithologie du Canada. Québec, 

24 p. in-8. 

Lettres sur le Canada. Etude sociale. 1ère et 2e lettres. Montréal, 26 p. in-8- 
Gérin (E.) La Gazette de Québec. Québec, 65 p. in-12. 

Girouard (D.) Etude sur l’acte concernant la faillite, 1864. Montréal. 103 p. 

gr. in-8 à deux colonnes. 

Grenier (H. N.) Leçons de photographie. Montréal, 27 p. in-12. 

Healy (Procès de) en juillet 1864. Cause célèbre sous la présidence de l’hon. 
juge Drummond. Affaire Crémazie. Québec, 22 p. grand in-8. 

Hervieux (J. A.) Analyse des lois d'enregistrement. Montréal, 111 p. in-12. 

Jugement erroné de M. Ernest Renan sur les langues sauvages, par N. O. 

Montréal, 23 p. in-8. (l’auteur est M. l'abbé Cuog, P.S.S.) 

Langevin (Rév. E.) Notice historique sur la mission de Sainte-Croix de 

Tadoussac. Québec, 40 p. in-12. 

Lusignan (A.) L'école militaire de Québec. Montréal, 15 p. in-8. 

Maillard (M. l'Abbé). Grammaire de la langue Mikmaque, rédigée et mise en 

ordre par Joseph M. Bellenger, Ptre. Nowvelle-York, 101 p. in-8. 

Manuel de phrases françaises et anglaises, contenant de nombreux vocabulaires. 
Montréal, 187 p. in-18. 

Meehan (Exécution de John) 5,000 à 6,000 personnes présentes. Conduite du 

prisonnier. Ses dernières paroles. Complainte du condamné. Québec, 

14 p. in-16. 

Milet, S.J., (R. P. Pierre.) Relation de sa captivité parmi les Onnéiouts en 
1690-1. Nouvelle-York, 56 p. in-8. 

Mines (Les) d’or du Bas-Canada, ou guide du mineur, contenant d’importants 

renseignements sur les mines de la Chaudiére. Québec, 28 p. in-12. 

. 
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Nesbitt (Thomas P.) Directions de navigation pour Terreneuve, la côte du 

Labrador et pour le golfe et le fleuve St-Laurent. Québec, 203 p. in-8. 

(Traduction del’ouvrage de Bayfield.) 

Perrot (Nicolas.) Mémoires sur les mœurs, coustumes et religion des sau- 
vages de Amérique Septentrionale. Publié parle R. P. J. Tailhan, de la 

Compagnie de Jésus. Leipzig et Paris, VIII-341-X X XIX p. in-8. 

Première mission des Jésuites du Canada. Lettres et documents inédits. 

(Compilation du Pere Martin. ) 

5. Prévost (Messire F. H.) Notice sur sa vie et sa mort. Montréal, 126 p. in-12. 

(Ecrite par M. L. Regourd, P. S. S.) > 

Provancher (L’Abbé). Le verger canadien. Québec, 190 p.in-12. Figures. 

Provancher (L’Abbé). Catalogue descriptif des arbres fruitiers, plantes d’or- 

nement, cultivés et à vendre par Ls. Morisset, à sa pépinière à Portneuf. 

Québec, 16 p. in-8. 

Ramière. Petit manuel de l’Apostolat de la Prière. Montréal, 146 p. in-18. 

Rougisme (Le) en Canada ; ses idées religieuses, ses principes sociaux et ses 

tendances anti-canadiennes. Par un observateur. Québec, 79 p. in-12. (Dû 

à la plume de L. H. Huot.) 

Sausseret (L’Abbé). Eloge historique de la Sœur Marguerite Bourgeois, fon- 

datrice de la Congrégation de Ville-Marie en Canada. Troyes, 200 p. in-8. 

Suzor (L. T.) Code militaire. Québec, 250 p. in-12. 

Tableau des délais fixés dans la procédure du Bas-Canada. Montréal, 19 p. in-8: 

Terrible Calamité. Catastrophe de St-Hilaire. Montréal, 43 p. in-8. 

Terrible explosion! ! Explosion de l’atelier à Cartouches, près de la porte St- 

Jean. Onze personnes tuées et plusieurs blessées. Québec, 16 p. in-8. 

Traité (Petit) sur ’analyse logique, l'architecture, la perspective et l'emploi du 

subjonctif. Ste-Anne de la Pocatière, 48 p. in-12. (Deuxième édition en 
1900, 42 p. petit in-12. 

Université Laval. Mémoire présenté par le Séminaire de Québec à NN. SS. 

les évêques de la province assemblés aux Trois-Rivières, octobre 1864. S. J. 
n.d. 30 p. in-4. 

Ursulines (Les) de Québec, depuis leur établissement jusqu'à nos jours. Qué- 
bec, 4 vols. in-8, 1864-66. 

1865 

Assomption (L’). Le 19 janvier 1865 au collège de l’Assomption. Montréal. 

Barreau (Procès de), le meurtrier, l'incendiaire et le voleur. Québec, 75 p. in-12. 

Beaudry (L’Abbé H.) Nouveau Mois de Marie, dédié aux fidèles du Canada» 

par un prêtre du diocèse de Montréal. Montréal, 269 p. in-16. 

Biographie et oraison funèbre du Rév. M. F. Labelle, et autres documents 

relatifs à sa mémoire, ainsi qu'à la visite de Philippe + UNE de Gaspé au 

collège de l’Assomption, etc. Montréal, 85 p. in-8. 

Blain de St-Aubin. Essais littéraires et poétiques. Québec. 

Brunet (L’Abbé O.) Catalogue des plantes canadiennes contenues dans I’her- 
bier de l'Université Laval et recueillies pendant les années 1858-65. Québec, 

64 p. in-8. 

Casgrain (L’Abbé H. R.) A. E. Aubry. Québec, 103 p. in-12. 
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Cauchon (Joseph). L’union des provinces de i’ Amérique Britannique du Nord. 

Québec, 152 p. in-8. 

Cherrier (C. S.) Discours sur la Confédération. Montréal, 13 p. 

Colin (L’Abbé L.) Réponse aux lettres de M. Vankoughnet. Montréal. 

Collège l'Assomption. Hommage d’un médaillon présenté par M. Maximilien 

Bibaud, doyen de l’école de droit du Collège Ste-Marie, Montréal. Montréal, 

16 p. in-8. 

Cynosuridis (Alphonse). Mémoires d’un vieux garçon. Montréal, 48 p. 

De Lorimier(Charles C.) Trois jours de fêtes littéraires. Thèse oratoire déve- 
loppée par les élèves du Collège Ste-Marie à l'inauguration de leur nouvelle 

salle académique. Montréal, 45 p. in-8. 

Dessaulles (L. A.) La guerre américaine, son origine etses vraies causes. 

Montréal, 75 p. in-16. 

Discours sur la Confédération prononcés par C. S. Cherrier, Ch. Laberge et 

G. E. Clerk. Montréal, 24 p. in-12. 

Faillon (Abbé). Histoire de la colonie française en Canada. Ville-Marie, 

1865-66, 3 vol. 551, 568, 548 p. in-4. 

Ferland (J. B. A.) Cours d'histoire du Canada. 2ième volume. Québec, VI- 
620 p. in-8. 

Fournier (Jules). Le Canada, son présent etson avenir. Montréal, 14 p. in-8. 

Fournier (Jules). Les assurances en Canada. Montréal, p. 47 p. in-8. 

Gagnon (Ernest). Les chansons populaires du Canada. Québec, 371 p. in-8. 

(2e Edition en 1880.) 

Gaume (Mgr.) Sa thèse et ses défenseurs. Les classiques chrétiens et les 
classiques payens dans l’enseignement. Sé. Hyacinthe, 33 p. in-8. 

Gauvreau, V. G. (Messire C.) et Pelletier, (Messire Ths. B.) Biographies. 

Ste-Anne de la Pocatière, 46 p.in-16. Portraits. 

Glackemeyer et MacDonnell. Charte et Règlements de la Cité de Montréal. 

Montréal, 526 p. in-8, 

Groulx (L. T.) Poisson d'Avril 1865. Rêveries d’un joueur de Pigeon Hole. 

51 p. 

Histoire abrégée du Canada. Montréal. 

Jubilé (Le). Recueil renfermant des instructions sur l'excellence du jubilé, etc. 
Montréal, 144 p. in-18. 

Lafrance (C. J. L.) Abrégé de grammaire française. Québec, 122 p. in-12. 

Lamoricière (Général de). Oraison funèbre prononcée par Mgr. Dupanloup. 
Québec, 118 p. in-12. Portrait. 

Langevin (l Abbé Jean.) Cours de pédagogie, ou principes d'éducation. Québec, 

XV-409 p.in-8. 2e. éd. Rimouski, 1869, 267-X V p. in-8. 

Lemay (L. P.) Essais poétiques. Québec, X1-320 p. in-12. carré (Renferme la 

traduction d'Evangeline, poème de Longfellow.) 

Lettre aux habitants de la province de Québec de la part du Congres général 
tenu à Philadelphie. Montréal,15p.in-8. (Réimpression de la lettre publiée 

en 1774.) 

Manuel de l’enfant en vacances. Montréal, 282 p. in-32. 
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Mercier (Honoré), L’Héroisme, suivie de la Patrie. Deux conférences. St. 

Hyacinthe. 80 p. in-8. ; 

Mines d’or. Rapport sur les terrains aurifères du Canada. Québec, 116 p. in-8. 

Mois de Marie désolée, suivi d'une notice historique sur la statue de N-D. de 
Pitié, conservée dans l’Eglise de ce nom à Montréal. Montréal, 222 p. in-16. 

Mois (Nouveau) de Marie, par un prêtre du diocèse de Montréal. Montréal, 
VI-273 p. in-82. 

Montréal. Charte et règlements de la Cité de Montréal, avec les actes de la 
législature, par Charles Glackemeyer. Montréal. 

Observations de l’assembléetenue à Montréal pour former une association dans 
le but de protéger les intérêts des protestants dans l'instruction publique. 
Montréal, 39 p. in-8. 

Peltier (Louis.). Le Rapporteur Canadien, système phonographique de sténo- 
graphie. Québec, 8 p. in-12. 

Perrault (J.) Traité d'agriculture pratique. Montréal, 91-196 p. in-16. Figures. 

Petitclair (Pierre.) Une partie de campagne. Comédie en deux actes. Québec, 
61 p. in-8. 

Question (La) des classiques en présence des rectifications et des critiques de 
M. l’abbé Chandonnet, par ‘‘ Un chrétien.” S. 1. 44 p. in-8, 

Rapports des Codificateurs du Code Civil du Bas-Canada. 3 vol. in-4. Code 

de procédure in-4. 

Raymond, V. S. (Messire). Union catholique. Discours sur la nécessité de 

la force morale, adressé aux membres de l'Union Catholique. Montréal, 
54 p. in-12. 

Schmouth (J. E.) Direction pour la culture du tabac. Québec, 24 p. in-12. 

Séminaire de Ste. Thérèse, Souvenirs du 4 novembre 1864, dédiés aux élèves. 
Montréal, 38 p. in-8, 

Situation du monde actuel. Coup-d'œil sur l'origine et la propagation du 

mal dans la société, ou développement des principales idées contenues dans 

le discours de Mgr. Filippi, évêque d’Aquila, etc. S. 1. 96 p. in 8. 

St. Jean Baptiste (La) à Québec en 1865. Québec, 86 p. in-12. 

Suzor (L. T.) Maximes, conseils et instructions sur l'Art de la guerre, etc, 

Québec, 159 p. 

Suzor (L. T.) Guide théorique et pratique des manœuvres de l'infanterie, ete. 
Québec, 303 p. in-8. 

Suzor (L. T.) Traité d'Art et d'Histoire militaires, etc. Québec, 472 p. in-8. 

Toussaint (F. X.) Traité d’arithmétique. Québec, 226 p. in-12, (Un abrégé en 

fut publié en 1866.) 

Turgeon (J.O.) Biographie de Camille Urso. Montréal, 84 p. 

Villers, Ptre. (P. de). Quelques leçons sur l’art épistolaire et la politesse. 

Montréal, 48 p. in-12. 

Voyer (L. N.) Les qualités morales du bon militaire. Québec, 138 p. in-12. 

1866 

Baillargé (Charles). Nouveau traité de géométrie et de trigonométrie recti- 

ligne et sphérique, ete. Québec. XLVII-728-108 p. in-8. Figures. 
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Barlow. Les jeunes converties, ou mémoires des trois sceurs Debbie, Helen et 

Anna Barlow. Montréal, XV-195 p, in-8. (Traduit de l'anglais par M. l’abbé 

H. Beaudry.) 

Bellefeuille (E. Lef. de.) Code Civil du Bas-Canada auquel on a ajouté les 

autorités citées par les codificateurs. Montréal. 

Berchmans. Un enfant de Marie ou le bienheureux Jean Berchmans, de la 

compagnie de Jésus. Montréal, XVI-128 p. in-18. 

Bourassa (N.) Jacques et.Marie. Montréal, 306 p. in 8. 

Braun (R. P.) Instructions dogmatiques sur le mariage chrétien. Québec, 

192 p. in-8. 

Brunet (L'abbé O.) Histoire des Picea qui se rencontrent dans les limites du 

Canada. Québec, 16 p. in-8. 

Casgrain (L’abbé H. R.) F. X. Garneau Québec, 135 p. in-16. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Jules Livernois. Québec, 40 p. in-16. 

Cassegrain (Arthur). La Grand Tronciade ou Itinéraire de Québec à la 

Rivière du Loup. Ottawa, 96 p, in-12. 

Crevier, M.D., (J. A.) Etude sur le choléra asiatique. S. 2. 16 p. in-8. 

Cuoq (L'abbé J. A.) Etudes philologiques sur quelques langues sauvages de 

l'Amérique. Montréal, 160 p. in-8. 

Dambourgès. Le colonel Dambourgès. Etude historique canadienne. Québec, 

58 p. petit in-8. (Biographie composée par M. l'abbé Bois.) 

De Gaspé (P. A.) Mémoires. Ottawa, 563 p, in-8. 

Drapean (S.) Observations sur la brochure de MM. les abbés Laverdière et 

Casgrain, relativement à la découverte du tombeau de Champlain. Québec, 

28 p, in-8. 

Duquet (Edouard). Pierre et Amélie. Québec, 44 p. in-12. 

Exercices français, par Cockempot. Québec, 80 p. in-12. 

Fabre (Hector). Surla littérature canadienne. (V. transactions de la Société 

Littéraire et Historique de Québec de 1866.) 

Journal du siège de Québec en 1759 par Jean Claude Panet. Québec, 24 p. in-8. 

Lacasse (N.) Tenue des livres en partie simple et double. Québec, 212 p. in-8. 

Lacroix (Henry). Coup-d’ceil sur l’homme et sa chute. Montréal, 71 p. in-8. 

Lafièche (L’abbé L.) Quelques considérations sur les rapports de la société 

civile avec la religion et la famille, Montréal, 268 p. in-12. 

Laverdière et Casgraiu (Les abbés). Découverte du tombeau de Champlain, 

Québec, 19 p. in-8. Figures. 

Maurault (L’abbé J. A.) Histoire des Abénakis depuis 1605 jusqu'à nos jours. 

Québec, III-X-631 p. in-8. 

Mémoire sur le choléra. S. 7. 52 p. in-8. (Signé : J. C. Taché, rapporteur.) 

Olier. Abrégé.de la vie de M. Olier. Montréal, 190 p. in-12. 

Plinguet (J. A.) Souvenirs sur les commencements de l'Union Saint-Joseph. 
Montréal, 72 p. 

Psautier de David. Québec, 216 p. in-18. 

Racine (L’abbé A.) Discours prononcé à Saint-Roch au Triduum de la Société 
de St-Vincent de Paul, le 11-13 décembre 1865. Québec, 52 p. in-8. 
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Racine (L'abbé A.) Discours pour l'archiconfrérie de Sainte-Angèle de Mérici, 

prononcé dans l’église des Ursulines. Québec, 20 p. in-8. 

Rapport des Commissaires de l'Amérique Britannique du Nord sur le commerce 

des Antilles, du Mexique et du Brésil. Ottawa, (Livre bleu important à 
raisons des renseignements qu'il renferme.) 

Raymond, V.G. (Le Rév. M.) Discours sur l'amour de la vérité. St-Hyacinthe, 

47 p. in-8. 

Représentations de la minorité parlementaire du Bas-Canada au sujet de la 

confédération projetée des provinces. Montréal. 

Saint-Aimé (Georges). La méthode chrétienne considérée dans ses avantages 

et sa-nécessité, et réponse à certaines difficultés. Ottawa, 51 p. in-8. 

Taché (Mgr Alex.) Vingt années de missions dans le Nord-Ouest de l’Amé- 

rique. Montréal, 245 p. in-8. 

Toussaint (F. X.) Traité élémentaire d'arithmétique. Québec, 150 p. in-12. 

1867. 

Annuaire de Ville-Marie, suivi de recherches archéologiques et statistiques sur 

les institutions catholiques du Canada. Histoire des paroisses de Montréal 

par L. A. Huguet-Latour. Montréal, 128 p. in-12. 

Barret (N.) Manuel des éléments français. Montréal, 32 p. in-18. 

Bertrand, S. J. (R. P.) Discours prononcé à la bénédiction de la première 

pierre de l’hospice Saint-Vincent de Paul rue Mignonne, le 26 mai 1867. 

Montréal, 22 p. in-12. 

Boucher de la Bruére. Rapport sur les chemins de colonisation dans le Bas- 
Canada pour l’année 1866. Ottawa, 66 p. in-8. 

Brunet (L'abbé O.) Catalogue des végétaux ligneux du Canada, etc. Québec, 

64 p. in-8. 

Casgrain (H. R.) Faribault. Québec, 123 p. in-16. 

Casgrain (H, R.) Vie des Saints. Ottawa, 750 p. in-4. 

Cazeau. Lettre de M. F. Prudent Cazeau, prêtre missionnaire, relatant son 

voyage du Canada à l’Orégon, etc. Ste-Anne de la Pocatière, 16 p. in-8. 

Chants liturgiques. Québec, 284 p. in-18. 

Collège de Ste-Anne—Annales. Catalogue par ordre alphabétique des élèves 

depuis sa fondation en 1829 jusqu’à 1867. 107 p. in-8. Ste-Anne de la Poca- 

tière. 

Colonisation. Mémoire sur la colonisation des terres incultes du Bas-Canada. 

Pour être présenté à NN.SS. les Evêques de la province ecclésiastique du 

Canada réunis à Québec à l’occasion de la consécration de S. G. Mgr. J. L. 

Langevin, évêque de Rimouski. Québec, 18 p. in-4. (Œuvre de M. l'abbé 

Marquis). 

Confédération (La). Couronnement de dix années de mauvaise administration. 

Montréal, 48 p. in-8. 

Confédération. Contre-poison. La Confédération: c'est le salut du Bas- 

Canada. Montréal, 72 p. in-8. 

Constitution (Nouvelle) du Canada. Ottawa, 82 p. in-8. } 

Daniel, P. S. S. (L'abbé). Notice sur la famille Guy et sur quelques autres 

familles. Précis historique, 40 p. in-8. La famille Guy, 97 p. in-8. Mont- 
réal. | 
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Daniel (L’abbé). Le Vicomte C. de Léry, lieutenant-général de l’empire fran- 

çais, ingénieur en chef de la grande armée et sa famille. Montréal, 236 p. 

in-8, 

Daniel (L’abbé.) Histoire des grandes familles françaises du Canada ou aperçu 

sur le chevalier Benoist et quelques familles contemporaines. Montréal, 612 

p. in-8. 

Demers, évêque de l’île Vancouver (Mgr. Modeste). Notice sur l’établisse- 

ment de la province ecclésiastique de l’Orégon, précédée de quelques rensei- 

gnements sur le Canada. Bruxelles, 19 p. in-8. 

Doutre (G.) Les lois de la procédure civile, ete. Montréal, vol. 1, XCII, 472 p. 

in-12. 

Drapeau (S.) Le ‘“ Journal de Québec ” et le tombeau de Champlain. Québec, 

32 p. in'8. 

Ecole Normale-Laval. Souvenir décennal, 1857-1867. Québec, 74 p. in-8. 

Examen de fait et de droit touchant la cause entre Philippe N. Pacaud, écr, et 

le Rév. Pierre Roy, prêtre. Québec, 94 p. in-8. 

Histoire populaire de Pie IX, par le rédacteur de la “‘ Gazette des Campagnes.” 

Ste-Anne de la Pocatière, 36 p, in-8. 

Labelle (Elzéar.) La conversion d’un pêcheur. Opérette canadienne. Mont- 

réal, 27 p. in-4. 

Lacasse (N.) Traité théorique et pratique d'analyse grammaticale, d'analyse 

logique et de ponctuation. Québec. 

Lacroix (Henry.) Opuscule sur le présent et l'avenir du Canada. Montréal, 

32 p. in-8. 

Lafrancc (J. C. L.) Nouvelle arithmétique commerciale et pratique. Québec, 

128 p. in-8. 

Lanctôt (Médéric). L'indépendance pacifique du Canada. Montréal. 

Landry (A. C. P. R.) Boissons alcooliques et leurs falsifications. Ste-Anne de 
la Pocatière, 33 p. in-8. 

Lettre surle futur concile cecuménique, adressée par Mer l'évêque d'Orléans 

au clergé de son diocèse, Québec, 60 p.in-8royal. (Tirée à 5,000 exemplaires.) 

Mailloux (L’abbé A.) L’ivrognerie est l’œuvre du démon ; mais la sainte tem- 

pérance de la croix est l'œuvre de Dieu. Québec, 440 p. petit in-8. 

Manuel du saint Rosaire et du saint Scapulaire. Québec, 320 p. in-18. 

Mémoire sur la paroisse, le collège et l’école d'agriculture de Sainte-Anne. S. J. 
20 p. in-8. 

Mémoire au soutien de l’appel de la fabrique de N.-D. de Montréal. Rome, 29 

p,in-8 (Rédigé par Mr Beaufoy.) 

Mingan. Mémoire sur la prétendue seigneurie des terres fermes de Mingan, 
Montréal, 18 p. in-8, 

Montcalm. De Montcalm en Canada, ou les dernières années de la colonie 

française, par un ancien missionnaire. Paris, X, 354 p. in-8. Figures et 

portraits. (L'auteur est le R. P. F. Martin, S. J.) 

Notions élémentaires de Cosmographie et de Météorologie, accompagnés des 
lecons sur l'usage des globes. Québec. 

Précis historique ou abrégé de l’histoire du Canada, etc. Montréal, IV-4-4-64p,. 

in-8, 
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Provencher-Boisclair (Procès). Sorel, 319 p. in-8. 

Réplique des marguilliers de Notre-Dame de Montréal. S. 7. 45 p. in-8. 

Réponse au Mémoire de M. J. U. Beaudry, au soutien de l'appel de la fabrique 

de N. D. de Montréal, en Canada, daté a Rome le 18 mars 1867. Rome, 6 p. 

grand in-8. 

Roy (J.) Explication du Code Civil du Bas-Canada. Montréal, 378 p. in-8. 

Saint Aimé (Georges). Lettre à Monseigneur Baillargeon sur la question des 

classiques,etc. SS. 1. 51 p.in-8. 

Séminaire (Le) de Nicolet. Montréal, 214 p. in-8. 

Stevens (Paul). Contes populaires. Ottawa, XIII-252 p. in-8. 

Turcotte (L. P.) Histoire de l’île d'Orléans. Québec, 64 p. in-12. 

Turgeon (Mgr) Souvenir consacré à la mémoire vénérée de Mgr P. F. Tur- 
geon, archevêque de Québec et premier Visiteur de l'Université-Laval, 

Québec, 47 p. in-8. Portrait. 

1868 

Bellefeuille (E* Lef, de). Le Canada et les zouaves pontificaux, etc. Montréal, 

263 p. in-8. 

Catéchisme d'agriculture ou la science agricole mise à la portée des enfants 

par ***, Québec, 90 p. in-12. 

. 

Canada (Le) en 1868. Paris, 36 p. in-12. 

Délibération de la réunion annuelle des actionnaires de la Compagnie des 
mines d’or de Léry pour 1868. Québec, 27 p. in-12. 

Desaulniers. Eloge de Messire Lesieur Desaulniers, prononcé à la distribution 

des prix du Séminaire de St-Hyacinthe, le 7 juillet 1868. St-Hyacinthe, 

77 p. in-8. 

D'Iberville ou le Jean Bart Canadien et la Baie d'Hudson. Montréal, 10 p. in-8. 

Dollier de Casson. Histoire du Montréal, 272 p. in-8. 4e. livr. des M. & D. 

Examen d'un plan de culture proposé par M. Cléophe Cimon, ci-devant député 

de Charlevoix, etc. Ste-Anne dela Pocatière, 38 p. in-8. (Signé: F. Pilote, 

Ptre.) 

Fontaine (R. E.) Un duel à poudre. Comédie en trois actes. St-Hyacinthe, 

20 p. in-8.) 

Gagné (M. l'abbé Louis). Sa vie. Montréal. 

Genand (A. G.) Itinéraire de Québec à Chicago. Montréal, IV-178 p. in-8. 

Girouard (Désiré) Considérations sur les lois civiles du mariage. Montréal, 

43 p. in-8. 

Langelier (F.) Lettres sur les affaires municipales de la cité de Québec. 
Québec, 38 p. in-8. 

Larue (F. A. H.) Eléments de physique et de chimie agricoles. Québec, 36 p. 

in-12. 

Langlois et Laflamme. Réponse au mémoire produit par les prétendus sei- 
gneurs de Mingan. Montréal, 38 p. in-8. 

Méthot (L'abbé M. E.) Eloge de Pie IX prononcé à l'Université-Laval le 29 

juin 1868. Québec, 30 p. in-12. 



[DIONNE] INVENTAIRE CHRONOLOGIQUE DES LIVRES, ETC. 63 

1023. 

1033. 

1034. 

1035. 

1036. 

1037. 

1038. 

1039. 

1040. 

1041. 

1042. 

1043. 

1044. 

1045. 

1046. 

Mignault (Rév. Pierre Marie.) Souvenir de R. P. M. Mignault, archiprêtre, 

vicaire de Québec, missionnaire de ia Nouvelle Ecosse, etc. par J. O. Dion. 

Montréal, 37 p. in-16. 

Origine et organisation de l'association médicale canadienne, avec les minutes 

des assemblées tenues à Québec, oct. 1867, et à Montréal, sept. 1868. 

Montréal, 80 p. in-8. 

Perrault (J.) Quatre années en Parlement. Adresse aux électeurs du comté 

de Richelieu. 

Procès de Patrick James Whelan, assassin de l'honorable Thomas D’Arcy 

McGee. Québec, 29 p. in-8. 

Rolette (Le Capitaine Frédéric.) Montréal. 

Saint Aimé (Georges,) Réponse aux dernières attaques dirigées par M. l’abbé 

Chandonnet contre les partisans de la méthode chrétienne, etc. S. J. 56 p. in-8. 

Souvenir de l’œuvre des zouaves pontificaux en Canada. Montréal, 28 p. in-8. 

Souvenirs du 4 novembre 1868 dédiés aux anciens élèves du séminaire de Ste- 

Thérèse, Montréal, 38 p. in-8. (Recueillis par M. l'abbé A. Nantel.) 

Sulte (B.) Les marchés de la ville des Trois-Rivières. Notes historiques. 

Trois Rivières, 32 p. in-16. 

Tanguay (L'abbé Cyprien). Répertoire général du clergé canadien. Premier 

partie, Québec, I1-101 p. in-8. Seconde partie, Québec, 1869, 120-321-X XIX p. 

in-8. 

Verreau (H. A.) Aux zouaves. Dernier adieu. Montréal, 7 p. in-16. 

1869. 

Analyse des réponses faites par les députés de S. G. Mgr l'Evêque de Montréal, 

en 1867 et 1868. Lyon, 211 p. in-8. 

Bédard (T. P.) Histoire de cinquante ans. Québec, XVI-417-X p. in-8. 

Casgrain(H. R.) Les Miettes. Distractions poétiques. Québec, 69 p. in-8. 

Casgrain. Mémoires de famille. C. E. Casgrain, par Madame C. E. Casgrain, 

née Baby. S. 17. 254 p. in-16. Tableau généalogique. 

Chauveau (M.) Noces d’or de Pie IX. Discours prononcé à l’Université Laval 

le 10 avril 1869. Québec, 27 p. in-8. 

Colin (M.labbé.) Discours sur l’ouvrier. Montréal. 

Court traité sur l’art épistolaire. Par un Canadien. Sorel, 116 p. in-12. 

(Traité de M. de Villers.) 

Cuoq (M. l'abbé.) Jugement erroné de M. Ernest Renan sur les langues 

sauvages. Montréal, 113 p. in-8. Seconde édition. 

Dissertation sur le droit de tenir les registres civils dans les paroisses cano- 
niques de Montréal. Paris, 125 p. in-8. 

Doutre (G.) Les lois de la procédure civile de la Province de Québec. 1867- 
1869, 2 vol. in-8, Montréal. 

Doutre (G.) Le procès Ruel-Boulet. Montréal. 

Fête de Pie IX à Montréal le 11 avril 1869. Sermon de M. L. Colin. Poésies 

de M. Martineau. Montréal, 32 p. in-8. 

Fréchette (L. H.) La voix d’un exilé. Chicago, 56 p. in-18, 3 parties. Autre 

édition entière, Montréal, 1874, 3 parties avec post-scriptum. (La première 

édition fut publiée hors de la connaissance de l’auteur.) 
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Giroux (Henri). Histoire et statistique des institutions catholiques de 

Montréal. Montréal, 80 p. in-8. 

Langevin (Mgr Jean). L'histoire du Canada en tableaux. Québec, 10 p. in-8. 

Leclerc (L'abbé N. A.) Catéchisme d'agriculture, ou la science agricole mise 

a la portée des enfants, Québec, 89 p. in-12. 

Mandements, lettres pastorales, circulaires, etc., publiés dans le diocese de 

Montréal, depuis son érection jusqu'à l’année 1869. Tome I. Montréal, 

XVIII-499 p. in-8. 

Marcoux (Jos.) Lettres de feu M. Joseph Marcoux, missionnaire du Sault, 

aux chefs Iroquois du Lac des Deux Montagnes. Montréal, 27 p. in-16. 

Montigny (B. A. T. de) Histoire du droit canadien. Montréal, 984 p. in-8. 

Nantel (L'abbé A.) Les fleurs de la poésie canadienne. Montréal, 134 p. in12, 

Notes historiques sur la paroisse et les curés de Sainte-Anne de la Pocatière, 

. depuis les premiers établissements. Par M, le curé de Ste-Anne en 1869: 

Ste-Anne de la Pocatiére, 30 p. in-16. (M. l'abbé O. Paradis.) 

Poutré (Félix.) Souvenir d’un prisonnier d'état canadien en 1838. Montréal, 

70 p.in-12. Portrait. 

Procès d'Eugène Poitras, convaincu du meurtre de J. B. Ouellet. Québec, 

50 p. in-8. 

Prudhomme (Eustache.) Les martyrs de la foi en Canada. Concours de 

poésie de 1868 à l'Université Laval. Québec, 32 p. in-8. 

Raimbault (L'abbé) archiprêtre, curé de Nicholet. Etude biographique. 

Québec, III-133-IIT p. in-8. Portrait. (Biographie composée par M. l'abbé 
Bois.) 

Rapport du comité spécial auquel ont été renvoyés la correspondance et les 

documents relatifs aux incendies qui ont eu lieu sur {a côte du St-Laurent 
dans le District de Gaspé en 1867 et 1868. Montréal. 

Raymond, V.G. (Le Rév. M.) Discours sur la tolérance. Wontréul. 24 p. 
in-8. Ù 

Royal (Joseph.) La vallée de la Mantawa. Montréal, 170 p. in-12. 

Taché (Mgr A.) Esquisse sur le Nord-Ouest de l'Amérique. Montréal, 

146 p. in-8. 

Terre (La) et l'Univers. Lettre amicale à un pessimiste. Québec, 46 p. in-8. 

(L'auteur est M. l'abbé M. E. Methot.) 

Traité élémentaire de matière médicale et guide pratique des sœurs de charité 

de l’Asile de la Providence. Montréal, 1618 p. in-4. 

Trésor des Ames pieuses ou divers moyens d'atteindre la perfection chrétienne 
par un prêtre du diocése de Montréal. Montréal, VIIT-815 p. in-12. 

Trudel (F.X. A.) Mémoire sur Ja question de fusion des sociétés littéraires 

et scientifiques de Montréal. Montréal, 32 p. in-8 

Université Laval. Concours de poésie de 1868. Les martyrs da la foi en 

Canada par E. Prud’homme. Québec, 32 p. in-8. 

1870 

Affaire-Guibord. Réflexions d'un catholique à l’occasion de l’affaire-Guibord- 
Montréal, 16 p. gr. in-8. 
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Affaire-Guibord. Question de refus de sépulture. Rapport de la cause avec 

le texte du jugementde Son Honneur le juge Mondelet. Montréal, 159-17 p. 

gr. in-8. 

Affaire-Guibord. Jugement rendu à la Cour de Révision, 10 septembre 1870. 

Montréal, 27 p. in-8. 

Affaire-Guibord. Plaidoiries des avocats. Montréal, 61-36-65-13-17 p. in-8. 

Affaire-Guibord. Supplément aux réflexions d’un catholique à l’occasion de 
l’affaire Guibord. Montréal, 18 p. in-8. 

Baillargeon (Mgr) Archevéque de Québec. Québec, 93 p. in-12. Portrait. 

(Biographie écrite par M. l’abbé C. E. Légaré.) 

Beaudry (J. U.) Code des curés, marguilliers et paroissiens. Montréat, 

303 p. in-S. | 

Belle (C. E.) Etude sur le système forestier en France. Montréal, 15p. in-8. 

Blondin (Alphonse). Nouveau recueil de chansons comiques et chanson: 

nettes, etc., avec musique. Montréal, 190 p. in-16. 

Brunet (L’abbé O.) Eléments de botanique et de physiologie végétale. Qué- 
bec, 155 p. in-12. Figures. ; 

Casgrain (H. R.) La famille de Sales Laterrière. Québec, 63 p. in-12. 

Champlain. Œuvres publiées sous le patronage de l’Université Laval, par 

l'abbé C. H. Laverdière, M.A. Québec, 6 vol. in-4. Figures et cartes. 

(Réimpression.) | 

Colin, prêtre de S. Sulpice (M. L.) Le Pape Honorius. Réponse au Révérend 
Père Gratry. Montréal, 41 p. 1n-8. 

Correspondance et documents relatifs au partage de la dette entre les pro- 
vinces de Québec et d’Ontario. Québec, 124 p. in-8. 

Devoirs (Les) du chrétien, par F. P. B. Québec, 392 p. in-8. 

Dunn (Oscar). Pourquoi nous sommes français. Montréal, 40 p. in-16. 

Guillaume (L'abbé C.) Le protestantisme jugé et condamné par les protes- 
tants. Montréal, 495 p. in-8. 

Hervieux (J. A.) Observations et commentaires sur les titres XVII et XVIII 

du code civil du Bas-Canada contenant la loi des privilèges et hypothèques, 
ete.,etc. Montréal, 184 p. in-8. 

Hubert (Petrus). Lois organiques et jurisprudence sur le notariat actuel en 
la province de Québec. Trois-Rivières, 90 p. in-12, 

Institut des Artisans. Eglise S. Francois d'Assise. Montréal, 26 p, in-12. 

Lachance (François). Prise de Rome. Odyssée des Zouaves canadiens de 
Rome à Québec. Québec, 47 p. in-12. i 

Larue (H.) Mélanges historiques, littéraires et d'économie politique. Qué- 
bec, 298 p. in-8, 

Larue (Hubert). Les corporations religieuses catholiques de Québec. Québec, 
24 p. in-8. 

Larue (Hubert). Etude sur les industries de Québec. Québec, 47 p. in-12. 

Lemay (L. P:) Evangéline. Québec, 192 in-8, 

Lemay (L. P.) Deux poèmes couronnés par l’Université Laval. Québec, 250 
p. petit in-8. 

Sec. IV., 1904 5 
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Lemoine (J. M.) Album canadien. Québec, 119 p. in-8. 

Leprohon (L abbé), archiprétre, directeur du séminaire de Nicolet. Québec, 
108 p. in-8. Portrait. (L'auteur est M. l’abbé Bois). 

Marmette (Joseph). François de Bienville. Scène de la vie canadienne au 
XVII siècle. Québec, 299 p. in-8. 

Marmette (Joseph). Le chevalier de Mornac. Montréal. 

Montpetit (A. N.) et Devisme. Abrégé de géographie moderne à l’usage de la 

jeunesse. Québec, 389 p. in-12. 

Nantel (L'abbé). Nouveau cours de langue anglaise, selon la méthode d’Ol- 

lendorff, à l’usage des écoles, etc. Montréal, 240 p. in-12. 

Pinsonnault (Mgr). Le dernier chant du cygne sur le tumulus du gallica- 

nisme. Réponse à Monseigneur Dupanloup. Montréal, 48 p. in-8, 

Prophétie (La) de Blois avec des éclaircissements par M. l'abbé Richaudeau. 

Québec, 46 p. in-12. 

Prophéties touchant l’église et la révolution, l’Antichrist et les derniers temps. 
Québec, 22 p. in-12. 

Province (La) de Québec etl'Emigration européenne. Québec, 142 p. in-8. 

Cartes. 

Racine (L'abbé A.) Discours prononcé à l’occasion du 192ieme anniversaire 

de l’heureuse mort de la vénérable Mère Marie de l’Incarnation, le 30 avril 

1864, dans l’église des Ursulines de Québec. Blois, 72 p. in-16. 

Rapport sur la question du partage et de la répartition de l'actif et du passif 
du Haut-Canada et du Bas-Canada, Québec. 18 p. in-8. 

Raymond (Mr) Dissertation sur le Pape. Montréal, 55 p. in-8. 

Règne militaire en Canada ou administration judiciaire de ce pays par les 
Anglais du 8 septembre 1760 au 10 août 1764 Manuscrits recueillis et annotés 

par le commandeur J. Viger. Montréal, 328 p. in-8. 5ieme liv. des M. de 
la S. H. 

Souvenirs du jubilé sacerdotal de MM. Clément et Joseph Aubry, célébré au 
Séminaire de Sainte-Thérèse le 16 février 1870. Montréal, 46 p. in-8. Portrait. 

Sulte (B.) Histoires des Trois-Rivières. 1ère livraison. Montréal, 126 p. in-8. 

Couvre la période de 1534 à 1637 

Sulte (Benjamin). Les Laurentiennes. Poésies. Montréal, 208 p. petit in-12. 

Traité (Petit) théorique et pratique de l’art du dessin linéaire, à l'usage des 
élèves du Cours Commercial de Sainte-Anne. Sainte-Anne de la Pocatière, 
28 p. in-12. 

1871 

Achintre (A.) Portraits et dossiers parlementaires du premier parlement de 

Québec. Montréal, 132-XXIX p. in-8. 

Affaire-Guibord. Dame Brown contre la Fabrique de Montréal. Jugement 

du 7 septembre 1871. Montréal, 18 p. in-8. 

Beausoleil (C.) Réforme du tarif canadien. Montréal, 61 p. in-6. 

Blain de St. Aubin. Quelques notes sur la littérature canadienne française. 

Montréal. 

Bouchette. Pétition des fils et petits fils de feu Joseph Bouchette de son 

vivant arpenteur général du Bas-Canada, à Son Excellence le Lieutenant 

Gouverneur de la Province de Québec. S. J. n. d.7EF. in-folio. 
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1117. 

1118. 

1119. 

Carabinade (La), ou combat entre les carabins et les chérubins. (Poéme héroi- 
comique) par un chérubin. Montréal, VI-6 p. petit in-8. 

Casgrain (H. R.) Philippe Aubert de Gaspé. Québec, 127 p. in-12. 

Certaines attestations dédiées au jury éclairé quia décidé la cause de Gugy 
vs Brown et publiées sans phrases par un homme quine cherche pas de place. 
Québec, 6 p. in-8. 

Colonisation (La) dans les cantons de l'Est. St-Hyacinthe, 96 p. in-8. 

Comédie (La) infernale, ou conjuration libérale aux enfers, par un illuminé. 
Montréal. (Œuvre du M. l'abbé A. Villeneuve.) 

Croisés (Nos), ou histoire anecdotique de l'expédition des volontaires canadiens 
à Rome pour la défense de l'Eglise. Montréal, VIII-338 p. in-8. 

Dernière correspondance entre S. E. le Cardinal Barnabo et l’hon. M. Dessaul- 
les. Montréal, 39 p. in-8. 

Dunn (Oscar). L'union des catholiques. Montréal, 16 p. in-8. 

Fabre (Hector). Confédération, indépendance, annexion. Conférence faite à 

l'Institut Canadien de Québec, le 15 mars 1871. Québec, 34 p. in-8. 

Fréchette (Louis H.) Félix Poutré. Drame historique. Montréal, 59 p. in-12. 

(Publié sans autorisation. Nombreuses interpolations.) 

Géographie (Petite) des écoles canadiennes. Montréal, 90 p. in-8. 

Grenier (Dr G.) Causes de la mortalité des enfants. 

Gugy (A.) Une explication à mes concitoyens. 
G 

Iberville. Journal du voyage fait par deux frégates du Roi, la Badine, com- 

mandée par M. d’Iberville, et le Marin par M. E. Chevalier de Surgéres. 
Montréal, 48 p. in 8. 

Journal des Jésuites, publié d’aprés le manuscrit ‘original conservé aux archi- 

ves du Séminaire de Québec, par les abbés Laverdiere et Casgrain. Québec. 

Lee, (John). Son procès, sa condamnation, sa mort. Montréal. 

Lemoine (J. M.) Album canadien, histoire, archéologie, ornithologie, Québec, 
119 p.in-8. Figures. 

Lorimier (Chs. C. de). La Bibliothèque du Code Civil de la province de Qué- 

bec. 21 vol. Montréal, 1871-90. 

Moyen (L'abbé J.) Cours élémentaire de Botanique et Flore du Canada. 

Montréal, 334 p. Planches. 

Nantel (L'abbé). Petite géographie des Ecoles Canadiennes. Montréal, 90 p. 
in-12. 

Nouvelle (La) France. Le Canada. Appel aux classes nécessiteuses de 
France. Paris, 43 p. in-8. 

Pekin. Un parti de tire, fricot politique en l'honneur de Pierre Samuel Gen 

dron, Ecr. M.P. pour le comté de Bagot. St-Hyacinthe, 22 p. in-8. (Pekin 
est le pseudonyme de R. Fontaine, avocat, et puis juge, du district de Riche- 
lieu, décédé. 

Poutré (Félix). Le coffret ou le trésor enfoui. Montréal, 63 p. in-16. 

Recueil de ce qui s’est passé en Canada de 1682 à 1712. Québec. 

Routhier (A. B.) Causeries du dimanche. Montréal, 306 p. petit in-8. 

Singer (F. B.) Souvenirs d’un exilé canadien. Montréal 303 p. in-12. 

Taché (J.C.) Le recensement du Canada. S.l.n. d. 
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Tanguay (L'abbé C.) Dictionnaire généalogique des familles canadiennes. 

Premier volume, Montréal, XXX VII-623 p. in-8. 

Tassé (Joseph). VitalGuérin. Montréal. 

Tassé (Joseph). F. X. Aubry. Etude historique. Montréal. 

Tassé (Joseph). Philémon Wright ou Colonisation et commerce de bois. 

Montréal, 77 p. petit in-8. 

Thibault (Norbert). De l’agriculture et du rôle des instituteurs dans l’ensei- 
gnement agricole. Québec, 47 p. in-12. 

Traité d’élocution. Montréal, 54 p. in-8. 

Turcotte(L. P.) LeCanada sous l'Union. Québec, 225 p. in-8. 

Villeneuve (L’abbé A.) Nos faiblesses et nos forces à l’égard de la vérité. 

Conférence prononcée à l'Union catholique de Montréal. Montréal. 

Zouaves pontificaux canadiens et leurs compagnons de France. Montréal, 12 p. 

in-8. 
1872 

Annales religieuses et historiques de la paroisse de St-Jacques le Majeur 

vulgo de l’Achigan depuis son origine jusqu'à nos jours, de 1772 à 1872. 
Montréal, 104 p. in-12. (Signé: F. X. Chagnon.) 

Barnard (E. A.) L’Agriculture au point de vue de l’émigration et de l’immi- 
gration. Montréal. 

Beaudry (E. A.) Le questionnaire annoté du code civil du Bas-Canada, 
Montréal. 

Benoit (Samuel). La Charloiade ou le menteur démasqué. Poëme héroi- 

comique. Québec, XXII-39 p. in-8. 

Binan. Le Grand Vicaire Raymond et le libéralisme. Montréal. 43 p. in-8. 

Bourget (Mgr) Fioretti vescovili ou extraits des mandements, lettres pasto- 
rales et circulaires. Montréal, VII-202 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Francis Parkman. Québec, 89 p. in-16. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Critique littéraire. Première livraison. Chauveau. 
Québec, 56 p. in-16. 

Chandonnet (L’abbé T. A‘) Notre-Dame des canadiens et les Canadiens des 

Etats-Unis. Montréal, XVI-163 p. in-8. 

Coderre, M.D. (J. Emery). Vaccination. Montréal, 34 p. in-8. 

Court (W.B.) Catéchisme protestant. Montréal, 43 p. in-32. 

David (L. O.) Monseigneur Plessis. Montréal, 39 p. in-16. 

David (L. O.) Le colonel C. M. de Salaberry. Montréal, 32 p. in-16. 

David (L O.) Mgr Bourget, évêque de Montréal. Montréal, 32 p. in-16. 

David (L. O.) L’hon. Ls. Jos. Papineau. Montréal, 35 p. in-16. 

David (L. O.) Sir H. L. Lafontaine Montréal, 45 p. in-16. 

David (L. O.) L'hon. A.N.Morin. Montréal, 31 p. in-16. 

David (L. O.) Messire I. Lesieur Desaulniers. Montréal, 50 p. in-16. 

David (L. O.) L’hon. P.J. O0. Chauveau. Montréal, 41 p. in-16. 

Deguise (Dr. Chs.) Helika. Mémoire d’un vieux maître d'école. Montréal, 
138 p. in-8. 
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Desjardins (L. G.) Précis historique du 17e Bataillon de l’Infanterie de Lévis. 
Lévis. 

Dion (J. O.) St-Lin et la journée du 9 octobre 1872. Montréal. 

Doherty (L'abbé). Ses principaux écrits en français par un ami. Québec, 
126 p. in-16. 

Doutre & Lareau. Le droit civil canadien, suivant l’ordre établi par les codes. 
Montréal. 

Extrait du cours d'Histoire Sainte, d'Histoire du Canada, etc. Québec, 105 p- 
in-12, 

Fégin (A.) La télegraphie sacrée mise en paraboles. Actualité universitaire. 
Montréal, 11 p. in-8. (Attribué à M. l’abbé Alexis Pelletier.) 

Fréchette (Louis H.) Lettres à Basile à propos des Causeries du Dimanche 
de M. A. B. Routhier. Québec, 81 p. in-8. 

Genand (J. A.) Notes de voyage. Le Golfe et les Provinces Maritimes. Mont- 
réal, 34 p. in-8. 

Gérin (E.) Le Saint-Maurice. Notes de voyage. Montréal, 25 p. in-8. 

Grenier (Dr G.) Contagion dela variole. 

Lanctôt (Méderic). Association du travail et du capital. 

Lemoine (J. M.) L'album du touriste. Archéologie, histoire, littérature, 

sport, ete. 2e édition. Québec, VI-385 p. in-8. 

L’Epine (Charles). Une poignée de vérités à propos des dernières fêtes 
Montréal, 23 p. in-8. 

Livre (Le) aux cent louis d’or, nouveau trésor de la chaumière, etc., par Jules- 
Philippe Picherie Dunan. Québec, 144 p. in-32. (Tiré à 4000 ed.) 

Lusignan (A.) Décisions judiciaires de 1864 à 1871. 

Marchand (F. G.) Erreur n'est pas compte. Vaudeville en deux actes. 

Montréal, 57 p. in-12, avec musique. 

Marmette (Joseph). L’intendant Bigot. Roman canadien. S. J. 94 p. in-8. 

Noces d’or de Mgr l'Evêque de Montréal. Sermon du R. P. Braun, S. J. 
Montréal, 15 p.in-8. Portrait. 

Pagnuelo (S.) Etudes historiques et légales ‘sur la liberté religieuse en Ca- 
nada. S. 7. 44 p.in-8. 

Paquet. Quelques observations critiques sur VYouvrage de M. l’abbé Paquet, 
intitulé : “Le libéralisme,” par M. A. de F, Montréal, 21 p. in-8, 

Paquet (L'abbé Benjamin.) Le libéralisme. Leçons données à l'Université 
Laval. Québec, 103 p. in-8. 2e éd. en 1877, 190 p. in-8. 

Paré. Vie de monsieur J. R. Paré, archiprétre, curé de la paroisse de St- 
Jacques le Majeur. Montréal, VI-60 p. in-8. (Ecrite par l’abbé Chagnon.) 

Petit Manuel des cérémonies romaines à l'usage du Diocèse de Québec. 
Québec. 

Portneuf. Colonisation dans le Comté de Portneuf, St-Ubalde, et Notre-Dame 
de la rivière Batiscan. Québec, 24 p. in-16. 

Raymond (L'abbé). Entretien sur les études classiques. Montréal, 63 p. in-8. 

Recueil de Neuvaines. (Tiré à 4000 ex.) 

Règne militaire en Canada, ou administration militaire ‘de ce pays par les 
anglais du 8 Sept. 1760 au 10 août 1764. Montréal. 
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Réponse au factum intitulé: Quelques remarques sur l’Université Laval 
(nov. 1872), par la rédaction du Franc-Parleur. Montréal, 60 p. in-8. 

Réponse au second factum intitulé: Suite aux remarques sur l’Université 

Laval. Montréal, 26 p. in-8. 

Séminaire (Petit) de Ste-Thérèse. Année scolaire 1872-73. Montréal, 29 p. 

in-8. Annuaire publié régulièrement depuis cette époque. 

Ste-Foi (L'abbé). Les quatre lettres. Croquis de typographie universitaire. 

Montréal, 7 p. in-8. 
> 

Ste-Foi (L’abbé). Une conversation faisant suite à la brochure “ Les quatre 
lettres.” Montréal, 21-31 p. in-8. 

Tassé (Joseph). Le chemin de fer canadien du Pacifique. Montréal, 62 p in-8. 

Turcotte (L. P.) Le Canada sous l’Union. 2e volume. Québec, 617 p. petit 

in-8. 

Une causerie agricole. St-Hyacinthe, 33 p. in-18. 

Verbist (L’abbé), Les Belges au Canada. T'urnhout, 56 p. in-8. 

Verbist (L'abbé). Projet d'organisation d'une académie des beaux-arts à 
Montréal. Montréal, 30 p. in-8. 

Villeneuve (A.) Mémoire sur la Comédie infernale soumis au St-Siège. 

Montréal, 20 p. in-8. 

1873 

Annuaire du commerce et de l’industrie de Québec. Québec, 138 p. in-12. 

(Préparé par M. J. C. Langelier.) 

Archambault (L’honorable Louis). Biographie. 13 p. in-12. 

Aubin (N.) Les veillées du Père Bonsens. Montréal. 

Baillargé (Chs.) Géométrie, toisé et le tableau stéréométrique. Conférence. 
Québec, 36-24 p. in-8. 

Bégin (Louis Nazaire). La primauté et l’infaillibilité des Souverains Pontifes. 
Québec, 430 p. in-8. 

Bonami (Francois). Placet aux Chambres. La bourse ou la vie. Québec, 29 

p. in-12. 

Buies (Arthur). Chroniques. Québec, 400 p. in-12. 

Darveau (L. M.) Nos hommes de lettres. Montréal, VI-276 p. in-12. 

Découverte (La) du Mississipi. Notices sur les explorations de De Soto, Jolliet, 

Marquette et De LaSalle. Québec, 73 p. in-16. (Auteur : l’abbé Bois.) 

Défaite de M. H. Fabre. S. J. 53 p. in-12. 

Demers (F. X.) L'ordre des Frères Précheurs et les institutions religieuses. 

St-Hyacinthe, 30 p. in-8. 

Deux-centiéme anniversaire de la découverte du Mississipi par Jolliet et le P. 

Marquette. Soirée litteraire et musicale à l'Université Laval, le 17 juin 1873. 

Québec, 54 p. in-8. 

Dessaulles (L. A.) La grande guerre ecclésiastique. La Comédie infernale 

et les noces d'or. La suprématie ecclésiastique sur l'ordre temporel. Mont. 
réal, 130 p. in-8. 

A 
Dessaulles (L. A.) Réponse honnête à une circulaire assez peu chrétienne. 

Suite à la grande guerre ecclésiastique. Montréal, 32 p. in-8. 
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1224. 

1225. 

1250. 

Dessaulles (L. A.) L’index. Deuxième partie. Paginée de 514136. S.l.n.d. 
in-8. 

Dessaulles (L. A.) Ses difficultés avec Mgr Bourget, évêque de Montréal, à 

propos de “ La grande guerre ecclésiastique,” et le journal ‘ La Minerve.’ 

S. 1. n. d. 9 p. in-fol. 

Dix ans sur la côte du Pacifique, par un Missionnaire Catholique. Québec, 100 

p. in-12. 

Emigration. La province de Québec et l’émigration européenne. Québec, 
124 p. in-8. 

Faucher de St-Maurice. Œuvres, 4 vol. in-12 Vol, 1 et2. De Québec à 

Mexico. Vol. 3. A la Brunante. Vol. 4 Choses et autres. 

Faucher de St-Maurice. L'abbé C. H. Laverdiére. Québec, 9 p. in-12. 

Girouard (D.) La question du canal de Beauharnois. Montréal, 36 p. in-8. 

Guay (L'abbé Charles). Chronique de Rimouski, vol. 1. Québec. 254 p. in 8. 
Vol. 2, 254 à 417. 

Kierzkowski (L.) Trois lettres à M. Laflamme. Montréal. 

Lacasse (Nap.) Exercices orthographiques. Québec, 96 p. in-12. 

Lacasse (N.) Eléments de la grammaire française de Lhomond. Québec, 68 

p. in-12. 

Lafrance (C. J. L.) Nos divisions politiques. Revue de nos luttes depuis 

1840 ; résultats de ces luttes, et nécessité de l’union entre tous les Canadiens. 

Québec, 18 p. in-8. 

Langelier (J. C.) La nécessité et la possibilité d’un chemin de Québec au Lac 

St-Jean. Québec, 30 p. in-8. 

Larue (G.) Causerie agricole. Saint-Hyacinthe. 

Laterrière. Mémoires de Pierre de Sales-Laterrière et de sestraverses. Qué- 

bec, 271 p. in-8. . - 

Laverdière (L’abbé C. H.) Histoire du Canada. Québec, 230 p. in-12. 

Lettres d’un papiste. S./. 46 p.in-8. (Signées: Kate Lewison.) 

Luigi. Il y a du libéralisme et du gallicanisme en Canada. Montréal, 45 p 
in-8. 

Luigi. Du modérantisme ou de la fausse modération. Montréal, 86 p. in-8. 

Luigi. Le Don Quichotte Montréalais sur sa Rossinante ou M. Dessaulles 
et la grande guerre ecclésiastique. Montréal, 101 p. in-8. 

Marmette (Joseph). Le chevalier de Mornac. Montréal, 100 p. in-8. 

Marquette, S. J. (Le Rev. P.) ou notes sur les découvertes du Mississipi, par 

un collaborateur du ‘‘ Franc Parleur.” Montréal 42 p. in-8. 

Mémoire sur la question des corvées dans la seigneurie Ha Ha dite Nicolas 

Rioux. Québec, 8 p. in-8. 

Mémoires sur le Canada depuis 1749 jusqu’a 1760. Québec, in-8. (Réimpression.) 

Narration authentique de l’échange des prisonniers fait aux Cèdres pendant 
la guerre américaine de 1775. Montréal, 44 p. in-7. (Traduit de l'anglais 
par Marcel Ethier.) 

Péche (La) aux marsouin dans le fleuve St-Laurent. Montréal, 16 p. in-12. 

(Auteur : P. Casgrain.) 

Piquefort (Jean). Portraits et Pastels littéraires. Québec, 54-48-23-60 p. in-24. 
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1251. 

1260. 

1261. 

1265. 

1266 

1267. 
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Quelques considérations sur les réponses de quelques théologiens de Québec 
aux questions proposées par Mgr de Montréal et Mgr de Rimouski, etc. par 

la Rédaction du ‘‘ Franc Parleur.” Montréal, XX V1I-86 p. in-8. 

Raymond (Le rév. M.) Discours sur l’action de Marie dans la société. Québec, 
72 p. in-12. 

Sacré-Cœur (Le) de Jésus.  Sermon prêché à l'église St-Jean, de Québec, le 
31 août 1873, par le Rev. N. Levesque-Lafrance, Ptre., curé de Port-Daniel, 
S. 1, 12 p. in-8. 

Souvenirs de Ste-Ursule. Québec, 23 p. in-12. 

Sulte (B). Le Canada en Europe. Montréal, 62 p. in.8. 

Tassé (Joseph). La vallée de l'Outaouais. Montréal, VI-276 p. in-12. 

Turcotte (L. P.) L’honorable Sir G. E. Cartier, ministre de la milice. Québec, 
80 p. in-16. 

Turcotte (L. P.) L’honorable R. E. Caron, Lieutenant-gouverneur de la pro- 

vince de Québec. Québec, 56 p. in-16. 

Verreau (L’abbé H. A.) Invasion du Canada. Collection de mémoires recueil- 

lis et annotes par M l’abbé Verreau. Montréal, 394 p. in-8. 

1874 

Amnistie(L’). Mémoire sur les causes des troubles du Nord-Ouest et sur les 

négociations qui ont amené leur règlement amiable par M. Louis Riel, Prési- 

dent de l’ex-Gouvernement Provisoire. Montréal, 22 p. in-8. 

Annuaire de l’Institut Canadien de Québec. No. 1, Québec, 61 p. petit in-8. 

1875, No. 2, Québec, 163 p. gr. in-8. 1876, No. 3, 188 p. 1877, No. 4, 191 p. Les 

suivants ont paru en 1879, (No. 5 et 6) en 1880, 1881, 1882, 1885, 1888. 1889. 

Au Pilori. La trahison des chefs conservateurs. Québec, 22 p. in-8. 

Baillargé (C.) Clef synoptique ou abrégé du Tableau stéréométrique Bail- 
largé. Québec, IV-18 p. in-8. 

Bégin (L. N.) La Sainte Ecriture et la Règle de foi. Québec, XIII, 291 p. 
petit in-8. J / 

Binan. Neuvième lettre à l’hon. L. A. Dessaulles. Montréual, 36 p. in-8. 

. Bonin (L’abbe Jos.) Biographie de honorable Barthelémy Joliette et de M. le 
Grand-Vicaire A. Manseau. Montréal, 218 p. in-12. Portraits. 

Boucherville (George de). Une de perdue, deux de trouvées. Montréal, 

2 vol. 375 et 356 p. in-12. 

Buies (Arthur). Chroniques. Québec 399 p. in-12. 

Cloutier (J. B.) Devoirs grammaticaux. Québec, 86-XII p. in-8. 

Consécration et intronisation de S. G. Mgr A. Racine, premier évêque de 
Sherbrooke. Sherbrooke, 23 p. in-8. 

Court (W. B.) Le premier catechisme. Montr., 73 p. in-#2. 

Deuxième (Le) centenaire de l'érection du diocèse de Québec. Québec, LVI- 
251-IV p. in.8. 

Discours prononcé par le Rév. M. Gibaud, P. S. S. à l'assemblée des membres 
de l'Union de Prières, le 8 octobre 1874. Montréal, 15 p. in-18. 

D'Orsonnens (L. G. d'Odet). Considérations sur l’organisation militaire de 

la Confédération canadienne. Montréal, 70 p. in-12. 
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1275. 

1290. 

1291. 

1292. 

1293. 

1294, 

1295. 

1296. 

1297. 

1298. 

1299. 

1800. 

Entretien sur S. Thomas d’Aquin à l’occasion du dixième centenaire célébré 

en son honneur. St-Hyacinthe, 45 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Choses et autres. Etudes et conférences. Montréal, 

294 p. petit in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. A la Brunante. Contes et Récits. Les Blessures 

de la vie. Une histoire de tous les jours. Montréal, VI-347 p. in-12. 

Faucher de Saint-Maurice. De Québec à Mexico. Souvenirs de voyage, de 
garnison, etc. Montréal, 2 vol. in-12, 236 et 271 p. 

Fégin (A.) Beauport. Asile des aliénés. Observations critiques. Montréal, 

72 p. in-8. 

Fontaine (J.O.) La corvée des Fileuses A. I. C. Q. 12 p. in-8. 

Gérin-Lajoie (A.) Jean Rivard le Défricheur. Montréal, 208 p. in-12. 

Guigues (Mgr J. E. B.) ler évêque d'Ottawa. Ottawa, 135 p. in-32. 

Jogues (Le R. P. Isaac) de la Compagnie de Jésus, premier apôtre des Iro- 

quois. Québec, VI-352 p. in-12. (Auteur: le R. Père Martin.) 

Juneau (F. E.) Ode à mon âme. Québec. 

Lacombe (Rév. Père A.) Dictionnaire de la langue des Cris. Montréal, XX- 
711p.in-8. Grammaire III-190 p. in-8. 

Lanctôt (Magloire). Le Livre du Magistrat. Montréal. 

Langelier (J. C.) Etude sur les territoires du nord ouest du Canada. Mont- 
réal, 69 p. in-8. 

Lareau (Edmond). Histoire de la littérature canadienne. Montréal, VIII- 

496 p. in-8. ‘ 

Laval. Deuxieme centenaire 1674-1874. Notice biographique sur Francois de 
Laval de Montmorency, ler évéque de Québec, suivie de quarante-et-une 

lettres et de notes historiques sur le chapitre de la cathédrale. Montréal. 

XVI-322 p. in-8. Portrait. (Cet ouvrage est de M. l’abbé Edmond Lange- 

vin.) 

Laverdiere (L’abbé). Histoire du Canada, à l'usage des maisons d’éducation. 

Québec, 266 p. in-12. 

Lefaivre (M. A.) Conférences sur le Canada francais. Versailles, 60 p. in-8. 

Legendre (Napoléon). Albani (Emma Lajeunesse). Québec, 72 p. in-16. Por- 

trait. 

Lemoine (J. M.) L’ornithologie du Canada. A. I. C. Q. 27 p. in-8. 

Le Roy (P.) Etude des langues; réforme de l’enseignement. Québec, 54 p 

in-18. 

LeRoy (P.) Etude du latin. Thème, règles et vie d'Agésilas. Québec, 85 p. 

in-16. 

Lettres à un député par Mgr l'évêque de Birtha. Montréal, II-V-V, 75 p. in-8. 

Lippens (B.) Pierre Leroy. Son système, sa marotte, ses luttes homériques 

et ses travaux herculéens. Québec, 15 p. in-8. 

Malijay (Paul de). Saint-Jean-Baptiste, l’évangile et le Canada. Souvenir 

de la fête nationale du 24 juin 1874. Montréal, 209 p. in-8. 

Marchand (N.) Guide de la ville de Longueuil. 

Mémoire sur les biens des Jésuites en Canada, par un Jésuite. Montréal, 
188 p. petit-in-8. (Ce Jésuite est le Père Charaux, alors Provincial.) 

‘ 
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1301. 

1302. 

1303. 

1304. 

1305. 

1306. 

1307. 

1308. 

1309. 

1310. 

1311. 

1312. 

1513. 

1314. 

1215. 

1316. 

1317. 

1318. 

1319. 

1320. 

1321. 

1322. 

1323. 

1324. 
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Me 

Méthode (La) de N. F. de Zaba pour faciliter l'étude de l’histoire universelle. 
Montréal, 32 p. in-8. Cartes coloriées. 

Montpetit (A. N.) Colonie française de Metgermette. Québec, 31 p. in-8. 

Nécessité de la religion dans l'éducation. Discours prononcé à la distribution 

des prix du Séminaire de St-Hyacinthe, le 7 juillet 1874. St-Hyacinthe, 56 p. 
in-8. 

Notice nécrologique de R. C. Tanguay, avocat, décédé le 15 mars 1874 à Québec. 
Ses funérailles. Le Barreau de Québec. Deux lettres: Québec, 17 p. in-12. 

Pernin (L'abbé). Le doigt de Dieu est-la; ou épisode émouvant d’un événe- 

ment étrange, raconté par un témoin oculaire. Montréal, 101 p. in-16. 

Poirier (Pascal). Origine des Acadiens. Montréai, 112 p- in-8. 

Provancher (L’abbé). Les oiseaux du Canada. Clef systématique. Québec. 

26 p. in-12. 

Provancher (L’abbé). Les oiseaux insectivores et les arbres d'ornement et 

forestiers. Québec, 30 p. in-8. 

Racine (M. l'abbé A.) Discours prononcé dans la basilique de Québec, le ler 

octobre 1874 Deux-centième anniversaire de l'érection du siège épiscopal 
de Québec. Québec, 24 p. in-12. 

Règles de pratique faciles en conformité de l’Acte des élections contestées, 1873. 

Pour les juges de Québec. Québec, 17 p. in-8. 

Séminaire des Trois-Rivières. (Souvenir de l'inauguration du), le 30 juin 

1874. Les Trois-Rivières, 32 p. in-12. 

Sons (Les) et articulations de la langue française. Québec. 

Souvenir de la St-Jean-Baptiste de 1874. Montréal, 63 p. in-8. 

Table de change français convertissant les cing dollars en francs et vice versa. 

Québec. 

Tache (Mgr). L’amnistie. Montréal, 72 p. in-8. 

Tassé (Jos.) Eloge funébre de Mgr Guigues, évéque d’Ottawa. 

Tendances (Les) libérales des rouges sont aussi dangereuses qu’autrefois.. 

Québec, 16 p. in-8. 

Trois jours au monastère du Précieux Sang de St-Hyacinthe, par E. L. Trois- 

Rivières. 17 p. in-8. 

Turcotte (L. P.) L'Institut Canadien de Québec. Conférence donnée le 2 de- 

cembre 1874, à l’occasion du 27e anniversaire de la fondation de l’Institut. 

À. I, C. Q. 18 p. in-8. 

Un auguste document. Histoire et origine des troubles du Nord-Ouest, 
racontée sous serment par S. G. Mgr l Archevéque de St-Boniface. S. 7. 57 p. 

in-8. 
1875 

Angers (L'hon. M.) Discours relatif à la construction du chemin de fer du 

Nord. Québec, 23 p. in-8. 

Aubry (L'abbé Joseph). Montréal, 130 p. in-12. (L'auteur de cette biographie 

serait M. l'abbé Chandonnet.) 

Barbarin (L'abbé A. de). Montréal, 41 p. in-12. 

Barnard (E. A.) Une leçon d'agriculture. Causeries agricoles. Montréal, 

123 p. in-S. Figures. 
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1325. Beaubien (Louis). Les chemins de fer. Nos communications avec l’ouest. 

S. 1. 40 p. in-8. 

1326. Bégin (L. N.) Le culte catholiqu&# ou exposition de la foi de l’église romaine, 

etc. Québec, XIV-181 p. petit in-8. (Cet ouvrage a été traduit en anglais 

par Madame Pennée.) 

1327. Blanchet (Jean) avocat. Sir George Prevost 1812. Conférence. A. I. C. Q. 

39 p. in-8. 

1328. Buies (Arthur). Conférences. La presse canadienne française et les amélio- 

rations de Québec. Québec, 21 p, in-I2. 

1329. Canada. Le passé, le présent et l'avenir du Canada par X. Montréal. 

1330. Carmel. Premières postulantes canadiennes. Sermon de M. le G. V. Ray- 
mond. Montréal, 26 p. in-8. 

1331. Cauchemar (J.B.) L’entente cordiale. Montréal, 35 p. in-12. 

1332. Cauchon (Jos.) Discours sur la question de la confédération. %$. 7. 24p in-8. 

1333. Chambre des Communes. Revue parlementaire de 1875. Québec, 63 p. in-8. 

1334. Charmetant (Le Père). Les Peuplades Kabyles et les tribus nomades du 

Sahara. Montréal, 56 p. in-8. 

1335. Chiniquy (Le Père). Le prêtre, la femme et le confessional. Montréal, 

1V-337 p. in-8. 

1336. Chiniquy. Honte et mépris au renégat. La vie et la mort de l’apostat 

Chiniquy. Montréal, 8 p. in-8. 

1337. Chiniquy (Chs.) Le Chiniquy d'autrefois. Le suisse méthodiste confondu et 
convaiucu d’ignorance et de mensonge. Montréal, 29 p. in-8. 

1338. Chouinard (H. J. J.B.) La Pologne, ses origines, sa gloire, ses malheurs, Eve 

Québee, 48 p. in-8. 

1339. Classiques. La réforme chrétienne des études classiques par un collaborateur 

du ‘“Franc-Parleur.” Montréal, 194 p. in-8. 

1340. Congrès (Le). Québec, 22 p. in-8. (Poésie composée par M. J. Auclair, curé de 

Québec. Une deuxiéme édition parut en 1882.) 

1341. Correspondance parlementaire de l’Echo de Lévis. S. l. 64 p. in-8. 

1342. Dunn(Oscar). L'Amérique avant Christophe Colomb. Résumé des travaux 

de quelques antiquaires. Montréal, 47 p. in-4. 

1343. Duval (N.) Lectures choisies pour la jeunesse. Montréal, in-12. 

1344. Entente (L’) cordiale ou coup d'œil sur la situation présente du journalisme 

franco-canadien, par un conservateur. Montréal, XVII-54 p. in-8. 

1344 A. Esquisse du service postal. (Brochure attribué à M. l'abbé Bois.) 

1345. Fontaine (L. U.) Abrégé de droit moral à l'usage des élèves des écoles d’a- 

griculture. Joliette, 133 p. in-16. 

1346. Gauvreau (L. N.) Petit traité sur la culture du tabac. Ste-Anne de la 

Pocatière, 15 p. in-32. 

1347. Guibord. Jugement des Lords du comité judiciaire du Conseil Privé sur 
l'appel de Dame Henriette Brown, vs. le curé et les marguilliers, prononcé 

le 21 Nov. 1874. S. 1. n. d. 10 p. in-4. 

1348. Jolicœur (P. J.) D’Iberville. Conférence. A. I.C.Q. 25 p. in-8. 

1349. Lagacé (L'abbé P.) Cours de lecture à haute voix. Qu ‘bec, 144 p. in-12. 
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Larue (Hubert). Histoire populaire du Canada, etc. Québec, VIII-216 p. 
petit in-8. 

Legendre (Napoléon). A nosenfants. Québec, 165 p. in-16. 

Lemay (L. P.) Les vengeances. Poéme canadien. Québec, 323 p. in-8. 

Lemoine (J. M.) Les rues de Québec. Montréal, 22 p. in-8. 

Lemoine (J. M.) Histoire des fortifications et des rues de Québec. Québec 

51 p. in-8. 

Leroy (P.) Réforme de l’enseignement. Nouvelle méthode pour apprendre 

les langues en peu de temps. Québec, IV-127 p. in-18. 

Masson (Philippe). Le Canada français et la Providence. Québec, 57 p. in-12. 

Narbonne -Lara (M. de). Esquisses poétiques. Montréal, 255 p. in-8. 

Orphelins (Les) Arabes d'Alger par les Rév. PP. Charmetant et Delattre. 
Montréal, 22 p.in-8. 

Pape (Le) et le Précieux Sang. Par une religieuse du monastère du Précieux 

Sang. St-Hyacinthe, 17 p. in-8. (Poésie.) 

Poligraphe. Les scandales ! la corporation. Montréal. 

Poligraphe. Les infâmes ! la corporation. Montréal. 

Poligraphe. Les bourreaux! la corporation. Montréal. 

Politique (La) de la Province de Québec de 1871 à 1875. Québec, 88 p. in-8. 

Provancher (L'abbé). Etudes exclusives et études spéciales en histoire 

naturelle. A.I.C.Q. 12 p. in-8. 

Raymond (Le Rév. M.) Devoirs du citoyen. St-Hyacinthe, 64 p. in-8. 

Revue (La) parlementaire de 1875. Québec, 63 p. gr. in-8. 

Rouges (Les) et les bleus devant le pays. Quelques pages de politique. 
Montréal, 101 p. in-8. 

Rouges (Les) et leurs œuvres. Lévis. 

Sainte-Thérèse. Cinquantième anniversaire de la fondation du Séminaire. 
Montréal, 66 p. in-8. 

Sax (L'abbé) et ses souffleurs. Québec, 42 p. in-12. * 

Session fédérale de 1875. Correspondance parlementaire. Lévis. 

Sulte (B.) La caverne de Wakefield, comté d'Ottawa. Montréal, 28 p. in-32. 

Taché. Vingt-cinquième anniversaire de l’épiscopat de S. G. Mgr. Taché, 
Archevéque de St-Boniface. Montréal, 40 p. in-8. 

Têtu (Horace). Historique des journaux de Québec. Québec, 51 p. in-12. 

Deuxième édition en 1889, Québec, 108 p. in-12. 

Trudelle (L'abbé C.) Notes sur la famille Trudelle. Québec, 36 p. in-24. 

Vérité (La) sur le choix d’un candidat. La crise par X. Montréal, 16 p. in-8. 

Villeneuve (Alphonse). Contre-poison. Faussetés, erreurs, blasphémes de 

l’apostat Chiniquy. Dialogue sur la confession. Montréal, 38 p. in-8. 

Voyages de MM. Dollier et Galinée, Montréal, 84 p. gr. in-8. M.S. H. de M. 

1876 

Achintre et Crevier. L'île Ste-Hélène. Passé, présent et avenir. Géologie, 

paléontologie, flore et faune. Montréal, 100 p.in-12. Carte et figures. 
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1378. 

1379. 

1380. 

1381. 

1382. 

1383. 

1384. 

1385. 

1386. 

1387. 

1388. 

1389. 

1390. 

1391. 

1392. 

1393. 

1394. 

1395. 

1396. 

1397. 

1398. 

1399. 

1400. 

1401. 

1402. 

1403. 

Annuaire du Séminaire St-Charles Borromée, Sherbrooke. Année académique 
1875-76. Numéro 1. Sherbrooke, 31 p. in-8. Le second volume commence 

en 1885 et porte 728 pages. Le troisième commence en 1892, 

Baillairgé (C.) Clef du tableau stéréométrique. Québec, XLIV-178-51 p. in-8. 

Birtha (Mgr. l'évêque de). Les soirées du Casino ou discussions sur le Syl- 
labus. Montréal, 128 p. in-8. 

Boucher (A. J.) Le chansonnier des écoles. Montréal, IV-28 p. 

Brau (Télesphore). De létablissement en Canada de la fabrication du sucre 
de betterave. Montréal. 36 p. in-8. 

Buies (Arthur). L’ancien et le futur Québec. Projet de Son Excellence Lord 
Dufferin. Québec, 43 p. in-12. 

Casgrain (H. E.) Générateur de gaz Moonlight, breveté le 19 août 1875. 
Montréal, 20 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé H.R.) Les pionniers canadiens : Un pèlerinage à l’Ile aux 
Coudres. Québec, 199 p. in-16. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Légendes Canadiennes: Le tableau de la Riviere 

Ouelle. La jongleuse. Québec, 200 p. in-16. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Opuscules. 
\ 

Centenaire de l’assaut de Québec par les Américains, 31 décembre 1775. 

Compte-rendu de la séance solennelle donnée à l’Institut Canadien de 
Québec, le 30 décembre 1875. Québec, 118 p. in-8. 

Chapman (W.) Les Québecquoises. Québec, 219 p. in-8. 

Chauveau (P.J. 0.) L’instruction publique au Canada. Précis historique et 
statistique. Québec, XII-366 p. in-8. 

Chauveau (P. J. O.) L'abbé Holmes et ses conférences de Notre-Dame. 
Etude littéraire et biographique. Québec, 33 p. in-12. 

Coup d'œil sur le libéralisme européen et le libéralisme canadien. Montréal, 
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retour en 1880. Causeries et fantaisies aux 21. Québec, 168 p. in-12. 

Lemay (L. P.) La chaîne d'or. Québec. 

Lenoir-Rolland (M. C. ©.) Ptre de S.S. Biographie avec portrait. Montréal, 

10 p. in-16. 

Mailloux (L'abbé A.) Histoire de l'Ile aux Coudres depuis son établissement 

jusqu'à nos jours, etc. Montréal, 91 p. in-8. 

Montigny (B. Testard de). Histoire du droit canadien. Montréal. 

Saguenay (Le) et le LacSt-Jean. Ottawa, 54 p. in-8. 

Séminaire de St-Hyacinthe (Histoire du). Seconde partie. St-Hyacinthe, 

72 p. in-8. 

St-Hilaire (Michel). Réponse à un sophiste au sujet de la question universi- 

taire à Montréal. Montréal, 32 p. in-8. 

Stratowich. Esquisse sur le dualisme austro-hongrois. Québec, 36 p. in-S. 

(Conférence donnée par A. Lefaivre, Consul francais.) 

Sulte (B.) Chronique trifluvienne. De 1637 a 1665. Montréal, 237 p. in-8. 

Tremblay (Ernest). L'affaire Letellier et la constitution. Montréal, 24 p. 

in-12. 

Tremblay (P. A.) Député de Chicoutimi. Histoire d’un pauvre et nécessi- 

teux député. Québec, 12 p. in-8. 

Trudel (F. X. A.) La tempérance au point de vue social. Montréal, 76 p. 

in-12, 

Turcotte (L. P.) La Société Littéraire et Historique de Québec. 

Verreau (L'abbé H. A.) Stanislas de Kostka. Montréal, 58 p. in-16. Drame 

en cing parties. 

Visite de S. H. le Lieutenant-Gouverneur l’hon. T. Robitaille au Séminaire 
de Ste-Thérése le 30 septembre 1879. Montréal, 48 p. in-8. 

1880 

Archambault (J. L.) Le barreau canadien au Conseil Privé. Montréal, 

12 p. in-8. 

Banquet offert 4 MM. Thors, de Molinari et de Lalonde par les citoyens de 

Montréal le 18 Nov. 1880 à l'hôtel Windsor. Montréal, 31 p. in-8. 

Bédard (T. P.) Première administration du Comte de Frontenac, 1672-1682. 

Conférence donnée à l’Institut Canadien le 11 décembre 1879. A. I. C. Q. 

46 p. in-8. 

Bégin (L'abbé L. N.) L'église, le progrès et la civilisation. Conférence donnée 

à l’Institut le 5 janvier 1880, à l’occasion du 50e anniversaire de prétrise de 

Mgr C. F. Cazeau. A. I. C. Q. 21 p. in-8. 

Bernier (Alphonse). Discours sur Napoléon ler. Lévis, 13 p. in-12. 

Boucher de la Bruère. Le Saguenay. St-Hyacinthe, 43 p. in-8. 

Bourget (J. G.) Passe-temps sur les chars. Récits et nouvelles. Trois- 

Rivières, 137 p. in-12. 

Bruchési (L'abbé). Deuxième centenaire de la fondation de l’Institut des 

Frères des Ecoles Chrétiennes. Québec, 31 p. in-12. 
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1593. Bulletin de la Société de Géographie de Québec. Québec, XXXVIII-50 p. 

gr. in-8. 

1594. Caron (L'abbé N.) Petit vocabulaire à l'usage des Franco-Canadiens. Trois- 

Rivières, 63 p. in-8. 

1595. Carrier (L.N.) Les institutions du crédit foncier. Quelques notes sur leur 

but, leur organisation et leur origine. Québec, 44 p. in-8. 

1596. Casgrain (L'abbé H. R.) Une paroisse canadienne au XVIIe siècle. Québec, 

213 p. in-12. 

1597. Cazeau (Mgr C.F.) Souvenir du jubilé sacerdotal célébré à Québec, en jan- 
vier 1880. Québec, 161 p. in-8. 

1598. Chagnon (J. A.) Manuel dela Cour des Commissaires. Droit, jurisprudence 

et procédure. 9S. d. 54-11-12 p. in-8. 

1599. Clapin (Sylva). Londres et raris. Conférence. St-Hyacinthe. 

1600. Congrès catholique. Actes et délibérations du premier congrès catholique 

canadien-français tenu a Québec les 25, 26 et 27 juin 1880. Annuaire No. 3 

du Cercle Catholique de Québec, 1879, etc. Montréal, 384 p. in-8. 

1601. , Cuisset (Octave). Traité populaire de la culture de la betterave et de la fa- 

brication du sucre en Canada, Québec, 126 p. in-12. 

1602. Déziel (Mgr J.D.) Noces d’or. Lévis, 120 p. in-12. ‘ 

1603. Damen (R. P.) Conférence donnée à la cathédrale d'Ottawa. Ottawa, 29 p. 

in-12. 

1604. Daniaud (J. M.) Les merveilles de l’arithmétique, etc. Montréal, 43 p. 

petit in-8, 

1605. Dionne (Dr N. E.) Le tombeau de Champlain, et autres-réponses aux ques- 

tions d'histoire du Canada, proposées lors du concours ouvert en juin 1879, 

par Son Ex. M. le Comte de Premio-Réal. Québec, 91 p. in-12. 

1606. Drapeau (S.) Notes et éclaircissements. La question du tombeau de Cham- 

lain. Ottawa, 21 p. in-8. 

1607. Dunn (Oscar). Glossaire franco-canadien, et vocabulaire des locutions vici- 

euses usitées au Canada. Québec, XX V-199 p. in-24. 

1608. France (La) et le Canada-Français. Discours prononcés au banquet donné 

le 18 novembre 1880, par les citoyens de Montréal à MM. Thors, de Molinari 

et de Lalonde, délégués français. Montréal, 62 p. in-8. 

1609.- Fréchette (Louis H.) Le retour de l’exilé. Drame en cinq actes et huit 

tableaux. Montréal, 72 p. in-16. (Dramatisation de la Bastide Rouge d’Elie 

Berthet. Imprimé seulement pour la commodité des interprètes.) \ 

1610. Gingras (Eugène). Guide de Québec contenant Vhistorique des principaux 

monuments et édifices, des anciens champs de bataille les plus célèbres. 
Québec, 60 p. in-12. 

1611. Gingras (L'abbé J. A.) Le Bas-Canada entre le moyen-âge et l’âge moderne. 
Québec, 41-IX p. in-12. 

1612. Kalm (Voyage de Pierre) dans l'Amérique septentrionale. Montréal, 2 vol. 

168-256 p. in-8. (7e et 8e livraison des mémoires de la société historique de 

Montréal. Analysé et traduit par L. W. Marchand. 

1613. Labelle (Le rév. A.) Pamphlet sur la colonisation dans la vallée d'Ottawa. 

S. 0. 25-p. in-12. 

1614. Lacasse (R. P. Z.) Une mine produisant Vor et l'argent. Québec, 272 p. in-12. 

1615. Lachapelle (DrS.) La santé pour tous. Montréal, IV-316 p. in-12. 



1640. 

1641. 

SOCIETE ROYALE DU CANADA 

Laroque (Dr G.) Manuel d’horticulture pratique et d’arboriculture fruitière. 

Lévis, 168 p. in-8. 

Leber (Jeanne). La recluse canadienne. Abrégé de sa vie. Rimouski, 53 p, 

in-16. 

Les 24, 25 et 26 juin 1880 à Québec. Discours prononcés dans les conventions, 

congrès et banquet. Québec, 62 p. in-8. 

Lettre de M. Ernest Pacaud, protonotaire, à l'honorable L. O. Loranger, pro- 

cureur général, 16 février 1880. Trois-Rivières, 19 p. in-12. 

Lettres à l'honorable H. L. Langevin. Québec, 28 p. in-12. (Ecrites par M. J. 
I. Tarte.) * 

Lévesque (J. A.), instituteur. La grammaire française mise à la portée du 

jeune âge. Joliette, 118 p. in-12. 

Loranger (T. J. J.) Commentaire sur le code civil du Bas-Canada. Du 

mariage. Montréal. 

Mailloux (L'abbé A.) Promenade autour de l’Ile-aux-Coudres. Ste-Anne de 

la Pocatière, 130 p. in-8. _ 

McMahon (Edmond). Méthode élémentaire de plain-chant romain. Mont- 

réal, 63 p. in-12. . 

Mémoire établissant l'injustice et l’illégalité du maintien del Université Laval 

à Montréal. Montréal, 119 p. in-8. 

Méthode élémentaire de plain-chant romain de M. Edmond McMahon. Qué- 

bec, 64 p. = 

Montigny (B. A. T. de). Qu'est-ce que le programme catholique? A-t-il été 

fait en hostilité au parti conservateur ? Montréal, 24 p. in-8. 

Myrand (Ernest). La charité catholique à Québec. A. I. C. Q. 50 p. in-8. 

Myrand (Ernest). La société de Saint-Vincent-de-Paul. Statistique univer- 

selle de ses aumônes. Québec. 

Notice. Notre-Dame de Lourdes. Montréal, 28 p. in.12. 

Notice sur l’église de Notre-Dame de Montréal. Montréal, 32 p. in8. (16 gra- 

vures.) 

Pâquin (Dr Elzéar). Le livre des mères. Montréal, 254 p. in-8. 

Pâquin (Le R. P. L. P.) Conférence sur les propriétés délétères des liqueurs 

spiritueuses faite à Québec. Québec, 59 p. in-12. 

Paquin (R. P.) Conférence sur l’intruction obligatoire. Québec, 81 p. in-12. 

Pilon (Mary-Jane). Une famille d’assassins. Portraits, biographies, com- 

plainte et condamnation des trois meurtriers d’Arundel, ete. Trois-Rivières. 

S. d. 39 p. in-8, 

Poisson (A.) Chants canadiens à l’occasion du 24 juin 1880. Québec, 78 p. in-16. 

Premiers examens de plain-chant. Québec, 12 p. in-12. 

Procès (Un) deux fois gagné. Le sirop de gomme d’épinette des Sœurs de la 

Providence n’est pas une imitation. S. 7. 31 p. in-12. 

Premio-Real (Comte de). ‘‘Scrap-book” contenant divers souvenirs person- 

nels du Canada et des 21, quelques poésies, etc. Québec, XVI-364 p. in-12. 

Rouleau (Chs. B.) Notre système judiciaire. Ottawa, 16 p. in-8. 

Séminaire de St-Hyacinthe. Année scolaire 1879-80. St-Hyacinthe, 48 p. in-8, 

Annuaire publié tous les ans depuis cette date. 
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1649. 

1650. 

1651. 

1652. 

1653. 

1654. 

1655. 

1656. 

1657. 

1658. 

1659. 

1660. 

1661. 

1662 

1663. 

1664. 

1665. 

1666. 

Tardivel (J. P.) L’anglicisme, voila Vennemi. Québec, 28 p. in-12. 

Tarte (J.I.) Le Clergé, ses droits, ses devoirs. Québec. 

Tassé (Elie). Le Nord-Ouest. Ottawa, 72 p. in-8. 

Tassé (Joseph). Un parallèle. Lord Beaconsfield et Sir John A. Macdonald. 
Ottawa, 41 p. in-8. 

Thibault (Charles). Hier, aujourd’hui et demain. Origines et destinées du 

peuple canadien. Montréal, 16 p. in-8. 

Trudel (F. X. A.) Nos Chambres Hautes. Sénat et Conseil législatif. Mont,- 

réal, 163 p. in-8. 

Université Laval. Etude légale, ou réponse à certaines questions concernant 

les succursales de l’'U. L. à Montréal. Avec commentaires par XXX. Mont- 

réal, 52 p. in-8. 

Véritables (Les) Motifs de Messieurs et Dames de la Société de Notre-Dame 

de Montréal. Montréal, 94 p. in.8. (9e livraison des mémoires de la Société 

Historique de Montréal.) 

Vive la Canadienne! Souvenir du 24 juin 1880, par ***. Québec, 16 p. in-8. 

1881 

Annuaire du Séminaire de Chicoutimi pour l’année scolaire 1880-81. Numéro 

1, Chicoutimi, 30 p. in-8. La premiere série de ces annuaires renferme dix 

numéros et 515 pages. La seconde série commencée en 1891 terminée en 

1899 renferme 738 p. in-8. 

Baillairgé (Chs.) Rapport sur l'amélioration de l’aqueduc de la cité de Québec. 

Québec, 82 p. in-8. Plans. 

Baillargé, Ptre. (F. A.) Ça et là sur Mgr Bourget. Montréal, 23 p. in-8. 

Barrette (J. E. T.) Récit d'aventures dans le Nord-Ouest. Montréal, 26 p. 

in-8. 

Bédard (T. P.) Deuxième administration du comte de Frontenac. (1689-1698, 

A. I. €..Q: 30 ps in-8. 

Boucher de la Bruère. De ]’éducation. Conférence faite en février 1881 devant 

le Cercle Catholique de Québec. St-Hyacinthe. 

Bourget (Mgr) Ca et là, par Jean-Baptiste. Montréal, 23 p. in-8. 

Braun (R. P. A.) Une fleur du Carmel. La première carmélite canadienne) 

Marie-Louise Hermine Frémont. Québec, XVI-55 p. in-8, 

Brunet (L. A.) La famille et ses traditions. Montréal. 

Bulletin de la Société de Géographie de Québec. Québec, XII-464 p. in-8. 

Chapais (J. C.) La vigne, sa culture et sa taille. Montréal. 

Chapman (Wm.) Mines d’or de la Beauce. Lévis, 64 p. in-12. Carte topo- 

graphique. ‘ 

Chouinard (H. J. J. B.) Fête nationale des canadiens} francais, celébrée à 

Québec en 1880. Québec, X VI-631 p. in-S. Figures. e 

De Clercq (F. Hubert), De la puissance paternelle et de l’autorité maternelle 

comme base de la puissance législative et de l'autorité exécutive, etc. Québec 
12 p. in-8. 

Dionne (Dr N.E.) Les cercles agricoles dans la province de Québec. Québec. 
64 p. in-12. 

Duquet (J. N.) Le véritable Petit Albert. Québec, 214 p. in-12. 3e édition. 
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1667. 

1668. 

1669. 

1670. 

1671. 

1672. 

1673. 

1674. 

1675. 

1676. 

1677. 

1678. 

1679. 

1680. 

1681. 

1682. 

1683. 

1684. 

1685. 

1686. 

1687 

1688. 

1689. 

SOCIÉTÉ ROYALE DU CANADA 

Gingras (L’abbé A.) Au foyer de mon presbytère. Poèmes et chansons. 
Québec, 256 p. in-16 carré. 

Historique de la Société musicale Sainte-Cécile de Québec. Québec, 110 p. in-12. 

Influence (L’) indue spirituelle, devant la liberté religieuse et civile. Trois- 
Rivières, 100 p. in-8. 

Lacasse (R. P. Z.) Une mine de pierres détachées à l’usage des cultivateurs. 
Québec, 150 p. in-16. 

Laflèche (Mgr L. F.) Réponse aux remarques de M. l'abbé Verreau sur le 

“Mémoire appuyant la demande d'une école normale dans la ville de Trois” 

Rivières.” Trois-Rivières, 31 p. in-8. Avec appendice de longue haleine. 

Laflamme (L'abbé), Eléments de minéralogie et de géologie. Québec, IX— 
288 p. in-8. Figures. 

Lamontagne (J.-B.) Le nouveau manuel du cultivateur ou culture raisonnée 

des abeilles, de la vigne et de la canne à sucre. Montréal, 193 p. in-8. 100 
gravures. 

Langelier (Charles). Le chemin de fer du Q. M. O. et O. Administration de 

M. L. A. Senécal. Discours prononcé dans la Lézislature de Québec. 15 p. in-8. 

Langelier (J.C.) Le Pacifique. Conférence au Club de Réforme à Québec, le 

4 février 1881. Québec, 41 p. in-8. 

Laperrière (A.) Une partie de plaisir à la caverne de Wakefield ou un mon- 

sieur dans une position critique. Comédie en deux actes. Ottawa. 

Larue (Hubert). Mélanges historiques, littéraires et d'économie politique. 

Vol. 1. Québec, 1870, 298 p. Vol. 2 Québec, 1881, 272 p. in-8. 

Laperrière (Aug.) Les guépes canadiennes. Ottawa, vol. 1, 401 p. vol. 2, 1883, 
212 p. in-8. 

Lefaivre (Albert). Essai sur la littérature allemande. La poésie aux Etats- 

Unis. Québec. 

Légaré (L’abbé M.) Préfet des études au Collège de l Assomption. Deux cen- 

tieme anniversaire de la fondation des écoles chrétiennes. Montréal, p.28 

in-18. 3 

Lemay (L. P.) Fables canadiennes. Québec, 351 p. in-12. 

Leroy (P.) Lumen in cœlo. Le mot de l'énigme. Explication de la prophétie 
de St-Malachie. Québec, 82 p. in-12. 

Mabane (Le juge A.) Etude historique. Québec, 144 p. in-16. Portrait. 
(Auteur, M. l’abbé Bois.) 

Manseau (J. A.) Dictionnaire des {locutions vicieuses ‘du Canada. Québec, 

XII-119 p. in-16. 

Marmette (Joseph). Récits et souvenirs. Québec, 258 p. in-12. 

Muse (La) populaire. Recueil de romances, chansons, chansonnettes et 

chansons comiques. Montréal, 1879-81. 5 liv. in-12, avec musique. 

Œuvre de la tempérance de la paroisse St-Jacques de Montréal. Discours de 

M. le Recorder B. A. T. de Montigny et du docteur Dagenais sur l’usage 

immodéré des boissons enivrantes, 25 janvier 1881. Montréal, 76 p. in-12. 

Paquin (Dr Elzéar). La cité du mal contre la cité du bien, ete. Montréal, 

94 p. petit in-8. 

Prendergast (James F. P.) Soir d'automne. Québec, 21 p. in-8. 
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1690. Procès de Cléophas Lachance trouvé coupable du meurtre de Odéline Désilets, 

pris et sténographié par Charles C. Bernier, député protonotaire. Trois- 

Rivières, 170 p. in-12. 

Prophéties (Les) et les événements très prochains par M. l'abbé X.. Montréa] 

71 p. in-12. 

Provost (J.) La maison du côteau. Nouvelle canadienne. Montréal, 96 p. 

in-12. à 

Rouleau (C. E.) Souvenirs de voyage d’un soldat de Pie IX. Québec, 255 p. 

in-12. 

Routhier (A. B.) En canot. Petit voyage au Lac St-Jean. Québec, 202 p. 

in-12. 

Sulte (B.) Album de l’histoire des Trois-Rivières. Montréal, grand in-folio 

oblong. 11 cartes, ete. 

Syllabaire gradué et récréatif des petits enfants, par madame Emma Tala kG; 

Québec, 88 p. in-12. 

Taché (Louis H.) La poésie française au Canada. St-Hyacinthe, 288 p. in-8. 

Tanguay, ex-Eccl. (M. Georges B.) Certificats de cours complet d’études, de 

littérature, de philosophie et de théologie. Québec, 13 p. in-12. 

Tétu (H.) Journaux et revues de Montréal, par ordre chronologique. Québec, 

16 p. in-16. 

Tétu (H.) Journaux et revues de Québec, par ordre chronologique. Québec, 

16 p. in-16. 

Thibault (Chs) Panégyrique du Rév. Ed. Crevier, V. G., prononcé à la distri- 

bution des prix du Petit Séminaire de Ste-Marie de Monnoir, le 30 juin 

1881. Montréal, 36 p 

Thiboutot (A.) Histoire d'André Castagne, naufragé dans le golfe St-Laurent 

en 1267. Québec, 24 p. in-16. 

Topinambour (Le). Québec, 68 p. in-12. (L'auteur est M. V. Vannier.) 

Université Laval, Questions sur la succursale à Montréal. S. 1. 44 p. in-8. 

Université Laval. Plaidoyers de MM. Hamel et Lacoste, devant le comité 

des bills privés en faveur de l'Université Laval. S. J. 138 p. in-8. 

U.-L. Projet de loi de l'U.-L. devant le comité des bills privés. Discours de 

Vhon. F. X. A. Trudel, contre le bill. S. 7. n.d., 16 p. in-8. 

1882 

Baillargé, Ptre (F. A.) Biografia del Sir Georges Etienne Cartier, abbreviata 

de B. Sulte. Ottawa, T p. in-8. 

Barré (S. M.) Rapport sur la fabrication du beurre. Québec, 251 p. in-8. 

Figures. 

Bélanger (J. A.) Mes vers. Ottawa, 217-V p. in-8. 

Boucher (Pierre). Histoire véritable et naturelle des mceurs et productions 

du pays de la Nouvelle France. Montréal, 164 p. in-12. Réédition. 

Bruchési (L’abbé). Conférence sur la charité. Québec, 119 p. in-12. 

Brunet (Ls. Alex.) Charles de Ribbe et le livre de famille. Montréal, 50 p. 

in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Notre passé littéraire et nos deux historiens. M. 

S. R. C. 6 p. in-4. 
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1714. 

1715. 
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Chauveau (P. J. 0.) Etude sur lescommencements de la poésie française au 

Canada et en particulier sur les poésies de M. F. X. Garneau. M.S. R. C 
20 p. in-4. 

Chouinard (H. J. J. B.) Paul de Chomedey, sieur de Maisonneuve, fondateur 

de Montréal. Etude historique et biographique. 1640-1665. Québec, 119 p. 

in-S. 

Chouinard (Mathias) Code de l’Instruction publique dans la province de 

Québec. Québec. 

Couture (J. A.) Traité sur l’élevage et les maladies des bestiaux. Québec, 

235-3 p. in-12. 

Demers (F. X.) Lettres québecquoises. Québec, 286 p. in-8. 

Dionne (N.-E.) Etats-Unis, Manitoba et Nord-Ouest. Notes de voyage. 

Québec, 184 p. in-12. 

Faucher de Saint-Maurice. La province de Québec et le Canada, au troisième 

Congrès international de géographie à Venise, sept. 1881. Lévis, 43 p. in-4. 

Frédéric de Ghyvelde (R. P.) Notice historique sur l'œuvre de Terre Sainte. 

Québec, 79 p. in-12. 

Grande (La) Comète de 1882. Causerie populaire par A. M. Québec, 69 p. in-12. 

(L'auteur est Auguste Michel, français.) 

Hamon (R. P.) Exilet Patrie. Drameen5actes. Montréal. 

Lacasse (R. P. Z.) Trois contes sauvages. Québec, 53 p. in-16. 

Laet (Jean de). L'histoire du Nouveau Monde, ou description des Indes occi- 

dentales, ete. Québec, 98 p. in-8. (Réimpression.) 

Laflamme (L’abbé). Le Canada d’autrefois. Esquisse géologique. Québec, 

23 p. in-8. 

Langelier (J.-C.) Le Nord, etc. Québec, 140 p. in-8. 

Lareau (F.) Réformes judiciaires. Montréal, 42 p. in-8. 

Lavoie (Dr. J. P.) Manuel des maladies des femmes. Paris, 111-362 p. in-8. 

(Traduit de l’anglais de Lombe Allhil.) 

Lippens (Bernard). Conférences agricoles. I. La cultu.edu blé, Québec, 23 p. 

in-12. II. La destruction de chiendent, 19 p. in-12. III. La culture du tabac, 

12 p.in-12. IV. Les semences, 24 p. in-12. 

Manuel du citoyen catholique. Ottawa, 104 p. in-12. 

Marchand (F. G.) Quelques scènes d'une comédie inédite. Les Faux Brillants. 

Comédie en cinq actes et en vers. M.S.R. C. 14. p. in-4. 

Montigny (B. T. de) Droit criminel. Des arrestations. Montréal. 

Moreau (François). Son crime, son procès, son exécution. S, . 24 p. in-12. 

Pays (Le), le Parti et le grand Homme. Montréal. 108 p. in-8. 

Petit Jean. Les mésaventures d’un avocat. Québec, 39 p. in-12. 

Quelques considérations sur les temps actuels. Québec, 72 p. in-16. 

Quelques notes sur la vente du chemin de fer. S, l. 29 p. in-8. 

Rivard (T.) Ce qu’on voit et ce qu’on ne voit pas. Montréal. 

Routhier (A. B.) Les Echos. Québec, 287 p. in-12. 
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1741. 

1742. 

1743. 

1744. 

1745. 

1746. 

1747. 

1748. 

1749. 

1750. 

1751. 

1752. 

1753. 

1754. 

1755. 

1756. 

1757. 

1758. 

1759. 

1760. 

1761. 

1762. 

1763. 

Saint-Vallier (Mgr de) et l'Hôpital Général de Québec. Histoire du monas- 

tere de Notre-Dame des Anges. Québec, 743 p. grand in-8. Portrait. (La 
Sœur St-Félix, née O’Reilly, archiviste du monastère, a composé cet ouvrage). 

Séminaire St-Joseph. Les Trois-Rivières. Année académique 1881-82. Les 
Trois-Rivières, 25 p. in-8. Publication annuelle depuis 1882. 

Sulte (B.) Les interprètes du temps de Champlain. M.S. R. C. 10 p. in-4. 

Sulte (B.) Histoire des Canadiens français 1882-84. Montréal, 8 vol. in-4-de 

160 p. chacun. 125 portraits, cartes et vues. 

Taschereau (Mgr E. A.) Remarques sur les mémoires de l'Evêque de Trois- 

Rivières sur les difficultés religieuses en Canada. Québec, 88 p. in-8, 

Tassé (Elie). Le Nord-Ouest. S. 1. 92 p. in-8. 

Thomas (A.) Gustave ou un héros canadien. Roman historique et politique. 
Montréal, 407 p. in-12. - 

Vekeman (G.) Voyage au Canada. La province de Québec. Sherbrooke, 78 p- 

in-8. 

Verreau (L'abbé H.) Notice sur les fondateurs de Montréal. M. S. R. C. 

12 p. in-4. 

1883 

Abbott (S. A.) L'alcool! voilà l'ennemi. Montréal. 

Agriculture. Papiers et lettres d'agriculture, recommandés à l'attention des 

cultivateurs canadiens par la Société d'Agriculture du Canada, imprimés en 

1789. Ré-imprimés en 1882 par F. H. Proulx. Ste-Anne de la Pocatière. 

Arpentage. Programme et questions. Examens pour admission à l'étude et 

à la pratique de l'arpentage dans la Province de Québec. Lévis et Montréal, 

15 p. in-8. Un fascicule similaire parut en 1884, 1886 et 1887. En 1888 le titre 

est transformé et on lit : Rapport annuel de la corporation des arpenteurs- 

géomètres de la Province de Québec et programme des examens. Ce rapport 

est ainsi continué tous les ans jusqu’à ce jour sans interruption. 

Assomption. Fondateurs, supérieurs, professeurs et élèves du collège de 

l’'Assomption 1833-83. Montréal. 

Au Nord. Brochure accompagnée d'une carte géographique des cantons à 

coloniser. St-Jérôme, 32 p. in-8. 

Beaudry (J. A. U.) Rapport sur l’aqueduc de Québec. Montréal, 12 p. in-8. 

Bellerose (L. H.) Petit manuel d’apiculture. Arthabaskaville, 139 p. in-16. 

Caisse (Rév. J. C.) Institut des Freres des écoles chrétiennes, 

Chapais (J. C,) Guide illustré du sylviculteur canadien. Montréal, 189 p. in- 

8. 2e éd. en 1890. Montréal, 193 p. in-8. 

Chauveau (P. J. O.) François-Xavier Garneau. Sa vie et ses œuvres. 

‘Montréal, CCLXXIV p. in-8. Portrait. 

Crémazie (Octave). Œuvres complètes. Montréal, 543 p. in-8. Portrait. 

David (L. O.) Le Héros de Châteauguay (C. M. de Salaberry). Montréal, 

107 p. in-12. Portrait. 

David (L. O.) Monseigneur Jos. Octave Plessis, ler archevêque de Québec, 

2e éd. Montréal, 112 p. in-12. 

David (L. O.) Mgr A. A. Taché, archevêque de St-Boniface. Montréal, 2e 

éd. 111 p. in-12. 
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1764. 

1765. 

1766. 

1767. 

1768. 

1769. 

1770. 

1771. 
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De Montréal à Londres. Itinéraire et pèlérinage. Montréal, XXVI-—83 p 
in-12. 

D’Erbrée (Jean). La franc-maçonnerie dans la Province de Québec en 1883. 

Québec, 276 p. petit in-8. 

Dionne (C. E.) Les oiseaux du Canada. Québec, 44-284 p. in-12. Figures. 

Dionne (N. E.) Fête nationale des canadiens-français célébrée à Windsor, 

Ontario, le 25 juin 1883. Québec, 152 p. in-16. 

Drapeau (S.) Biographie de Sir N. F. Belleau, premier lieutenant-gouverneur 

de la Province de Québec. Québec, 39 p. in-12. 

Dugas (L'abbé G.) La première canadienne du Nord-Ouest. Montréal. 

Faucher de Saint-Maurice. Louis Turcotte, M.S. R. C. 8 p. in-4. 

Globenski. La rébellion de 1837 à Saint-Eustache. Québec, LX-334 p. in-8. 

Portrait. Aussi trois brochures en réponse à des critiques. 91-100-64 p. in-8. 

Historique du Saguenay. Souvenir de l’excursion de la presse d’Ontario et 

de Québec à Chicoutimi, au Grand:Brülé et à Saint-Alphonse. Québec, 21 p. 

in-12, 

Itinéraire du Pianiste. Programme d’études pour le piano. Québec, 12 p. in-8. 

Labelle (Rév. A.) La mission de la race canadienne française au Canada. 
Montréal. 

Lamothe (G.) Délais de la procédure. 

Leblond de Brumath (A.) Vie de Mademoiselle Mance et commencements de 

la colonie de Montréal. Montréal. 

Légaré (Etienne). Méthode de plain-chant. Québec. 

Lemay (L. P.) Petits poèmes. Québec, 265 p. in-12. 

Lemoine (J. M.) Les archives du Canada. M.S. R. C. 4 p. in-4. 

Lys (Louis des). Voeux de bonne année. Québec, 69 p. in-16. 

Marcelicour (M.) Le parfait maréchal expert moderne. Ste-Anne de la Poca- 

tière, 160 p. in-8. 

Marchand (F.G.) Un bonheur en attire un autre. Comédie en un acte et en 

vers. Montréal, 50 p. in-8, et M.S. R. C. 37 p. in-4. 

Marmette (Joseph). François de Bienville. Montréal, 440 p.in-12. 2e édition. 

Martel (J. Z.) Guide de l’Assomption. L'Assomption. 

Moussette (J. F.) Au coin du feu. Nouvelles, récits et légendes. Montréal, 

113 p. in-12. 

Orphelinats (L'Œuvre des) Agricoles. Montréal. 

Pèlérinage canadien en Terre-Sainte, sous la direction de M. l'abbé Provan- 

cher. Québec, 28 p. in-12. 

Poiré (M. le G. V.) Noces d’or. Ste-Anne dela Pocatière, 108 p. in-12. 

Provancher (L'abbé L.) L’Echo du Calvaire, etc. Québec, 59 p. in-12. 

Provost (Rvd. Th. G.) La bourse ou la vie. Recueil de renseignements utiles 

et d'informations exactes sur iles cantons du Nord et en particulier sur le 

territoire de la Mantawa. Joliette, 300 p. in-12. 

Recueil de recettes et le médecin à la maison. Présenté par Bernard et Al- 

laire. Québec. 

Robitaille (Amédée). Sir G. E. Cartier. Conférence. Québec. 
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1793. 

1794 

1795. 

1796. 

1797. 

1798. 

1799. 

1800. 

1801. 

1811. 

1812. 

1813. 

1814. 

1815. 

1816. 

817. 

1818. 

Sainte-Enfance (La) dans le diocèse de Québec. Québec, 16 p. in-16. (Œuvre 

de M. l’abbé Auclair.) 

Souvenir des noces d’or de la Société de Saint-Vincent-de-Paul célébrées à 

Québec les 20, 21 et 22 mai 1883. Québec, 72 p. in-16. (Auteur: Mer Tétu.) 

Sulte (B.) Premiers seigneurs du Canada, 1634-1664. M.S. R. C. 7 p. in-4. 

Taché (J. C.) Les histoires de M. Sulte. Protestation par J. C. T. Montréal, 

32 p. in-8. 

Tanguay (Mgr) Etude sur les noms. M.S. R. C. 5p. in-4. 

Tassé (Joseph). Aux canadiens français émigrés. Ottawa, 

Toussaint (F. X.) Abrégé d'histoire du Canada. Québec, 102 p. in-8. 

Tremblay (R.) Caprices poétiques et chansons satiriques. Montréal, VIII- 

311 p. in-12. 

Voyer (P. A. J.) Biographies politiques. Mercier Joly, etc. Trois-Rivières, 

64 p. in-8. Portraits. 

1884 

Annuaire du collège de Lévis. Seconde série. Année académique 1883-84. 
Lévis, 52 p.in-8. (La troisième série date de 1896 ) 

Baillarge, Ptre. (F. A.) Méthode pour entendre la messe. Joliette, 8 p. in-18. 

Beaugrand (H.) Le vieux Montréal. l3cartes. Dessins de L. P. Morin, I. C. 

Montréal. 

Béchard (A.) L’honorable Joseph G. Blanchet. Québec, 42 p. in-12. 

Blanchet (L’hon. Jean). Discours sur l'autonomie des provinces. Québec. 

Boucher de la Bruere. Le Dr Métivier. St-Hyacinthe. 

Bruchési (L'abbé). Les conférenciers de Notre-Dame de Paris. Québec, 53 p. 

in-16. 

Bulletin de la Société de Géographie de Québec. Québec, X—113 p, grand in-8. 

Casgrain (L’abbé H. R.) Œuvres complètes, 4 volumes. (Le premier contient 

ses légendes, poésies et variétés. Montréal, 580 p. in-8 ; le second, ses bio- 

graphies, ibid. 1885, 542 p. in-8 ; le troisième, la vie de la Mère de l’Incarna- 

tion, ibid. 1886, 600 p. in-8 ; le quatrième, l’histoire de l'Hôtel-Dieu, ibid. 

1888, 592 p. in-8.) 

Casgrain (L'abbé H. R.) Les quarante dernières années. Le Canada depuis 

l'Union de 1841, par John Charles Dent. Etude critique. M.S. R. C. 11 p. 
in-4. 

Charette (P. Ph.) 1883-84 Noces d’or de la Saint-Jean-Baptiste. Compte- 

rendu officiel des fêtes de 1884, à Montréal. Montréal, VI11-514 p. in-8. 

Charland (L'abbé). Questions d'histoire littéraire mise en rapport avec le 

programme de l’Université Laval. Lévis, IX—510 p. in-8, 

Chauveau (P. J. O.) Le Sacré-Cœur. M.S.R. C.8 p. in-4. (Poésie.) 

Conan (Laure). Angéline de Montbrun. Québec, 343 p. in-12. (Laure Conan 

est le pseudonyme de Mademoiselle Félicité Angers.) 

Côté (S.) La chasse à l'héritage. Comédie. Montréal. 

Couture. (Biographie de l'honorable George). Lévis, 52 p. in-12. (Auteur: 
M. J. E. Roy.) 

Couture (J. A.) Choix des vaches laitières d’après le système Guenon. Qué- 

bec, 108 p. in-12. 
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David (L. O.) Les patriotes de 1837-38. Montréal, 297 p. in-8. 

De Cazes (P.) Deux points d'histoire. M.S. R.C. 6p. in-4. 

De Cazes (P.) L’instruction publique dans la province de Québec. Québec, 

35 p. in-8. 

Emard (L'abbé J. M.) Souvenirs d’un voyage en Terre-Sainte. Montréal, 

469 p. in-12. 

Famille Girouard (La). S. 4. 23 p. in-8. 

Fréchette (L.) L’Espagne. M.S. R.C.5p. in-4. (Poésie.) 

Fréchette (L.) Trois Episodes de la conquête. M.S. R. C. 14 p. in-4. (Poésie.) 

Fréchette ice) Au bord de la Creuse, M.S. R. C. 9p. in-4. (Poésie.) 

Fréchette (L.) Le Drapeau fantôme. Episode historique. 

Galerie nationale. Quelques hommes politiques. Portraits. Québec. 

Gatien (L'abbé F. X.) Histoire de la paroisse du Cap-Santé. Québec, 376 p. 

in-8. 

Gellé (G.) Des Sœurs de la Charité. Québec. 

Gerbié (Frédéric). Le Canada et l’émigration française. Québec, 448 p. in-8. 

Carte et figures. 

Girouard (D.) La famille Cousineau. Montréal. 

Giroux (Henri). Guide illustré de Montréal et de ses institutions catholiques 

etc. Montréal, 100 p. in-12. Figures. 

Grand cinquantenaire de la St-Jean-Baptiste. Discours, etc. 1834-1884. Pré- 

senté par H. Giroux. Montréal, 161 p. in-8. 

Guide et souvenir de la St-Jean-Baptiste. Montréal, 56 p. in-8. 

Hébert (L'abbé N. de T.) curé de Kamouraska. Noces d'or. Ste-Anne de la 

Pocatière, 59 p. in-12. 

Istace (J. Bte.) Les Français du Bas-Canada. Québec. 

Landry (M. Ph.) Les six raisons du Dr Verge contre le Cercle catholique de 

Québec, réfutées. Québec, 58 p. in-12. 

Langelier (J. C.) Esquisse sur la Gaspésie. ZLévis, 104 p. in-8. (Nouvelle 

édition en 1885. Québec 165 p. in-8. 

Lareau (E.) Histoire abrégé de la littérature. Montréal. 

Legendre (N.) La province de Québec et la langue française. M.S. R. C. 16 p. 

in-4. 

Lemay (George). Petites fantaisies littéraires. Québec, 211 p. in-8. 

Lemay (L. P.) Le Chien d’or. Traduction de Golden Dog de Wm. Kirby. 

Montréal. 

Lemoine (J. M.) Les Aborigènes d'Amérique.’ Leurs rites mortuaires. M.S, 

R. C. 12 p. in4. 

Lusignan (A.) Coups d'œil et coups de plume. Ottawa, IT—342 p. in-8. 

Marchand (F.G.) Letravers du siècle. M.S.R.C.2p.in-4. Poésie. 

Marmette (Joseph). Une promenade dans Paris. Impression et souvenir. 

M.S. R. C. 11 p. in-4. 

Mercier (L’hon. H.) Charles Laberge. Conférence. 27 p. in-8. 

Montpetit (A. N.) L’amiante, c'est le million. Québec, 88 p. in-12. 
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1850. 

1851. 

1874. 

1875. 

Montpetit (A. N.) Nos hommes forts. Québec, p. in-12 

Nobile (A. Alex.) La vérité sur les biens de la Propagande, avec pièces jus- 

tificatives. Réponse à la brochure ‘‘Spoliation des biens de la Propagande.” 

Montréal 47 p. in-8 

Noces (Les) d’or de la Société de St-Vincent de Paul à Montréal.—Montréal, 

39 p. in-8. 

Prieur (F. X.) Notes d’un condamné politique de 1838. Montréal. Nouv. Ed. 

240 p. in.8. 

Proulx (F. H.) La Gazette des Campagnes. Sa 19e année 1881-82. 

Provancher (L’abbé). Histoire du Canada. Le premier cours. Québec, 84 p. 

in-12. 

Robert (E.) Cours abrégé de calcul mental. Montréal, 20 p. in-12. 

Salut (Le) des familles offert aux enfants par leur parents et aux parents par 

leurs enfants, par un missionnaire catholique. Mile End, 302 p. in-12. 

Séminaire de St-Hyacinthe. Souvenir de la réunion générale le 30 juin et 

ler juillet 1884. St-Hyacinthe, 103 p. in-8. 

Soulanges (Chs. de). Une disparition mystérieuse. Montréal, 35 p. in-8. 

Spoliation des biens dela Propagande. Protestation solennelle faite à l’Uni- 

versité Laval. Québec, 70 p. in-8. 

Sulte (B.) Histoire de Montferrand, l’athléete canadien. Montréal, 48 p. in-8. 

Portrait. 

Sulte (B.) Poutrincourt en Acadie. M.S. R. C. 20 p. in-4. 

Tanguay (M) Etude sur une famille canadienne: Famille de Catalogne. 

M.S. R. C. 8p. in-4. 

Taché (J. C.) Forestiers et voyageurs. Ed. populaire. Montréal, 240 p. in-8. 

Taschereau (Le lieut.-col. J. E. M.) Petit code militaire, a usage des officiers, 

sous officiers et soldats canadiens-français. Québec, 202 p. in-18. 

Thibault (Charles). Biographie de Sir Charles Tupper. Québec, 288 p. in-16. 

Thibault (Charles). Biographie, par L. L***, suivie de son discours prononcé 

aux fétes des noces d’or dela Saint-Jean Baptiste, a Montréal, le 27 juin 
1884, sur la croix, l’épée et la charrue, etc. Québec, 113 p. in-16. 

Tremblay (R.) Un revenant. Montréal, 434 p. in-12. 

Trois (Les) victimes de Yamaska, Emile et Eugene Paradis et Charles 

Michaud. Montréal, 102 p. in-12. 

Université Laval. La succursale de l'U.-L. à Montréal. Exposé de quelques 

difficultés, 15 mars 1884. S. 1. n. d. 59 p. in-8. 

Verreau (L'abbé H. A.) Des commencements de l’église du Canada. M.S.R.C, 

10 p. in-4, 

Verreau (L'abbé). Etats de service de l'école normale Jacques-Cartier, 1857-84. 

S. 1. n. d. 24 p. in-4. 

Wiallard (Paul). Conversion de la dette municipale. Québec, 14 p. in-8. 

1885 

Baie d'Hudson. Rapport de la deuxième expédition, commandée par le Lieut. 

A. R. Gordon, M.R. 8.1. 114 p. in-8. Cartes et figures. 

Baillairgé (C.)' Québec passé, présent et futur. Québec, 8 p. in-8. 



1890. 

1891. 

1892. 

1893. 

1894. 
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Baillairgé (L'abbé F.) Son Excellence Mgr Smeuldeurs à Joliette, Joliette, 

36 p. in-8. Portrait. i 

Barthe (J. G.) Souvenirs d’un demi-siècle ou Mémoires pour servir à l’his- 

toire contemporaine. Montréal, XVII, 482 p. in-8. 

Béchard (A.) Histoire de la paroisse de St-Augustin. Québec, VII—305 p. 

petit in-8. 

Béchard (A.) M. l'abbé François Pilote, curé de Saint-Augustin. Ste-Anne 

de la Pocatière, 76 p. in-12. Portrait. 

Bibaud. Mémorial des honneurs étrangers conférés à des canadiens, etc. 

Montréal, 100 p. in-12. 

Bois (L'abbé). L’Angleterre et le clergé français réfugié pendant la révolution. 

M.S.R.C. 11 p. in-4. 

Bulletin de la société de géographie de Québec. 80 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé). Biographie de Gérin-Lajoie. M.S.R.C. 6 p. in-1. 

Casgrain (H. R.) Biographie canadienne. Montréal, 542 p. in-8. 

Casgrain (P. B.) Letellier de Saint-Just et son temps. Etude historique. 
Québec, 470 p. in-8. Portrait. : 

Causes célèbres. Législatures provinciales. Rapport du jugement sur la 
constitutionalité de l’acte imposant des taxes sur les banques et les corpora- 

tions commerciales. Montréal. 

Chaumonot. Un missionnaire des Hurons. Autobiographie du P. Chaumo- 

not. Paris, 291 p. in-12. (Publiée par le P. Martin, S.J.) 

Chauveau (P. J. O.) Epître à M. Prendergast, après avoir lu ‘‘ Un soir d’au- 

tomne.” M.S.R.C. 3 p. in-4. (Poëésie.) 

Collège de l’Assomption. Année scolaire 1884-85. Montréal, 45 p. in-8. Pu- 
blication annuelle qui a paru régulièrement jusqu’à ce jour. 

Commission chargée de s’enquérir de certaines accusations portées relative. 

ment à l'octroi du contrat pour la construction du palais législatif de 
Québec. Montréal, XV-694 p. in-8. 

Cueillette de leçons morales, par S. G. A. Montréal. 

Cyprien. Petite histoire des rois de France, par Cyprien, chroniqueur de la 

“ Patrie.” Montréal, s. d. 125 p. petit in-8. (Cyprien est le pseudonyme de 

M. L. Fréchette.) 

DeCazes (Paul). La frontière nord de la Province de Québec. M.S. R. C. 

11 p. in-4. 

Diéreville. Voyage du Sieur de Diereville en Acadie, précédé d’une introduc- 

tion et suivi de notes et d’extraits par L. U. Fontaine. Québec, LX XII— 

243 p. petit in-8. 

Dupuy (M. Paul). Villemarie. Petites fleurs religieuses du Vieux Montréal. 
Montréal, XXII-2 11 p. in-8. 

Duquet (J. N.) Le miroir des caractères. Art de juger les hommes. Québec, 

144 p, in-12. 

Edit de Nantes (La Révocation de 1’). Discours prononcé à l'occasion du 

deux centième anniversaire de cet événement. Montréal, 157 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. L'élément étranger aux Etats-Unis. M.S. R. C. 

5 p. in-4. 

Faucher de Saint-Maurice. Un des oubliés de notre histoire. Le capitaine 

de vaisseau Vauquelain. M. S.R. C. 13 p. in-4. 
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1900. 

1901. 

Faucher de Saint-Maurice. Procédure parlementaire, 

Fa®rot de Kerbrech (Le baron). Mémoire sur les chevaux des Etats-Unis 
et du Canada. Montréal. 

Fontaine (Ad.) Le domicile. Thèse. Québec, 60 p. in-8. 

Fortier (Fr. O. L.) Le Père Vincent Routier de l'Ordre des Frères Précheurs. 
Québec, 160 p. in-12. 

Fréchette (L.) Les premières pages de notre histoire. M. S. R. C. 11 p. in-4. 
(Poésie.) Ÿ 

Fréchette (L.) Chénier. Episode de l'insurrection canadienne de 1837. 
Montréal. 

Gerbié (Frédéric). Le Canada et l’émigration française. 

Giroux (H.) Une héroïne du Canada. Mme Gamelin et ses œuvres. Mont- 
réal, 80 p. in-12. 

Jour (Le) de la Fête des Arbres. Québec, 35 p. in-12. 

Jugements et délibérations du Conseil Souverain de Québec, publiés par le 

registraire de ‘la province, sous les auspices du gouvernement de Québec. 

Québec, 1885-1891, 6 vol. grand in-4 de plus de 1000 L- chacun. 

Lacasse (Napoléon). Eléments de la grammaire française de Lhomond revue 

et augmentée. Québec. 

Lafléche (Mgr L. F.) Conférences sur l’encyclique ‘“ Humanum genus,” etc. 
Trois-Rivières, LUX V-208 p. in-8. 

Langelier (J. C.) Esquisse sur la Gaspésie. Québec 105 p- in-8. 

Lareau (E.) Code civil du Canada. 

Leblond de Brumath (L.) Mgr I. Bourget, archevêque de Martianopolis (an- 
cien évêque de Montréal.) Montréal, 110-42 p. in-12. 

Legendre (N.) La race française en Amérique. M.S: R. C. 15 p. in-4. 

Legendre (N.) Autrefois et maintenant. M.S. R.C.3p.in-4. Poésie. 

Legendre (N.) L’anatomie des mots. M.S. R. C. 12 p. in-4. 

Lemay (L. P.) Les derniersseront les premiers. Hommage aS. H. Rodrigue 

Masson, lieutenant-gouverneur de la province de Québec. M.S. R. C. 5 p. 
in-4. Poésie, 

Lemoine (J. M.) Monographies et esquisses. Québec, 478 p. in-8. 

Leroy (P.) Lumen in cœlo, Le futur pape. Laissez passer la justice de | 

Dieu. Québec, 40 p. in-16. 

Leroy (P.) Lumen in cœlo. La fin du monde. Québec, V-360 p. in-12. 

Marchand (F. G.) Les faux brillants. Comédie. 
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Racine (Mgr Dom.) premier évêque de Chicoutimi. Notice biographique. 
Eloge funèbre. Québec, 94 p. in-12. ; 

Rouleau (L’abbé T.G.) Notice biographique sur l’'abbé Edouard Bonneau. Qué- 

bec, 27 p. in-16. 

Rousseau (Edmond). Les exploits d’Iberville. Quévec, 254 p. in-12. 

Roy (J. E.) L'ordre de Malte en Amérique. Québec, 68 p. in-8. 

St-Cyrille (Sœur). Petit résumé du cours d'hygiène à l'usage des élèves de 

troisième classe, Québec. 

St-Cyrille (Sœur). Catéchisme d'hygiène à l’usage des écoles de jetines filles. 

Québec. 

Talbot (T. A.) Action des boissons enivrantes sur l'organisme humain. 

Québec, 158 p. in-12. 

Tempérance (La véritable) par ***, 40 p. 

Thibault (Chs.) L'Irlande. Montréal, 29 p. in-8. 

Tremblay (Rémi). Poésies diverses. Coups d’ceil et coups de bec. Montréal, 

268 p. in-8. 

Triduum solennel d'actions de grâces célébré à la basilique de Québec les 6; 7 

et 8 décembre 1888 en l'honneur du bienheureux Jean-Baptiste de la Salle. 

Québec, 65 p. petit in-8. 

Ursulines (Les) des Trois-Rivières, depuis leur établissement jusqu'à no 

jours. Trois-Rivières, vol. 1, 1888, XII-567 p. Vol. 2, 1892, 560 p. Vol. 3, 

1898, 436 p. in-8. Montréal. Portraits. 

1889 

Archambault (J. L.) Le barreau canadien au Conseil Privé Montréal, 

Baillairgé (F. A.) Coups de crayon. Joliette, 224 p. in-12. 

Baillairgé (F. A.) Almanach-journal, 2e année. Joliette. 

Beaugrand (H.) Lettres de voyage. Montréal, 350 p. in-8. 
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2122. Belleau (Eusèbe) Les empêchements dirimants de mariage. Thèse pour le 

doctorat. Lévis, 115 p. in-8. 

Boucherville (G. B. de). Dictionnaire du langage des nombres, etc. Québec, 

XXVIII-XX VI-348-302-285 p. in-8 carré. 

Bourassa (N.) Souvenirs de voyage. Montréal. 

Buies (A.) L'Outaouais supérieur. Québec, 309 p. in-12. 

Caron (L'abbé N.) Deux voyages sur le Saint-Maurice. Trois-Rivières, 

322 p. gr. in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Montcalm peint par lui-même, d’après des pièces 

inédites. M.S.R.C., 25 p. in-4. 

Chauveau (P. J. O.) Discours prononcé lors de l'inauguration du monument 

Cartier-Brébeuf, le 24 juin 1889. Montréal, 26 p. in-8. 

Cholet. L'enfant perdu et retrouvé, ou Pierre Cholet. Montréal. 

Choquette (L'abbé C. P.) Rapport sur les stations agronomiques d'Ottawa 

et de Guelph. St-Hyacinthe, 20 p. in-8. 

Cinq-Mars, Ptre (Frs.) Pensées sur l'Eucharistie, etc. Québec. 

Demers (Philippe). Des privilèges sur les biens meubles. Thèse pour le 

doctorat. Montréal. 

Démonstration en faveur du pouvoir temporel faite par l'Université Laval et 
les citoyens de Québec 28 avril 1889. Québec, 44 p. in-8. 

Desroches (Dr. J. I.) Traité élémentaire d'hygiène privée. Montréal, 186 p. 

in-8. 

Dionne (C. E.) Catalogue des oiseaux de la Province de Québec avec notes 

sur leur distribution géographique. Québec. 119 p. in-8. 

Dionne (N. E.) Jacques Cartier. Ouvrage couronné par S. H. le Lieutenant 

Gouverneur. Québec, XII-332 p. in-12. 

Ducharme (Chs. M.) Riset croquis. Montréal, 464 p. in-12. 

Dugas (L'abbé G.) Monseigneur Provencher et les missions de la Riviere 

Rouge. Montréal, 331 p. in-12. 

Dupuy (P.) Enseignement pratique et technique. L'enseignement manuel 

de l’enfant dans l’école primaire. Montréal, 53 p. in-8. 

Edition complète et officielle du débat sur les biens des Jésuites dans la 
Chambre des Communes, Ottawa, mars 1889. Montréal, 200 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Loin du pays. Québec, 2 vol. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Notes pour servir à l’histoire de l’empereur 

Maximilien, etc. Québec, 228 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Maximilien, voyageur, écrivain, critique d’art, 

poète, marin, observateur, philosophe, bibliophile et chrétien. M.S.R.C., 

22 p. in-8. 

Franquet (Le Sr.) Voyages et mémoires sur le Canada en 1752. A.I,C.Q., 

212 p. in-8. 

Fréchette (Louis). Jean-Baptiste de la Salle, fondateur des écoles chrétiennes. 
Poème lyrique. - Montréal, 52 p. in-8- 

Frédéric de Ghyvelde. Le Tiers-Ordre. Sa règle. Son excellence, etc. 
Trois-Rivières, 72 p- in-16. 

Gagnon (L'abbé C. O.) Lettre de M. l’abbé Leguerne, missionnaire de 

VAcadie. Québec, 50 p. in-8. ; 
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Gagnon (Ernest). Notes sur le chateau St-Louis (incendié en 1834) et le 

chateau Haldimand ou le vieux chateau. M-S.L. et H.Q. 

Gauvreau (Charles A.) L’Isle-Verte. Lévis, 250 p. in-12- 

Girouard (D.) Le vieux Lachine et le massacre du 5 août 1689. Montréal, 

76 p. in-8. Gravures. 

Guide des candidats ou aspirants au brevet d’instituteur. Montréal. 

Huart (L'abbé V. A.) Mgr D. Racine, premier évêque de Chicoutimi. Notice 

biographique. Québec, 103 p. in-8. 

Huot (Lucien). Le Siège du Fort St-Jean en 1775. St-Jean, 23 p. in-8. 

Immunité des biens temporels de l’église. Trois-Rivières. 

Jodoin (Alex.) et Vincent (J. L.) Histoire de Longueuil et de la famille de 

Longueuil, avec gravures et plans. Montréal, 681 p. in-8. 

Josette, Contes de Noël. Montréal. 

Kane (J. J.) Le commerce de Montréal et de Québec et leurs industries. 
Montréal. 

2158. Langelier (J. C.) Description des cantons arpentés et des territoires explorés 

2159. 

2160. 

2161. 

2162. 

2163. 

2164. 

2165. 

de la province de Québec. Imprimé par ordre de la législature. Québec 
72-955 p. in-8, 

Laporte, Ptre. (S.) Plans et moyens pour enrayer l’inondation de la ville de 

Montréal et des endroits du bas du fleuve St-Laurent. Montréal. 

Laure (R. P. Pierre). Mission du Saguenay. Relation inédite, de 1720 à 1730. 
Montréal, 72 p.in-8. (Annotations par le R. P. A. E. Jones-) 

Ledieu (Léon). Entre nous. Causeries du samedi. Québec, 272 p. in-8. 

Legoff(R. P. L.) Histoire de l’ancien testament raconté aux Montagnais. 

Montréal, 214 p. in-8. 

Lemoine (J. M.) Les héroïnes de la Nouvelle-France. Québec. 

Lemoine (J. M.) Parallèle entre le comte de la Galissonniére (1747-49) et le 

comte de Dufferin (1872-78). M.S. R.C.,7p. in-4. 

Lévis. Journal des Campagnes du Marquis de Lévis en Canada de 1756 à 1760. 

Montréal, 340 p. in-4. (C'est le premier volume paru de la Collection Lévis, 

qui en comprend onze en tout, plus une table analytique des matières.) 

Lévis. Lettres du Chevalier de Lévis, concernant la guerre du Canada. (1756- 

1760). Montréal, 473 p. in-4. 

Marsile (M. J.) Epines et fleurs. Bourbonnais, 138 p. in-12. 

Martineau (Mathias). Répertoire du psychologue. Montréal, 35 p. in-8. 

Martineau (M. Flavien), prêtre de Saint-Sulpice. Esquisse biographique. 

Montréal, 93 p. in-8. 

Masson (L. R.) Les bourgeois de la compagnie du Nord-Ouest. ler vol. IX- 

413 p. et 2e vol-VI, 499 p. in-8. Montréal. 

Mercier (L’hon. H.) Le centenaire du catholicisme aux Etats-Unis. S. 7. 

Mignault (P. B.) Manuel de droit parlementaire. Montréal, 500 p. in-12. 

Moreau (L'abbé S. A.) Précis de l’histoire de la seigneurie, de la paroisse et du 

comté de Berthier. Berthier, 118 p. in-8. 

Noir (Le Dr). Le Trompette de la métempsycose universitaire. Montréal. 

Notice historique sur la Compagnie de Jésus au Canada, par un collaborateur 

de la Revue Canadienne. Montréal, 94 p. in-8. 
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2176. 

2177. 

2178. 

2179. 

2180. 

2181. 

2182. 

2183. 

2184. 

2185. 

2156. 

2187. 

2188. 

2189. 

190. 

2191. 

2192. 

2193. 

2194. 

195. 

2196. 

2197. 

2198. 

2199. 

2200. 

2201. 

2202. 

2203. 

2204. 

Obalski (J.) Mines et minéraux de la province de Québec. Québec, 174 p. in-8- 

Olivier (N.) De la nullité des contrats. Thèse. Québec, 88 p. in-8. 

Ouimet et Montigny. La vérité sur la question métisse au Nord-Ouest. Bio- 

graphie et récit de Gabriel Dumont sur les événements de 1885. Montréal. 

Question (La) du règlement des bjens des Jésuites. Québec, 68 p. in-8. 

Rousseau (Edmond). Les exploits d’Iberville. Québec, 254 p. in-12. 

Routhier (A. B.) Les grands drames. Montréal, 448 p. in-12. 

Routhier (A. B.) Conférences et discours. Montréal, 434 p. in-8. 

Routhier (A. B.) A travers l'Espagne. Québec, 406 p. in-8. 

Roy (J. E.) Voyage au pays de Tadoussac. Québec, 231 p. in.8. 

Templé (E. M.) Conférence sur l'éducation des classes ouvrières. Montréal, 

30 p. in-12. 

Sulte (B.) Le golfe St-Laurent, 1625-1632. M.S. R. C., 24 p. in-4. 

Tarte (J. I.) Les périls de la souveraineté des provinces. 

Tarte (J. I.) La prétendue conférence de 1887. 

Têtu (Mgr H.) Les évêques de Québec. Notices biographiques. Québec, 

692 p. in-8. 17 portraits. 

Tétu (Horace). Historique des journaux de Québec. Québec, 107 p. in-12. 

Tremblay (L'abbé L. O.) Réponse aux principales accusations des rapports 

de la Commission Agricole contre l’école d'agriculture de Sainte-Anne. 8S. 1, 

33 p. in-8. 

Voix (La) du patriotisme. Souvenir de la Saint-Jean-Baptiste de 1889. Qué- 

bec, 24 p. gr. in-4. 

1890 

Baillairgé, Ptre (F. A.) La nature, la race et la santé dans leurs rapports avec 

la productivité du travail. Joliette, 98 p. in-12. 

Barthe (Ulric). Wilfrid Laurier à la tribune, 1871-1890. Québec, XXII-617- 

X p. in-8. 

Beaugrand (H.) Jeanne la Fileuse. 2e édition. Montréal. 

Beaugrand (H.) Six mois dans les Montagnes Rocheuses. Montréal, 323 p. 

in-8. 

Beausoleil (Dr). Le dernier chant des serins de Laval. Montréal, 51 p. in-8. 

Béchard (A.) L'ancien Québec, description, nos archives. Québec, 149 p. 

in-12. 

Bédard (P. J.) Etudes etrécits. Montréal, 214 p. in-12. 

Boucherville. Une vieille seigneurie. Chroniques, portraits et souvenirs. 

Montréal, 403 p. in-12. (Ouvrage du R. P. Lalande, S. J.) 

Bourassa (L'abbé G.) Discours prononcé au petit séminaire de Montréal, le 

2 février 1890. Fête de la Purification de la Sainte-Vierge. Montréal, 21 p. 

in-8. 

Bouthillier-Chavigny (Le Vicomte). Justice aux Canadiens-Français. Mont- 

réal. 

Breton (P. N.) Le collectionneur illustré de monnaies canadiennes. Mont- 

réal, 48 p. in-8. 

Breton (P. N.) Supplément du Médaillier du Canada. Montréal. 
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Buies (Arthur). Récits de voyages. Québec, 271 p. in-8. 

Buies(A.) La région du Lac Saint-Jean, grenier de la province de Québec. 

Québec, 51 p. in-8. Carte et vues. 

Buies (A.) Les comtés de Rimouski, Matane et Témiscouata. Québec. 

Carrier (Rév. Père). Histoire chimique et physiologique d’une bouchée de 
pain. Montréal, 14 p. in-8. 

Chapman (W.) Les feuilles d'érable. Poésiescanadiennes. Montréal, 241 p. 
in-12 carré. 

De Cazes (Paul). Code de l'instruction publique. 

De Cazes (P.) Les points obscurs des voyages de Jacques Cartier. M.S.R. C., 
10 p. in-4. 

Desmazures (L'abbé). Histoire du Chevalier d'Iberville, 1663-1706. Montréal. 

Desroches (Le DrJ.J.) Traité élémentaire d'hygiène privée. Montréal. 

Dick (V. Eugène). L'enfant mystérieux. Québec, 2 vol. in-12. 

Dionne (N. E.) Le Séminaire de Notre-Dame des Anges. Montréal, 38 p. in-8. 

Dugas (L’abbé G.) Légendes du Nord-Ouest. Montréal. 

Dugas (L'abbé G.) Un voyageur des pays d’en haut. Montréal, 142 p. in-8. 

Duguay (P. H. E.) LeR. P. Louis Saché de la Compagnie de Jésus. 208 p. 
petit in-8. Portrait. 

Extraits des archives des ministères de la marine et de la guerre à Paris- 
Canada. Correspondance générale. MM. Duquesne et Vaudreuil, gouver- 
neurs généraux, 1755-1760. Québec, 310 p. in-4. 

Faucher de Saint-Maurice. La question du jour. Resterons-nous français, 
etc. Québec, 140 p. in-8. 

Fréchette (Louis). La légende d'un peuple. Poésies canadiennes. Avec 
une préface de Jules Claretie. Québec, 365 p. in-12. 3e éd. en 1897. 

Fréchette (Louis). Chez Victor Hugo. M.S.R.C., 5p. in-4. 

Gagnon (Alphonse). Les Scandinaves en Amérique. M.S.R.C., 28 p. in-4. 

Gauthier (L. O.) Histoire du Canada. Québec, 144 p. in-12. 

Gauvreau (Charles A.) Nos paroisses.” Trois-Pistoles. Lévis, 338 p. in-12. 

Germain (Mlle A.) La lettre ou leçons de style épistolaire, à l'usage des 
écoles primaires. Québec, 84 p. in-12. 

Gosselin (L'abbé A.) Vie de Mgr de Laval, premier évêque de Québec et 
apôtre du Canada, 1622-1708. Québec, 2 vol. in-8. 

Gosselin (L'abbé A.) Le vénérable François de Laval, premier évêque de 
Québec, etc. Sa vieet ses vertus. Québec, IX-84 p. petit in-12. Portrait. 

Langelier (Charles). La question des asiles. Québec. 

Langelier (J. C.) Traité d'agriculture à l'usage des écoles et des praticiens. 
Québec, 316 p. in-8. 

Lecture (Une) par jour ou choix d'instructions et de prières pour chaque jour 

du mois. Sherbrooke, 72 p. in-12. 

Legendre (N.) Nos écoles. Québec, 95 p. in-12. 

Legendre (N.) Nos asiles d’aliénés. Québec, 63 p. in-8. 

Legendre (N.) La langue française au Canada. Québec, 177 p. in-12. 
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2235. 

2257. 

2258. 

Legendre (N.) Réalistes et décadents. M.S.R.C., 9 p. in-4. 

Legendre (N.) La femme dans la société moderne.” M.S.R.C., 12 p. gr. 

in-4. 

Lemoine (J. M.) Le premier gouverneur anglais à Québec, James Murray. 

M.S.R.C., 18 p. in-4. 

Lemoine (J.M.) Le château Bigot. Québec, 8 p. in-16. Edition intime. 

Lettres de la Cour de Versailles au Baron de Dieskau, au Marquis de Mont 

calm et au Chevalier de Lévis. Québec, 230 p. in-4. 

Lindsay (M. l'abbé L.) Pèlerinage d'outre-mer. Québec, 230 p. in-8. 

Lippens (B.) Recueil de devoirs, ete. Exercices sur l'application des règles 

grammaticales. Québec. 

Longueuil. Documents inédits sur le colonel de Longueuil annotés et publiés 

par Monongahéla de Beaujeu. 2e édition. Montréal, 31 p. in-8. 

Lorrain (Léon). Les fleurs poétiques. Simples bluettes. Immortelles et pen- 

sées, roses et marguerites, violettes et pivoines, poésies diverses. Montréal, 

183 p. in-8. 

Lusignan (A.) A la presse française du Canada. Fautes à corriger, une 

chaque jour. Québec, 179 p. in-12. 

Magdelaine et Anticosti (Isles de la). Correspondances, rapports et docu- 

ments s’y rattachant. Bureau du secrétaire. Québec, 220 p. in-8. 

Marchand (F. G.) Nos gros chagrins et nos petites misères. M.S.R.C., 4 

p. in-4. 

Mercier (Hon.) Discours prononcé à la convention des nationaux du District 

de Québec, le 15 mai 1890. Québec, 31 p. in-5. 

Mercier (Hon.) Réponse au pamphlet'de l'Association des ‘Equal Rights,” 

contre la majorité des habitants de la Province de Québec, Québec, 

88 p. in-8. 

Mercier. Les principes de l’hon. M. Mercier. St-Hyacinthe, 62 p. in-12. 

Mercier (Le gouvernement) devant les électeurs. $. L., 58 p. in-8. 

Paradis (Rvd. P. C. A. M.) Société des ‘missionnaires oblats de St-Jean- 

Baptiste ou des missionnaires colonisateurs, etc. Montréal, 49 p. grand 

in-8. Figures. 

Paquet (L’abbé L-. A.) La foi et la raison en elles-mémes et dans leurs rap- 

ports. Québec, XV-181 p. in-8. 

Pélissier (L. E) Traité théorique et pratique de la responsabilité des archi- 

tectes ét des entrepreneurs. Montréal. 

Pelland (J. O.) Biographie, discours, conférences de l'honorable Honoré 

Mercier. Montréal, 814 p. in-8. Portrait. 

Pope (Joseph). Jacques Cartier. Sa vie et ses voyages. Traduits de l’anglais 

par L. P. Sylvain. Ottawa, 172 p. in-8. 

Proulx (L'abbé J.-B.) Mémoire sur l’union de la faculté de médecine de 

l’université Laval à Montréal et de l’école de médecine et de chirurgie de 

Montréal. Rome, 339 p. in-8. 

Réception de Mgr le Comte de Paris à Montréal, 24, 25, 26 octobre 1890. S.Z. 

85 p. in-8. Portrait. 

Rouillard (Eugène). Les bibliothèques populaires. Multiplions les bibliothe- 

ques. Québec, 61 p. in-12. A ; 
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Rouleau (C. E.) Le guide du cultivateur ou cours d’agriculture. Québec: 

VI-458 p. in-8. 

Rousseau (Edmond). Petit manuel du cultivateur. Québec, 64 p. in-12. 

Rousseau (Edmond). La Monongahéla. Québec, 237 p. in-8. 

Routhier (A. B.) Discours au concert de Charité, donné à Québec, par madame 

Albani, le 23 mai 1890. Québec, 22 p. 

Roy (P. G.) La réception de Mgr le Vicomte d’Argenson, par toutes les na- 

tions du pais de Canada, etc. Québec, 23 p. in-16. 

Savary (Charles). Feuilles volantes. Recueil d’études et d'articles de jour- 

naux. Ottawa. 

Souvenir d'une classe. Conventus quod faustum felixque sit omnibus Semi- 
narii Quebecensis alumnis Rhetoric. Schol. 1867-68. Québec, 44 p. in-8. 

(Brochure de M. H. Chouinard.) 

Sulte (B.) La famille de Callières. M.S R.C., 22 p. in-4. 

Taché (Mgr). Les écoles séparées de Manitoba. St-Bonifaze, 

Tardivel (J.P.) Notes de voyage, etc. Montréal, 460 p. in-8. 

Têtu (Horace) Journaux de Lévis. Québec, 12 p. in-24 ; 2e éd. en 1894, 21 p. 

in-16. 

Vallée (Dr. A.) Les Asiles d’aliénés de la Province de Québec. Québec, 75 p. 

in-8. 

Valois (J.M.) Histoire du chevalier d’Iberville. 1663-1706. 

Verreau (L'abbé). Jacques Cartier : questions de calendrier civil et ecclésias- 

tique. M.S.R.C., 40 p. in-4. 

Wiman (Erastus). Avantages à la province de Québec et surtout à la ville 

de Montréal, résultant de relations commerciales plus intimes avec les 

Etats-Unis. Discours à Montréal le 15 février 1890. Montréal, 29 p. in-8. 

1891 

Amusart (Joseph). Causons du pays et de colonisation. Entretiens. Montréal, 

247 p. in-12. (B. Sulte.) 

Archambault (Rév. L. M.) La famille Archambault. Montréal. 

Baie des Chaleurs (L'affaire de la). Québec, 63 p. in-18. 

Baie des Chaleurs (Chemin de fer dela). Dossier officiel complet. Correspon- 

dance officielle entre le Lieutenant-Gouverneur et M. Mercier. Québec, 67 p. 

in-8. 

Baie des Chaleurs. Procès verbaux des séances et dépositions des témoins, 

devant la Commission Royale. Québec, 1072 p. in-8. 

Babonneau (Le P.) Lacordaire et les jeunes gens. Montréal. 

Baillairgé (C.) Vocabulaire des homonymes simples de la langue française. 

Joliette, 212 p. in-12. 

Baillairgé, Ptre. (F. A.) La littérature au Canada en 1890. Joliette, 352 p. 

in-12. 

Baillairgé (G. F.) Louis de Gonzague Baillairgé, avocat, C. R. chevalier 
commandeur de l'Ordre de S. Grégoire le grand. Joliette, 50-IV p. in-8. 

Bibaud (Max.) Le Panthéon canadien. Nouvelle édition. Montréal, 320 p. 

in-8. 
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2284. 

‘2306. 

‘2307. 

2308. 

‘2309. 

2310, 

2311, 

2312. 

“2313. 

Beaujeu (Monogahéla de). Documents inédits sur le colonel de Longueuil 
annotés et publiés. Montréal. 

“ Bisson.” Souvenirs de la visite du ‘‘ Bisson” à Montréal. 

Bodard (A.) L’émigration française en Canada. 

Buies (A.) Une paroisse moderne : Saint-Jérôme et le curé Labelle. 

Buies (A.) Au portique des Laurentides. Québec, 96 p. in-12. 

Casgrain (H. R.) Montcalm et Lévis. 2 vol. 572-484 p. in-8. 

en (H. R.) Mémoires de famille. Seconde édition. Québec, 275 p. 
in-5. 

Conan (Laure). A l’œuvre et à l'épreuve. Québec, 286 p. in-12. 

Charest (Rév. F. V.) Notes sur la paroisse de S-Janvier de Weedon. Sher- 
brooke. 

Côté (Thomas). Trois Etudes. Lévis, 34 p. in-8. 

Coussirat (Le Rév. M. D.) La Moralité et la Croyance. M.S.R.C. 4p. in-4. 

Cuoq (L'abbé). Grammaire de la langue algonquine M.S.R. C., 28 p. in-4. 

Curés et Marguilliers. Le conflit de Notre-Dame. Loi des fabriques. Montréal, 
32 p. in-8. 

Dandurand et Lanctôt. Manuel du juge de paix. Montréal. 

David (L. O.) Feu P. J. O. Chauveau. M.S.R.C., 6p. in-4. 

De Cazes (Paul). Observations sur l'étude archéologique du Dr. Dionne Mont- 

réal, 7 p. in-8. 

De Celles (A. D.) Papineau. Extraits de sa correspondance intime. Mont- 

réal, 25 p. in-8. 

De Celles (A. D.) A la conquête de la liberté en France et au Canada. M.S. 

RAC: Lépine 

Demers (L’abbé B.) Notes sur la paroisse de St-François de la Beauce. Québec, 

151 p. in-12. 

Desjardins (L. G.) Considérations sur l’annexion. Québec, 58 p. in-8. 

Dionne (N. E.) La Nouvelle-France, de Cartier à Champlain. 1540-1603. 

391 p. in-8. Figures. 

Dionne (N. E.) Samuel Champlain, fondateur de Québec et Père de la Nouvelle- 

France. Histoire desa vieet de ses voyages. Québec, tome premier, XVIII- 

430 p. in-8. 

Dionne (N. E.) Etude archéologique. Le fort Jacques-Cartier et la Petite- 

Hermine. Montréal, 34 p. in-8. 

Dionne (N. E.) M. C. F. Painchaud, fondateur du college de Sainte-Anne. 

Fêtes à l’occasion de la translation de ses restes mortels de l’Ile-aux-Grues 

à Sainte-Anne, les 21, 22 et 23 juin 1891. Québec, 192 p. in-12. Portrait. 

Dupuis (A.) L'exposition de la Jamaïque. 

Faucher de Saint-Maurice. Quelques notes sur le général Richard Mont- 

gomery. M.S.R. C., 20 p. in-4. 

Foursin (P.) La colonisation française au Canada. Ottawa. 

Françoise. Chroniques du Lundi. Montréal, 325 p. in-8. 

Fréchette (Louis). Réponse à M. David. M.S.R.C.,8 p. in-4. 

Fréchette (Louis). Les feuilles volantes. Montréal, 228 p. in-12. 
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2335. 

2336. 
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2339. 

2340. 
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Gagnon (Alphonse). Le Tremblement de terre de 1663 dans la Nouvelle-France. 

M.S.R.C.,12p. in-4. 

Gagnon (Ernest), Le Comte de Paris à Québec. Récit. Québec-LXVII, 157 

p. in-8. 

Girouard (Désiré). Les anciens forts de Lachine et Cavelier de la Salle. 

Montréal, 57 p. in-8. 

Gosselin (L'abbé D.) Catéchisme populaire dé la lettre encyclique de Notre 
Très Saint Pere Léon XIII. Québec, 31 p. in-8. 

Guay (Mgr Chs.) Mémoires. 507 p. gr. in 8. 

Hamon (Le Pere E.) Les canadiens français de la Nouvelle-Angleterre. 
Québec XV-483 p. in-8. 

Lafleur (Le Rév. Théodore). Le laboureur Canadien d'autrefois. M.S. R. C.,. 

6 p. in-4. 

Langelier (Chs.) Eloge de l'agriculture. Québec. 

Langelier (J. C.) Liste des terrains concédés par la couronne dans la province 

de Québec, de 1763 au 31 décembre 1890. Québec, 1921 p. in-8. 

Langelier (J. C.) Guide pratique de l'ensilage à l’usage des praticiens. 

Québec, 89 p. in-8. 

Legendre (N.) Mélanges. Prose et vers. Québec, 222 p. petit in-8. 

Lemay (L. P.) Rouges et Bleus. Comédie. Québec, 288 p. in-12. 

Lemay (L. P.) Fables. Ed. corrigée. Québec, 287 p. in-12. 

Lettres et pièces militaires, instructions, ordres, mémoires de campagne et de 

défense, 1756-1760. Québec, 367 p. in-4. 

Lettres de M. de Bourlamaque au Chevalier de Lévis. Québec, 367 p. in-4. 

Lippens (B.) L’arithmétique des commengants. Québec. 

Livre (Le) d’or du mérite agricole de la province de Québec. Québec, 143 p. 

in-8. 

Macpherson (Mme Daniel). Mes mémoires. Montréal, 67-47 p. in-12. 

Marmette (Joseph). Récits et souvenirs. Québec, 257 p. in-8. 

Martineau (J. M.) L'esprit d'analyse. Montréal, 18 p. in-8. 

Mathieu (L’hon. juge). Rapports judiciaires révisés de la province de Québec. 

En cours de publication. Le 28e volume à la fin de l’année 1903. 

Mercier (H.) Discours de MM. le Vte de Vogüéet H. Mercier au banquet | 

Franco-Canadien, le 16 avril 1891. Paris, 32 p. in-12. 

Mercier (Honoré). La France et le Canada, conférence faite à Chartres, le 22 

juin 1891. Chartres, 51 p. in-8. 

Mignault (P. B.) Code de procédure civile du Bas-Canada. Montréal. 

Pélissier (L. E.) Code des huissiers, shérifs et coroners. Montréal. 

Pouliot (J. E.) Notions d'agriculture. Conseils. Recettes. Extraits, etc. 

Québec. 

Première retraite sous les auspices du Cercle Ville-Marie, préchée par le Rvd. 

Père Alexis, du monastère des Capucins, à Ottawa. Montréal, 174 p. in-12. 

Proulx (L’abbé J. B.) Ma justification pour avoir fait triompher civilement. 

les Décrets romains au Canada. Montréal, 348 p. in-8. 
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2341. 

2342. 

2343. 

2344. 

2345. 

2346. 

2347. 

Rivard (Adjutor). Monseigneur de Laval. Discours prononcé à l'Université 
Laval, etc. Lévis, 20 p. in-8. 

Routhier (A. B.) Nouveau chemin de la croix. Méditations. Québec. 

Routhier (Jean). Syllabaire. 

Routhier (Jean). Lectures courantes. 

Routhier (Jean). Lectures graduées. 

Routhier (Jean). Petit questionnaire. 

(C’est le nom du Frère Flavien des Ecoles Chrétiennes de Montréal.) 

Roy (J. E.) Claude de Bermen, sieur de la Martinière (1636-1719). Lévis, 101 

XXI p. in-12. 

Roy (L'abbé P. E.) L. A. Olivier. Lévis. 

Sigebert (Frère Marie). Commerce ; cours élémentaire. Montréal. 

Souvenir de la visite du ‘‘ Bisson” à Montréal. Montréal, 34 p. in-12. 

Sulte (B.) Pages d'histoire du Canada. Montréal, 250 p. in-12. 

Tassé (Joseph). Le 38e fauteuil ou souvenirs parlementaires. Montréal, 299 

p. in-8, 

Tétu (David) et les Raiders de Saint-Alban. Québec, 187 p. in-16. (Œuvre de 

MM. les abbés H. R. Casgrain et H. Tétu.) 

Tétu (Mgr Henri). S. E.le cardinal Taschereau. Note biographique. Qué- 
bec, 100 p. in-16. 

Verreau (L’abbé). Jacques Cartier ; questions de droit public, de législation 
et d’usages maritimes. M.S. R.C., 7p. gr. in-4. 

1892 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Traité classique d’économie politique. Joliette, 
324 p. in-12. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Philosophie. Questions diverses. Joliette, 50 p. 
in-8. (Seconde édition en 1897.) 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Tableau de l'Amérique et dé la confédération 

canadienne. Joliette. 

Beaubien (L'abbé F. C.) Les amen de Monsabré. Montréal. 

Beauchamp (Jos.) Guide indispensable au peuple. Québec, 64 p. in-12. 

Beaujeu (Monongahéla de). Le héros de la Monongahéla. Montréal, 26 p. 
in-8. Portrait. 

Bédard (L'abbé H.) Le jeune homme et la littérature. Conférence. Montréal, 
57 p. in-12. 

Bédard (J. E.) Code-manuel des huissiers et des shérifs. Québec. 

Bellay (A.) Histoire de l’Hospice Saint-Jean de Dieu à la Longue-Pointe. 
Montréal. 

Bibliothèque internationale de l'Alliance scientifique universelle, Tome I, 

fascicule 3, composé par le comité de Québec. Page 200 à 257. Québec, 57 p. 
in-8. 

Bourassa (L'abbé G.) Mme Gamelin et les origines de la Providence. 
Montréal. 

Caouette (J. B.) Les voix intimes. Québec, 305 p. in-8. 

Sec. IV., 1904 8 
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Caron. (L'abbé N.) Histoire de la paroisse d’ Yamachiche. (Précis historique). 

Trois-Rivieres, 298 p. in-8. 

Casgrain (L’hon. T. C.) Réorganisation des tribunaux de la Province de 

Quebec. 

Castorisme (Le), voilà l'ennemi! Par un vrai conservateur. Montréal, 16 p. 

in-8. 

Céline ou une autre Madeleine à l'Asile du Bon-Pasteur de Québec. Québec, 

26 p. in-8. 

Chevrier (Dr. R.) Tendres choses. Poésies canadiennes. Montréal, 205 p. 

in-12. 

Constans (S.) Le style enseigné par les lecons de choses. Joliette. 

Côté (L'abbé G. P.) Mgr C. E. Légaré. Notice biographique. Québec, 

178 p. in-8 Portrait. 

Cuoq (L'abbé). Grammaire de la langue algonquine. M.S.R.C., 79 p. in-4. 

DeCazes (P.) L’Episode de l’Ile de Sable. M.S.R.C., 9p. gr. in-4. 

Defoy (L'abbé H.) Le patron et l'ouvrier. Québec, 16 p. in-8. 

Duclos (J.) Leçons de style. 3 vol. Joliette. 

Duval-Thibault (Mme). Fleurs du printemps. Fall River, 246 p. in-12. 

Elections provinciale de 1892. Québec, 179 p. in-8. 

Faucher de St-Maurice. Honni soit qui mal y pense. Notes sur la formation 

du franco-normand et de l’anglo-saxon. Montréal, 85 p. in-12. 

Fréchette (L.) Originaux et détraqués. Douzetypes québecquois. Montréal, 

Gaffre (Le R. P. Louis-Albert). En Corse, au pays de la Vendetta. Lecture. 

Montréal, 70 p. in-8. 

Gingras (L’abbé A.) L’écho des cœurs. Poème déclamé aux noces d’or du 

Cardinal Taschereau, le 23 août 1892. Québec, 8 p. in-12. 

Girouard (Désiré). Les anciennes côtes du Lac St-Louis. Montréal. 

Gohiet (Le R. P.) Conférences sur la question ouvrière. Québec. 

Gosselin (L’abbé A.) Les Normands au Canada. Jean Bourdon, 1624-1668. 

Evreux, 31 p. in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Jubilé sacerdotal de S. E. le Cardinal Taschereau. 

Québec, 291 p. in-8. 

Gosselin (L’abbé D.) Code catholique. Montréal. 

Henriot (R. P.) Les ordres religieux au point de vuesocial. Montréal. 

Labine (Gustave). Daniel O’Connell et son œuvre. Montréal. 

Lacasse (Père Z.) Une nouvelle mine. Le prêtre et ses détracteurs, 

Montréal, 276 p. in-16. 

Lemay (L. P.) Agaret Ismaël. M.S.R.C., 3 p. gr. in-4, 

Lemoine (J. M.) Etude ethnographique des éléments qui constituent la popu- 

lation de la province de Québec. M.S. R.C., 11 p. gr. in-4. 

Lusignan (A.) (A la mémoire de). Hommage de ses amis et confrères. Mont- 

réal, 327 p. in-12. 

MacCarthy (E.) Manuel de l’industrie laitière au Canada. Montréal. 

Marchand (F. G.) Manuel du notariat. 

! 
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2407. 

2408. 

2409. 

2410. 

2411. 

2412. 

2413. 

2414. 

2415. 

2416. 

2417. 

2418. 

2419. 

2420. 

2421. 

2422. 

2423. 

2424. 

2425. 

Méthode pratique de style et de composition littéraire, par les Frères Maristes. 
Montréal. 

Monographies. Aux Etats-Unis et dans Ontario, par un Etudiant en méde- 
cine. Montréal, 64 p. in-8. 

Parent (S. N.) La loi de la cession des biens 1892. Québec. 

Puyjalon (H. de) Petit guide du chercheur de minéraux. Montréal. 

Rousseau (Edmond). Eléments de physique, de chimie et de cosmographie à 

l'usage des écoles primaires. Québec. 

Roy (J. E.) François Bissot, sieur de la Rivière. M.S. R. C. 12 p. gr. in-4. 

Roy (J. E.) Lettres du R. P. F. X. Duplessis de la Compagnie de Jésus, 

accompagnées d’une notice biographique et d’annotations. Lévis, LXXXV- 

303-XXX p. in-8. 

Tarte (J.I.) Procés-Mercier. Les causes qui l'ont provoqué. Montréal. 

Tassé (Joseph). Voltaire, Madame de Pompadour et quelques Arpents de 

neige. M.S.R. C., 48 p. in-4. 

1393 
‘ 

Baillairgé (C.) La {Baie d'Hudson. Exploitation proposée de ses ressources 

de terre et de mer. Nouvelle colonie. Chemin de fer pour s’y rendre. 

Joliette, 42 p. in-8. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Traité de la Sainte Trinité, en neuf tableaux. Joli- 

ette. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Petites études sur les œuvres d’un lauréat. Joliette. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Institutions de Joliette. Joliette, 16 p. in-12. 

Chapais (Thomas). Les congrégations enseignantes et le brevet de capacité. 

Québec, 50 p. in-12. 

Cuoq (L'abbé). Anote KeKou-ou ou mélanges. Appendice à la grammaire 

algonquine. M.S.R. C., 43 p. in-4. 

De Gaspé (P. A.) Divers. Montréal, 145 p. in-8. 

Désiré (Le Père). Petit manuel du Tiers-Ordre de Saint-François. Montréal, 

126 p. in-12. 

Dionne (N. E.) Chouart et Radisson. M.S. R. C., 21 p. in-4. 

Dorion (L. W.) Vengeance fatale. Montréal. 

Etangs (Le Cte des)’Assolement sidéral de M. G. Ville et la betterave à sucre 

au Canada. Montréal, 103 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Le contre-amiral Byng devant ses juges et devant 

l'histoire. M.S.R. C., 43 p. in-8. 

Faucher de Saint-Maurice. Les Etats de Jersey et la langue française. 

Montréal, IX:-83 p. in-12. 

Faucher de Saint-Maurice. Notes pour servir à l’histoire du général Richard 
Montgomery. Montréal, 97 p.in-12. Vues de Québec. 

Faust, M. V. (A.) Le manuel vétérinaire canadien. Montréal. 

Ferland (Albert). Mélodies poétiques. Montréal, 141 p. in-12. 

Filiatrault (J. A.) Ruines cléricales, Au pays des ruines. Montréal. 

Fortier (Achille). Chansons populaires du Canada. Montréal. 

Fortier (Auguste). Les mystères de Montréal. Montréal. 
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2453, 
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Fréchette (Louis). Lettres à l’abbé Baillairgé. Montréal. 

Gaffre (R. P. L. A.) Christophe Colomb. Sa mission. Son caractère. 

Montréal. 

Gervais (A.) Joliette illustrée. Numéro-souvenirde ses noces d’or, 1843-1893. 

Joliette, 64 p. gr. in-4. : 

Gosselin (L’abbé A.) Les Normands au Canada. Jean Nicolet. Evreux, 56 p. 

in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Un historien canadien oublié: Le Dr Jacques Labrie, 

(1784-1831). M.S. R. C., 32 p. gr. in-4. 

Grégoire (G.S.) De Chéops à Eiffel ou le cycle du matérialisme. Essai 

poétique inédit. Sherbrooke, 78 p. in-12. 

Grenier, O.M.I. (R. P.) Notice biographique sur le Rév. Père Chs Dominique 

Albini, O.M.I., mort en 1839 à Vico, en Corse. Québec. 

Labine (Gustave). Histoire des premiers travaux des Pères Récollets en la 

Nouvelle France, 1615-29. Montréal. 

Laflamme (L’abbée J. C. K.) Notions sur l'électricité et le magnétisme. 

Québec, 88 p. in-12. 

Lettre ouverte aux auteurs anonymes des ‘‘ Ruines cléricales,” Montréal,S.d. 

29 p. in-12. je 

L'Institut Canadien. Les fêtes Colombiennes à Québec. Compte-rendu et 
discours. Québec, 80 p. in-8. 

Marcile (M. J.) Liola ou légende indienne. Montréal, 96 p. in-12. Poésie. 

Massicotte (E. Z.) La Cité de Sainte-Cunégonde de Montréal. Notes et 

souvenirs. Montréal, 198 p. in-12. Illustré. 

Mercier (L’hon. H.) L’avenir du Canada. Montréal, 91 p. in-8. 

Mignault (P: B.) Le code de procédure civil annoté. Montréal. 

Myrand (Ernest). 1690. Sir William Phips devant Québec. Histoire d’un 

siége. Québec, 428 p. in-8. Carte et figures. 

Noces d’or de la Sainte-Enfance. S./.,48p. in-12. Gravures. 

Notice sur les écoles relevant du bureau des commissaires catholiques romains 

de Montréal. Montréal, 102 p. in-8. 

Nouvelle France. Documents historiques. Correspondance échangée entre 

les autorités françaises et les gouverneurs et intendants. Volume I, 
Québec, 244 p. in-4. 

Panneton (Dr. E.F.) Eléments d'hygiène pratique. Trois-Rivières. 

Pâquet (L'abbé L. A.) Conférence donnée le 27 février 1893 à l’Université 

Laval à l’occasion des noces d’or épiscopales de Sa Saintete. Québec, 38 p. 

in-8. 

Paradis (Pierre-Paul). Waterloo. Essais poétiques. Chicoutimi, 8 p. in-8. 

Puyjalon (H. de). Petit guide du chasseur de: pelleterie. Québec. 

Rouleau (L'abbé T. G.) Notice sur l’école normale Laval de Québec. Québec, 

42 p. in-8. 

Rouleau (L'abbé T. G.) Catéchisme des lois scolaires. Québec, 47 p. in-12, 

Rouillard (J.-B.) Annexion. Conférence. L'union continentale. Montréal. 

48 p. in-8. , | 

Routhier (A. B.) De Québec à Victoria. Québec, 392 p. in-8. 

Royal (Joseph). Le capitaine Maillé. M.S.R.C., 5 p. in-4. 
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2454. Souvenir des fêtes du second centenaire de la fondation de l'Hôpital Général de 

Québec célébré au monastère les 16, le 17 et le 18 mai 1893. Québec, 56 p. 

gr. in-8. 

St-Pierre (T.) Ce qu’on perd à émigrer. Montréal. 

Sulte (B.) Les Tonty. M.S.R.C., 29 p. in-4. 

Tanguay (Mgr C.) Répertoire général du clergé canadien; 2e éd. Montréal, 

526-46 p. in-8. 

Tassé (Joseph). Discours de Sir G. E. Cartier, baronnet. Montréal, XII- 

817 p. in-8. 

Tétu (H.) Souvenirs inédits ser l’abbé Painchaud. Québec, 16 p. in-16. 

Tremblay (R.) Boutades et rêveries. Fall River, 320 p. in-12. 

1894 

Apostolat (L.) de la Presse. Vade-mecum des propagateurs de la ‘‘ Croix.” 
Montréal, 41 p. in-18. 

Archambeault (Lechanoine A.) Sermon sur l’autorité des évêques donné le 
ler mai 1894 dans la cathédrale de Montréal. Montréal. 

Bérubé (L'abbé J. C.) La réforme de l'orthographe. Nouveau système 
d'écriture, applicable à toutes les langues, à la sténographie, à la clavigraphie, 

etc. Joliette. 

Breton (P. N.) Histoire illustrée des monnaies et jetons du Canada. Montréal 

Burtin (R. P.) Vie de Catherine Tekakwitha, vierge iroquoise. Québec. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Une seconde Acadie. L'Ile Saint-Jean. Ile du 
Prince-Edouard, sous le régime français. Québec, 419 p. in-8. Plans et 

cartes. 

Cataclysme (Le) de la rivière Sainte-Anne. Récit complet des catastrophes 

de St.Alban et de Sainte-Anne de la Pérade. Québec, 48 p. in-8. Figures. 

Cause (La grande) ecclésiastique. Le Canada-Revue vs Mgr E. C. Fabre. 
Procédure, preuves, pièces du dossier. Montréal, 350 p. in-8. 

Chapman (W.) Le lauréat manqué. Chronique des œuvres de M. Louis 

Fréchette. Québec, 323 p. in-8. 

Chapman (W.) Deux copains. Réplique à MM. Fréchette et Sauvalle. Québec, 

152 p. in-8. 

D’Amour (Jean). Remarques sur la réorganisation des tribunaux. Montréal. 

Dansereau (Lionel). Le code du Poker. Règles, principes et décisions, 

Montréal. 

David (L. O.) Mescontemporains. Montréal, 285 p. in-8. 

De l'alphabet français. Origine, forme, ressemblance, articulation, etc. de 

chaque lettre. Québec, 120 p. in-12 carré. À 

Delamarre (L'abbé E.) La dévotion à Saint-Antoine de Padoue. Chicoutimi. 

Denault (Amédée). Lueurs d’aurore (Ebauches de poésie) 1886-1892. Montréal 
194p.in-12. Portrait. 

Dionne (N. E.) Vie de C. F. Painchaud, prêtre curé, fondateur du collège de 

Sainte-Anne de la Pocatière. Québec, XI-435 p. in-8. Portrait et gravures. 

Dionne (N. E.) Chouart et Radisson. M.S.R. C.,20 p. in-4. 

Dupuis (L'abbé J. F.) Rome et Jérusalem. Récits de voyage. Québec, VIII- 

537 p. in-8. Gravures. 
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Frédéric de Ghyvelde (Le P.) Vie de N.S. Jésus-Christ écrite avec les paroles 

mêmes des quatre évangélistes et enrichie de 23 gravures de Terre-Sainte. 
Québec, 334 p. in-8. 

Frédéric de Ghyvelde (Le P.) Vie du Frère Didace Récollet. Montréal, 

94 p. in-16. 

Frédéric de Ghyvelde. Les Naufragés de Saint-Alban et la bonne Sainte 
Anne, ou récit de la catastrophe du 27 avril 1894 avec le portrait des 14 

naufragés. Québec, 68 p. petit in-12. 

Frédéric de Ghyvelde. Vie de saint Francois d'Assise. Montréal, 242 p. in-12. 

Gagnon (Alphonse). Etudes archéologiques et Variétés. Lévis, 380 p. in-12. 

Giroux (Henri). Miséricorde. 50 années de dévouement et d'abnégation des 

Religieuses de Miséricorde. Montréal, 136 p. in-12. 

Gosselin (L’abbé A.) Les Normands au Canada. M. Jean Le Sueur, ancien 

curé de Saint-Sauveur, de Thury, premier prêtre séculier du Canada. 1634- 

1668. Evreux, 52 p. in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Le Fondateur de la Présentation (Ogdensburg) l'abbé 
Picquet. M. S.R. C., 26 p. in-4. 

Guay (Mgr Charles). Souvenirde retraite ou Conférences sur le catholicisme 

prêchées en 1893, à l’église St-Joseph de Cohoes, N. Y. Québec, 161 p. in-18. 

Guide du jeune communiant. Montréal. 

Jeannotte, M. P. (H.) Tarte contre Laurier. Montréal. 

Jones (Mad. E.M.) Laiterie payante ou la vache du pauvre. Trois-Rivières, 
100 p. in-8. 

Laflèche (Mémorial des Noces d’or de Mgr) Trois Rivières. 

Langelier (L’hon. F.) De la preuve en matiére civile et criminelle. Québec. 

Lemoine (J. M.) Le Comte d’Elgin, gouverneur général du Canada. M.S. 
R. C., 8 p. gr. in-4. 

Lettre pastorale de Nos Seigneurs les Archevêques et Evêques des Provinces 

ecclésiastiques de Québec, de Montréal et d'Ottawa. Québec, 52 p. in-12. 

Lettres du Marquis de Montcalm au Chevalier de Lévis. Québec, 240 p. in-4. 

Lippens (B.) Petite pharmacie vétérinaire du cultivateur. Québec, 24 p in-12. 

Manuel de première communion. Extrait des meilleurs auteurs. Montréal. 

Mémoire de Mgr Taché sur la question des écoles. Montréal, 64 p. gr. in-8. 

Mémoire du Rév. Joseph B. Soulard soumis aux ministres en conseil au sujet 

des graves difficultés scolaires dans la paroisse de St-Jean-Baptiste des 

Ecureuils. Québec, 16 p. in-8. 

Mémoire (Second) du même. Québec, 11 p. in-8. 

Nolin,S.J.(J.B.) Lecatéchisme du Sacré-Cœur de Jésus. Montréal, 200 p. 

Perreault, Ptre (J. H.) Manuel des congréganistes de la Sainte-Vierge. 

Montréal. 

Poisson (Adolphe). Heures perdues. Québec, 254 p. in-12. (Deuxième édi- 

tion en 1895.) 

Poitras (J. W.) Refrains de jeunesse. Poésies canadiennes. Avec une 

préface de M. Louis Fréchette, lauréat de l’Académie française. Montréal, 

190 p. in-12. 
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2506. Polémique a propos d’enseignement entre M. J. P. Tardivel, directeur de la 

Vérité, et M. C. J. Magnan, professeur à l'Ecole Normale Laval et rédacteur 

de l'Enseignement Primaire. Québec, 110 p. in-8. 

Prince (J. E.) Esquisse historique. La politique Cartier-Macdonald. Con- 

férence. Québec, 29 p. in-8. 

Racine (Mgr A.) Premier évéque de Sherbrooke.’ Notice biographique. 

Sherbrooke, 91 p. in-8. 

Roy (J. E.) Le baron de Lahontan. M.S. R. C., 130 p. gr. in. 

Royal (Joseph). Le socialisme aux Etats-Unis et en Canada. M.S. R.C. 
13 p. gr. in-4. 

Royal (Joseph). LeCanada: République ou Colonie. Montréal, 105 p. in- 12, 

Sauvalle (Marc). Le lauréat manqué. Un voleur qui crie: au voleur! 

Montréal, 69 p. in-8. 

Secrétaire (Le) commercial canadien. Compilation par un Clerc de St-Via- 

teur. Joliette. 

Souvenir du conventum des anciennes élèves de la Congrégation de Notre 

Dame à l’occasion du 50e anniversaire de la fondation de cette maison. 

Québec 80 p. in-8. 

Taché (Mgr). Une page de l’histoire des écoles du Manitoba. 

Turenne (Auzias). République Royale. 

Verreau (Zéphyrin). Vie de Z. V. élève du séminaire de Rimouski, décédé le 

7 décembre 1891, d'apres son journal et ses lettres. Québec, 132 p. in-12. 

1895 

Ahern (John) Leçons d'anglais d’après la méthode naturelle. Québec, 160 p. 
in-16. 

Amyot (G.) La protection au Canada. Conférence donnée le 14 mars 1895 aux 
salles du club Cartier-Macdonald. Québec, 64 p. in-8. 

Auger (J. C.) Informations précises et officielles touchant l'enregistrement et 

l'impôt. Montréal, 45 p. in-8. 

Badreux (Jean). Erreur judiciaire. L'affaire Demers ou la valeur des preuves 

morales. Montréal, 71 p. in-8. 

Bélanger (Le Rév. F. H.) curé de Saint-Roch; sa vie, ses œuvres, sa mort. 

Québec, 32 p. in-8. Portrait. 

Bois (abbé). L'Isle d'Orléans, etc. Québec, 138 p. in-8, avec la carte du comté 

de Saint-Laurent faite en 1689 par Villeneuve. 

Buies (A). La vallée de la Matapédia. Ouvrage historique et descriptif. 

Québec, 52 p. in-8. 

Buies (A.) Le chemin de fer du Lac Saint-Jean. 

Cimon (L'abbé). Impressions de voyage. De Québec à Rome. Québec, ler 
vol. 156 p.; 2e vol. 1902, 218 p. in-12. 

Clapin (Sylva). Dictionnaire canadien français. Montréal, Boston, XLVI- 

388 p. in-8. 

Couture (J. A.) Précis de médecine vétérinaire, à l'usage des cultivateurs. 
Québec. 

Dénéchaud. Biographie de la famille Dénéchaud. Québec, 29 p, in-16. (Signé : 
E. D.) 
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2530. 

2531. 

2532. 

2533. 

2534. 

2535. 

2536. 

2537. 

2538. 

2539. 

2540. 

2541. 

2542. 

2543. 

2544. 

2545. 

2546. 

2547. 

2548. 

2549. 

2550. 

2551. 

2552. 

2553. 

2554. 

2555. 

2556. 

2557. 

SOCIÉTÉ ROYALE DU CANADA 

Difficultés scolaires de Manitoba par questions et réponses à la portée de tous. 

S. 1. 64 p. in-12. 

Dionne (N.E.) Mgr de Forbin-Janson, évêque de Nancy. Sa vieet son œuvre 

en Canada. Québec, 196 p. in-12. 

Fidelis. Mère Marie-Rose, fondatrice de la Congrégation des SS. Noms de 
Jésus et de Marie au Canada. Montréal. 

Filteau (L. H.) Généalogie de la famille Filteau. Ottawa. 

Françoise. Fleurs champêtres. Montréal, 205 p. in-12. 

Françoise. Chroniques du Lundi. Montréal, 325 p. in-12. 

Gagnon (Ernest). Le Fort et le Château Saint-Louis (Québec). Etude arché- 

ologique et historique. Québec, 376 p. in-12. 

Gagnon (Philéas). Essai de bibliographie canadienne. Québec. 728 p. in-8 

royal. 

Giroux (H.) Histoire et miracles de Sainte-Anne de Beaupré. S. 4. 56 p. in 

12. Gravures. 

Gosselin (L'abbé A.) L'Eglise du Canada. Paris, 41 p. in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Les Jésuites-au Canada. Le P. de Bonnécamps, dernier 

professeur @hydrographie au Collège de Québec avant la Conquête. M.S. 

R. C., 36 p. in-4. 

Gosselin (L’abbé D.) Code catholique. Montréal, 709 p. in-12. 

Huart (L’abbé V. A.) L'Apôtre du Saguenay. 

Journal du Marquis de Montcalm durant ses campagnes en Canada de 1756 à 

1759. Québec, 626 p. in-4. 

Lacasse (Z.) Cinquième mine. Autour du drapeau. 

Legendre (N.) A propos de notre littérature nationale. M.S.R. C.,10p. 

in-4. 

Lemieux (Rodolphe). De la contrainte par corps. Thèse. Montréal. 

Lemoine (J. M.) Saint-Augustin et son médecin dévoué, hon. Praxède 

Larue. Québec, 19 p.in-8. Portrait. (Tiré à 25 exemplaires.) 

Lettres de divers particuliers au Chevalier de Lévis. Québec, 248 p. in-4. 

Lettres du Marquis de Vaudreuil au Chevalier de Lévis. Québec, 215 p. in-4. 

Lettres de l’Intendant Bigot au Chevalier de Lévis. Québec, 110 p. in-4. 

Mémoire sur les missions de la Nouvelle-Ecosse, du Cap-Breton et de l’Ile 

du Prince-Edouard, de 1760 à 1820. Réponse aux ‘‘Memoirs of Bishop Burke” 

par Mgr O’Brien, archevêque d’Halifax, rédigés par un comité de prêtres du 

diocèse de Québec. Québec, 269 p. in-8. 

Mathieu (L’hon. juge). Code municipal de la Province de Québec. Montréal. 

Magnan (C.J. Manuel de droit civique. Québec. 

Mignault (P. B.) Le droit civil canadien 1895-1900. Montréal, 5 vol. in-8. 

Montigny (B. A. T. de). La Colonisation, le Nord de Montréal ou la Région 
Labelle. Montréal. 

Montminy (L'abbé T.) curé de St-Georges de Beauce. Noces d'argent fêtées à 

Saint-Georges, les 17 et 18 septembre 1895. Québec, 30 p. in-12. (Auteur: N. 
E. Dionne.) 

Monument Maisonneuve. Souvenir de la cérémonie d’inauguration, le 17 

juillet 1895. Montréal, 35 p. in-8. Portrait. 
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2558. 

2559. 

Notre-Dame du chemin à Rome et à Québec. Québec, 81 p. in-12. 

Oraison funèbre du comte de Frontenac prononcé dans l'Eglise des Récollets à 

Québec le 19 décembre 1698 par le P. Olivier Goyer. Lévis, 39 p. in-8. (Pu- 

bliée par P. G. Roy.) 

Paradis (P.P.) La fin du monde. Chicoutimi, 22 p. in-8. 

Pouliot (J. Camille). Vie de la vénérable Mère Marie-Crescence. Fraserville. 

Question (La) des Ecoles de Manitoba. La Minorité sacrifiée au Fanatisme, 

Montréal, 110 p. in-8. 

Récit-Souvenir de l'inauguration du monument Maisonneuve à Montréal le 

ler juillet 1895. Montréal, 52 p. in-8. Portraits et gravures. 

Relations et Journaux des différentes expéditions faites durant les années 1755. 

56-57-58-59-60. Québec, 271 p. in-4. 

Rheault (L. S.) Autrefois et aujourd’hui à Sainte-Anne de la Pérade. Jubilé 

sacerdotal de Mgr des Trois-Rivières. Trois-Rivières, 218-66 p. in-8. 

Routhier (Jean). Exercices orthographiques. 

Routhier (Jean). Petit Dictionnaire ou Lexique orthographique. Montréal. 

Saint-Antoine de Padoue, d'après les meilleurs auteurs. Montréal. 

St-Pierre (T.) Histoire des Canadiens du Michigan et du Comté d’Hssex. 

Montréal. 

Sulte (B.) Morel de la Durantaye. M.S.R. C., 20 p. in-4. 

Table analytique de la Collection des manuscrits du Maréchal de Lévis. 

Québec, 151 p. in-4. 

Tardivel (J. P.) Pour la Patrie. Roman du XXe siècle. Montréal, 451 p. in-12. 

Van Bruyssel (Fréd.) Le Canada. Agriculture. Elevage. Exploitation fo- 

restière. Colonisation. Bruxelles. 

Villeneuve (Dr. G.) La Médecine légale des aliénés au Canada. Responsa- 

bilité légale. Montréal, 34 p. in-8. 

1396 

Agriculture (L’) dans les écoles, par les Frères de l'Instruction Chrétienne. 

Montréal. 

Asile (L’) du Bon Pasteur de Québec, d’après les annales de cet institut. 

Québec, 410 p. in-$. 

Audet (F. J.) Historique des journaux d'Ottawa. Ottawa, 45 p. in-12 

Barthe (G. I.) Drames de la vie réelle. Sorel. 

Bernard (Pierre). Un manifeste libéral. Québec, 2 vol. in-12. 

Bourgeois (Le R. P. Ph. F.) L'école aux apparitions mystérieuses. 

Bourget (Mgr) Vie de Saint-Viateur, confesseur et lecteur de l'Eglise de 

Lyon. Montréal, IV-108 p. in-16. 

Buies (A.) Le Saguenay et le Bassin du Lac St-Jean. Québec, 420 p. in-8. 

Casgrain (Dr. H. E.) L'usage de l'aluminium dans l’art du dentiste. Québec, 

32 p. in-16. 

Côté (A.) Catalogue des livres, brochures, journaux, etc., sortis de l’impri- 

merie générale, Québec, rue du Fort, 8, depuis sa fondation le ler décembre 

1842. Québec, 23 p. in-8. 
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Cours (Nouveau) de commerce et de comptabilité par le Frére Marie Sigebert. 

Montréal. 

Courtemanche (Réy. J. T.) Histoire de la famille Courtemanche. Montréal. 

Dandurand (Madame.) Rancune. La carte postale, etc. Comédie en un 

acte. Montréal, 99 p. in-12. 

David (L. O.) Les deux Papineau. Montréal, 120 p. in-8. 

David (L. O.) Le clergé canadien, sa mission, son œuvre. Montréal. 

DeCelles (A. D.) Les Etats-Unis. Montréal, 437 p. in-8. 

Dufresne (L. Achille). Généalogie de la famille Dufresne. Tableau. Montréal» 

21 février. 

Dugas (L'abbé). L’Ouest canadien. Montréal, 413 p. in-8. 

Faucher de St-Maurice. Notes pour servir à l’histoire des officiers de la 

marine. 

Frédéric de Ghyvelde (1. P.) La Bonne Sainte Anne d’Auray. Québec, 

370 p. in-8. 

Gagnon (Philéas). Essai de bibliographie canadienne. Québec, 16 p. in-8. 

Garneau (Dr. J. A.) Recettes et connaissances utiles à l'usage des familles. 

Québec. 

Gérin (Léon). Le gentilhomme français et la colonisation du Canada, 

M.S.R.C., 30 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Quelques observations à propos du voyage du P. 
LeJeune au Canada en 1660, et du prétendu voyage de M. de Queylus en 
1644. M.S.R.C., 24 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Un soldat de Frontenac, devenu Récollet. M.S.R.C., 

5 p. in-8. 

Grenier (W. A.) La science de la réclame. Montréal. 

Hommes (Les) noirs par?? Montréal, 87 p. in-12. 

Lapatrie (C.) Le libéralisme catholique et les élections du 23 juin 1896. 

Québec. 76 p. petit in-8. 

Laroque (Dr. G.) Manuel des engrais. Lévis. 

Lespérance (John) Les Bastonnais. Montréal. 

Magnan (C. J.) Manuel de droit civique. Québec, 41 p. in-12. 

Marion (J. A.) Le guide des inventeurs. Montréal. 

Martineau (Dr. G. E.) Cure à l’eau. Québec. 

Martineau. (Généalogie de la famille.) Ottawa. 

Massicotte (E. Z.) Le droit civil canadien résumé en tableaux synoptiques, 

d’après la méthode de Wilhelm. Montréal, 128 p. gr. in-8. 

Mercier (L’honorable M.) Sa vie, ses œuvres, sa fin. Montréal. 

Montigny (B. T. de) Manuel d'économie domestique. Montréal, 300 p. in-12. 

Nantel (L'abbé A.) Les fleurs de la poésie canadienne. 2e éd. Montréal, X- 

255 p. in-8. 

Nemo (Le Dr). Le Trésor de la Beauté. Montréal. 

Nevers (Edmond de). L'avenir du peuple canadien français. Paris, 441 p 

in-8. 



[DIONNE ] INVENTAIRE CHRONOLOGIQUE DES LIVRES, ETC. 1238 

2615. 

2632. 

Nos saints ou abrégé de la vie des saints et des bienheureux des Trois Ordres 

de notre Séraphique Pere S. Francois, par un frère mineur de Montréal- 
Québec, 471 p. in-8. 

Plaidoyer de M. O. Desmarais dans l'affaire Demers. Montréal, 75 p. in-8. 

Plante (J. B.) Cultures fourragères, pâturages et pelouses. Québec. 

Rinfret (Raoul). Dictionnaire de nos fautes contre la langue française. 
Montréal, V 11-806 p. in-12. 

Rouleau (C. E.) L’Emigration, ses principales causes. Québec, 146 p. in-12. 

Routhier (Jean). Grammaire française. Montréal. 

Roy (Régis). On demande un acteur. Farce en un acte. Montréal. 

Roy (J. E.) Jean Bourdon et la Baie d'Hudson. Lévis. 

St-Amant (J. C.) L’Avenir. Townships de Durham, et de Wickham etc. 

Arthabaskaville, 433 p. in-8. 

St-Pierre (H. C.) Valentine Shortis. Plaidoiries et Proces. Montréal. 

Sulte (B.) L'Organisation militaire du Canada. 1636-1648. M. S. R. C. 31p. 

in-4. 

Sulte (B.) Pierre Boucher et sonlivre. M.S. R. C. 70 p. in-4. 

Têtu (Mgr. H.) Histoire du palais épiscopal de Québec. Québec, 300 p. in-8. 

Têtu (Horace) Doyens du clergé catholique de la province de Québec. Québec. 

15 p. in-16. 

Tiers-Ordre (Le) de Saint-François. Ce qu'il est, ce qu'il doit être, etc. Québec, 

103 p. in-8. 

Trudelle (Joseph). Charlesbourg. Mélanges historiographiques. Québec, 

250 p. in-12. 

Vekeman (G.) Jean des Erables. Les bienfaiteurs du Canada Prêtres et 

Religieux. Montréal, 64 p. in-12. 

1897 

Affaire-Grenier. Plaidoyer de Mtre. H. C. Saint-Pierre, C. R. suivi du résumé 

des débats par l'honorable juge Wurtele. Montréal, 145 p. in-12. 

Alexis (Rév. Père) Histoire de la province ecclésiastique d'Ottawa et de la 

colonisation dans la vallée de l'Ottawa. Ottawa, 2 vol. XIX-609 et 507- 

XXVIII p. in-8. avec portraits et carte. 

Amour (L’), les femmes et le mariage. Montréal. 

Annuaire de la Société de Tempérance de l’église Saint-Pierre de Montréal. 

1897-1898. Montréal, 100 p. 

Arithmétique (Introduction à 1’) et au calcul mental par les Clercs Paroissiaux 

ou Catéchistes de St-Viateur. Montréal. 

Art (L’) de faire l'amour. Montréal. 

Badreux (Jean). Les trois crimes: Rawdon, Saint-Canut, Saint-Liboire. 

Montréal. (Jean Badreux est le pseudonyme de M. Henry Roullaud, fran- 

çais établi au Canada depuis plusieurs années. ); 

Baillairgé, Ptre. (F. A.) Rawdon et ses environs. Joliette, 16 p. in-12. 

Baillairgé, Ptre. (F. A.) Le cas de Tom Nulty. Joliette, 14 p. in-12. 

Baillairgé (L’abbé F. A.) Questions diverses en rapport avec le nouveau 

programme de philosophie des collèges de la province de Québec afiiliés a 

l'Université Laval. 44 p.in-12. Joliette. 
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Baudoin (Ph.) Table de concordance du code de procédure civile. Montréal: 

Baudoin (Ph.) Index des corps publics et incorporés et du Droit privé et local. 

Montréal. 

Beauchemin (N.) Les Floraisons matutinales. Trois-Rivières, 214 p. in-8. 

Bernier (A.) Dela responsabilité dans les délits et les quasi-délits. ZLévis. 

Bonfield illustré. Mattawn, 40 p. in-12. 

Bourassa (L'abbé G.) L'hôtel de Rambouillet. Montréal. 

Bulletin de la Société de Géographie de Québec. Québec, 290 p. gr. in-8. 

Camirand (J. A.) Bulletin sur les chemins. St-Hyacinthe, 28 p. in-8. 

Campagne politico-religieuse de 1896-97, par Justitia. Québec, 171 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Les Sulpiciens et les Prêtres des Missions-Etrangères 

en Acadie 1676-1762. Québec, 462 p. in-8. 

Chapais (T.) Discours et conférences. Québec, 337 p. in-8. 

Colonisation (La) bien faite parles ouvriers et les travailleurs. Québec. 

Conan (Laure). Larmes d'amour. Montréal, 60 p. in-12. 

Dandurand (Madame). La carte-postale. Saynète enfantine. Montréal. 

Desroches (Dr. J. I.) Catéchisme d'hygiène privée et publique. Montréal. 

Difficultés scolaires de Manitoba, par questions et réponses à la portée de tous. 

Québec, 64 p. in-12. 

Dionne (N. E.) Hennepin. Ses voyages et ses œuvres. Québec, 40 p. gr. in-8. 

, 
Droits (Les) de l’église dans la ‘ question manitobaine 

43 p. in-8. 

Duchêne (John D.) Petit traité d'art vétérinaire vulgarisé pour les cultiva- 

teurs. Québec. 

"par Justitia. Québec, 

Elections (Les) provinciales de 1897. Un régime réparateur. Cinq ans d’ad- 

ministration conservatrice. S. L., 142 p. gr. in-8. 

Gagnon (Ernest). Cantiques populaires du Canada français. Québec, 73 p. 

Gagnon (Ernest), Le palais législatif de Québec. Québec, 137 p. in-16. Photo- 

gravures. 

Gosselin (L'abbé A.) Réponse à un mémoire intitulé: ‘Observations à 
propos du P. LeJeune et de M. de Queylus.” Québec. 

Gosselin (L'abbé A.) Encore Je P. de Bonnécamps (1707-1790.) M.S.R.C., 

25 p. in-4. 

Hamon, S. J.(R. P.) Conversions catholiques et recrutement protestant. 

Montréal. 

Henry (Gabriel). Nouveau manuel complet d'industrie laitière. Québec. 

Huart (L'abbé V. A.) Labrador et Anticosti. Montréal, XV-505 p. in-8 

avec carte. 

Langelier (L’hon. Charles). John B. Parkin, avocat. Lévis. 

Langlois (Godfroy). Une page d'histoire. La République de 1848. Montréal, 

64 p. in-12. , 

Laroque (Dr. G.) Manuel des engrais. Lévis, 242 p. in-24. 

Laroque (Dr. G.) Culture et préparation du tabac. 2e édition. Québec, 92 p. 

in-16. 
’ 
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2673. 

2674. 

2700. 

Lavallée (L'abbé F. H.) Jésus régnant par Marie. Sherbrooke. 

Mallet (Edmond)- Le sieur de Vincennes, fondateur de l’Indiana. Lévis, 

15 p. in-8. 

Malo (J. H.) Soixante ans après, 37-97. Dédié aux honorables Premiers 

Laurier et Marchand. Montréal, 8 p. in-8. 

Marchand (L’abbé Etienne). Les troubles de l'Eglise du Canada en 1728. 

Poème héroï-comique composé à l’occasion des funérailles de Mgr de Saint- 
Vallier. Lévis, 20 p. in-8. 

Massicotte (E. Z.) Les cousins du député. Comédie de mœurs canadiennes 

en quatre actes. Montréal, 112 p in-12. 

Merry del Val (Mgr Raphaël) délégué apostolique au Canada. Souvenir de 

la visite de S. E. à Valleyfield, 21, 22 et 23 avril 1897. Valleyfield, 63 p. in-8. 

Portraits et gravures. 

Montpetit (A.N.) Les poissons d’eau douce du Canada. Montréal XIV- 

552 p. in4. 
Noces (Les) d’or de la Société de Saint-Vincent de Paul à Québec, 1846-1896 

Québec, 382 p. in-8. (Œuvre de Mgr H. Tétu.) 

Notes d'un catéchiste, par un prêtre du Diocèse de Montréal, Montréal, 708 
p. in-8. 

Panneton (J. E.) Un sanctuaire canadien. Deux esquisses biographiques. 

Impressions diverses. Montréal, 174 p. in-18. Illustrations. 

Paradis (P. P.) Les funérailles de l'amour. Chicoutimi, 27 p. in-8. (Poésie.) 

Perron et Mitchel. Manuel des faillites. Montréal. 

Question (La) scolaire des écoles du Manitoba. Quelques observations sur le 

discours de l’honorable M. Laurier au banquet de Montréal Québec, 32 p. 

in-8. 

Renault (Raoul). Biographie de Sir James Lemoine. Québec, 12 p. in-8. 

Rinfret (Raoul). Le Yukon et sonor. Montréal, 89 p. in-18. 

Robillard (L. G.) Les sociétés de bienfaisance. Montréal, 34p. 

Rochemonteix. (R. P. C. de) Réponse à un mémoire intitulé : ‘“ Observations 

à propos du P. LeJeune et de M. l'abbé de Queylus,” par l’abbé Gosselin, 
Versailles, 27 p. in-8. 

Rouleau (L'abbé T. G.) Manuel des bienséances. Québec, 88 p. in-8 carré. 

Roy (J. E.) Histoirefde la Seigneurie de Lauzon. ler volume. Lévis, 495-86 p. 

in-8. 

Roy (J. E.) Nicolas le Roiet ses descendants. Québec, 254 p. in-8. 

Roy (J. E.) Claude-Charles LeRoy de la Potherie. M.S.R.C., 41 p. in-4. 

Roy (J. E.) L’ancien barreau au Canada. Montréal, 91 p. in-8. 

Roy (P. G. La Législation de Québec. Galerie des députés, etc. Lévis. 

Roy (Régis). Nous divorçons ! Comédie. Montréal. 

Roy (Régis). Le cadet de la Vérendrye ou le trésor.des montagnes de roches. 

Montréal. 

Sulte (B.) La guerre des Iroquois. 1600-1653. M.S.R.C., 2 p. in-4. 

Sulte (B.) La Mère Marie de l’Incarnation. M.S. R. C., 19 p. in-4. 

Sulte (B.) Histoire de la milice canadienne française (1760-1897) Montréal, 

147 p. gr. in-4. 41 portraits, 15 gravures. 



SOCIETE ROYALE DU CANADA 

Tarte (J. I.) Autour d'une carrière politique. 1880-97. Dix-sept ans de con- 

tradictions. Montréal, 100 p. in-8. 

Têtu (Mgr H.) LeR.P. Bouchard, missionnaire apostolique. Québec, 232 p. 

in-12. 

Verreau (L'abbé H. A.) Jacques Cartier: Questions de Lois et Coutumes 

maritimes. M. S. R. C., 15 p. in-4. 

Vincent (J. L.) Manuel abrégé du système métrique. Montréal. 

Visite (Une) dans les Ecoles du Manitoba, par Jean des Prairies. Montréal, 

86 p. 

1898 

Auclair (L'abbé E. J.) La foi catholique dans ses relations avec la raison et 

la volonté. 

Baillairgé (C.) Divers ou les Enseignements de la vie. Québec, 688 p. in-12. 

carré. 

Baillairgé Ptre. (F. A.) La Terre à vol d'oiseau, ou Notions préliminaires de 

géographie pour 3e année. (ler quartier) de l'école élémentaire. Joliette, 84 p- 

in-12. 

Beaudoin (L'abbé J. D.) Jean Cabot. Lévis, 105 p. in-12. 

Beaubien (L'abbé C. P.) Le Sault au Récollet. Ses rapports avec les premiers 

temps de la colonisation. Mission. Paroisse. Montréal, X V1-505 p. in-8. 

Brault (R. P.) O. M. I. Le triomphe de deux vocations. 

Brochu (Dr. M. D.) Du traitement électro-thérapeutique des vomissements 

incoercibles de la grossesse. Québec. 

Buies (A.) Les jeunes barbares. Réminiscences. Québec. 

Burque (L'abbé F. X.) Pluralité des mondes habités considérée au point de 

vue négatif. Montréal, VI1-407 p. in-8. 

Carufel (E. Sicard de). Trésor des âmes dévotes. Trois-Rivières. 

Casgrain {L’abbé H. R.) Les origines du Canada. Champlain, sa vie et son 

caractère. Québec, 60 p. in-8. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Guerre du Canada, 1756-1760. Montcalm et Lévis. 

Tours, 392 p. in-4. 

Casgrain (L'abbé H. R.) Notes relatives aux Inscriptions du Monument de 

Champlain. Québec, 7-32 p. in-8. 

Casgrain (P. B.) La Vie de Jos. Frs. Perreault, surnommé le Père de l’édu- 

cation du peuple canadien. Ouvrage illustré. Québec, 173 p. in-8. 

Chapman (W.) A propos de la guerre hispano-américaine. Québec, 16 p. in-4. 

(Poésie.) 

Charland (R. P. V.) Les trois légendes de Madame Sainte-Anne. ler vol: 

Légendes hagiographiques (la vie). Zévis, 431 p. in-8. 

Charland (R. P. V.) Le Culte de Sainte-Anne en Amérique ou Sainte-Anne de 

Beaupré et sa filiation dans le Nouveau-Monde. Lévis, 140 p. in-8. 

Chauveau (L’hon. P.J. O.) Bertrand de la Tour. ZLévis, 104 p. in-12. 

Choquette (Dr.) Les Ribaud. Une idylle de 37. Montréal, 354 p. in-12. 

David (L. O.) L'union des deux Canadas 1841-67. Montréal, 342 p. in-8. 

De Celles (A. D.) A la conquête de la liberté religieuse en France et en Canada. 

Lévis. 
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2727. Denault (A.) La forme chrétienne de lassurance populaire. Essai sur la 

mutualité. Montréal, 88 p. in-12. 

Desaulniers (F. L.) Les vieilles familles d’ Yamachiche. Dix généalogies avec 

préface par M. Raphaël Bellemare. Montréal, t. 1. 1898, XX XII-214 p 

t. 2. 1899, XX XII-271 p. t. 3. 1900, XIV-346 p. in-8. 

Dick (Dr E.) Un drame au Labrador. Montréal, 123 p. in-12. Illustrations. 

Dionne (N. E.) Pierre Bédard et son temps. M.S. R. C. 45 p. in-4. 

Dionne (N. E.) Jean Francois de la Rocque, seigneur de Roberval. M.S. R. C., 

8 p. in-4. ¢ 

Drolet (G.) Zouaviana. Montréal. 

Doumic (René). La Poésie Lyrique en France au dix-neuvieme siècle. Confé- 
rences faites à l'Université Laval à Montréal, les 12, 13, 14, 15 et 16 avril 1898. 

Montréal, 132 p. in-8. - 

Frédéric de Ghyvelde (Le P.) La Portioncule ou Grand Pardon d'Assise. 

Québec. 

Fréderic de Ghyvelde (Le P.). L'Egypte et les Franciscains. Episodes de la 

dernière guerre. (Documents inédits.) Québec, 234 p. in-12. 

Gagnon (Ernest). Famille Charles-Edouard Gagnon. Petites notes biogra- 
phiques et généalogiques. Québec, 88 p. in-8. (Edition intime.) 

Gérin (Léon). L’habitant de Saint-Justin. M.S.R.C., 78 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Le château de Tronjoly, dernière résidence du P. de 

Bonnécamps. M.S.R.C., 2 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Un épisode de l’histoire du théâtre au Canada. 
M.S.R.C., 20 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Henri de Bernières, premier curé de Québec. Ævreux: 

Labelle (L. V.) Culture et industrie du tabac. 

Laflamme (Mgr). Eléments de minéralogie, de géologie et de paléontologie. 
Québec, VII—361 p. in-12. 

Langlois (Godfroy). Sus au Sénat. Montréal, 104 p. in-8. 

Larose (Wilfrid)? Variétés canadiennes. Montréal, 283 p, in-12. 

Lecture à haute voix. Cours supérieur. Parles Sœurs de la Congrégation de 

Notre-Dame à Montréal. 

Legendre (N.) Frontenac, M.S.R.C., 15 p. in-4. 

Lemay (L.-P.) Sonnets rustiques. M.S.R.C., 2 p. in-4. 

Lemoine (J. M.) Québec en 1837-38. M.S.R.C., 11 p. in-4. 

Lemoine (J. M.) L’hon. P. Larue, M.B. Québec. 

Massicotte (E.Z.) Le grand almanach canadien illustré pour 1899. Montréal, 
64 p. gr. in-8. 

Myrand (Ernest). M. de la Colombiere, orateur. Montréal, 304 p. in-12, 
carré. 

Nantel (L’hon. G. A.) Des études classiques. Discours prononcé à Ste- 
Thérèse le9 Nov. 1898. Montréal, 34 p. in-8. 

Noces de grâces à l'Hôtel-Dieu du Précieux Sang. Québec, 16 p. in-8. 

Nunesvais (R. P. A.) Manuel de prières et decantiques. Québec. 

Obalski (J.) Or dans la Province de Québec. Québec, 84 p. in-8. 
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Pamphlet politique. La mort d'Alexandre par Sébastien. SS. /., 29 p. in-32. 

Pinault (Dr. J.) La carie dentaire et son traitement. Québec. 

Poirier (L’hon. Sénateur P.) Le Père Lefebvre et lAcadie. Montréal, 311 p- 
in-8. Portrait et gravures. 

Prume (J. J.) Opération sur les paupières. Québec. 

Rinfret (Raoul) Le guide du mineur. Montréal. 

Rivard (Adjutor). L'art de dire: Traité de lecture et de récitation. Québec. 

Routhier (A. B.) La Reine Victoria et son jubilé. Québec, 221 p. in-12. 

Routhier (A. B.) Les traits caractéristiques du jubilé. M.S.R.C., 7 p. in-4. 

Roy (J.-E.) Histoire de la Seigneurie de Lauzon. 2e volume. Lévis, 416-62 p. 

in-8. 

Sauvalle (Marc). Napoléon Ier. Les généraux et les femmes de l'épopée 
impériale. Montréal XIII—127 p. in-8. 

Souvenir des fêtes jubilaires du Collège Sainte-Marie de Montréal, 1848-1898. 

Montréal, 243 p. in-8. 

Sulte (B.) La mort de Cavelier de la Salle, M.S.R.C., 29 p. 

Sulte (B.) Lalangue française en Canada. ZLévis, 107 p. in-16. 

Tassé (Joseph). Voltaire, Madame de Pompadour et quelques arpents de 

neige. Lévis, 103 p. in-16. 

Tétu (Mgr H.) Notice biographique. S. E. le Cardinal Taschereau, arche- 

vêque de Québec. Québec, 117 p. *n-12. 

Tétu (Mgr H.) Histoire des familles Tétu, Bonenfant, Dionne et Perrault, 

Québec, 636 p. in-8. 

Tétu (Mgr H.) L’abbé David-Henri Tétu, curé de Saint-Roch des Aulnaies. 

Québec, 94 p. in-8. 

Verge (Dr. Chs). De l'électricité statique en médecine. Québec. 

Verge (Dr. Chs). Les phénomènes psychiques de la médecine. Québec. 

Vieux-Rouge. Les contemporains. Série de biographies des hommes du 

jour. lère livraison. Montréal, 139 p. in-8. ° 

1899 

Auger (J. C.) Compilation et recueil de lois statutaires. Montréal. 

Autour du drapeau, 2 mai 1899. Collège de Montréal. Montréal. j 

Baby (lhon. juge). L’exode des classes dirigeantes à la cession du Canada. 

Montréal, 45 p. in-8. 

Baillairgé (C.) Les progrès du XIXe siècle. Québec, 14 p. in-8. 

Baillairgé (C.) Le Grec. Le Latin. 48 p. in-8. 

Baillairgé (C.) 20 ans après. Le club des 21 en 1879. 12 p. in-8. 

Baillairgé (C.) L’antiquité de la terre et de l'homme. 23 p. in-8. 

Baillairgé (C.) La vie, l’évolution et le matérialisme. 37 p-in.8. 

Baillairgé (C.) Bibliographie. 

Benoit (Dom P.) L’anglomanie au Canada. Trois-Rivières. 

Blais, O.M.I. (Rvd. P.) Renseignements et conseils aux Canadiens-français 

de la Province de Québec et des Etats-Unis. 
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2787 . 

2788. 

2789. 

2812. 

Bourassa (L'abbé G.) Conférences et discours. Montréal, 319 p. in-8. 

Casgrain (P. B.) Mémorial des familles Casgrain, Baby et Perreault du 
Canada. Edition intime. Québec, 198-XV p. in-4 carré. 

Chapais (L’hon. T.) Discours sur la loi de l'instruction publique prononcé 
devant le Conseil Législatif les 2 et 3 mars 1898. Québec, 18 p. in-8. 

Choquette (Dr). Claude Paysan. Montréal, 228 p. in-12. 

Corbeil (L’abbé S.) Chomedey de Maisonneuve. Drame chrétien en trois 

actes. Samuel de Champlain. Pages oratoires. Trois auréoles. Montréal, 
VIII—115 p. in-12. 

Costin (J. E.) Guide du voyageur de Montréal à Paris via Liverpool et 
Londres, Montréal. 

Cusson (Victor). Code des huissiers et shérifs de la Province de Québec. 

Montréal. 

DeCazes (Paul). Code scolaire de la Province de Québec. Québec, 420 p. 

in-32. 

Desaulniers (G.) Lachevrette. M.S.R.C., 4 p. in-4. (Poésie.) 

DesPrairies (Jean). Une visite dans les écoles du Manitoba. Montréal. 

Ferland (Albert). Femmes rêvées. Pour lire à la femme aimée. Préface de 

M. Louis Fréchette. Illustrations. Montréal, 52 p. in-8. (Poésie.) 

Fréchette (L.) Félix Arvers et le fameux sonnet. M.S.R.C., 8 p. in-4. 

Gagnon (Ernest). Réponse à la brochure de monsieur l’abbé H. R. Casgrain 

intitulée ‘‘ Notes relatives aux inscriptions du monument de Champlain.” 

Québec, 8 p. in-8. 

Geoffrion (A.) Amador de Latour: drame historique canadien en trois actes 

etenvers. Montréal. 

Girouard (D.) Une page sombre de notre histoire. L’expédition du Marquis 

de Denonville. M.S.R.C., 15 p. in-4. 

Gosselin (L’abbé A.) Québec en 1730. M.S.R.C., 60 p. in-4. 

Gosselin (L’abbé D.) Histoire du Cap-Santé par l'abbé Gatien, continué 

depuis 1830 jusqu'à 1887. Québec, 288 p. in-8. Portraits. 

Hamon (R. P.) Au-delà du tombeau. Paris, 327 p. in-8. 

Leblond de Brumath (A.) Manuel du baccalauréat. Montréal, 359 p. in-8. 

Leclerc (C. E.) La boxe. Traité français des règles anglaises. Montréal. 

Lemay (L.-P.) Contes vrais. Québec, 259 p. in-16, carré. 

Luche, P.S.S. (L'abbé A.) Dialogues sur le catéchisme de Québec, à l’usage 

des jeunes filles. Montréal, 115 p. 

Marchand (F.G.) Mélanges poétiques et littéraires. Montréal, XII—367 p. 
in-8. 

Martineau et Delfausse. Code de procédure civile de la Province de Québec. 

Montréal. 

Massicotte (E. Z.) Monographies de plantes canadiennes suivies de croquis 

champêtres et d’un calendrier de la flore de la Province de Québec. Montréal, 
199 p. in-8. . Illustrations. 

Myrand (Ernest). Noëls anciens de la Nouvelle France. Etude historique. 
Québec, 195 p. in-8. 

e Sec. IV., 1904. 9 
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Paquet (L’abbé L. A.) De Incarnatione Verbi. Québec. 

Paré (Edmond) Lettres et opuscules. Québec, 253 p. in-8. 

Payette (N.) Dictionnaire français-anglais et anglais-français des mots en 

usage dans l’assurance sur la vie. Montréal. 

Parker (G.) Femme ou Sabre. Traduit de l'anglais par N. Levasseur 
Québec. 

Roy (J.-E.) Notice historique sur la famille de René de la Voye. Lévis, 198 

p. in-8. 

Roy (J.-E.) La charte de la ville de Lévis, etc., avec des notes et commen- 

taires. Jévis, 426 p. gr. in-8. 

Roy (J. Edmond). Histoire du Notariat au Canada depuis la fondation de la 

colonie jusqu’à nos jours. Lévis, ler vol. XX V—3889 p. gr. in-8. 2e vol. 1900, 

594 p. 3e vol. 1901, 483 p. 4e vol. 1902, 636 p. 

Sauvalle (Marc). La loi de conciliation. Montréal, X VI—106 p. in-18. 

Sulte (B.) La bataille de Châteauguay. Québec, 128 p. in-8. 

Tétu (Horace) Résumé historique de l’industrie et du commerce de Québec 

de 1775 à 1900. Québec, 29 p. in-12. 

Vieux-Rouge. Les contemporains. 2e livraison. Montréal, 213 p. in-8. 

Villeneuve (Dr G.) et Chagnon (Dr E. P.) Aliénés méconnus et condamnés. 

Montréal, 11 p. in-8. 

1900 

Audet (F. J.) Le clergé protestant du Bas Canada de 1760 à 1800. M. S. R. C., 

10 p. in-4. 

Auger (Cléophas). Le pilotage du Saint-Laurent de Québec à Montréal. Lévis, 

48 p. in-8. Portraits. 

2827.Æ Baby (L’honorable juge). Châteauguay. Qui est ‘ Témoin oculaire,” et sa 

2828. 

2829. 

2530. 

2831. 

2832. 

2833. 

2834. 

description de la bataille est-elle correcte? Montréal, 19 p. in-18. 

Baillairgé (Chs.) Anticosti en 1900. S, l. n. d., 14 p. in-8. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Saint-Hubert. (Spécimen de géographie locale.) 

Montréal, 20 p. in-12. 

Beaugrand (H.) La Chasse-galerie et autres légendes canadiennes. Montréal, 

124 p. in-8. 

Bernard (M. A.) Manuel du Droit commercial. Montréal. 

Boudet (Mme.) L’art de s'habiller soi-même. Montréal, 

Canadiens, Méfiez-vous! Par Un du pays. Montréal, 91 p. gr. in-8. 

Chapais (L’hon. T.) Discours contre l'abolition du Conseil législatif prononcé 

le 22 mars 1900. S. U., 14 p. in-8. 

Choquette (Dr). Carabinades. Avec préface et postface en vers par les Docteurs 

Beauchemin et Drummond. Montréal. 226 p- in-12. 

David (L. O.) Le Drapeau de Carillon. Drame en 5 actes. Montréal. 

De Cazes (Paul). L’instruction publique dans la province de Québec. M.S. 

R. C., 20 p. in-4. 

De Celles (A. D.) Les Constitutions du Canada. Etude politique. M.S. R. C., 
. 20 p. in-4. : 

» 
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2839. 

2840. 

2841. 

2842. 

2843. 

2844. 

2845. 

2846. 

2847. 

2848. 

2849. 

2850. 

2851. 

2852. 

2853. 

2854. 

2855. 

2856. 

2857. 

2858. 

2859. 

2860. 

2861. 

Diocèse (Le) de Montréal à la fin du dix-neuvième siècle, avec portraits du 

clergé, héliogravures et notices historiques de toutes les églises, presbytères 

et institutions d'éducation et de charité, sociétés de bienfaisance, etc. Mont- 
réal, 800 p. in-4 oblong. 

Dionne (N. E.) Sainte-Anne de la Pocatière. Lévis, 93 p. in 12. 

Duchéne (John D.) Manuel de médecine vétérinaire. Québec. 

Dugas (L’abbé G.) Histoire de la paroisse de Sainte-Anne des Plaines érigée 

sous Mgr Hubert, évêque de Québec en l’année 1787. Montréal, VII—207 p. 
in-12. Gravures. 

Femmes (Les) du Canada. Leur vie et leurs œuvres. Ouvrage colligé par le 

comité national des femmes du Canada d’après le désir exprimé par l’hono- 

rable Sydney Fisher, ministre de l’agriculture. Pour être distribué à l'Expo- 

sition universelle de Paris. S. /., 474 p. in-8 royal. 

France—Canada. Bibliographie canadienne. Catalogue d’un choix d'ouvrages 

canadiens-français préparé à l’occasion de l'Exposition universelle de 1900, 

par Granger. Montréal, 83 p. in-8. 

Fréchette (Louis). La Noël au Canada. Toronto, 288 p. in-8. Illustrations. 

Frédéric de Ghyvelde (Le P.) La Bonne Sainte-Anne. Sa vie. Ses miracles. 

Ses sanctuaires. Québec, 370 p. gr. in-8. (22 gravures hors texte.) 

Frédéric de Ghyvelde (Le P.) La voie douloureuse au Cap de la Magdeleine 

62 p. in-16. 

Gagnon (Philéas). Le premier Roman canadien de sujet par un auteur canadien 

et imprimé au Canada. M.S. R. C., 12 p. in-4. 

Gamelin (Vie de Mère) Fondatrice et première Supérieure des Sœurs de la 

Charité de la Providence, par une Religieuse de son Institut. Montréal, 

314 p. in-8. 

Gérin (Léon) La Seigneurie de Sillery et les Hurons de Lorette. M.S. R. C., 

43 p. in-4. 

Girard (Rodolphe). Florence. Légende historique, patriotique et nationale. 

Montréal, 127 p. in-8. Illustré. 

Gosselin (L’abbé A.) Les Normands au Canada. Journal d’une expédition 

de d’lberville. Ævreux, 86 p. gr. in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Le Clergé canadien et la Déclaration de 1732. M. S. KR. C., 

30 p. in-4. 

J etté (Madame). Vie de la Vénérable Mère d’Youville, Fondatrice des Sœurs 

de la Charité de Montréal, etc. Montréal. 455 p. in-8. 

Kastner (Frédéric de). Soldats de France. Québec, 43 p. in-8. 

Langelier (J. C.) Chemin de fer de Québec au lac Huron. Esquisse de l’en- 

treprise. Québec, in-8. 

Leleu (L’abbé J. M.) Historique de N.-D. de Bonsecours à Montréal. Mont- 
réal, XX XII—158 p. in-12. 

Lemieux (Rodolphe). Les origines du droit franco-canadien. Montréal. 

Lévesque (Révd L. A.) La dévotion à S. Antoine de Padoue. Sherbrooke. 

Lindsay (L'abbé L.) Les origines de la dévotion au Sacré-Cœur de Her au 

Canada. (1700-1900). Montréal, 71 p. gr. in-8. 

Lindsay (L'abbé L.) Notre-Dame de la Jeune Lorette en la Nouvelle-France. 
Montréal, 320 p. gr. in-8. 
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Magnan (C. J.) et Ahern (J.) Mon premier livre. Lire, écrire, compter. 

Education. Instruction. Québec, 230 p. gr. in-8. 

Nevers (Edmond de). L’Ame américaine. L’Evolution. A travers la vie 

américaine. Paris, 2 vol. 408-353 p. in-8. 

Obalski (J.) Opérations minières dans la province de Québec pour l’année 

1900. Québec, 38 p. in-8. 

Obalski (J.) Industries minérales de la province de Québec. Exposition uni- 

verselle de Paris 1900. S. Z. 34 p. in-12. 

Pancrace. Nos criminels. Un mot sur la potence. S. J. 18 p. in-16. 

Pâquet (L’abbé L. A.) De Sacramentis. Prima pars. Québec. 

Prevost (Dr P. E.) L’Epreuve. Montréal. 

Province (La) de Québec. Québec, 352 p. in-8. Carte. Publié par le départe- 

ment de l’agriculture. 

Routhier (A. B.) Québec et Lévis à l’aurore du XXe siècle. Montréal, 353- 

138 p. in-4 oblong. Nombreuses illustrations. 

Roy (J. E.) Histoire de la Seigneurie de Lauzon. 3e volume. Lévis, 442-39 

p. in-8. 

Roy (J. E.) Voyage de Kalm en Amérique. Lévis, 14 p. in-8. 

Roy (Régis). La tête de Martin. 

Roy (Régis). L'auberge du Numéro Trois. 

Soirées (Les) du Château de Ramezay, par l'Ecole Littéraire de Montréal. 
Montréal, X V-402 p. in-8. 

Souvenir des noces d’or des Sœurs de la Charité de Québec. 1849-1899. Qué- 

bec, 222 p. in-8. 

St-Cyr (Eugène). L’écrin précieux des jeunes mères ou le conseiller pratique 

des familles. Montréal. 

Sulte (B.) The Unknown. M.S. R. C., 4 p. in-4. 

Sulte (B.) La Mere Marie de l'Incarnation. M.S. R. C., 40 p. in-4. 

Taché (J. de la Broquerie). Acidimétrie : l’acidimètre dans la fabrication du 

beurre et du fromage. St-Hyacinthe. 

Tardivel (J. P.) La situation religieuse aux Etats-Unis. Illusion et réalité. 

Lille, 302 p. in-8. 

1901 

Auclair (L'abbé E. J.) Le mariage clandestin des catholiques devant la loi du 

pays. Sherbrooke. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) Le comté de Chambly. Montréal, 46 p. in-12. 

Baillairgé, Ptre (F. A.) La gratuité des livres. Montréal, 80 p. in-12. (Cette 

brochure est signée: Dom Pedro.) 

Bellemare (Raphaël). Les Bases de l’histoire d’Yamachiche. 1703-1903. 

Montréal, 444 p. in-4. 

Bernard (Mathieu A.) Manuel de droit constitutionnel et administratif. 

Montréal, 22 p. in-12. 

Bernard (M. A.) Manuel de droit international public et privé. Montréal. 

Bibaud (Adèle). Un terrible secret. Montréal. 

Boivin (Joseph). Loi corporative des compagnies à fonds social. Québec. 
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2890. 

2891. 

Bouchette (Errol). Emparons-nous du Canada. Ottawa, 41 p. in-8. 

Bouchette (Errol). L'évolution économique dans la province de Québec. M. 
S. R. C., 28 p. in-4. 

Brunet (Joseph). Monuments du Mont-Royal. 

Caouette (J. B.) Le vieux muet ou un héros de Châteauguay. Avec une pré- 
face de l'abbé P. E. Roy. Québec, 412 p. in-8. 

Chapais (T.) Le serment du Roi et les catholiques. Québec, 42 p. in-8. 

Colonnier (P.) Méthode d’élocution et de déclaration. Montréal. 

Dandurand (Madame). Nos travers. Montréal, 232 p. 

Dionne (N. E.) Vice-rois et lieutenants-généraux de la Nouvelle-France. 
M.S. R. C., 12 p. in. 

Duchène (John D.) L'élevage du cheval en Canada. Québec, 155 p. in-12. 

Foligné (M. de). Journal des faits arrivés à l’armée de Québec capitale dans 

l Amérique Septentrionale pendant la campagne de 1759. Québec, 100 p. in-8. 

(No. 5 de la série dite du champ de bataille. Imprimé chez les Sœurs Fran- 

ciscaines, sur le lieu méme ou eut lieu la bataille des Plaines d’Abraham.) 

Fournier, E. E. D. (L. P.) Les fleurs de la jeunesse et Jeanne l'orpheline. 

Montréal, 62-132 p. in-12. 

Fréchette (L.) Discours de M. L. Fréchette, président de la Société Royale, 
prononcé à Ottawa, le 21 mai 1901. M.S. R.C., 16 p. in-8. 

Gérin (Léon). Notre mouvement intellectuel. M.S. R. C., 28 p. in-4. 

Gervais (Honoré). De la procédure civile de la province de Québec dans l’his- 
toire et le droit comparée. Montréal. 

Goltman (R.) Manuel de comptabilité pratique. Montréal. 

Gosselin (L’abbé A.) Le XIXe siècle. Tableau des premières années: Bona- 

parte et Pie VII; le Concordat de 1801. Conférences données à l’Université 
Laval, le 5 et le 12 février 1901. Québec, 67 p. in-8. 

Gosselin (L’abbé A.) Le clergé canadien et la déclaration de 1732. M.S.R. C., 
30 p. in-4. 

Gosselin (L'abbé A.) Le vénérable François de Montmorency-Laval, premier 
évêque de Québec. Québec, XI-456 p. in-12. 

Laflamme (Mgr C.) Jacques-Philippe Cornuti. Note pour servir à l’histoire 
des sciences au Canada. M.S. R. C., 16 p. in-4. 

Lesage (Jules). Conférence sur la littérature canadienne, prononcée devant 

le Cercle Littéraire de Chambly, le 2 avril 1901. Québec, 43 p. in-8. 

Ménagère (La Bonne). Notions d'économie domestique et d'agriculture à 
l’usage des jeunes filles. S. 7. 93 p. in-12. 

Myrand (Ernest). Frontenac et ses amis. Québec, 200 p. in-8. 

Nunesvais (R. P. A.) Jésus-Christ: son enfance, sa doctrine, sa passion, 

Québec. 

Obalski (J.) Mica dans la province de Québec. S. 1. 63 p. gr. in-8. 

Prince (J. E.) Un procès sous la restauration. L'affaire du Maréchal Ney. 
Deux conférences données à l'Université Laval. Québec, 54 p. in-8. 

Proulx (L. T.) Recueil de cantiques, anciens et nouveaux. St-Hyacinthe. 

Rivard (Adjutor). Manuel de la parole. Traité de prononciation. Québec, 
300 p. in-8. 
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Roy (P. G.) L’Annonciation de N.-D. de Bonsecours de l'Islet. Lévis, 28 p. 

in-8. i 

Roy (P. G.) Saint-Jean-Baptiste de Québec. Lévis, 30 p. in-8. 

Roy (P.-G.) La dixième législature de Québec ; galerie des membres du Con- 

seil Législatif et des députés à l’Assemblée Législative. Lévis. 

Sauvalle (Marc). Recueil de discours préparés. 

Société d'immigration française. Rapport pour l'année 1900. lere partie. 

Montréal, 36 p. in-8. 

Sulte (B.) Le Fort de Frontenac. 1668-1678. M.S.R.C., 50 p. in-4. 

Sulte (B.) La Rivière des Trois-Rivières. M.S.R.C., 20 p. in-4. 

Tardivel (J. P.) La langue française au Canada. Conférence donnée devant 

l'Union Catholique de Montréal, le 10 mars 1901. Montréal, 30 p. in-8. 

Trudelle (Joseph). Les jubilés et les églises et chapelles de la ville et de la 
banlieue de Québec. 1608-1901. Québec, ler vol. 518 p. in-8. 

Turgeon (L’hon. A.) Dîner offert par ses amis à l’occasion de son départ pour 

Québec au Club de la Garnison, jeudi, le 26 Sept. 1901. Zévis, 16 p. in-12. 

Université Laval. Conférences publiques. 1909-1901. Québec, 385 p. in-8. 

1902 

Abrégé de l'Histoire du Canada par les Sœurs de Charité de la Providence de 

Montréal. Montréal 

Ami (H. M.) Fsquisse géologique du Canada. Matériaux pour servir à la 

préparation d’un chronographe géologique. Québec, 60 p. in-8. 

Arnold (Matthew). Etudes sur les Etats-Unis. Traduction de Edmond de 

Nevers. Québec, XII—221 p. in-12. 

Baillairgé (C.) Introduction au futur ouvrage de l’auteur sur l’origine, la 

signification, la traduction, classification et étymologie des noms propres: 

S. L., 4 p. in-folio. 

Béchard (A.) Histoire de l’Ile-aux-Grues et des îles voisines. Arthabaska- 

ville, II-108 p. in-12. 

Bellerive (Georges). Conférences et discours de nos hommes publics en 

France. Québec, X VIII-206 p. in-8. 

Bernard (Henri). Foulons le drapeau ? Quel drapeau choisir? Montréal. 

Bourassa (Henri). Le patriotisme canadien-français. Ce qu'il est, ce quil 

doit être. Discours prononcé au Monument National, le 27 avril 1902. 

Bourassa (Henri). Grande Bretagne et Canada. Questions actuelles. Confé- 

rence au Théâtre National Français, Montréal, le 20 octobre 1901. Montréal» 

42-CX XX p. in-8. 

Carriére (Rodolphe). Aide pratique du bon opticien. Montréal. 

Casgrain (L’abbé René-E.) Histoire de la paroisse de l’Ange-Gardien de 

Québec. Québec, 374 p. in-8. 

Catéchisme de controverse. Québec, 2 vol. 84-96. p. in-12. 

Chaussé (J. Alcide). Le manuel de l’inspecteur de bâtiments. Montréal. 

Chouinard (L’abbé E. P.) Galerie des prétres du Diocése de Saint-Germain 

de Rimouski. S. l., 252 p.. 

Chouinard (H. J. J. B.) Inauguration du monument Champlain à Québec le 

21 septembre 1898. Québec, 197 p. in-8. 
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2943. 

2944. 

2945. 

2946. 

Conan (Laure). L'Oublié. Montréal. 

Dallaire (O0. E.) Considérations sur les cercles agricoles et les sociétés d’agri- 

culture. Montréal, 24 p. in-12. 

Desaulniers (F. L.) Charles Lesieur et la fondation d’Yamachiche. Montréal 

24 p. in-12. 

Desaulniers (F. IL.) Recherches généalogiques sur les familles Gravel, Clou- 

tier, Bruneau, Dufresne, Proulx, Douville, Charest, Buisson, Tessier, etc. 

Montréal, XI-196 p. in-12. 

Desjardins (Joseph). Guide parlementaire historique de la Province de 

Québec. 1792 à 1902. Québec, XXI-395 p. in-8. 

Dionne (C. E.) Les Mammifères de la Province de Québec. Québec, 281 p. 

in-8. 

Dionne (N. E.) Historique de la bibliothèque du Parlement de Québec. 1792- 

1892. M.S.R.C., 14 p. in-8. 

Dionne (N. E.) Une grande figure de prétre. L’abbé Gabriel Richard, curé 
de Détroit. Conférence donnée à l'Université Laval. Québec, 54 p. in-8. 

Dorais (J. A.) Le progrès de la société contemporaine. Conférence donnée 

à l'Union Catholique de Montréal. Montréal. 

Dugas, Ptre (A. C.)1852. Histoire de la paroisse de Saint-Liguori, comté de 

Montcalm, avec une notice biographique du Saint-Patron. S. /., VIII- 

221 p. in-8. 

Elevage (L’) des porcs. Industrie du bacon. Son importance. Québec, 51 p. 

in-8. 

Frédéric de Ghyvelde (Le Père). Saint-Joseph. Sa vie, son culte. Québec. 

Gagnon (Ernest). Louis Jolliet, découvreur du Mississipi et du pays des 

Illinois, premier seigneur de l’île d’Anticosti. Etude biographique et histo- 

riographique. Québec, X V-284 p. in-4. 

Gignac (L'abbé J. N.) Compendium juris canonici ad usum cleri canadensis. 

Québec. 

Gosselin (L’abbé A.) Henri de Bernières, premier curé de Québec. Québec, 

11-392 p. in-12. 

Gosselin (L’abbé D.) Généalogie de la famille Gosselin. Québec, 90 p. in-12. 

Guay (Mgr Chs.) Lettres sur l’île d’Anticosti. Montréal, 315 p. in-8. 

Hygiène (L’) des salons de coiffure de la province de Québec. Montréal, 15 p. 

gr. in-8. 

Kastner (Frédéric de). Héros de la Nouvelle France. Première série. Québec, 

94 p. in-8. 

Lemoine (Sir J. M.) Etude Ethnographique des Eléments qui constituent la 

Population du Canada. M.S. R. C., 9 p. in-8. 

Lesage (Jules S.) Théorie du ‘‘ Merveilleux ” dans la littérature française et 

canadienne. Québec, 37 p. in-8. 

Magnan (L’abbé D. M. A.) A la recherche de la vérité révélée. Essai d’apolo- 

gétique chrétienne. Québec, 305 p. in-8. 

Magnan (L'abbé J. Roch). Cours français de lectures graduées. Montréal, 

3 vol. in-8. 

Madeleine. Premier péché. Recueil de nouvelles et chroniques-et d’une pièce 

de théâtre en un acte. Montréal, 162 p. in-8. (Madeleine est le nom de plume 

de Mademoiselle Gleason.) 
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Massicotte (E. Z.) Conteurs canadiens-frau¢ais du X1 Xe siècle, avec préface, 

notice et vocabulaire, portraits. Montréal, VIII— 330 p. in-8. 

Moreau (Henri). Sir Wilfrid Laurier. Paris, 300 p. in-8. 

Nunesvais (Le R. P. A.) Le Premier Livre ou Syllabaire divisé en dix tableaux 

selon la méthode phonique. Québec. 

Olivier (Arthur). Manuel de la Cour des Commissaires de la province de 

Québec pour la décision sommaire des petites causes, etc. Montréal, 162 

p. in-12. 

Pampalon (R. P. Pierre). Une fleur canadienne de l’Institut de Saint-Alphonse, 

et Notice biographique du R. P. Alphonse Pampalon. Montréal, 200 p. in-12. 

Pelletier (W. Eugène). Les Comptes de la Ferme : ou Méthode mensuelle de 

comptabilité agricole. Ottawa. 

Pihier (H. J. M.) Poésies nouvelles. St-Hyacinthe. 

Poirier (L’hon. P.) Louisbourg en 1902. M.S. R. C., 30 p. in-4. 

Poisson (Adolphe). Sous les Pins. Montréal, 338 p. in-8. 

Prévost (P. E.) Traité d’Anatomie, de Physiologie et d'Hygiène privée. 
Montréal. 

Roy (P. G.) Saint-Antoine de Tilly. Lévis, 35 p. in-8. 

Roy (P. G.) La famille Frémont. Lévis, 84 p. in-8. 

Roy (Ferdinand). Des restrictions au droit de plaider en matière civile. 
Thèse pour le Doctorat. Québec. 

Santerre (Alec). Le Potager, jardin du cultivateur. Québec, 143 p. in-8. 

Scott (M. L'abbé H. A.) Une paroisse historique de la Nouvelle France. Notre- 

Dame de Sainte-Foy. Histoire civile et religieuse d’après les sources. 

Tome I—1541-1670. Québec, IX—620 p. in-4. 

Séminaire de St-Germain de Rimouski. Quel est le véritable fondateur. 

Rimouski, 9-94 p. in-8. 

Sulte (B.) Le Régiment de Carignan, M.S. R. C., 65 p. in-4. 

Tremblay (Nérée). Abécé: Nouvelle méthode de Lecture par l’image et 

l’ancienne épellatlon. Québec. 

Université Laval de Québec. Conférences publiques. 1901-1902. Québee, 

463 p. in-8. 

Venner (Walter F.) Nomenclature latine, française et anglaise des Mam- 

miferes de la province de Québec. Québec, 18 p. in-12. 

Wittebolle (Le R. P.) Neuvaine populaire en l'honneur du Saint Esprit. Ste- 

Anne de Beaupré, 80 p. in-32. 

1903 

Almanach (L’) du monde qui chante. Montréal. 

Auclair (L'abbé Elie J.) Articles et Etudes. Montréal 311 p. in-8. 

Aux Canadiens-Français. Notre Drapeau. Par un compatriote. Montréal. 

Barthe (J. B. Meilleur). Trois-Rivières. Album illustré. Histoire, géographie, 

industrie. Trois Rivières. 

Beauchamp (J. J.) Le Code civil de la province de Québec annoté. Vol 1. 

1183 p. in-8. Montréal. 

Bernard (Henri). Histoire d’un complot maçonnique à Montréal. La ligue de 

l’enseignement. Montréal, XII—110 p. in-12. f 
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3012. 

3013. 

3014. 

3015. 

3016. 

Bibliothèque de l’Institut Canadien. Premier supplément au catalogue de 

1898. Québec. 

Bienvenu d’Osimo (Frère). Notes historiques sur le Tiers-Ordre à Québec. 

1678-1902. Québec: 54 p. in-8. 

Botrel. Chansons pour l'Ecole et le Foyer. Montréal. 

Bouchette (Errol). Robert Lozé. Montréal, 175 p. in-12. 

Bourassa (L'abbé) Mgr Bourget. Souvenir du 24 juin 1903 Montréal, 

16 p. in-8. 

Bourassa (L'abbé). La Prophétie de Malachie. Québec, 16 p. in-8. 

Bourassa (Henri). Les Canadiens-Frangais et l'Empire Britannique. Québec, 

40 p. in-8. 

Bourgeois (P. Th. F.) L’histoire du Canada en 200lecons. Montréal, 440 p. 

in-8. } 

Carillon! Carillon! le drapeau national des Canadiens-français, par un Pa- 

triote. 

Casgrain (P. B.) La maison @Arnoux où Montalm est mort. Lévis, 44 p. 

in-8. 

Catalogue de la bibliothèque de la Législature de la province de Québec. 

Québec, 746 p. in-8. 

Célébration de la Saint-Jean-Baptiste. Montréal, 1903. Discours. Montréal, 

124 p. in-8. 

Chauveau (Charles-Auguste). De l’autorité de la chose jugée en matière 

civile. Thèse pour le doctorat. Québec, 166 p. in-8. 

Chossegros, S. J. Le R. P. Armand). Histoire du noviciat de la Compagnie 

de Jésus au Canada. Montréal. 

Chouinard (H. J. J. B.) Annales de la société Saint-Jean-Baptiste de Québec. 

Vol. 3, de 1889 à 1901. Québec. III-568 p. vol. IV-1902, Québec, 586 p. in-8. 

Chouinard (H. J. J. B.) Monographie d'une famille canadienne-frangaise. 
Québec, 16 p. gr. in-8. 

Clapin (Sylva). Histoire des Etats-Unis. Montréal. 

Colombine. Bleu, blanc, rouge, poésies, paysages, causeries. Montréal, 399 

p. in-8. 

(Colombine est le nom de plume de Mademoiselle Eva Circé.) 

Dionne (N. E.) Le Pere SébastienRasles, jésuite, missionnaire chez les Abé- 

naquis. 1658-1724. Ottawa, 17 p. in-4. 

Douville (L’abbé J. A. Jr.) Histoire du collége-séminaire de Nicolet. 1803- 
1903. Tome premier, 1803-1860, XII-455 p. Tome second, 1861-1903, XIII- 

180-302 p. gr. in-8. 

Falconio, archevêque de Larisse, délégué apostolique au Canada (Hommage à 

Monseigneur Diomède). Souvenir de la visite de Son Excellence au Collège 

et à la Paroisse de l Assomption, 17, 18 et 19 mai 1902. Montréal, 58 p. in-8. 

Gallifet (Le R. P. Joseph de). L’excellence de la dévotion au Cœur adorable 
de Jésus-Christ. Montréal, XVI-204 p. in-12. (Réimpression partielle.) 

Gérin-Lajoie (Madame). Traité de droit usuel. Montréal, 201 p. (Madame 

Gérin-Lajoie est la fille de Sir A. Lacoste.) 

Goltman et LeRoy. Système métrique. Montréal. 

Gosselin (L’abbé A.) Le docteur Labrie. Québec, 198 p. in-12. 
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3018. 

3019. 

30191. 

30198. 

3020. 

3021. 

3022. 

3023. 

3024. 

3026. 

3027. 

3028. 

3029. 

3030. 

3031. 

3032. 

3033. 

30334. 

3034. 

3035. 

3036. 
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Gouin (L’hon. M. Lomer). Question actuelle. Le remaniement des subsides 

fédéraux en faveur des provinces. Développement d’un discours prononcé 

à Montréal, le 18 mai 1903. Montréal, 166 p. in-8. 

Grignon (Le Dr W.) Le petit livre d’or des cultivateurs et du colon. Traité 
de médecine vétérinaire. Montréal. 

Guide du colon 1903. Province de Québec. 173 p. in-8. 

Hamon (R. P.) Le roi du jour, l'alcool. Paris, 136 p. in-8. 

Jonquet (Le R. P. E.) Mgr Grandin, Oblat de Marie Immaculée. Montréal, 

531 p. in-8. 

Kastner (Frédéric de). Héros de la Nouvelle-France. Deuxième série. Qué- 

bec, 102 p. in-8. 

Labat (Gaston). Le calendrier des Papes. Montréal. 

Labat (Gaston). Le calendrier de l’entente cordiale. 

Lambert (Edmond). Voyage d’un Canadien-Français en France. Paris, 308 : 

p. in-12. 

Lamothe (J. C.) L'histoire de la corpétation de la Cité de Montréal depuis 

son origine jusqu'à nos jours. Montréal. 

Larochelle (Jos. C.) Méthode élémentaire de sténographie Duployé. Mont- 
réal, 

Larochelle (J. C.) Nouvelle méthode de sténographie Duployé. Montréal. 

Lemay (L. P.) Fables. 3e édition. Québec, 165 p. in-8. 

Ligny (Ernest de). ‘ Mercier” ou ‘‘ L’honorable H. Mercier.” Drame. Mont- 

réal. 

Lois Commerciales. Extrait du code civil. Par les Cleres de St-Viateur. 

Montréal. 

Magnan (C. J.) Honneur à la Province de Québec. Mémorial sur l’éducation 

au Canada. Québec. 

Mandements, lettres pastorales et circulaires des évêques de Chicoutimi. lère 

série, Mgr D. Racine, 1878-88. Chicoutimi. 

Marcile (L'abbé M. J.) Lévis ou Abandon de la Nouvelle-France. Dramehis- 

torique en 5 actes. Montréal. 

Marion (Jos. A.) Le Guide de l'inventeur. Montréal. 

Nelligan (Emile) et son œuvre. Montréal, 164 p. in-8. 

Pâquet (Mgr L. A.) De Sacramentis. Secunda pars, necnon de Novissimis. 

Quebec. 

Notre Drapeau. Par un compatriote. St-Hyacinthe, 23 p. 

Parent (L’hon. S- N.) Discours sur la question des droits de coupe sur le bois 

à pulpe, prononcé à l’Assemblée Législative de Québec, le 25 avril 1903. 
Québec, 47 p. in-8. : : 

Pelletier (Antonio). Cœurs et hommes de cœur. Conférences, silhouettes, 

nouvelles, poésies. Montréal, 192 p. in-8. 

Plessis (Mgr J. O.) Journal d’un voyage en Europe, 1819-20. Publié par Mgr 

Henri Têtu, Prélat de la Maison de Sa Sainteté. Québee, 469 p. in-8. 

Rochon (Télesphore). Méthode de lecture. Ecriture. Ottawa. 

Rouleau (M. l'abbé T. G.) Eloge funèbre de Léon XIII prononcé à l’église 

Saint-Jean-Baptiste de Québec, le 28 juillet 1903. Québec. 



[DIONNE] INVENTAIRE CHRONOLOGIQUE DES LIVRES, ETC. 139 

3041. 

3042. 

Rouleau (M. l'abbé T. G.) Le Revd Messire J. O. D. Naud, curé du Sacré- 

Cœur de Jésus. Québec, 23 p. in-12. 

Rouleau (M. l’abbé T. G.) Sermon prononcé à la bénédiction du monastère 

des Cisterciennes réformées sur la rivière Etchemin, dimanche le 9 août 
1903. Québec. 

Rousseau (Edmond). Deux récits. A Carillon. Dans un yacht. Montréal, 

199 p. in-8. 

Roy (M. l’abbé Camille). L'Université Laval et les fêtes du cinquantenaire 

Québec, VIII-395 p. gr. in-8. 

Roy (P. G.) La famille Juchereau Duchesnay. Lévis, XXIV—456 p. gr. in-8. 

Roy (P.G.) La famille d’Estimauville de Beaumouchel. Lévis, 80 p. in-8. 

Roy (Régis). Amouret patriotisme. Drame. 

Rustique (Urbain). Poésies nouvelles. St-Hyacinthe. 

Santerre (Alec.) Laruche canadienne. Culture des abeilles. Québec, 205 p. 

in-8. 

Santerre (Alec). De la culture des arbres et des arbres fruitiers. Québec. 

Simard (L’abbé H.) Traité élémentaire de physique rédigé conformément au 
programme de l’Université Laval Québec, 654 p. in-8. (Ce volume a été 

imprimé en France.) 

Sirois (L'abbé N. J.) Monographie du Cap St-Ignace depuis 1672 à 1903. Lévis 
119 p. in-8. 

Sylvain (Rév. Ph.) Dela fondation du Collège de Rimouski et de son fonda. 

teur. Rimouski, 9 p. in-8. 

Têtu (Horace). Edifices religieux érigés dans la Province de Québec sous la 

domination française. Québec, 22 p. in-16. 

Vidal (J. L. O.) La compilation des tarifs en force devant les cours de justice 

de la Province de Québec, etc. Québec, XVI-494 p. in-12. 

1904 

Baillargé, Ptre. (F. A.) Le drapeau canadien-français (azur-fleurs de lis. 

castor..feuilles d'érable. Ecusson). Nos raisons. Montréal, 48 p. in-12. 

Bellemare (R.) Famille Le Sieur et les premiers colons du fief Grosbois. 

Montréal, 58 p. in-4. 

Biographie du P. Noël Chabanel de la Société de Jésus. Montréal, 21 p. in-32. 

Biographie du P. Antoine Daniel de la Société de Jésus. Montréal, 75 p. in-8 . 

Biographie du P. Charles Garnier de la Société de Jésus. Montréal, 75 p. in-32. 

Boucher (Honoré). La Ligue de MM. le curé, le Maire, le Notaire et le Méde- 

cin. Drame en trois actes. Arthabaska, 61 p. in-12. 

Boucher de la Bruére. Education et constitution. Montréal, 99 p. in-8. 

Bouchette (R. S. M.) Mémoires, 1805-1840. Recueillis par son fils Errol Bou - 

chette et annotés par A. D. DeCelles. Montréal, 

Chapais (J. C.) Un probléme d’économie sociale. L’enseignement agricole. 

Montréal, 32 p. in-8. 

Chapais (Thomas). Jean Talon, intendant de la Nouvelle-France (1665-1672). 

Québec, X XI-540 p. in-8. Portrait. 

Chapman (W.) Les Aspirations. Poésies canadiennes. Paris, 353 p. in-4. 

(Ouvrage couronné en France). 
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3034. 

3085. 
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3088. 
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Charland (R. P. P. Victor). La Bonne Ste-Anne ou l’histoire de la dévotion 

à Sainte-Anne. Lévis, 224 p. in-12 Gravures. 

Delor (Le R. P.) Le P. Didon. Conférence donnée le 6 avril 1904, au Monu- 

ment National par le R. P. Delor, prédicateur de la station du Caréme, à 

Notre-Dame de Montréal. Montréal, 56 p. in-8. 

Dionne (N. E.) Serviteurs et servantes de Dieu en Canada. Quarante bio- 

graphies. Québec, XVI-320 p. in-8. 20 gravures. 

Drapeau (Le) National des canadiens-français. Un choix légitime et popu- 

laire. Publié par le Comité de Québec. Québec, 308 p. in-8. 

Dupuis (L’abbé J. B. C.) Notice biographique. L’abbé I. Grégoire Deblois, 

deuxième curé de Saint-Odilon de Cranbourne. Québec, 71 p. in-8. 

Dusablon, Ptre (L'abbé L.) Liste des missionnaires, desservants, curés, 

vicaires et autres prêtres qui ont exercé le saint ministère dans la paroisse 

de l’Immaculée Conception des Trois-Rivières depuis le commencement de 

la colonie jusqu’à nos jours, etc. Trois-Rivières, 26 p. in-18. 

Frédéric (R. P.) La Vierge Immaculée. Québec, 300 p. in-8. 

Gosselin (L'abbé A.) Pages canadiennes. Une famille de héros. Evreux, 

19 p. in-8. 

Gosselin (L'abbé A.) Les Normands au Canada. Jean Bourdon et son ami 

l’abbé de Saint-Sauveur. Québec, 248 p. in-12. 

Gosselin (L'abbé D.) Pages d'histoire ancienne et contemporaine de ma 

paroisse natale Saint-Laurent île d'Orléans. Québec, 107 p. in-12. Portraits 

et figures. 

Hage (R. O.) Le Général de Sonis. Saint-Hyacinthe. Conférence. 

Kastner (F. de). Héros de la Nouvelle France. Troisième série. Les La 

Vérendrie père et fils. Dufrost de la Jemmeraye et la découverte du Nord- 

Ouest. Québec, 98 p. in-8. 

Langelier (L’hon. Charles). L’honorable Thomas Cushing Aylwin, juge de la 

Cour du Banc de la Reine. Conférence. Québec, 56 p. in-8. 

Lemay (L. P.) Les Gouttelettes. Sonnets. Montréal, 227 p. in-8. 

Lesage (Jules). Glanures. Les Aspirations. Poésies canadiennes de W. 

Chapman. Québec, 52 p. in-12. 

Massicotte (E. Z.) Histoire, généalogie, portraits. La famille Massicotte. 

Montréal, 150 p. in-8. 

Nicholson (Byron). Le Canadien-Français. Esquisse de ses principaux 

reliefs caractériels. Traduction de Ulric Barthe. Québec, 152p. in-8. Portraits. 

Receveur (le Vénérable Ant. Sylv) Un Canadien de désir. Québec, in-8 

carré. (Extrait de la Nouvelle France). 

Roy (J. Edmond). Histoire de la Seigneurie de Lauzon. Quatrième volume. 

Lévis, 406-IX-IX p. in-8. 

Roy (P.-G.) La famille Taché. Zévis, 200 p. in-8. 

Roy (P.-G.) La famille Godefroy de Tonnancour. Lévis, 128 p. in-8. 

Saint-Denis (L'abbé J.) curé de Saint-Basile le Grand. Le Jubilé de 1904 à 

l'usage des communautés et des fidèles. 
> 

Santerre (Alec). Le poulailler de la ferme. Elevage pratique des volailles. 

Québec, 160 p. in-8. 
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3090. Schmitt (Joseph) Docteur en science et en médecine. Monographie de Vile 

d’Anticosti. (Golfe Saint-Laurent). Paris, 365. p. grand in-8. Carte de 

Vile d’Anticosti. Figures. 

3091. Têtu (Horace). Livre d’or du clergé canadien. Québec, 33 p. petit in-12. 

3092. Trudelle (Joseph). Les jubilés, les églises et chapelles de la ville et de la ban- 

lieue de Québec de 1615 à aujourd'hui. Volume second. Québec, XVI-428 

p. in-8. Nombreuses figures. 

Inventaire Chronologique des journaux et revues publiés en langue fran- 

caise dans la province de Québec de 1764 à 1905. 

1764 

1. La Gazette de Québec, fondée le 21 juin, est moitié française moitié anglaise. 
Hebdomadaire de 1764 à 1818 ; bi-hebdomadaire de 1818 à 1832; tri-hebdoma- 

daire jusqu’en 1842, alors qu’elledevient absolumentanglaise. Cesse de paraître 

le 30 octobre 1874, après cent dix ans d'existence. 

1778 

9. La Gazette Littéraire, fondée à Montréal le 3 juin 1778, par Fleury Mesplet. 

Dure environ un an. 
1788 

3. Le Courier de Québec, fondé le 24 novembre. Un seul numéro paraît. Devait 

être hebdomadaire. 
1792 

4, Le Magasin de Québec, premier numéro en août. Mensuel. 68 pages par 

livraison. A tous les caractères d’une revue. Disparaît en 1794. Anglais et 

français. 
1794 

5. Le Cours du Temps, fondé à Québec le 24 juin 1794, hebdomadaire. Bilingue. 

Dure un an. 
1795 

6. La Gazette de Montréal, publiée par Edwards le 3 août 1795. Semble être la 

même, moins la langue, que la Montréal Gazette d'aujourd'hui, bien que celle- 

ci se donne 134 ans d’existence. Ce qui la fait remonter à l’année 1771. Or, 

le mieux qu’elle pourrait faire serait de se rattacher à la Gazette de Mesplet 

fondée en 1778. Dans ce cas la Gazette de Montréal aurait 127 années d’exis- 

tence. 
1796 

7. La Gazette de Montréal, fondée le 17 août 1796 par Louis Roy, qui la publie seul 
jusqu’au 17 août 1797. Alors J. M. Roy et John Bennett en prennent la direc- 

tion. A partir du 20 octobre 1797, J. M. Roy la publie seul, mais elle ne dure 

que peu de temps. 
Ces deux Gazettes publiées en même temps, dans la même mie. avec un 

méme format, constituent un état de choses assez curieux a signaler. Toutes 

deux étaient publiées en anglais et en français, comme la Gazette de 

Québec. 
1803 

8. The British American Register, paraît à Québec le 18 janvier 1803. Malgré 

son titre anglais, cette revue hebdomadaire contient un bon nombre d'articles 

en français. Publiée par John Neilson, par livraison de 16 pages. Disparait 

le 6 août 1803. 
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1806 

9. Le Canadien, fondé à Québec le 22 novembre 1806, hebdomadaire. Disparait 

avec le numéro du 14 mars 1810. Réapparait le 19 janvier 1820 et dure jusqu’au 

12 mars 1825. Nouvelle interruption jusqu’au 17 aotit de la méme année 
puis reprise pour quelques numéros seulement. Enfin le Canadien ressuscite 

le 7 mai 1831, avec deux numéros par semaine jusqu’au 9 mai 1832, et trois 

jusqu’au 5 mai 1857. Devient quotidien du 5 mai 1857 au 6 novembre ; rede- 

vient semi quotidien jusqu'au 4 juillet 1874. Enfin quotidien jusqu’à sa 

mort arrivée à Montréal le 11 février 1893, à l’âge de 86 ans et trois mois. Le 

Canadien avait été transplanté de Québec à Montréal le 7 décembre 1891. 

1807 

10. Le Courier de Québec, fondé le 3 janvier 1807, bi-hebdomadaire. Suspendu 

le 27 juin, et reprend le 16 décembre pour mourir avec l’année 1808. 

11. Le Vrai Canadien, publié à Québec par P. E. Desbarats du 10 mars 1807 au 

6 mars 1811. Fondé par le Dr J. Labrie. 

1813 

12. Le Spectateur, fondé à Montréal par C. B. Pasteur. Dure jusqu’en 1829. 

1816 

13. L'Aurore des Canadas, fondé à Montréal par Bibaud et Delorme. Dure jus- 

qu’en 1819. 1 vol. in-folio et deux volumes in-8vo. 

1817 

14. La Gazette des Trois-Rivières, fondée par Ludger Duvernay. Cesse de paraître 

en 1822. (Duvernay n'était alors âgé que de 18 ans.) 

1818 

15. L’Abeille Canadienne, fondée a Montréal par Henry Mezière, anglo-canadien. 

Revue bi-mensuelle de 40 pages in-8. Douze numéros ont paru. Revue 

républicaine. 

1819 

16. Le Courrier du Bas-Canada, fondé par Bibaud et Delorme, 4 Montréal. Dure 

un an. 

17. La Gazette Canadienne, fondée par John Quilliam, 4 Montréal. Meurt la 

même année. 

18. Le Télégraphe, fondé à Québec par Robert Christie. Parait un an. 

19. L’Ami de la Religion et du Rot. Paraît aux Trois-Rivières pendant un an. 

ler numéro le 20 juin. 

1822 

20 La Sentinelle, fondée à Québec par le Dr F. X. Tessier. Disparait presque 
aussitôt. 

1823 

21. La Gazette Patriotique, fondée a Québec le 12 juillet, et imprimée rue Sainte- 

Famille. Disparait au bout de quatre semaines. 

22. Le Constitutionnel, fondé aux Trois-Rivières par Ludger Duvernay. Meurt 

en 1825. 

1825 

23. La Bibliothèque Canadienne, fondée à Montréal par M. Bibaud. Mélanges 

d'histoire, de littérature et de science. Paraît de 1825 à 1830, formant neuf 
volumes. Les huit premiers volumes renferment des livraisons de 40 pages, 

et le neuvième 24 livraisons de 24 pages. Recueil rare et assez précieux 

portant l'empreinte de son rédacteur. 
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1826 

24, Le Journal de Médecine de Québec, en français et en anglais. Paraît jus- 

qu'à la fin de l’année 1827, tous les trois mois. Rédacteur : le Dr. 

Tessier. 

25. La Sentinelle de Québec, fondée le 11 mai 1826. Imprimée à la basse ville. Dure 

peu. 

26. La Manerve, fondée en 1826 par A. N. Morin et publiée par Ludger Duvernay de 

1827 41853. Disparaît le 27 mai 1899. 

27. L’ Argus, publié aux Trois-Rivières du 30 août 1826 au 30 novembre de la même 

année, par Ludger Duvernay. 

28. La Gazette de Saint-Philippe, fondée par l’abbé Pigeon, curé de Saint-Philippe. 
Durée éphémère. 

1827 

29. L’Etoile, fondé a Québec le 5 décembre et disparaît le 4 décembre 1830. Mi. 

anglais, mi-français au début. Ce journal finit par n'être qu’anglais avec 
des annonces françaises. 

30. L’Electewr, fondé à Québec le 16 juillet, anglais et français. Subsiste un peu 
plus d’un mois. 

31. L'Observateur, ci-devant la Bibliothèque Canadienne. Journal historique 

littéraire et politique, rédigé par M. Bibaud, et imprimé chez L. Duvernay 

rue Saint-Paul. Paraît de juillet 1830 à juillet 1831, et forme 2 volumes. 

1832 

32. L’ Ami du Peuple, fondé à Montréal par Leclère et Jones. Dure jusqu’en 1839 

32a. La Gazette des Trois-Rivières, fondée le 17 janvier 1832 par George Stobbs. 

Cesse de paraître en français au bout de deux mois. 

33. Le Magasin du Bas-Canada, journal littéraire et scientifique. Fait suite à 

lObservateur, et complete la série de Bibaud, commencée en 1825 avec la 
Bibliothèque Canadienne, en tout 13 volumes. Le Magasin fournit 2 

volumes pour l’année 1832. 
1833 

34. L’Abeille Canadienne, fondée à Québec, le 7 décembre, par F. X. Garneau 

l'historien du Canada. Hebdomadaire. Dure jusqu’au 8 février 1834. 

35. L'Echo du Pays, publié à Saint-Charles, village Desbartzch, forme deux 

volumes de 1833 à 1835. Fondateur: P. D. Debartzch. 

1834 

36. L’Impartial, fondé à Laprairie par N. D. J. Jaumenne. Disparait la même 

année. 
1835 

37. Le Journal du Commerce, fondé à Montréal par Leclère et Jones. Meurt la 
méme année. 

1836 

38. Le Journal d'Agriculture, fondé à Montréal par William Evans. 

39. Le Glaneur, fondé a Saint-Charles, village Debartzch. Journal littéraire, d’a- 

griculture et d’industrie. Rédacteur : J. P. Boucher-Belleville. Fournit 

dix semaines et 158 pages. 1836-1837. 

1837 

40, Le Fantasque, fondé à Québec par N. Aubin. Parait sans interruption sous 

divers formats variant de l’in-huit à l’in-folio, jusqu’au 24 mars 1845. Ressus- 

cite le 10 juin 1848 pour disparaître définitivement le 24 février 1849. 
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41. Le Libéral, fondé à Québec le 17 juin, mi-français mi-anglais, bi-hebdomadaire. 
Dure cinq mois. Rédigé par Bouchette et Hunter. 

42. Le Télégraphe, fondé à Québec le 7 mars, par MM. Aubin et DeGaspé, anglais 
et français. Ne parait que pendant quelques semaines. 

43. Le Populaire, fondé a Montréal le 10 avril, par Gosselin et Leblanc de Marco- 

nay, ce dernier rédacteur en chef. Parait jusqu’au 16 mars 1838. Journal 
politique et littéraire. 

44, La Quotidienne, fondée à Montréal] le 5 juin, par Frs. Lemaitre. Journal 

patriote et assez violent dans son langage. Dure jusqu’à la fin de l’année 

1838. 
1838 

45. Le Temps, fondé à Montréal le 18 juin, par F. Lemaitre. Meurt la même année. 

46. L'Etoile du Bas-Canada, fondé a Montréal, par G. H. Cherrier. Ephémère. 

47. Le Courrier Canadien, fondé à Montréal, par Houlée et Gérard. Vie courte. 

48. Le Feuilleton du Fantasque, fondé à Québec, par N. Aubin, le 4 septembre 

et disparait le 20 décembre. 60 pages en tout, petit in-folio. 

1839 

49. L’ Aurore des Canadas, fondé à Montréal le 4 juillet, par F. Cinq-Mars. Vit 

jusqu’en 1848. 

50. L’Ami du Peuple, fondé à Montréal le 26 août. 

51. Le Coin du Feu, fondé à Québec le 21 novembre, et paraît jusqu’au 13 novembre 
1841. Publié par M. Etienne Parent. Recueil de lectures instructives. 

52. Le Journal des Etudians, fondé à Québec le 12 décembre, par J. V. Delorme. 
Douze numéros paraissent. 

53. La Canadienne, fondée à Montréal le 4 juin, par J. A. Plinguet. Disparaît en 

1840. 

54. Le Vrai Canadien, fondé à Montréal, par Thompson. Paraît jusqu’en 1841. 

55. Le Jean-Baptiste, fondé à Montréal le 6 novembre, par le Dr A. Gauvin. Dispa- 

raît en 1841. 

56. Les Prémices des Mélanges Religieux, fondés à Montréal le 16 décembre. 

57. Les Mélanges Religieux, fondés à Montréal, par M. l'abbé J. C. Prince. Recueil 

périodique, d'abord ,in-quarto pendant les années 1841-42 et fournit ainsi 

quatre volumes. Prend en 1842 (le 13 septembre), le format petit in-folio 

qu'il conserve jusqu’à la fin de son existence en 1846 (?) avec le neuvième 

volume. 

58. Le Phenix, fondé à Montréal, par J. J. Williams. Disparait la même année. 

59. L'Institut, fondé à Québec le 7 mars, par F. X. Garneau et David Roy, avocat. 

Publication scientifique, industrielle et littéraire. Cesse de paraître le 22 

mai 1841. 
1842 

60. L’Artisan, fondé a Québec le 5 octobre. Disparaît le 20 juillet 1843, pour res 
susciter le 2 janvier 1844, et disparaitre apres le 26 septembre de la méme 

année. Publié par J. Huston et Bertrand. 

61. Le Journal de Québec, fondé le ler décembre, par M. A. Côté. D'abord bi- 

hebdomadaire jusqu’au 2 mai 1843, puis tri-hebdomadaire. A partir du ler 

mai 1885, il eut une édition quotidienne et une autre semi-quotidienne. Le 
Journal est mort le ler octobre 1889, après une existence fort mouvementée, 

surtout du temps de M. Joseph Cauchon. 
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62. L'Encyclopédie Canadienne, fondée à Montréal en mars, par M. Bibaud. Jour- 

63. 

nal littéraire et scientifique. Parait un an et demi. 480 p. in-8. 

Le Journal du Peuple, fondé à Montréal, par J. J. Williams. Dure peu. 

1843 

Le Diable Bleu, fondé à Montréal le 4 novembre, par F. Cinq-Mars. Parait 
jusqu’en 1844. 

Le Moniteur, fondé à Nicolet le 15 décembre, a vécut jusqu’au 25 mai 1844. 

Journal autographié aussi curieux que rare. 

L’A beille Canadienne, fondée à Montréal le 20 juillet, parJ. Laurin, et imprimée 

par F. Cinq-Mars. 

Le Castor, fondé à Québec le 7 novembre, par Aubin et Rowen. Paraît deux 

fois par semaine. Disparaît à l’automne de 1845. Fournit deux volumes 

dont le second commence le 21 novembre 1844, 

Le Ménestrel, fondé à Québec le 20 juin. Hebdomadaire. Subsiste 15 à 18 

mois. Le premier volume finit avec l'annee 1844, et donne 416 p. in-8. Pu- 

blié par S. Drapeau et A. Plamondon. 

Le Journal d'agriculture, fondé à Montréal en janvier. 

Le Chansonnier Canadien, fondé à Montréal le 18 juin. 

Le Charivari Canadien, fondé à Montréal le 6. mai, par A. Fortier. Meurt 

presque aussitôt. 

Le Citoyen, fondé à Montréal le 10 septembre, par A. Fortier. Ephémère. 

1845 

Le Courrier Commercial, fondé à Québec le 23 janvier, par M. A. Plamondon, 

anglais et français. Subsiste près d’un an. Journal gratuit. 

La Revue Canadienne, fondée à Montréal le 4 janvier, journal scientifique et 

littéraire. D'abord mensuelle, la Revue devient hebdomadaire en 1847. 

Fournit 3 volumes. Connue sous le nom de Revue de Letourneux, du nom 

de son fondateur. 

La Revue de Législation, fondée à Montréal, par Letourneux. Dure jusqu’en 

1847. 

1846 

L’ Album littéraire et musical de la Revue Canadienne, fondé à Montréal par 

Letourneux. Méme format que la Revue. Donne 2 volumes 1846, 357 p. et 

1847, 334 p. in-quarto. 

. A Jean lEscogriffe, fondé aux Trois-Rivières par J. B. Eric Dorion. Petite 

feuille satirique rédigée surtout par des élèves de Nicolet. 

L'Echo des Campagnes, fondé à Berthier, comté de Berthier, le 2 novembre 

par L. A. Olivier. Disparaît en 1847. 

1847 

L’ Avenir, fondéa Montréal, le 16 juillet, par J. B. E. Dorion et George Batchelor. 

Dure jusqu’en 1852 et reprend en 1854 pour ne durer que peu de temps. 

Le Sauvage, fondé a Montréal le 24 juin. Ephémere. 

Le Typhus, fondé a Montréal le 27 juillet. Ephémere. 

Le Progrès, fondé à Montréal par N. Martel. Ephémere. 

Sec, IV., 1904. 10 
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L'Ami de la Religion et de la Putrie, fondé à Québec par S. Drapeau, et rédigé 

par Jacques Crémazie. Prospectus le 18 décembre 1847; premier numéro paraît 

le 28 janvier 1848. D'abord hebdomadaire, puis semi-hebdomadaire devient 

semi-quotidien le 14 septembre 1849. Disparaît le 13 mars 1850. Journal lit- 

téraire, politique et d'instruction populaire. 

La Gazette des Trois-Rivières, ressuscitée par L.-G. Duval. Paraissait encore 

en 1849. 

L'Echo dela Presse, fondé à Montmagny par Eugène Roy. Parait jusqu’en 1848. 

La Lancette Canadienne, fondée à Montréal par le Dr Leprohon. Dure peu. 

1848 

L’ Abeille, fondée à Québec par les MM. du Séminaire, le 27 juillet et parait jus- 

qu’en juillet 1854. Cesse pour reprendre le 31 décembre 1858 et se continue jus- 

qu’en 8 juillet 1862. Nouvelle interruption qui dure 15 ans. L'A beille ressuscite 

de nouveau le 17 novembre 1877 et cesse définitivement le 23 juin 1881. Forme 

en tout 14 volumes du plus haut intérêt. 

L'Agriculteur, fondé à Montréal par J. Perrault. Journal officiel de la Chambre 

d'agriculture. Existe jusqu’en 1859. 

Le Journal des Trois-Rivières, fondé par G. Sttobs. Disparaît presque aussi- 

tôt. 
1849 

Le Canadien Indépendant, fondé à Québec en mai par N. Aubin et Paul Fré- 

chette. Fournit 69 numéros. 

L'Album du Canadien. Choix de morceaux littéraires, historiques, etc. 

Québec, 199 p. in-8. Contient l'Histoire véritable et naturelle de Pierre 

Boucher, qui n'avait pas été réimprimée depuis 1664. 

Le Moniteur Canadien, fondé à Montréal le 12 octobre par J. G. de Montigny. 

1850 

La Sentinelle du Peuple, fondée à Québec le 26 mars, subsiste trois ou quatre 
mois. Rédigée par N. Aubin. 

L'Ordre Social, fondé à Québec le 28 mars, par S. Drapeau. Disparaît le 26 

décembre de la même année. Hebdomadaire. 

Le Peuple Travailleur, fondé à Montréal par G. Roch Lettoré. Disparaît 

presque aussitôt. 
1851 

La Voix du Peuple, fondée à Québec, le 26 décembre, par P.-G. Huot et James 

Smith. Dure un an. Journal politique. 

Le Bulletin Electoral, fondé à Montréal le 10 octobre. 

L'Ouvrier, fondé à Québec le 6 mai, et rédigé par Charles Langlois. 2 numéros. 

1852 

Le Pays, fondé à Montréal le 15 Janvier par J. A. Plinguet, et rédigé par L. A. 

Dessaulles & Labrèche-Viger. Journal des intérêts démocratiques. Deux 
éditions, hebdomadaire et tri-hebdomadaire. Disparait en 1871. 

97. A L’Hre Nouvelle, fondée aux Trois-Rivières. Vit environ quatorze ans, après 

98. 

bien des vicissitudes. 

Le Semeur Canadien, journal des connaissances utiles en politique, littérature, 

morale et religion, fondé à Montréal le 29 janvier par un nommé Narcisse 

Cyr, canadien français suisse. Ce journal tiré à 8 pages gr. in-4 dura 
neuf ans. 
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99. 

100. 

101. 

102. 

103. 

104. 

105. 

106. 

107. 

108. 

109. 

110. 

tue 

112. 

115. 

114. 

1853 

Le Courrier de Saint-Hyacinthe, fondé le 24 février par Guité, n’a pas cessé 

de paraître depuis cinquante-deux ans; c’est le doyen de la presse cana- 
dienne française. 

La Ruche littéraire et politique. Rédacteur-en-Chef, H. Emile Chevalier. 

Editeur, G. H. Cherrier. Il eut cinq séries de 1853 à 1859. Suspendue en 1855 

la Ruche reprit son cours le ler mars 1859 pour disparaître avec le numéro de 

juin 1859. Revue importante, qui renferme plusieurs romans d'Emile Che- 

valier, et la Case du Père Tom par H. Beecher Stowe. M. Chevalier, d’ori- 

gine française, retourna plus tard en France, et écrivit sur le Canada des 
romans historiques du plus haut intérêt. 

Le Journal du Cultivateur. fondé à Montréal, 

Le Journal d'agriculture, fondé à Montréal en septembre. 

1854 

L’Indépendant, journal fondé à Québec le ler juillet dans l'intérêt d’un can- 
didat du nom de Dubord. Ephémère. 

Le Scorpion, fondé à Montréai le 5 août. 

La Patrie, fondé à Montréal le 26 septembre par Rambeau. 

Le Cultivateur Indépendant, fondé aux Trois-Rivières par V, H. Pacaud, le 6 
septembre. Imprimé par G. Stobbs. 

1855 

Le National, fondé à Québec par P. G. Huot, Tél. Fournier et M. A. Plamon- 

don. Paraît du 20 novembre 1855 au 10 juin 1859. Bi-hebdomadaire. 

1856 

La Citadelle, journal littéraire et patriotique, fondée à Québec le 6 septembre 

hebdomadaire. Rédacteur : L. T. Blais. Quatre numéros connus. 

Le Bas-Canada, fondé aux Trois-Rivières le 4 avril, par Chs. Odilon Doucet 

et G. I. Barthe, E.E.D. Suspendu le 15 novembre de la même année. 

Le Progrès, fondé à Ottawa, dans l'automne. C’estle premier journal français 

de la capitale de la Puissance. Dura peu de temps. 

1857 

Le Courrier du Canada, fondé a Québec le ler février. D’abord quotidien 

jusqu’en juillet, puis semi-quotidien jusqu'au mois d'août 1877, et enfin quo- 

tidien jusqu’a sa disparition, le 11 avril 1901, aprés 44 ans d’existence. Ce 

journal a connu pour rédacteurs le Dr J. C. Taché, Sir H. L. Langevin, A. E. 

Aubry, E. Renault, G. Amyot, R. P. Vallée, le Dr N. E. Dionne, et l’hono- 
rable Thomas Chapais. 

La Citadelle, journal amusant, fondé à Québec le 9 mai. Dure deux mois. 

Imprimé à Saint-Roch sous le format minuscule de l’in-32. 

Le Fantasque, reyue critique et littéraire des hommes et des choses, fondée à 

Québec le 19 novembre. Disparait le 23 juin 1858. Connue sous le nom de 

Second Fantasque. 

Le Journal de l'Instruction Publique, fondé à Montréal, et rédigé par l’hono- 

rable M. P. J. O. Chauveau. Disparaît en 1879. Journal très important et 
bien rédigé. 

La Gazette de Sorel, fondée par G. I. Barthe le 13 août. Vécut jusqu’en 1882, 

1858 

Le Charivari, fondé à Québec, le 10 mai. Rédacteurs : Jean-Baptiste la Con- 

sonne et Josephte la Voyelle. Dure quelques mois seulement. 
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Le Chicot, journal longitudinal et six-mensuel. Publication sérieuse, populaire, 

culinaire, littéraire, militaire,” judiciaire, propriétaire, prolétaire, enfin de 

tous les aires, excepté mercenaire. 8 numéros ont paru à Québec. 

Le Gascon, chronique littéraire et politique, fondé à Québec le 3 mars. Ne 

parait pas avoir dépassé le No. 12 du 19 mai. 

L'Observateur, journal critique, fondé à Québec le 9 mars. L. M. Darveau, 

rédacteur. Dure un peu plus de deux ans. 

La Citadelle, journal amusant, fondé à Québec le 3avril. Semble être la con- 

tinuation de la Citadelle fondée l’année précédente. 

Le Trésor des Familles ou recueil classique et commercial publié par les élèves 

de tout âge et de tout degré, fondé à Québec, par H. Manny, professeur de 
langue française. Quelques numéros seulement. 

Le Bulletin Commercial, fondé à Montréal le 22 juin. A 

L'Ordre, fondé à Montréal, le 24 novembre. 

L'Union, fondée à Montréal, le 27 juillet. 

L'Echo du Saint-Maurice, fondé aux Trois-Rivières, le 28 janvier par G. Stobbs 

et Abraham Desaulniers. 

L'Zre Nouvelle, ressuscitée aux Trois-Rivières le 6 mars par Joseph Bureau et 

W. H. Rowen. 

Le Journal des Débats, fondé à Toronto, le 12 février. (34 numéros ont paru 

avec 158 pages de texte. C’est l’écho des débats législatifs et littéraires du 

Canada.) 

1859 

L'Echo du Cabinet de lecture paroissiale, fondé à Montréal. 15 volumes ont 

paru dont 8 in-quarto et 7 in-octavo. Revue importante et tres répandue, 
x 

Le Journal de l'Economie rurale de médecine et de chirurgie, fondé à 

Montréal le 5 mars. 

Le Bourru, fondé à Québec, le ler février, et dure de quinze à dix-huit mois. 

Le Loup-Garou, fondé à Montréal, par Elzéar Labelle. 

L’Ami des Campagnes, fondé à Sorel le 20 août par L. Z. Gauthier. Parut 

sept ou huit mois. Ressuscité en 1869 par Dubreuil, avocat, et dure environ 

deux ans. 

1860 

La Réforme, fondée à Québec dans l'intérêt du parti démocratique, le 9 juin, 

pour disparaître Je 18 août 1863. Rédacteur et propriétaire : L. M. Darveau. 

Le Littérateur Canadien. Recueil de poésies et de littérature canadienne, 

fondé à Québec le 28 juin, par L. P. Normand. Paraissait encore le 6 juillet 

1861. 

L’Omnibus, fondé à Montréal, par Sempé et Lonclas, le ler juillet. Fournit 34 

numéros. 

L'Artiste, fondé à Montréal. 

Le Franco-Canadien, fondé à St-Jean d’Iberville le ler juin. Rédacteur en 

chef: Gabriel Marchand. Se fusionne le 13 septembre 1895 avec le Canada- 

Francais, de la même ville, qui vit actuellement. 

La Gazette des Trois-Rivières. fondée le 17 avril, par Callixte Levasseur qui en 

est le propriétaire et l’imprimeur. 
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1861 

139. Les Soirées Canadiennes, ‘fondées à Québec. Recueil de littérature nationale. 

Mensuel, 32 p. par livraison. Dure jusqu’en 1865, et forme 5 volumes. Im- 

primé par Brousseau et Frère (Docile et Léger). Recueil très recherché et 

bien intéressant. 

140. L'Observateur ou The Examiner. Revue mensuelle de législation et de juris- 
prudence, publiée à Québec dans les deux langues, en janvier. 

141. La Revue agricole, manufacturière, commerciale, et publiée à Montréal sous la 

direction de J. Perrault, octobre 1861. 

142. La Gazette des Campagnes, fondée à Kamouraska le 21 septembre 1861, par 

Emile Dumais. Le troisième numéro du 2 décembre, est imprimé à Sainte- 
Anne de la Poeatiére, par Firmin H. Proulx, devenu propriétaire et resta 

ainsi jusqu’à la disparition de la Gazette le 22 avril 1895. 

143. L’Agriculteur, fondé à Montréal le 27 août. 

1862 

144. Les Débats fondés à Québecle 22 mars, par Henri T. Taschereau; tri-hebdoma- 

daire. Contient les rapports de la session du parlement. 

145. Le Passe-Temps, revue comique et littéraire, fondée à Québec le 22 juillet, par 

L. P. Normand et A. Lauriault. Bi-hebdomadaire. Quelques numéros. 

146. Le Grognard, journal amusant fondé à Québec le 27 septembre; C. D. Thériault, 

secrétaire de l'administration. Imprimé au faubourg St-Jean, rue St-Olivier, 

Hebdomadaire. 

147. La Sentinelle, fondée aux Trois-Rivières le 11 février, par J. N, Provancher, 

étudiant en droit. 

148. Le Journal du Peuple, fondé à Montréal le 20 février. 

149. Le Colonisuteur, fondé à Montréal le 8 janvier. 

150. Le Journal de Saint-Hyacinthe, fondé le 25 octobre. Disparait le 18 avril 1868. 

151. Le Défricheur, fondé à l'Avenir, comté de Drummond, par J. B. E. Dorion. 

Devient la propriété de W. Laurier et P. J. Guitté, le 28 novembre 1866. 

1363 

152. Le Foyer Canadien, fondé à Québec. Recueil littéraire et historique, mensuel 

à 32 pages. Disparait en 1866. Imprimé chez Desbarats et Derbyshire. 

Donne plusieurs primes, entre autres les Chansons populaires de M. Ernest 

Gagnon. 

153. Figaro-Revue, journal politique et satirique, fondé à Québec le 26 mai. Dis- 

paraît presque aussitôt. 

154 L'Echo des Imbéciles, journal critique, fondé a Québec le 26 juillet. S’annonce 

comme publié à Beauport. Imprimé pour les imbéciles par Fiche-ton-camp, 

Descampettes et Cie. 

155. La Tribune, journal politique fondé à Québec le 23 août. Quotidien, puis semi- 

quotidien et meurt le 22 août 1864. 

156. La Scie, journal comique fondé_a Québec, par L. P. Normand, le 29 octobre, en 

français et en anglais jusqu'au treizième numéro.' Le volume deuxième est 

daté du 25 novembre 1864 et est illustré. La Scie disparaît le 12 mars 1865. 

157. La Mascarade, fondée à Québec le 14 novembre, par Elzéar Vincent. Journal 

critique. Ephémère 

158. La Lime. journal sarcastique, fondé à Québec le 18 novembre, par J. G. Aubut. 

Ephémère. 
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La Presse, fondée à Montréal le 13 avril, par Hector Fabre. 

Les Beaux Arts, fondés a Montréal en janvier. 

Le Messager de Joliette. 

Le Figaro, fondé à Montréal le 13 avril. 

1864 

La Semaine, revue religieuse, pédagogique, littéraire et scientifique, fondée a 

Québec le 2 janvier, parC. J. L. Lafrance, Norbert Thibault et J. Létourneau, 

Disparait le 24 décembre 1864. 

L’Eclair, petit journal amusant, fondé à Québec en septembre. Dure peu. 

La Revue Canadienne. Revue mensuelle fondée à Montréal. Philosophie, 
histoire, droit, littérature, économie sociale, etc. Subsiste encore. C’est la 

plus ancienne de nos revues canadiennes existantes. Recueil très important 

au point de vue de l’histoire du Canada et de la littérature canadienne. 

Le Courrier de Montréal, fondé le ler Septembre. 

Le Drapeau de Lévis, journal politique, commercial, agricole et littéraire, 

fondé a Lévis par Emile Dumais et B. Sauvageau. Rédacteur, L. H. Fré- 

chette, publiciste. 4 numéros paraissent. 

1865 

La Scie illustrée, fondée à Québec le 17 février par Ad.Guérard. Gravures. Meurt 
le 29 mai 1866. 

L’Organe de la Milice, rédigé dans l'intérêt des miliciens. Fondé à Québec le 

17 avril par Guillaume Amyot et imprimé par J. G. Aubut. Dure jusqu’en 
1866. 

Le Progrès, journal politique fondé à St-Sauveur de Québec, le 6 septembre, par 

B. Sauvageau. Ephémére. 

Le Perroquet, fondé à Montréal le 7 janvier par C. H. Moreau. Journal critique, 

littéraire et caricaturiste. Paraît pour la dernière fois le 5 août 1865, avec le 

29e numéro. 

L'Echo de la France. Revue étrangère de science et de littérature, publiée 

sous la direction de Louis Ricard, avocat. Paraît tous les vendredis et con- 

tient 32 pages à double colonne, formant à la fin de l’année trois volumes de 

450 p. L’Echo paraît de 1865 à 1869, et fournit 9 volumes. Montréal. 

Le Feuilleton, fondé à Montréal, le 20 octobre. 

La Gazette Médicale, fondée à Montréal en août. 

Le Moniteur du Commerce, fondé à Montréal. 

L'Union Nationale, fondée à Montréal par Médéric Lanctôt. 

Le Canada, journal politique, littéraire et commercial publié par Duvernay et 

Frères à Ottawa, le 21 décembre. Meurt le 21 décembre 1869. Rédacteurs, 

Elzéar Gérin (1865-66) B. Sulte (1866-69) Jos. Tassé. 

Le Soleil fondé à Ottawa en 1865 par M. Thibault, ne vécut que l’espace d’un 

numéro. 

Le Journal des Trois-Rivières, fondé le 19 mai 1865, a vécu jusqu'au 19 mai 

1391. Journal des MM. Désilets, qui a fourni une belle carrière. 

La Guépe, fondée à Sorel par O. Cérat. Disparait en 1868. 

Le Journal de Lévis, fondé le 13 avril 1865, paraît trois fois par semaine. Ré- 

dacteurs successifs : L. H. Fréchette, J. G. Barthe, Rodolphe Tanguay. Dure 

dix-neuf mois. 
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1866 

L’Electeur, ‘‘ politique, caricature et critique” fondé a Québec le 19 mai par 
A. Guérard. Dureunan. Hebdomadaire. e 

La Gazette du commerce et de l'industrie, fondée à Québec le 15 mai par J. N. 
Duquet. Journal d'annonces et gratuit. Dure trois mois. 

L'Aurore, fondé à Montréal. Hebdomadaire. 

Le Canada Musical, fondé à Montréal le ler septembre. 

Le Pionnier de Sherbrooke. Journal politique, agricole, imprimé et publié par 
Cabana et Bélanger. Disparaît le 11 mai 1902. 

La Gazette de Joliette, fondée par Fontaine. Cesse de paraître après environ 

vingt ans d'existence, en 1895. 

L'Echo des Deux-Montagnes, fondé à Sainte-Scholastique. Rédacteur, J. R. 
Denis. 

Le Nord, fondé à Sainte-Scholastique. 

1867 

L’Evénement, fondé à Québec le 15 mai par Hector Fabre ; avait trois éditions 

au début. Parait le matin pendant trois mois, à partir du mois de novembre 

1869. Ce journal vit encore, et a eu pour rédacteurs MM. Fabre, Levasseur. 

Tarte, Rouillard, Joncas, Dumont, etc. 

L'Echo du Peuple, publié à Québec dans les intérêts canadiens français. Fondé 

le ler juin, par A. Guérard, disparaît le 4 avril 1868. Hebdomadaire. 

La Sangsue, journal critique, satirique et caricaturiste, fondé à Québec le 14 

septembre. 2 numéros seulement paraissent. 

Le Nouveau-Monde, fondé à Montréal le 19 septembre par Alphonse Desjardins. 
Disparaît le ler janvier 1881. 

Le Républicain Canadien, fondé à Montréal le 9 avril. 

La Revue Légale, fondée à Montréal par J. J. Beauchamp. 

Le Progrès de Lévis, organe des populations du Sud, fondé en octobre, subsiste 

dix-huit mois. Propriétaire et rédacteur, J. N. Duquet. Tri-hebdomadaire, 

La Vérité, fondée a Montréal} le ler août. 

La Guépe, fondé à Montréal le 22 novembre. 

A 
La Voix du Golfe, fondée à Rimouski, le 25 juin par P. G. Delisle et Cie. 

Principal rédacteur M. Derome. J. N. Pouliot, avocat et M. Donoghue ont 

aussi porté le titre de rédacteurs. Le prospectus est de M. Derome. Cesse 

de paraître en 1871, le 12 juillet. 

L'Union des Cantons del Est, fondée à Arthabaskaville par P. L. Toussignant. 

Ce jovrnal vit encore et est devenu la propriéte de M. le notaire L. Lavergne, 

député fédéral. 

Le Bourdon, fondé à St-Hyacinthe le 27 mai 1867. Dure peu. 

L'Oiseau Moqueur, fondé à Sherbrooke par P. L. Toussignant. Dure environ 
deux mois. 

1868 

Le Figaro, fondé à Montréal, le 30 octobre. 

La Lanterne, fondée le 7 octobre à Montréal, par Arthur Buies. Termine sa 

carrière avec le numéro du 18 mars 1869. Revue aux allures indépendantes 

et souvent peu respectueuses à l’égard des autorités ecclésiastiques. 
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L’Indépendance Canadienne, fondée à Montréal, le 22 mai 1868, par A. Buies. 

Le Charivari Canadien, fondé à Québec, le 5 juin. Journal pour rire. Pepin 
propriétaire. Guérard imprimeur. 

Le Patriote, fondé à Montréal, le 9 juin. 

Le Naturaliste Canadien. Bulletin des recherches, observations et décou- 

vertes se rapportant à l’histoire naturelle du Canada, fondé en décembre par 

l'abbé Provancher. Disparaît en février 1883 pour ressusciter en juillet 1885, 

et subsiste toujours. Rédigé par l'abbé Provancher jusqu'à sa mort au 

printemps de 1892, et puis par M. l'abbé V. A. Huart, conservateur du 

musée d'histoire naturelle. 

Le Constitutionnel, fondé aux Trois-Rivières, le 25 juillet par Tél. Normand et 

J.-B. Normand, du Cap de la Madelaine, qui en 1870 s’adjoignent Elzéar 

Gérin. M. Bruno Duval en devient le propriétaire en mars 1881 et le conserve 

jusqu’en 1883, alors que le journal cesse d’exister. 

La Gazette de Saint-Hyacinthe, fondée le 18 avril. Cesse de paraitrele 15 

septembre 1871. 

1869 

La Gazette Officielle de Québec, fondée le 16 janvier à Québec. Hebdomadaire- 
français et anglais. Subsiste encore. 

L’Omnibus, journal humoristique, amusant, drolatique, surtout pas de poli- 

tique, par-dessus tout tres peu littéraire. Propriétaire et rédacteur en chef : 
Louis Fraisse-Plainval. Un numéro. 

L’Ami des Animaux, fondé à Montréal en juin. 

La Gazette des Familles canadiennes et acadiennes. Journal religieux, his- 

torique, agricole et d'économie domestique, fondé en octobre par l'abbé N. A. 

Leclerc. Parait tous les quinze jours à 24 p. par livraison, puis une fois 

par mois à 48 p. en août 1870 et enfin à 32 p. en novembre 1875. Disparaît en 
décembre 1878. 

La Semaine des Familles, journal littéraire, critique, industriel et commer- 

cial, fondé à Lévis le 18 novembre, disparaît en avril 1870. Propriétaire et 
rédacteur : J. N. Duquet. 

La Semaine Agricole, fondée à Montréal le 11 novembre. 

Le Messager Canadien, fondé à Granby, par A. Amyrauld. Hebdomadaire. 

La Revue Légale, tondée à Sorel, par M. Mathieu et A. Germain. Subsiste 

encore. 

L'Union Trifluvienne, fondée aux Trois-Rivières, le 7 juin. Propriétaire : W. 
Lamb. 

Le Journal d Agriculture, fondé à Saint-Hyacinthe, le 23 octobre. 

L’Ami des Campagnes, ressuscité à Sorel, par Dubreuil. : 

1870 

L'Indépendant, fondé à Québec en juin, par Arthur Buies. Journal politique, 

littéraire. Contient une page anglaise et trois françaises pendant six se- 

maines, puis devient tout à fait français. 50 à 60 numéros paraissent. 

L’Opinion Nationale, journal politique, fondé à Québec le 3 mai. Bi-hebdoma- 

daire. Rédacteur : C.J.L. Lafrance, Donne trois numéros. 

L’Opinion Publique, journal illustré de 16 pages, fondé à Montréal et publié 

‘par G. E. Desbarats. Fournit 14 colonnes et cesse de paraître en 1883. Publi- 

cation très importantes à divers titres. Illustrée avec soin. 
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Les Guépes, fondées à Montréal, le 22 juin. 

L’Artisan Canadien, fondé à Montréal, le 3 février. 

Le Franc-Parleur, fondé à Montréal, le 11 août. Disparait le 30 avril 1877. 

Le Courrier d'Ottawa, fondé le 5 janvier, disparaît le ler avril 1876. Devient 

le Courrier d'Outaouais à partir du 22 janvier 1870. A changé cing fois d’al- 

légeance politique en six ans. Eut successivement pour rédacteurs, Gus. 

tave Smith, le Dr J. E. Dorion, Elie Tassé, Achille Fréchette et Médéric 

Lanctot. 

Le Courrier de Sorel, fondé le 10 août par Charles Dorion. Vécut environ 

un an. Ressuscitéen mars 191, par J. A. et C. A Chénevert. Parait encore. 

1871 

L'Echo de la Session, publié à Québec pendant la session de 1871-72, deux fois 

par semaine, par R. P. Vallée. Imprimé chez Brousseau. 

La Revue critique de Législation, fondée à Montréal le 20 janvier. 

Le Réveil, fondé à Montréal le 9 mars. 

L'Union Médicale du Canada, fondée à Montréal en janvier. Parait encore. 

Le Bulletin de la Société des Artisans, fondé à Montréal. 

Le Droit Civil Canadien, fondé à Montréal, par E. L. de Bellefeuille. 

L'Echo de Lévis, journal politique, commercial, industriel, agricole et littéraire 

fondé le 15 avril, par I. N. Belleau. Subsiste jusqu'au 12 juillet 1876. 

L'Opinion du Peuple, fondée à Québec le 8 avril, par C.J.L. Lafrance; bi-hebdo- 

madaire. Disparait le 12 janvier 1872. 

La Nation, fondée à Saint-Hyacinthe le 16 septembre. Disparaît en 1873. 

Le Courrier de Rimouski. Rédacteur : A. P. Letendre. A cessé de paraître 

en 1873. 

L’ Espérance, fondée à Québec le 28 septembre, par Philippe Masson. Journal 

traitant de l’économie politique et sociale, de littérature et arts. D'abord 

hebdomadaire puis bi-hebdomadaire. Fournit quatorze numéros. 

L'Album de la Minerve, fondé à Montréal. Journal de la famille, qui parut 

durant les années 1872, 1873 et 1874. 3 volumes in-quarto. 

Le National, fondé à Montréal, par J. N. Bienvenu. Quotidien. 

Le Négociant Canadien, fondé à Montréal en janvier. 

Les Nouvelles Guépes, fondées à Montréal le 22 mars. 

L'Industrie, fondée à Joliette. Disparaît la même année. 

L'Echo du Collège de Monnoir, fondé à Sainte-Marie de Monnoir le 23 novem- 

bre. Parait jusqu’en 1874. lere année, 34 numéros ; 2e année, 18 numéros. 

Le Richelieu, fondé à Sorel. par M. Deblois. Ephémère. 

1873 

Les Veillées du Père Bonsens ou les événements du jour mis à la portée de 
tout le monde, fondées à Montréal le 7 octobre, par N. Aubin. 10 livraisons 

de 8 pages. 

Le Bulletin del Union-Allet, fondé à Montréal en octobre. 

Les Annales de la Bonne Saiate-Anne, fondées en août, par l’abbé N. A. Leclerc. 

Dirigées ensuite par le collège de Lévis, puis par les Pères Rédemptoristes de 

Sainte-Anne. Subsistent encore. 
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L’ Union, fondée à Saint-Hyacinthe le 10 octobre. Parait encore. 

Le Collégien, fondé à Saint-Hyacinthe le 5 novembre, Existe jusqu’au 23 juin 

1876. 4 

L’Argus Municipal, fondé a Montréal le 30 janvier. 

1874 

Le Bien Public, fondé à Montréal, par M. Beausoleil, le 23 juillet. 

Le Courrier de Montréal, fondé à Montréal le 17 septembre et rédigé par L. O. 
David et C. Beausoleil. Semble disparaître le 12 avril 1883. 

Le Cultivateur, fondé à Québec le 3 septembre. Edition hebdomadaire du 

Canadien. Disparaît plusieurs années après le Canadien. 

Le Journal de Saint-Roch. Prospectus du 14 décembre. Premier numéro est 

du 25 janvier 1875. Publié par Léon Bossue dit Lyonnais. Meurt le 12 

février 1876. 

Le Bulletin du Commerce, fondé à Ottawa le ler octobre. Journal hebdoma. 

daire d'annonces et de littérature, qui vécut un an. 

La Voix del Ecolier, fondée à Joliette, petite revue qui disparaît la même année. 

Le Progrès, fondé à Sherbrooke, par les frères Bélanger, (L. C. et L. A.) Dis- 

paraît en 1879. 

Le Mémorial du Collège de Monnoir, fondé a Marieville le 7 février, et imprimé 

au collège de l'endroit. Dure peu. 

1875 

Le Musée Canadien. Prospectus du 15 juillet. Revue scientifique, littéraire, 

artistique et religieuse, dont le premier numéro paraît le ler août à Québec. 

Editeur-propriétaire : J. F. Morrissette. Imprimé par Léger Brousseau. Un 

seul numéro. 

L'Unionde Saint-Roch et de Saint-Sauveur, fondée a Québec le 12 juin. Rédigée 

par M. Jacques Auger. Journal d'élection en faveur de M. Shehyn. Publié 

dans les intérêts de Québec-Est. 7 numéros. 

La Revue Agricole, fondée à Saint-Hyacinthe en mai. Disparaît le 8 avril 1876. 

Editée par A. Kéroack. 

Le Courrier, fondé à Beauharnois. 

L'Avenir, fondé à Beauharnois. 

Le Propriétaire et l'Ouvrier, fondé à Montréal. 

1876 

L'Ami du Peuple, fondé à Québec le 21 juin. Journal politique et littéraire, 

publié dans l'intérêt des ouvriers. Disparait presque aussitôt. 

Le Figaro, journal humoristique, fondé à Québec le 10 mai. 10 numéros. 

Le National, fondé à Montréal le 31 août. 

La Volonté journal pédagogique, fondé par Pierre Leroy, à Québec, le ler 

mars. Dure quelques mois. 

Le Réveil, fondé à Québec, le 27 mai par A. Buies. Education publique, 

réforme. Publié à Montréal à partir du 23 septembre et disparaît le 23 

décembre. 

Le Nouvelliste, journal littéraire, commercial, fondé le 27 novembre par Eugène 

Rouillard. Quotidien jusqu'au 13 janvier 1877, puis suspendu pendant seize 

jours. Reprend pour disparaître le 23 octobre 1886. 
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281. 

282. 

Le Foyer-Canadien, fondé à Montréal par Frédéric Houde. Hebdomadaire. 

Le Foyer Domestique, fondé à Ottawa le ler mars, par S. Drapeau. D’abord 

mensuel, puis hebdomadaire le 3 janvier 1878. Rédacteurs : E. Gervais et F 

A. Chabot. Devient Album des Familles en 1881, lequel est transformé en 

Lyre d'or en 1888, qui est suspendue le ler juin 1889. 

Les Laurentides, fondées à St-Lin. 

Le Nouvelliste de Rimouski, fondé en décembre. Publié en français et en 

anglais. Rédacteur : F. M. Derome. Disparaît en décembre 1878. 

Le Journal du Cultivuteur, fondé à Sorel. Disparait en 1879. 

1877 

L'Ouvrier, fondé à Québec le 8 novembre, par A. P. Garon. Anglais et français 

à partir du huitième numéro. Disparaît au 17e numéro. Journal conserva- 

teur publié pendant la campagne électorale de Laurier-Tourangeau. 

Le Castor, fondé le ler septembre et publié par le Club Typographique. 3 

numéros. 

Le Chasseur, journal aquatique, à numéro unique, publié à bord du Canada, 

le 8 septembre. Historiettes, annonces. 

L'Eclaireur, fondé à Québec, le 4 août, par P. A. Tremblay. Journal libéral, 

commercial, industriel et littéraire, rédigé par Joseph Bouchard. Disparaît 

le 22 février 1879. 

Le Canard, fondé à Montréal, le 6 octobre par Hector Berthelot. Journal 

humoristique, qui subsiste encore apres avoir changé plusieurs fois de pro- 

priétaire et de rédacteur, 

Le Journal d Agriculture illustré fondé à Montréal. pu 

Le Réveil des Guépes, fondé à Montréal, le 2 novembre. 

La Revue de Montréal, fondée par l’abbé T. A. Chandonnet, en janvier, et 

disparaît en décembre 1880. Le dernier numéro (novembre et décembre 

1880) ne fut publié qu'au mois de mars 1881; ce qui explique que l’on y 

trouve la notice nécrologique de Mgr C. F. Cazeau, décédé en février 1881. 

Le Progrès, fondé à Ottawa le 10 novembre par A. Bureau. Dure un an. 

Le Journal d'Arthabaska, fondé à Arthabaskaville. 

L'Eclair, fondé aux Trois-Rivières, journal bi-hebdomadaire, publié le ler 

octobre par Philippe Duval. 

La Corneille du Nord, fondée à St-Lin. 

Le Courrier de Maskinongé, fondé à Louiseville, par Joseph Labonté. 

1878 

Le Cochon, fondé à Montréal le 11 juillet, par J. F. Morissette, Ephémere. 

Le Crapaud, fondé à Montréal le 7 juin. Donne 18 numéros. 

Le Farceur, fondé à Montréal le 26 octobre, par H. Beaugrand. Dure jusqu’au 

84. 

Le Canada Musical, fondé à Montréal. 

La Scie, fondée à Montréal le 11 juillet, par J. F. Morissette. 3 numéros. 

Le Bulletin, fondé à Québec le 18 avril. Journal d'annonces. Meurt presque 

aussitôt. 

L'Echo de la rue Sxinte-Catherine, fondé à Montréal le 30 janvier. 
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La Lumière de l'Ouvrier, fondé à Montréal le 23 février. 

Le Charivari, fondé à Montréal le 9 avril. 

Le Cancan, fondé à Québec le 12 avril, et disparaît le 27 juillet. Directeur : 

G. R. Grenier. 

Le Castor National. Numéro unique paru le 24 juin à Québec. 

Le Coq, journal illustré, satirique, fondé à Québecle 10 août. 4numéros. Ré. 
dacteur : Abel Huot. 

Le Débat Commercial, fondé à Québec en février, par H. Gagnon, marchand. 

Distribution gratuite. 

Le Diable à Quatre, fondé le 9 novembre. Rédacteur : Jean-Marie Calumette. 

Numéro unique. 

Le Travailleur illustré, fondé le 19 octobre. On numéro. 

Le Patriote, journal littéraire, commercial et d'annonces, fondé le 28 mai, par 

C. E. Rouleau. 2 numéros paraissent. 

Le Fédéral, fondé à Ottawa le 4 mai, par H. Beaugrand. Devient la propriété 

de Horace de Grandmont le 24 juillet 1878. Disparaît le 24 septembre 1878. 

La Gazette des Familles, fondée à Ottawa, par S. Drapeau le ler janvier, Dure 

un an. 

La Gazette d'Ottawa, fondée le 27 décembre. F. M. Derome en est le rédact- 

eur en chef. D’abord semi-quotidien, devient quotidien le 12 février 1879. 

Disparait le 20 octobre suivant. 

Le Journal pour tous, fondé a Ottawa le 27 juillet, par Nap. Bureau. Parait 

jusqu’au 29 juillet 1880. Hebdomadaire. 

Le Nord, fondé à St-Jérôme, comté de Terrebonne, par G. A. Nantel. Semble 

disparaitre le 28 décembre 1899. 

Le Progrès de Valleyjield, fondé à Salaberry de Valleyfield le ler septembre. 

Rédacteur, Thomas Brossoit. Hebdomadaire. Subsiste encore. 

Le Perroquet, fondé à Sorel le 7 septembre. Journal hebdomadaire illustré. 

La Voix du Peuple, fondée a St-Jean d’Iberville, et fusionnée en juillet 1882 avec 

VEcho d’ Iberville. Hebdomadaire. 

1879 

L’Abeille Médicale, fondée à Montréal le 20 novembre. 

Le Castor, fondé à Montréal le 14 juin, par J. F. Morissette. 7 numéros. 

Le Courrier de Montréal, fondé par L. D. Duvernay le 31 mai. 

Le Fanal fondé à Montréal le 24 mai. 

317. A Le Canada illustré, fondé à Montréal le 22 juillet. 

323. 

La Patrie, fondée à Montréal le 24 février. 

La Feuille d'Erable, fondée à Montréal le 4 mai. 

La Thémis, fondée à Montréal. Vit pendant cing ans. 

Le Vrai Canard, fondé à Montréal le 23 août, et publié jusqu’au 5 novembre 

1881, par H. Berthelot. 

Le Carillon, fondé à Québec le 24 octobre. Journal humoristique, publié par 

Bilaudeau et Cie. 6 numéros. 

Le Provincial, journal politique, littéraire et commercial, fondé à Québec le 

2 décembre. Semi-quotidien jusqu'au 5 janvier 1880, puis quotidien jusqu’à 

sa mort en mai 1881. Kédacteur en chef, Edmond Rousseau. 
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Le Journal de Waterloo, fondé a Waterloo, par J. A. Chagnon. Subsiste 

encore. 

Le Murmure du Lac St-Jean, fondé à Chicoutimi. Parut le 15 novembre 

seulement. 

Le Sorelois, fondé 4 Sorel. Vit encore. 

La Concorde, fondée aux Trois-Rivières le 2 mai, par Dorion et Voyer. Tri- 
hebdomadaire. Existe encore le 30 avril 1884. 

Le Quotidien, fondé a Lévis, par J. E. Mercier, le 7 juillet. Vit encore. 

Le Canada, remplace la Gazette d'Ottawa le 20 octobre. Devient semi-quotidien 

le 18 août 1880. Redevient quotidien le 2 juillet 1882. Disparaît en mars 1886. 

Avait une édition hebdomadaire intitulée La Vallée d'Ottawa qui a peu duré. 

Le Fantasque, fondé à Ottawa le 23 novembre, par Alphonse Trépanier. Meurt 
le 14 décembre. 

Le Triboulet, fondé à Ottawa, par Albert Grignard, le ler novembre. Journal 

comique, etc. Quelques numéros. 

L’Enseignement primaire, fondé à Québec le ler janvier, par J. B. Cloutier. 

Journal d'éducation et d'instruction. Propriétaire actuel : M. C. J. Magnan, 

professeur à l'Ecole Normale Laval. 2 livraisons par mois à deux colonnes. 
Subsiste encore. 

L'Echo du Peuple, journal politique et littéraire fondé à Québec le 19 janvier, 
J.F. Morissette. Quotidien. Dure peu. 

La Revue Militaire Canadienne, fondée le ler février, à 16 pages par livraison, 

en anglais et en français. Va mourir à Kingston le ler décembre 1881. 
Administrateur : Gaston Labat. 

L’Annonceur, journal d'annonces et plaisant, fondé a Québec, le 19 juin, et 

distribué sur les marchés. Publié par Lévy Recio. Numéro unique. 

Le Vingt-Quatre Juin 1880. Numéro unique publié à l’occasion de la Saint- 

Jean-Baptiste, et tiré à 5000 exemplaires. Contient 20 pages de lecture. 

Le Jean-Baptiste, publié aussi le 24 juin à un seul numéro. Contient des 
annonces et nouvelles, 

L’Electeur, fondé à Québec le 15 juillet, par M. Ernest Pacaud. Journal 

politique libéral, commercial, industriel et littéraire. Paraït le soir jusqu’en 

1887, puis le matin, et en fin le soir. Disparaît le 28 décembre 1896, à la suite 
d’une condamnation épiscopale. 

Le Musée Canadien, journal illustré fondé à Québec le ler septembre, par J.F. 
Morissette. Disparaît presque aussitôt. 

Le Québecquois, fondé à Québec le 13 septembre, par L. P. Masson. Journal 

politique, littéraire et commercial. Quotidien. Meurt le 23 novembre 1880. 

Le Cri d'alarme, fondé le 18 septembre. Journal hebdomadaire publié dans 

les intérêts de l'éducation de la jeunesse. Deux numéros paraissent. James 
Smith éditeur-propriétaire. 

Le Propagateur de la dévotion à Sainte-Filomène, fondé à Québec en octobre 

1880, par M. l'abbé Paquet, curé de Sainte-Pétrouille. Disparait en décembre 
1889. 

Les Htrennes, publiées à numéro unique en décembre à l’occasion des fêtes de 
Noël et du jour de l’an, par J. N. Duquet. 

Le Journal d'éducation, fondé à Montréal le ler janvier, lequel devient le 

Journal de l'instruction publique avec l’année 1881. 
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Le Feuilleton illustré, fondé à Montréal le 2 janvier. 

Le Peuple, fondé à Montréal le 10 mai. 

Le Moniteur du Commerce, fondé à Montréal, par F. D. Shallow. Existe encore. 

La Revue du Tiers-Ordre, fondée à Montréal par les PP. Franciscains. Existe 
encore. 

L'Observateur, fondé à Joliette,par Geo. Guilbault & Cie. Dura jusqu’en mai 
1888. 

La Rive Nord, fondée a Joliette. 

Les Annales Térésiennes. Revue hebdomadaire fondée à Sainte-Thérèse, et 

imprimée au séminaire. Parait pour la première fois le 12 avril 1880 et 

suspend sa publication avec le numéro de iuin 1886. Reprend en septembre 
1891 et suspend de nouveau en juin 1895, Nouvelle reprise en septembre 1900 
pour cesser encore avec le numéro de mai 1901. 

352. L’Echo @ Iberville, fondé a Saint-Jean d’Iberville par Frédéric Houde. Jour- 

359. 

360. 

361. 

362. 

363. 

364. 

365. 

366. 

367. 

nal politique conservateur. 

Le Journal de Saint-Hugues, fondé à Saint-Hyacinthe le 18 décembre. 

Le Journal d'Education, fondé à Québec le 27 janvier, par Léger Brousseau. 

Rédacteur: N. E. Dionne. Hebdomadaire a 12 pages parlivraison. Disparait 
le 5janvier 1882. 

L'Echo du Peuple, journal commercial, politique et littéraire, ressuscité à 

Québec par J. F. Morissette. Publié dans l'intérêt de la maison Jacques- 
Cartier representée par H. Gagnon & Cie., rue de la Couronne. 

Le Voleur, fondé à Québec le 2 juin. Hebdomadaire. 2 numéros. 

Le Petit Journal, fondé à Québec le 6 juin. Quotidien d’abord puis hebdo. 

madaire jusqu’en mai 1885, date de sa mort. Joseph Turcotte rédacteur. 

Le Journal de Familles. Recueil de littérature fonaé à Québec le 7 juillet. 

J. A. Lavoie & Cie. éditeur-propriétaire. Hebdomadaire à huit pages. Deux 
numéros ont paru. 

La Vérité, journal littéraire, s’occupant d'agriculture et d’education, indépen- 

dant en politique. Numéro programme le 14 juillet. Premier numéro le 28. 

Hebdomadaire à huit pages. J. P. Tardivel, éditeur-propriétaire. Ce journal 

vit encore. 

La Nouvelle France, revue littéraire, scientifique et philosophique, fondée à 

Québec le ler août, par Jacques Auger. Bi-mensuel d’abord, puis mensuel, 

et disparaît avec le seizième numéro. 

Le Guide de l'Acheteur, journal commercial, français et anglais, fondé le ler 

octobre, par J. F. Morissette. Numéro unique. 

Le Canadien illustré. Recueil de littérature choisie, fondé à Montréal le 5 

mai. Hebdomadaire de huit pages. 

Le Grognard, fondé à Montréal le 12 novembre et remplace le Vrai Canard. 

Dure jusqu’en 1554. 

Le Pétard, fondé à Montréal, le 26 mars par A. V. Brazeau. 

Le Journal de U Instruction publique, fondé à Montréal pour remplacer le 

Journal d'Education. 

Le Protectionniste, fondé à St-Jean d’Iberville. 

Le Progrès du Saguenay, fondé à Chicoutimi le 12 mai. Hebdomadaire. Semble 

disparaître avec la fin de l’année 1887. 
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Le Courrier de Montmagny, publié dans les intérêts du district de Montmagny, 

fondé le 15 octobre par Philippe Landry. Disparaît le 19 juillet 1883. 

Le Courrier de Joliette. 

Le Messager, fondé à Nicolet. 

L'Album des Familles, fondé à Ottawa, par S. Drapeau. Fait suite au Foyer 

Domestique du même. A paru jusqu'en juillet 1884. 

La Tribune, fondée à Montréal le 31 octobre, par L. O. David. 

Le Bouquet, fondé à Montréal le 17 décembre. 

Le Monde, fondé à Montréal le 15 janvier. Succède au Nouveau Monde. Cesse 

de paraître le 31 juillet 1897 pour devenir Le Monde Canadien. 

1882 

Le Journal des Campagnes, fondé à Québec le 9 février à l’occasion des noces 

d'argent du Courrier du Canada. Edition hebdomadaire du Courrier. 

Paraît jusqu’en 1902. 

Les Nouvelles soirées Canadiennes, fondées par L. H. Taché et Edmond Lortie 

à Québec, en janvier 1882. Recueil de littérature nationale, mensuel à 48 

pages. Publiées pendant deux ans à Québec, puis à Montréal jusqu’en 1886, 

et à Ottawa ou dix livraisons paraissent, et finalement à Montréal jusqu’en 
1888, où elles meurent. 

La Réforme, journal politique et littéraire, fondé à Québec le 14 juin. 2 nu. 
eros paraissent. 

L’Impartial, fondé à Montréal le 14 avril. 

Le Soir, fondé à Montréal le 5 septembre. 

Le Temps, journal satirique et sarcastique fondé à Québec le 13 avril. Hebdo. 

madaire. 3 numéros. 

L'Echo du Peuple, ressuscité de nouveau par J. F. Morissette. Dure quelques 

semaines. 

Le Bavard, journal satirique fondé à Québec le 16 février. Quelques numéros 

Le Vrai Bavard, journal satirique et sarcastique, fondé à Québec le 13 avril, 

Ephémère. 

Le Saguenay, imprimé à Québec, par A Béchard. Parut du 5 septembre à 

1883. Hebdomadaire. Premier journal de Chicoutimi. 

La Semaine religieuse de Montréal. 

Le Bulletin de Sainte-Anne de la Pointe-au-Père. Fondé à Rimouski en mai 

par M. l'abbé M. Bolduc, et rédigé par M. l’abbé P. Sylvain. Change son 

titre avec la seconde année et devient le Messager de Sainte-Anne. C'est le 

bulletin mensuel du Pelerinage de Sainte-Anne à la Pointe-au-Pére. Paraît 
encore. 

1883 

L’Ami des Campagnes, édition hebdomadaire du Nouvelliste, paraît le 19 

janvier à 8 pages. Disparaît avec le Nouvelliste en octobre 1886. 

La Presse, journal politique, avec vues conservatrices, HS le ler mai, par N. 

LeVasseur. Numéro unique. 

Le Trésor des Familles, revue universelle de la vie pratique, fondée à Québec 

en mai, par Ovide Fréchette. 16 pages par livraison et bi-mensuel. 

L’Etendard, fondé à Montréal, par l'honorable sénateur Trudel. 

Le Journal d'hygiène populaire, fondé à Montréal, par le Dr Desroches. 
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Le Temps, fondé à Montréal le 28 juillet. Rédigé par F. G. Marchand. Dispara 
le 15 octobre 1883. 

La Sentinelle, fondée à Montmagny, par F, A. Choquette, avocat. 

L’ Etincelle, fondée à Montréal le 20 février. 

Le Chat, fondé à Montréal le 24 mars. 

La Société Nationale de Lecture, fondée à Montréal, le 2 avril. 

L'Ouvrier, fondé à Montréal, le 29 novembre. 

L'Album Musical, fondé à Montréal le 12 décembre. 

Le Citoyen, fondé à Montréal le 22 décembre. 

L’Ami du Peuple, fondé à Sherbrooke. Anglais et français. 

400 A Le Journal du Dimanche, fondé à Montréal le ler juin, Cisparait le 7 mars 1885 

401. 

418. 

Le Progrès de l'Est, fondé à Sherbrooke, par L. C. Bélanger. Vit encore. 

1884 

Le Lutin, journal humoristique, littéraire et satirique, fondé à Québec le 7 

juin. Numéro unique. Rédacteur en chef: Armand Veritas. 

Le Soir, journal libéral. Numéro prospectus du 17 septembre. Pas d’autre. 

L'Exposition, journal littéraire. Souvenir. Publié par L. P. Masson à 24 

pages, à l’occasion de l’exposition provinciale à Québec. - 

Kermesse-Journal. Organe officiel de la grande Kermesse de Montréal au 

profit de l'Hôpital Notre-Dame. Propriétaire : Nemo. Rédacteur: Tu et 
Ego. Fondé le 2 juin, disparaît le 10, et fournit sept numéros. 

Le Monde Illustré, fondé à Montréal le 10 mai et se continue jusqu’au 12 avril 

1902. Recueil littéraire, musical, etc. Remplacé par l Album Universel. 

Le Journal du Dimanche. Souvenir de la Saint-Jean-Baptiste de 1884 Revue 

littéraire, artistique et de modes, fondée le 24 juin à Montréal. Portraits et 

gravures. 

Le Dimanche. fondé à Montréal le 16 janvier. 

L'Echo de la Saint-Jeea-Baptiste. Journal national, historique et littéraire, 

fondé à Montréal le 4 décembre, par Richemont L. de Martigny. 

Le Prix Courant, fondé à Montréal, par A. H. Lyonnais. 

Le Propagateur des Bons Livres, fondé à Montréal, par Cadieux et Dérome, 

libraires. 

La Presse, fondée à Montréal, par T. Berthiaume. Existe avec une immense 

circulation. 

La Petite Revue du Tiers-Ordre, fondée à Montréal. 

L’ Eve Nouvelle, ressuscitée le 18 août, par G. I. Barthe, aux Trois-Rivières. 

Le Clairon, fondé aux Trois-Rivières le 19 janvier, par A. T. Genest et W. E. 

Aube. 

La Scie, fondée aux Trois-Rivières, par Jos. Henri Courchéne. Imprimée à la 
Concorde. 

La Liberté, fondée aux Trois-Rivières le ler octobre, par L. J. Demers de Québec. 

Imprimée à Québec, paraît jusqu’au 30 octobre 1886. 

La Sentinelle, fondé: aux Trois-Rivières, par W. Chagnon et Cie. Hebdoma- 

daire. 

419. L'Etoile du Nord, fondée à Joliette, par Albert Gervais. Existe toujours. 
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Le Jour, fondé à Fraserville en décembre, par J. E. Mercier & Cie, de Lévis 
Disparaît le 9 mars 1888. 

La Vallée d'Ottawa, journal quotidien, fondé à Ottawa le 7 novembre, par Nap. 
Pagé et Cie. 

L'Echo des Laurentides, fondé à la Malbaie le 13 juin, par Cimon, Vincent et 
Cie. Semble cesser de paraître le 27 octobre 1887. 

1885 

Le Furet, journal satirique, fondé à Québec le 9 avril. Un seul numéro a paru. 

La Trompette, journal comique, fondé à St-Sauveur de Québec le 12 avril. Un 

numéro. 

La Sentinelle, fondée à Québec en avril. Un numéro. 

L'Union, numéro comique, publié sous le patronage de l’Union Typographique 

No. 159, par Joseph Beauchamp, Arthur Dugal et Félix Marois, à l’occasion 

de la St-Jean-Baptiste. 

Le Bulletin du Cercle Catholique, fondé à Québec en janvier. Disparait avec 

le No. 3 de la troisième année en octobre 1887. 

Le Bourru, fondé à Montréal le 18 août. 

L’Antivaccinateur fondé à Montréal le 22 décembre. 

Le Canadien-Français de Montréal, fondé le 22 décembre. 

L’ Union Ouvrière, fondée à Montréal le 31 décembre. 

Le Signal, fondé à Montréal, par A. Buies. Ressuscité en 1896 par P. G. Mar- 
tineau, et meurt en 1898. 

Le Métis, organe des populations du Nord-Ouest. E.G. Phaneuf, éditeur-pro- 

priétaire. Hebdomadaire a 4 pages, fondé à Montréal le 4 mai. Disparaît 

la même année. 

La Bibliothèque à 5 Cents, fondée à Montréal. 

* L'Echo du Golfe, fondé à Rimouski le 2 juin, par Ed. Letendre. Disparait le 18 

novembre 1886. 

L'Etudiant, fondé à Joliette, par M. l'abbé F. A. Baillargé, en janvier. Dis- 

paraît le 15 décembre 1892. Petite revue mensuelle. 

Le Messager Comique, fondé à Ottawa le 6 novembre, par M. Hardy. Numéro 

unique. i 

L'Impartial, fondé a Longueuil le 22 janvier, par J. B. Rouilliard. Transporté 

à Sorel en 1886, quoique daté depuis comme s’il était imprimé à Longueuil. 

1886 

La Justice, fondée à Québec le 29 janvier. Journal politique. Rédacteurs : 

Rémi Tremblay et Ernest Chouinard. Disparait le 24 mars 1892. 

La Tribune, journal libéral fondé à Québec le 22 novembre. Quotidien et donne 

3 numéros. 

Le Bazar. Organe officiel de l’œuvre de la Cathédrale. Directeurs de la rédac- 

tion: M. l’abbé J. Emard et Joseph Desrosiers, fondé le 7 août à Montréal, 
disparaît le 20 novembre, avec le trentième numéro. 

La Science populaire illustrée, fondée à Montréal le ler août. Revue scienti- 

fique et industrielle. Bi-mensuelle. Donne 24 numéros et meurt en décembre 

1887, 

Sec. IV., 1904. 11 



464. 

465. 

466. 

467. 

468. 

469. 

SOCIETE ROYALE DU CANADA 

Le Travailleur, fondé a Montréal le 29 mars. 

La Campagne, fondée a Saint-JérOme le ler septembre. Rédacteurs : G. A. 

Nantel et F. X. Boileau. Quotidien. Disparait le 23 avril 1887. 

Le Violon, fondé à Montréal le 24 septembre. 

Le Constructeur, fondé a Montréal le 3 décembre. 

Le Bourru, fondé à Longueuil, par J. B. Rouilliard. Décédé après quelques 

semaines d’existence. 

Le Patriote, fondé a Sorelle 18 septembre, par J. B. Rouilliard, cesse de paraitre 

le 31 décembre 1891. 

Le Nicolétain, fondé a Nicolet. 

Le Réveil du Saguenay, fondé à Chicoutimi. Parait le 12 août jusqu’en août 

1887. Hebdomadaire. 

La Colonisation, fondée à Sherbrooke, par M. J. A. Chicoyne. 

Le Rowville, fondé à Marieville. 

La Presse, fondé à Farnham, par P. D. Bilaudeau. Disparait en 1887. 

Le Couvent, fondé à Joliette en janvier, par M. l’abbé F. A. Baillargé. Dispa 

raît en juin 1899. 

1387 

Le Réveil Littéraire, fondé à Québec, par John Brennan, en janvier. Disparait 
après le premier numéro. 

Le Protectionniste, journal politique fondé pour soutenir la candidature de 

M. F. X. Drouin contre honorable W. Laurier, le 19 février. Disparait avec 

le second numéro. Directeur: E. Rouillard. 

Le Jean-Baptiste, publié par Jos. Beauchamp à l’occasion de la Saint-Jean- 

Baptiste. Distribution gratuite. 

Le Pionnier Canadien, journal d'agriculture et de colonisation, fondé à Mont- 

réal le 16 avril. Rédacteur-propriétaire : Télesphore Brau. 

La Bibliotheque-francaise, fondée à Montréal le 22 janvier. 

Le Journal des Familles, fondé a Montréal le 28 janvier. 

Les Modes françaises Ilvustrées, fondées à Montréal le 3 février. 

La Gazette Médicale, fondée à Montréal le 9 avril, par le Dr Fortier. 

Le Courrier de Fraserville, fondé le 16 novembre, par Vincent et Vincent. 

Rédigé par le Dr N. E. Dionne. Meurt en 1890. 

Le Courrier Fédéral, fondé à Ottawa le 12 mai, et rédigé par Flavien Moffet. 

Disparaît le9 juillet 1888. 

Le Colon Canadien, édition hebdomadaire du Courrier Fédéral. 

Le Progrès du Saguenay, fondé à Chicoutimi le 18 août, par L. G. Belley et 

J. D. Guay. Hebdomadaire. Existe encore. 

L’Indépendant, publié à Waterloo, par P. D. Bilaudeau. Vit jusqu’en 1891. 

Le Petit Journal Illustré, fondé à Montréal le 12 juillet. 

La Paix, fondée aux Trois-Rivières, par W. Chagnon, bi-hebdomadaire. Le 13 

mai 1890 A. T. Genest en devient le propriétaire et la pablie jusqu’en 1892. 
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1888 

Le Canada-Français, revue publiée sous la direction d’un comité de profes- 

seurs de l’Université Laval, en janvier et paraît tous les trois mois à 200 

pages par livraison. Gérant: Mgr T. E. Hamel. Disparaît en 1891. 

L’Artisan, fondé à Québec le 9 janvier. Quotidien et dure jusqu’au 10 mai. 

Rédacteur-fondateur : C. E. Rouleau. 

L'Union Libérale, fondée à Québec le 11 mai, hebdomadaire. Disparait le 13 

mars 1891, mais renaît le 27 décembre 1892, pour suspendre encore le 22 juin 

1894. Réapparait le 15 septembre de la même année et meurt peu après. 

Le Jean-Baptiste, publié par J. Beauchamp le 24 juin. Distribué gratuite- 
ment. 

La Semaine Religieuse de Québec, fondée le 16 août, par M. l'abbé Provancher, 

qui en reste le rédacteur jusqu'au 20 décembre 1888, alors que M. l’abbé D. 

Gosselin en devient le propriétaire et le directeur. Les sœurs Franciscaines 

s’en chargent ensuite et en 1901 M. l'abbé V. A. Huard est chargé de la rédi- 
ger. Vit encore. 

Le Chercheur, revue éclectique, fondée le 14 octobre, par M. J. F. Dumontier, 

hebdomadaire jusqu’au cinquième numéro puis bi-mensuelle, 32 pages par 
livraison. Dure jusqu’en 1890. 

L’Ouvrier, fondé a Québec le 20 octobre, par Antoine Langlois. Rédacteur : 

C. E. Rouleau. Donne six numéros. 

Le Colon Canadien, fondé à Québec le 2 janvier, hebdomadaire à 8 pages par 

livraison. Dure peu. 

Petit Recueil Littéraire, fondé à Sainte-Cunégonde en novembre, et imprimé 

chez V. Grenier, 8 p. par livraison. Fournit quatre numéros jusqu’en février 

1889. Puis il est remplacé par le Recueil Littéraire à 16 pages à format 

diminué, E. Z. Massicotte, secrétaire de la rédaction. Disparait en 1891. 

L’Echo Musical, journal des sociétés chorales et instrumentales du Canada et 

des Etats-Unis, fondé à Montréal le ler janvier. Mensuel. Rédacteur : 

Charles Labelle. Directeur: Edmond Hardy. 

La Lyre d'Or, fondée à Ottawa en janvier, par S. Drapeau. Parait jusqu’en 

juillet 1889. : 

L’Aurore, fondée a Montréal le 16 février. 

Les Bons Romans, fondés a Montréal le 10 avril. 

La Vie Populaire, fondée a Montréal le 24 avril. 

Le Passe-Temps des Familles, fondé à Montréal le 24 avril. 

La Revue de la bijouterie et des articles de fantaisie, fondée a Montréal le 16 

novembre. 

La Tribune, fondée a Saint-Hyacinthe, le ler mai, par A. Denis. 

La Gazette de Berthier, fondée a Berthier par C. A. Chènevert. Hebdomadaire, 
Subsiste encore. 

Le Progrès de Fraserville, fondé le 16 mars, par Mercier et Cie. Succède 

au Jour. Hebdomadaire. 

Le Sud, fondé à Sorel par J. B. Rouilliard. Disparaît en 1893. 

Le Passe-Partout, fondé à Sorel, par J. B. Rouilliard. Disparait en 1893. 

Le Trifluvien, fondé aux Trois-Rivières, par P. V. Ayotte et Cie. Parait encore. 
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1889 

La Revue de Québec, fondée le 10 octobre. Industrie, commerce, éducation. 

Disparait le 14 décembre 1889. Joseph Turcotte, directeur. 

Le Canadien-Francais, fondé à Québec le 24 juin. Numéro unique. 

La Voix du Patriotisme, numéro unique, publié à l'occasion de la Saint-Jean- 

Baptiste. Directeurs: J. B. Caouette, Edmond Dugal, Edmond Rosa. 

Le Jean-Baptiste, fondé à Québec le 24 juin. 

Le Québec journal indépendant et publié dans les intéréts des ouvriers, fondé 

le 28 octobre. Quotidien à 4colonnes. Publie 26 numéros. 

L’ Electeur illustré, fondé le ler janvier à Quebec, à l’occasion du jour de l’an. 

Portraits nombreux. 

Le Drapeau, fondé à Montréal en septembre. 48 p. Donne 4 numéros et 192 

pages. 

Le Juge, fondé à Montréal, le 17 juin. Ephémère. 

Le Samedi, fondé à Montréal, le 14 juin, par Poirier, Bessette & Cie. Paraît 

encore. 

Le Sténographe Canadien, fondé à Montréal, le 4 avril. 

Le National, fondé à Montréal. Disparait en 1893. 

Le Canada Revue, fondé a Montréal, par Filiatreault. Dure jusqu’en 1890. 

Le Spectateur, fondé à Hull. 

La Tombola Quotidienne, organe officiel de la cassette des pauvres, fondée à 

Saint-Jean d’Iberville, le 30 septembre. Disparaît avec le 7e numéro le 7 
octobre, Imprimé sur papier colorié. 

Le Recueil Littéraire, fondé à Montréal en juin. Bi-mensuel. Le ler novembre 
1890, publié in-quarto et redevient in-12 en avril 1891, lorsqu'il devint la pro- 

priété de Pierre Bédard. Fusionne en mars 1892 avec le Glaneur de Lévis, 
et le nom de Recueil disparaît. 

Canada Artistique, fondé à Montréal, le 15 novembre. 

Le Clairon, fondé à Montréal, le 6 décembre. 

La Vie Illustrée, fondée à Montréal, le 7 janvier. 

1890 

Li Association. journal d’économie sociale, fondée à Québec, le 5 Juillet. Heb- 

domadaire à 8 pages jusqu’au 14e numéro, et puis à 4 pages jusqu’à sa dispa- 

rition arrivée le 14 juillet 1891. Directeur propriétaire : P. Masson. 

Le Jean-Baptiste, numéro unique du 24 juin. 

L'Avant-Scène, fondée à Ottawa, le 11 Nov. Unique. 

L’Ouvrier, fondé à Lévis, le 24 mai, par Alfred de la Salle dit Sanschageit) 
Dure 5 semaines. 

Le Travailleur de Lévis, fondé le 19 février, par Félix Pichette. Disparait le 
17 août 1892. 

515 Le Glaneur, fondé à Lévis, par P. George Roy, en novembre. Mensuel à 32 

516. 

pages jusqu’au 10 juin 1892. Le Glaneur est alors transféré de Montréal, où 
il fusionne avec le Recueil Littéraire. 

Le Journal de Fraserville, fondé en décembre. 
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L'Echo des Deux Montagnes, fondé à Sainte-Scholastique, le 6 novembre, par 

J. D. Leduc et G. E. Langlois. Cesse de paraître quelques semaines plus tard 

après avoir été condamné par Mgr Fabre, et est aussitôt remplacé par le jour- 

nal La Liberté. ‘ 

La Vallée de la Chaudière, fondée à Sainte-Marie de Beauce. 

La Beauce, fondée à Sainte-Marie mais imprimée à Québec. Blanchet éditeur 

et rédacteur. Dure peu. 

L'Iroquois, fondé à Montréal, le 27 mai. 

L'Indépendant, fondé a Montréal, le 30 mai. 

En Avant, fondé à Montréal, le 6 août. 

Le Petit Figaro, fondé à Montréal, le 7 novembre. 

Le Progrès Municipal, fondé à Montréal, le 4 février. 

L'Artisan, fondé à Saint-Hyacinthe, le 29 décembre. 

La Liberté, fondée à Sainte-Scholastique, par G. E. Langlois. 

Le Peuple, fondé à Sherbrooke, le 18 novembre, par L. E. Panneton et W. 

Murray. Rédacteurs : G. Vekeman et F. H. Hébert. Disparait au printemps 
de 1891. 

1891 

© Le Jean-Baptiste de Beauchamp, 24 juin. 

La Féte du Travail, numéro unique publié le ler septembre sur papier bleu, 
anglais et français. 

Le Rival, fondé à Québec le ler avril. Ephémère. 

Le Réveil. journal politique, littéraire et industriel fondé à Québec le 24 dècem- 
bre. Disparaît le 15 mars 1892, Rédigé en collaboration. 

L'Union Canadienne, fondée à Lévis, par Alphonse Desjardins; le 9 juillet. 
Quotidien. Disparaît le 10 octobre 1891. 

Canada-Revue, fondé à Montreal en janvier par A. Filiatreault. Mensuelle à 

16 pages. Expire avec le no. 19 du volume 5, août 1894. 

La Revue du Tiers Ordre et de la Terre-Sainte, remplace la Revue du Tiers- 
Ordre de Saint-François, en janvier. Subsiste encore. 

L’ Etoile de l'Est, fondée à Coaticook. Hebdomadaire. 

Le Drapeau National, fondé à Ottawa, le 28 février, par Joseph Bouchard. 

4 numéros paraissent. 

L’Avant Scène, numéro unique paru à Ottawa le 2 décembre, à 15000 exemplaires 
pour venir en aide à l'Hospice Saint-Charles. 

La Famille, fondée à Joliette, par M. l'abbé F. A. Baillairgé. Disparait en 1895 

L'Echo de l'Union Saint-Joseph, fondé à Saint-Hyacinthe, le 21 mars. Vit 

encore. 

Le Guide de l'Importateur, fondé à Montréal le 3 avril. 

Le Petit Journal, fondé à Montréal, le 12 août. 

. A Les Vacances, fondées à Roxton Falls. 8 ou 10 numéros. 

Le Bulletin de la Société d'Industrie laitière, fondé à Saint-Hycinthe le 8 mai. 

Se publie encore. 

Le Bulletin de la Société des Artisans Canadiens-francais, fondé à Montréal 

le 8 avril. 
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1892 

L’Echo de Noél, publié a Québec le 25 décembre. Numéro unique, 

La Kermesse, revue hebdomadaire publiée au bénéfice de l'Hôpital du Sacré_ 
Cœur. N. E. Dionne, secrétaire de la rédaction. Fournit 12 numéros et 

200 pages et disparaît le 27 mars 1893. Rédigée en collaboration. 

Le Jean-Baptiste, de Beauchamp. 

Le Matin, journal politique fondé à Québec le 13 janvier. Quotidien. E. 
Rouillard, secrétaire de la rédaction. Disparaît le 19 septembre 1892. 

Les Noces d'Or de S. E. le Cardinal Taschereau. Numéro unique publié par 

Raoul Renault, à 24 pages en souvenir des 21, 22 et 23 août. 

L'Opinion publique, fondée à Montréal le 16 décembre par L. H. Taché. Hebdo- 
madaire à 16 pages. Edouard Delpit, secrétaire de la rédaction. Disparait 

le 16 juin 1893. 

La Fortune, fondée à Montréal le 28 septembre. Journal littéraire, fondé par 

Pierre Bédard et Rodolphe Brunet. Secrétaire de la rédaction : J. G. Bois- 
sonnault. 

La Feuille d'Avis, fondé à Montréal le 6 avril. ° 

Le Feu-Follet, fondé a Montréal le 23 avril, par Morissette. 2 numéros. Le 2e 

parut a Lévis le 11 juin. 

Le Vrais Loup Garou, fondé à Montréal le 7 mai. 

Le Journal des amoureux, fondé à Montréal le 15 septembre. 

L’Ecrin Littéraire, fondé à Montréal le 26 novembre. 

Le Rieur, fondé a Ottawa le 17 juillet, par Arthur Carrière. Echo du Bazar 

de Sainte-Anne. 

L’Outaouais, tondé à Hull. 

Les Annales du Très Saint Rosaire, fondée au cap de la Madeleine, par M. 

l'abbé Duguay. Vivent encore. 

1893 

L’Avenir, journal quotidien fondé à Québec le 27 mai, par J. C. Langelier. 

Disparait le ler juillet. 

Le Bulletin de la Société Bienveillante de Saint-Roch, fondé à Québec le ler 

avril, Vit encore. 

Le Moniteur, fondé à Lévis le 5 mai avec M. Pierre George Roy comme rédac- 

teur et administrateur. Hebdomadaire. Mr. Emile Gelley, avocat, en de- 

vient le rédacteur le 2 février 1894. Ce journal disparaît le 20 juin 1896. 

La Bonne Littérature française, fondée à Montréal, par Leprohon. 

La Revue de Montréal. Politique, commerce, etc. Mensuelle, fondé le ler 

juillet, Donne quatre numéros de 16 pages chacun. 

La Croix de Montréal, fondée le 30 mai. Disparaît le 27 juillet 1894 pour faire 

place ala Croix du Canada. 

L'Oiseau-Mouche, fondé à Chicoutimi par les Messieurs du Séminaire, le ler 

janvier. Disparait avec le numéro 21 du 27 décembre 1902. 10 volumes. 

Petite revue écolière rédigée en collaboration par des écrivains qui ne signent 

pas, mais bien connus. 

Le Canada Français, fondé à St-Jean d’Iberville, le 13 juillet. Se fond le 13 

septembre 1895 avec le Franco-Canadien du même endroit, ce dernier per- 
dant son nom. f ; 
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L'Alliance, fondée a St-Jean d’Iberville. 

Le Bon Combat, fonde à Joliette par M. l'abbé F. A. Baillairgé. Fait suite à 
l'Etudiant. 

Piano Soleil, fondé à Montréal le 14 janvier. 

La Réforme municipale, fondée à Montréal le 20 mars. 

La Lecture du Foyer, fondé à Montréal le 12 avril. 

Le Maître de Français, fondé à Montréal le 24 avril. 

Le Guide Officiel des Associations, fondé à Montréal le 6 mai. . 

Souvenir patriotique, fondé à Montréal le 12 mai. 

Le Chat Noir, fondé à Montréal le 26 mai, 

1894 

La Semaine politique, fondée à Québec le 17 mars. Hebdomadaire. 

La Revue Commerciale de la Finance, fondée à Québec le 20 avril. N. LeVas- 

seur rédacteur en chef. Emile Lasalle, propriétaire-éditeur. 

La Semaine Commerciale, fondée le 17 août, par L. E. Thompson. Ulric Barthe, 

rédacteur-en-chef, puis N. LeVasseur et en dernier lieu Théophile LeVas- 

seur. Existe encore. 

Le Théâtre, fondé a Québec en décembre. Disparaît en 1895. 

Le Journal de l'Exposition, publié en septembre durant l'exposition pro- 

vinciale à Québec. 

La Fête du Travail, paraît à Québec le 3 septembre. Un seul numéro. 

L'Electeur-Carnaval, paraît en janvier, lors des fêtes carnavalesques. Gra- 

vures et portraîts. 

Le Carnaval, journal souvenir imprimé par Léger Brousseau. 20 pages. 

L’ Album industriel, fondé à Montréal le 8 décembre par l’hon. T. Berthiaume. 

Rédacteur : Lionel Dansereau. Hebdomadaire à 16 pages. Fournit 26 nu- 
méros et expire le ler juin 1895, 

Le Réveil, revue politique et littéraire fondée à Montréal le 8 septembre, par 

A. Filiatreault. Disparaît le 14 septembre 1901. 

La Croix du Canada, fondée à Montréal le 28 juillet, disparaît le 31 mai 1895. 

Le Journal populaire, fondé à Montréal. 

Les Petites Lectures canadiennes, fondées à Montréal. 

L’ Echo des Jeunes, revue éclectique, fondée à Ste-Cunégonde de Montréal sous 

la direction d'Alex. Gerbée (Victor Grenier). Premier volume 200-VIII p. 

second volume 148 p. C’est la seule revue décadente parue en Canada. Tirée 

à cent exemplaires. E. Z. Massicotte directeur, rédacteur. L'Echo succède 

au Petit Recueil littéraire, fondé par Grenier et vendu à Pierre Bédard qui en 

fitle Recueil littéraire. 

L'Observateur Municipal, fondé à Montréal le 24 juillet. 

Le Bouquineur, fondé à Montréal le 14 octobre. 

La Psyché, fondée à Montréal le 19 décembre. 

Le Temps, fondé à Ottawa le 3 novembre, par Oscar McDonnell. Devenu la 

propriété de M. Flavien Moffet. Vit encore. 

L’ Indépendance Canadienne, fondée aux Trois-Rivières le ler octobre, par G. 

I. Barthe. Suspendue après huit mois d’existence. 
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La Voix du Précieux Sang, fondée à Saint-Hyacinthe en avril. Disparait en 
mars 1898. 

Le Naturaliste Canadien, disparu après la mort de l’abbé Provancher, ressus- 

cite à Chicoutimi, en janvier, sous la direction de M. l'abbé V. A. Huard,’ 

propriétaire. Transporté à Québec en septembre 1901. Vit. 

L'Echo de Louiseville, fondé à Louiseville. 

L'Echo de Montmagny, fondé à Montmagny, par Alphonse Caron. 

L'Echo des Bois-Francs, fondé à Arthabaskaville le 2 juin, par E. Crépeau. 
Hebdomadaire. Vit encore. 

Le Saint-Laurent, fondé à Fraserville, par J. E. Frénette. 

1895 

La Semaine. Revue hebdomadaire de la presse, fondée à Québec le 16 février, par 

R. Renault etimprimée chez Brousseau. Ephémère. 

Le Bibliophile Canadien, fondé à Québec en août, par R. Renault, 2numéros 

Le Canadien-Français, publié à Quévec le 24 juin. Numéro unique, 

La Féte du Travail, publiée le 2 septembre. 

La Revue Universelle, fondée à Québec le 7 septembre, par Léon Féval. Ephé- 
mère. 

L’Abeille Paroissiale, fondée à Montréal, par Granger Frères. 

La Clinique, fondée à Montréal, par le Dr de Martigny. 

Le Forestier, fondé à Montréal, par la Haute Cour de l'Ordre des Forestiers 

Indépendants. Vécut un an. ¥ 

Le Passe-Temps, fondé à Montréal en février. Musical, littéraire et fantaisiste, 

Bi-mensuel. Gravure et musique. 

La Revue Nationale, fondée à Montréal, par J. D. Chartrand, en février. 

Mensuelle. Disparait en 1897, après avoir donné 3 volumes, 670-609-202 p. in-4. 

La Revue de jurisprudence, 1ondée à Montréal le 8 octobre, par le juge de 

Lorimier. Vit encore. 

L'Alliance Nationale, organe de la société de ce nom à Montréal, fondée le 4 
juin. Vitencore. Rédigé par E. Z. Massicotte depuis 1896. 

Les Veillées des Chaumières, fondées à Montréal le 8 mars. 

La Mascotte, fondée à Montréal le 15 juin. 

L'Illustration Populaire, fondée à Montréal le 12 août. 

Les Nouvelles, fondées à Montréal le 21 août. 

Le Journal des Etudiants, fondé à Montréal le 9 octobre. 

Le Rêve du Pianiste, fondé à Montréal le 28 novembre. 

La Bataille, fondée à Montréal le 16 décembre. 

Le Courrier d'Yamaska, disparu en 1895. Date de fondation inconnue. 

Le Messager de Saint-Antoine, fondé à Chicoutimi en juin, sous le patronage 
de l'évêque. Subsiste encore. 

Le Rosuire et les autres dévotions dominicaines. Revue mensuelle publiée par 

les Pères Dominicains du couvent de Saint-Hyacinthe, et fondé en janvier 

64 p. par livraison. Subsiste encore. 
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623. L'Union Saint-Joseph, bulletin officiel de l'Union d'Ottawa, fondé à Ottawa le 

15avril. Mensuelle. J. N. Rattey, rédacteur et administrateur. 

Le Courrier de Saint-Jean, fondé à St-Jean d’Iberville, par Molleur. Vit en- 

core. 

L’Annonceur, fondé à Joliette. 

Le Bulletin des Recherches Historiques, fondé à Lévis, par P.-G. Roy. Revue 

mensuelle qui paraît encore. 

Le Courrier de Charlevoix, fondé à la Baie Saint-Paul, par Hidalla Simard le 

premier mars. Suspendu le 3 septembre 1897. 

Le Courrier de Richmond, fondé à Sherbrooke, par M. L. A. Bélanger. Edi- 

tion spéciale de l'édition hebdomadaire du Progrès de l'Est. Parut de juillet 

1895 à septembre 1897. 

1896 

L’Avant Garde, fondé à Québec le 5 décembre, Honoré Chassé, directeur. Jos. 

Bouchard, rédacteur. Disparaît le 14 juillet 1897. Ressuscite le 22 novem- 

bre 1897, et meurt le 28 avril 1898. 

Le Soleil, fondé à Québec le 28 décembre, remplace l’Electeur. 

La Bibliothèque Canadienne-francaise, fondée à Québec en septembre, par 

C.J. Magnan. Ephémère. 

Le Courrier du Livre, fondé à Québec le 25 mai, par R. Renault. Cesse de 

paraitre avec le numéro de juin 1901. 

Les Fleurs de la Charité. Organe des intérêts du Patronage. Revue reli- 
gieuse et littéraire. A. Nunesvais, Ptre Directeur. Parait en septembre a 

14 pages. Subsiste encore. 

L'Art Musical, fondé à Montréal en octobre, et rédigé en collaboration, 26 pages. 

Portraits et musique. Semble disparaître en octobre 1898. 

L’ Express, fondéa Montréal le 26 mars. 

Le Combat, fondé à Montréal le 28 février. 

Le Passe-Temps, fondé à Montréal le 2 avril. 

Le Drapeau, fondé à Montréal le 4 juin. 9 

L’Avenir de Maisonneuve, fondé à Montréal le 9 juin. 

Le Cyclorama Universel, fondé à Montréal le 17 septembre. 

L'Illustration, fondé à Montréal le 12 octobre. 

Le Foyer des Familles Illustré, fondé à Montréal le 16 octobre. 

Le Signal, fondé à Montréal le 11 novembre. 

La Gazette des Tribunaux, fondée à Montréal le 10 décembre. 

L'Union des Employés, fondée à Montréal le 16 décembre. 

La Feuille d'Erable, magazine sociologique, littéraire et anecdotique, publiée à 

Montréal à 24 p. en avril. Vécut six numéros. 

La Nouvelle France, fondée à Montréal le 9 avril. 

Le Courrier de Saint-Jean. Organe du district d’Iberville, fondé à St-Jean le 

ler mai. Vit encore. 

. Le Protecteur du Saguenay, fondé à Chicoutimi le 26 septembre : semi-quoti- 

dien février 1898, semi-hebd. 15 octobre 1898. Disparaît le 29 avril 1899. 

L’Eclair, fondé aux Trois-Rivières, par E. H. Tellier. Imprimé à Louiseville. 
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651. Le Journal de l'Exposition, publié aux Trois-Rivières durant l’exposition, par 

J. B. Meilleur Barthe. Quotidien tout le temps de l'exposition. 

652, Le Campagnard du Sud-Ouest, publié à Beauharnois le 12 mars et meurt en 

mai 1897. 

653. La Revue Ecclésiastique, publiée à Valleyfield. Vit encore. 

654. La Gazette de Nicolet. 

655. Le Progrès, fondé à Joliette. 

656. Le Combat, fondé à Saint-Jérôme. Disparaît en 1896. 

657. La Libre Parole Illustrée, fondée à Montréal, par W. Grenier. Cesse de 

paraître lors du procès de Grenier avec l'honorable J. I. Tarte. 

658. Le Soir, fondé à Montréal. 

659. Les Nouvelles Publications Populaires, fondées à Ottawa le 16 octobre. Journal 
à romans. 

660. L’Indiscret, fondé à Ottawa le 16 août. Organe du Bazar de Sainte-Anne. 6 
numéros. 

661. Le Frou-Frou, fondé à Hull le 2 mai. Journal humoristique, publié d’abord à 

Hull puis à Ottawa le 11 juillet. 8 numéros. 

662. L'Echo d'Ottawa, fondé le 6 juin. Journal politique, 17 numéros. 

1897 

663. Le Citoyen, fondé à Québec, le 24 janvier, par P. Larose. Premier numéro 

parait le 8 février. : 

664. Le Clairon, fondé à Québec, le 30 janvier. Disparait le 14 mai. 

665. L’ Emulation, fondée à Québec en avril. Revue bi-mensuelle publiée à 8 pages, 

par Ernest Bilodeau. Les quatre premiers numéros sont au clavigraphe. 

666. La Croix, revue mensuelle fondée à Québec en mai, par J. U. Begin. Disparait 

en novembre avec le septième numéro. 

667. Le Mirliton, fondé à Montréal le 27 février, journal artistique et amusant. 

16 pages. Paraît tous les quinze jours. 

668. Le Monde Canadien, fondé à Montréal le 5 août. Succède au journal Le Monde 
Paraît jusqu’au 25 novembre 1897. 

669. Le Réveil, fondé à Montréal le 7 janvier. 

| 670. Le Lutin, fondé à Montréal le 8 janvier. 

671. Le Sourire, fondé à Montréal le 22 janvier. 

672. Montréal la Nuit, fondé à Montréal le 30 août. 

673. L'Art Municipal, fondé à Montréal le 9 octobre. 

674. Le Trait d'Union, fondé à Montréal le 18 octobre. 

675. L'Etudiant, fondé à Montréal Je 10 novembre. 

676. Le Journal de Musique, fondé à Montréal le 10 décembre. 

677. La Revue Médicale du Canada, fondée à Montréal le 7 juillet, par le Dr Bou- 
langer. 

678. La Cloche du Dimanche, fondée à Montréal, par G. Vekeman, maintenant 

rédacteur du J'rifluvien. 

679. La Bannière de Marie Immaculée, fondée à Montréal, par les RR. PP. Oblats. 

680. L'Echo de la Charité, publié aux Trois-Rivières le 8 janvier pendant le bazar. 
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Le Mouvement Catholique, fondé aux Trois-Rivières le 22 décembre, par P. V. 

Ayotte. Rédacteur: Pierre McLeod. Disparait en 1901. 

Le Peuple, fondé à Fraserville, par J. E. Frénette. 

Le Progrès de Louiseville. 

L'Egalité, fondée à Saint Jérôme, comté de Terrebonne. 

L'Avenir du Nord, fondé à Saint-Jérôme. 

1898 

Le Bulletin mensuel du Travail, fondé a Québec le ler septembre. Un numero. 

Le Journal de la Garde-Champlain. Un numéro parut le 2 décembre. 

L'Echo des Tribunaux, journal hebdomadaire de jurisprudence, français et 

anglais, fondé à Montréal le 10 septembre. 

La Petite Revue. Economie politique et sociale, littérature, etc. Montréal. 

Bi-mensuelle à 16 pages. Vécut près de 2 ans. 

La Revue générale de pharmacie et d'hygiène pratique, fondée à Montréal le 

24 février. 

Le Travailleur du Lac Mégantic, fondé à Agnès dans la Beauce, parS. Vachon. 

Hebdomadaire. 

L'Echo de Charlevoix, fondé à la Baie Saint-Paul le 5 janvier. Subsiste encore, 

Succède au Courrier. 

La Défense, fondée à Chicoutimi, par Elzéar Tremblay, le 18 janvier. Encore 

existant. 

Le Jardin illustré littéraire, fondé à Montréal le 7 janvier. 

Le Castor rouge, fondé à Montréal le 7 juillet. 

Le Petit Montréalais, fondé à Montréal le 15 novembre. 

Le Courrier de Saint Maurice, fondé à Grand Mère en septembre. Existait 

encore aux Trois-Rivières le 23 mars 1899. 

Le Richelieu, fondé a Sorel, par Tellier et Beaulieu. 

Le Lac Saint-Jean, fondé a Roberval le 14 janvier, par Henry Tielemans. 

Disparait le 3 septembre 1898. 

La Familie Chrétienne, fondée à Masson. 

La Bibliothèque Canadienne, fondée à Lévis. 

La Revue du Notariat, fondée à Lévis, par J, Edmond Roy, N. P. Vit encore. 

Le Journal d'agriculture et d'horticulture, fondé à Montréal, par le Directeur 

de la Patrie. Subsiste encore. 

1399 

L’Ami du Lecteur, fondé à Montréal en décembre. Revue mensuelle publiée 

par The Wingate Chemical Co. Imprimée au Samedi. 

Les Mélanges Religieux, fondés à Montréal, par Cadieux et Derome. Réimpres- 

sion des Mélanges de 1840-42-3 volumes ont paru, 1841 et 1842. 

Le Journal, fondé à Montréal le 16 décembre. Meurt en 1905. 

La Dosimétrie, fondée à Montréal. 

La Feuille d Erable, fondée à Montréal en mai. Bulletin mensuel du Cercle 

Jeanne d'Arc de l'Alliance Nationale. Vécut un an ou deux. 

La Petite Revue, fondée à Montréal le 5 janvier. 
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La Bonne Littérature francaise, fondée à Montréal le 18 janvier. 

Le Journal du Palais, fondé à Montréal le 6 avril. 

La Publicité, fondée a Montréal le ler mai. 

Bulletin de la Chambre de Commerce du District de Montréal, fondé le 15 mai. 

Le Petit Parisien du Canada, fondé à Montréal le 18 mai. 

Le Sport illustré, fondé à Montréal le 20 mai. 

La Semaine, fondée à Montréal le 19 juin. 

Le Pionnier, fondé à Montréal le 26 juillet. 

Le Montréal, fondé le 9 octobre. 

L’Eclair, fondé le 22 novembre. 

La Cravache, fondée à Québec et Lévis le 29 juillet. Journal satirique des peu- 

ples et des rois. Frere Jacques administrateur, Ibis Bleu rédacteur-en-chef. 

Meurt le 23 avril. 

Le Bulletin politique, fondé a Fraserville, par J. E. Frénette. 

Le Journal, fondé à Chicoutimi le 16 août, par L. G. Belley. Hebdomadaire. 

Disparait le 29 mai 1902. 

Le Rapatriement, fondé a Roberval par Armand Tessier le 25 mai. Disparait 

en 1900. 

Le Journal de Rimouski, fondé le 8 juin. Joseph Drapeau, directeur. 

La Petite Presse, fondée à Sherbrooke, par J. E. Genest. Ephémère. 

1900 

La Gazette de Québec, fondée le 22 septembre. E. F. Paradis, secrétaire de la 

Rédaction. Ed. Marcotte, propriétaire: Disparait le 14 janvier 1901. 

Le Bulletin Médical, fondé à Québec. Paraît encore. 

Tissus et Nouveautés, fondé à Montréal le 19 janvier, par A. A. Lyonnais. 

Le Petit Journal, fondé à Montréal en Avril. Vécut une couple d’années. 

Le Courrier Canadien, fondé à Montréal le 6 mars. 

L'Ouvrier, fondé à Montréal le 20 avril. 

Le Rossignol, fondé à Montréal le 27 août. 

L’Avenir, fondé à Montréal le 20 octobre. 

L'Express, fondé à Montréal le 30 octobre. Grand journal quotidien du soir- 

Vecut peu de temps. 

Souvenir de la Féte du Travail. Numéro unique illustré de 24 pages, publié a 

Montréal. 

La Revue Littéraire de l'Université d'Ottawa, fondée à Ottawa. Paraît encore. 

La Semaine agricole, fondée à Ottawa. Disparaît en 1902. 

Le Colon du Lac Saint-Jean, fondé à Roberval le 15 mars, suspendu en août 

1901, continué du 28 sept. 1901 à 1902. Fondé par Armand Tessier et Alphonse 
Marcoux. : 

Le Progrés, fondé a Nicolet. Disparait en 1903. 

L'Etoile, fondée aux Trois-Rivières, le 14 mai, par A. Giguére et C. Trépanier. 

Le Courrier des Trois-Rivières, fondé en mai. 

La Charité, fondée à Lévis. 
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Le Canadien-Français, publié à Québec le 24 juin. 

L'Echo de Québec fondé en septembre. Plutôt un journal d'annonces. Vit 
encore avec de nombreuses lacunes. 

La Revue Eucharistique, fondée à Québec en janvier, chez les Sœurs Francis- 

caines. Organe de l’œuvre de l’Adoration perpétuelle et de la dévotion à 

Saint-Antoine de Padoue. 32 pages. Vit encore. 

L’Eeho de la paroisse de Jacques-Cartier, publié le ler septembre. 

L’Aigle de Québec, fondé le 26 octobre, Ephémère. 

Le Bulletin Sanitaire, fondé à Montréal. Publié par le Conseil d'Hygiène de 

la province de Québec, anglais etfrançais. 8 pages. 

L'Echo du Manitoba, fondé à Ottawa. Disparait en 1903. 

Le Peuple, fondé à Ottawa. Disparaît en 1902. 

La Nation, fondée à Saint-Jérôme, Terrebonne, le 18 juillet, par G. A. Nantel. 
Paraît encore. 

La Revue Littéraire, fondée à Sherbrooke. Ephémére. 

Le Défricheur du Lac Saint-Jean, fondé à Roberval le 24 octobre. Meurt en 
juin 1902. 

Le Courrier de Sorel, fondé en mars, par J. A. et C. A; Chénevert. Parait 
encore. 

La Bibliotheque Moderne. Donne un roman complet par quinze jours, ler vol. 
paru à Montréal en 1902, et dernier en jnin 1903. 

1902 

Le Bulletin du Parler Français, fondé à Québec, par la Société du Parler 
français au Canada. Mensuel, sauf juillet et août. Paraît encore. 

La Nouvelle France. Revue des intérêts religieux et nationaux du Canada 

français. Mensuelle. Fondée le ler janvier, 64 pages par livraison. Prési- 

dent de la rédaction : M. l’abbé L. Lindsay, secrétaire : J. F. Dumontier. 

Notre Courrier, fondé à Québec. 

Le Rappel, fondé à Montréal le 21 septembre. 

La Lumo, fondée à Montréal. Journal espérantiste. Vit encore. 

L'Album Universel, fondé à Montréal le 14 avril, par Berthiaume pour rem- 
placer le Monde Illustré. Paraît encore. 

Le Journal de Françoise, fondé à Montréal le 29 mars, par Mademoiselle Barry 

(Françoise). Gazette canadienne de la famille. 12 pages par livraison. Pa- 
raît encore. 

Les Lectures Modernes, Publication mensuelle de romans, fondé à Montréal en 

octobre. Morte en 1903. 

Le Bulletin de Pharmacie, fondé a Montréal le 18 avril. 

L'Esprit Follet, fondé à Montréal le 5 juin. 

L’Aurore Littéraire du XX Siècle, fondée à Montréal le 9 juin. 

Le Progrès de Saint-Henri, fondé à Montréal le 18 juin. 

Les Rapports Pratiques de Québec, fondés à Montréal le 7 juillet. 

L’Ztincelle, fondée à Montréal le 20 décembre. 
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Paris-Montréal, fondé le 30 août. 

L'Ontario Français, fondé à Ottawa. 

Le Lac Saint-Jean. fondé à Roberval le 11 décembre. Organe de la société de 

colonisation. 

1903 

Les Débats fondés à Montréal, cessent de paraître en octobre et remplacés par 

le Combat. 

La Croix, fondée à Montréal en avril. Journal dominical. Vit encore. 

Le Zhédtre, fondé à Montréal le 12 octobre, par G. H. Robert. A paru pendant 

quelques semaines. 

Le Vigilant, fondé à Montréal le 6 février. 

La Lanterne, fondée à Montréal le 29 avril. 

Le Jean-Baptiste, fondé à Montréal le 13 mai. 

Le Sport, fondé à Montréal le 2 septembre. 

Le Combat, fondé à Montréal le 9 octobre. 

L'Union Ouvrière Nationale fondée à Montréal 

Le Canada, fondé à Montréal, fin d'avril. Organe du parti libéral. Existe 

encore. 

Le Progrès de Lachine, fondé à Montréal, le 21 novembre. 

L'Echo de Saint-Romuald, fondé à Saint-Romuald, comté de Lévis. 

Le Courrier de Drummond, fondé à Drummondville. 

La Littérature moderne, suite de la Bibliothèque moderne. ler numéro en 

septembre 1903. Cette publication se continue. 

Annales de Notre-Dame du Sacré-Cœur, publiées par les Missionnaires du 

Sacré-Cœur, à Québec, 40 p. par fascicule. Mensuelles. Paraissent régulière- 

ment depuis leur fondation. 

L'Echo du Labrador Canadien, publié par les pères Eudistes, missionnaires 

sur la Côte Nord. C’est un petit journal copié au dactylographe qui com- 

menca à paraître en septembre 1903, et est tiré à quelques centaines d’exem- 

plaires seulement. 

1904 

L'Observateur Naturaliste Petite revue consacrée à l’histoire naturelle, 

fondée à Québec, par M. Walter Venner. Mensuelle. Deux numéros seule- 

ment ont paru. 

La Gazette Municipale, fondée à Montréal, le 8 février, en rapport ayec les 

affaires de la cité de Montréal. Subsiste. 

Le Nationaliste, fondé à Montréal, par M. Olivar Asselin, le 6 mars. Journal 

hebdomadaire dévoué à la cause dite des Nationalistes. Vit encore. 

Le Propagateur. Bulletin mensuel du clergé et des familles. Mensuel 
Directeur: L. J. A. Derome. Fondé à Montréal, le 15 janvier par Cadieux 

et Derome. C’est une nouvelle série du Propagateur des bons livres. 

Le Sourire, fondé à Québec, le 8 mai. Journal du dimanche. Le troisième 

numéro donne le nom de M. Fernand Dansereau comme directeur. Au cin- 

quiéme on constate que MM. Taschereau et Dansereau en sont les éditeurs- 

propriétaires. Disparaît le 4 septembre. (18 numéros.) 
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Le Petit Canadien, fondé à Québec en mai par Adéodat Boileau, directeur- 

propriétaire. Revue mensuelle, littéraire et pittoresque. Disparait avee le 

deuxième numéro. 

Le Courrier du Dimanche. Fondé à Québec en mai. Hebdomadaire, Ne 

donne que quelques numéros. 

Le Célibataire, fondé à Saint-Hyacinthe. 

Le Semeur, fondé à Montréal en Septembre. Bulletin de l'Association de la 
jeunesse catholique canadienne française. Premier numéro comprend les 
mois de septembre et d’octobre. 56p.in-8. Subsiste encore. 

L’Avenir de l'Est, fondé a Montréal. Directeur: L. B. Fontaine. 

Le Progrès du Golfe, fondé à Rimouski le 15 avril. 

L’Ecole Rurale, fondée à Québec en Septembre. C’est une petite revue 

supplémentaire à l'Enseignement primaire, consacrée aux industries de la 

province, à l'agriculture, etc. Directeur: M. C. J. Magnan. 
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